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1. INFORMAZIONI GENERALI

Prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
le avvertenze e le istruzioni riportate in questo
manuale, che deve essere conservato per una futura
consultazione.

La lingua originale di redazione é litaliano, che fara
fede in caso di difformita nelle traduzioni.

Il manuale & parte integrante dell’apparecchio come
residuo essenziale di sicurezza e deve essere
conservato fino allo smantellamento finale del prodotto.
L'acquirente pud richiedere copia del manuale in
caso di smarrimento contattando Calpeda S.p.A. e
specificando il tipo di prodotto riportato sull’etichetta
della macchina (Rif. 2.3 Marcatura).

In caso di modifiche, manomissioni o alterazioni
dell’apparecchio o parti di esso non autorizzate dal
fabbricante, la “dichiarazione CE” perde di validita e
con essa anche la garanzia.

L'apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali, o prive di esperienza
o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso
sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza
sorveglianza.

Non usare [Iapparecchio in
stagni, vasche e piscine quando
nell’acqua si trovano persone.
Leggere attentamente la sezione
installazione dove é riportata:

- la massima prevalenza strutturale
ammessa nel corpo pompa
(capitolo 3.1).

- il tipo e la sezione del cavo di
alimentazione (capitolo 6.8).

- il tipo di protezione elettrica da
installare (capitolo 6.8).

1.1. Simbologia utilizzata
Per migliorare la comprensione si utilizzano i simboli/
pittogrammi sotto riportati con i relativi significati.
Informazioni ed avvertenze che devono
&essere rispettate, altrimenti sono causa
di  danneggiamenti allapparecchio o
compromettono la sicurezza del personale.
Informazioni ed avvertenze di carattere elettrico
Ail cui mancato rispetto pud danneggiare
I'apparecchio o compromettere la sicurezza
del personale.
- | Indicazioni di note e avvertimenti per la
| corretta gestione dell’apparecchio e dei suoi
componenti.
Interventi

che possono essere svolti
ﬂ dall'utilizzatore finale dell’apparecchio. Previa
lettura delle istruzioni, e il responsabile per
il suo mantenimento in condizioni di utilizzo
normali. E autorizzato a fare operazioni di
manutenzione ordinaria.
Interventi che devono essere svolti da un
. elettricista qualificato abilitato a tutti gli
interventi di natura elettrica di manutenzione
e di riparazione, e in grado di operare in
presenza di tensione elettrica.
Interventi che devono essere svolti da un
tecnico qualificato in grado di utilizzare
correttamente I'apparecchio in condizioni
normali, abilitato a tutti gli interventi di natura
meccanica di manutenzione, di regolazione e
di riparazione.
Indica I'obbligo di uso di dispositivi di protezione
@ individuale - protezione delle mani.

Interventi che devono essere svolti con
(o] 330 |'apparecchio spento e scollegato dalle fonti di
energia.

Interventi che devono essere svolti
I’'apparecchio acceso.

con

1.2. Ragione sociale e indirizzo del Fabbricante
Ragione sociale: Calpeda S.p.A.

Indirizzo: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Operatori autorizzati
Il prodotto & rivolto a operatori esperti divisi tra
utilizzatori finali del prodotto e tecnici specializzati
vedi simboli sopra).
e |E’ vietato per [lutilizzatore finale eseguire
| operazioni riservate ai tecnici specializzati. |l
fabbricante non risponde di danni derivati dalla
mancata osservanza di questo divieto.

1.4. Garanzia

Per la garanzia sui prodotti fare riferimento alle

condizioni generali di vendita.

e | La garanzia include sostituzione o riparazione

| GRATUITA delle parti difettose (riconosciute

dal fabbricante).

La garanzia dell’apparecchio decade:

- Qualora l'uso dello stesso non sia conforme alle
istruzioni e norme descritte nel presente manuale.

-Nel caso di modifiche o variazioni apportate
arbitrariamente senza autorizzazione del Fabbricante
(vedi par. 1.5).

- Nel caso di interventi di assistenza tecnica eseguiti
da personale non autorizzato dal Fabbricante.

- Nel caso di mancata manutenzione prevista nel
presente manuale.

1.5. Servizio di supporto tecnico

Qualsiasi ulteriore informazione sulla documentazione,
sui servizi di assistenza e sulle parti dell’apparecchio,
puo essere richiesta a Calpeda S.p.A. (vedi paragrafo
1.2).

2. DESCRIZIONE TECNICA

Pompe multistadio verticali con bocche di aspirazione
e mandata dello stesso diametro e disposte sullo
stesso asse (in-line).

Bussole di guida resistenti alla corrosione e lubrificate
dal liqguido pompato.

MXV: Pompa con cuscinetto reggispinta e giunto a
bussola per l'impiego di qualsiasi motore standard in
forma costruttiva IM V1.

MXV-B: Pompa monoblocco.

2.1. Uso previsto per

Per liquidi puliti, non esplosivi o infiammabili, non
pericolosi per la salute o per 'ambiente, non aggressivi
per i materiali della pompa, senza parti abrasive, solide
o filamentose.

Con anelli di tenuta in EPDM la pompa non & adatta
per olio.

Temperatura liquido:

-da-15 °C fino a +110 °C per MXV(L) e MXV(L)4,
-da-15 °C fino a +120 °C per MXV(L) 50.

- da-15 °C fino a +90 °C per MXV-B.

2.2. Uso scorretto ragionevolmente prevedibile
L'apparecchio & stato progettato e costruito
esclusivamente per I'uso descritto nel par. 2.1.
E assolutamente vietato 'impiego
A dell’apparecchio per usi impropri, e modalita di
uso non previste dal presente manuale.

L'utilizzo improprio del prodotto deteriora le
caratteristiche di sicurezza e di efficienza
dell'apparecchio, Calpeda non pud essere

ritenuta responsabile per guasti o infortuni dovuti
allinosservanza dei divieti sopracitati.

2.3. Marcatura
Di seguito una copia della targhetta di identificazione
presente sull'involucro esterno della pompa.

1 Tipo

2 Portata

3 Prevalenza
4 Potenza nominale oy
XXXXXXXX

Esempio targhetta pompa

XXXXXXXX

Q min/max XXIXX m¥h
H max/min XX/XX'm
XXKW (XX Hp)

5 Votaggio

6 Frequenza

7 Corrente

8 Velocita nominale
9 Tipo di servizio
10 Classe isol.

11 Certificazioni

12 Matricola

n 2900/min
S1 49kg
XYXYRRY

13 Peso

14 Eventuali note

15 Votaggio

16 % carico

17 cos f

18 Rendimento

19 Protezione

20 Classe di efficenza

Esempio targhetta motore

XXKW (XX Hp)
2304/400Y V3~50Hz XX/ XXA
n2900/min  S1 lLcl. F

V % cosp 1

400 100 XX XX
400 75 XX XX
400 50 XX XX

|IEC 60034-1

3. CARATTERISTICHE TECNICHE

3.1. Dati tecnici

Dimensioni di ingombro e pesi (vedi catalogo).

Velocita nominale 1450/1750 rpm per MXV(L)4;
2900/3450 rpm per MXV(L), MXV-B.

Protezione IP 55 (IP 54 per MXV-B)

Tensione di alimentazione/ Frequenza:

- fino a 240V 1~ 50/60 Hz

- fino a 480V 3~ 50/60 Hz

Verificare che la frequenza e la tensione di rete

sia idonea alle caratteristiche elettriche indicate in

targhetta.

| dati elettrici riportati in targhetta si riferiscono alla

potenza nominale del motore.

Potenza nominale motore

MXV(B)(L) (2900 1/min) fino a kW: |0,75/2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min) finoa kW: | 1,1] 3
Pressione sonora  dB (A) max: | 65 | 65| 67 | 68 | 82
Awviamenti/ora max: | 35]30/20 15|15

Pressione finale massima ammessa nel corpo pompa:
250 m (25 bar) per MXV(L) e MXV(L)4, 160 m (16 bar)
per MXV-B e MXV(L) O.

Pressione massima in aspirazione: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Ambiente in cui viene posizionata la pompa
Elettropompe previste per luoghi aerati e protetti dalle
intemperie con temperatura massima ambiente di
40°C.

4. SICUREZZA

4.1. Norme comportamentali generiche
Prima di utilizzare il prodotto & necessario
Aconoscere tutte le indicazioni riguardanti la
sicurezza.
Si deve leggere attentamente e seguire tutte le
istruzioni tecniche, di funzionamento e le indicazioni
qui contenute per i differenti passaggi: dal trasporto
allo smaltimento finale.
| tecnici specializzati sono tenuti al rispetto dei
regolamenti, regolamentazioni, norme e leggi del
paese in cui la pompa é venduta.

MXV, MXV-B Rev6 - Istruzioni originali
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L'apparecchio & conforme alle vigenti norme di
sicurezza.
L'uso improprio pud comunque provocare danni a
persone, cose 0 animali.
Il fabbricante declina ogni responsabilita in caso di tali
danni o da uso in condizioni diverse da quelle indicate
n targa e nelle presenti istruzioni.

o |Rispettare la cadenza degli interventi di

] |manutenzione e la tempestiva sostituzione
dei pezzi danneggiati o usurati, permette
all’apparecchio di lavorare sempre nelle migliori
condizioni. Usare solo ed esclusivamente
pezzi di ricambio originali forniti da CALPEDA
S.p.A.o da un distributore autorizzato.

f Non rimuovere o alterare le targhe apposte dal

fabbricante sull’apparecchio.

L’apparecchio non deve essere messo in funzione in
caso di difetti o parti danneggiate.
Le operazioni di manutenzione ordinaria e
A straordinaria, che prevedono uno smontaggio
anche parziale dell’apparecchio, devono
essere effettuate solo dopo aver interrotto
I'alimentazione dell’apparecchio stesso.

4.2. Dispositivi di sicurezza

L'apparecchio € costituito da una scocca esterna che
impedisce contatti con gli organi interni e gli elementi
in tensione.

4.3. Rischi residui

L'apparecchio, per progettazione e destinazione d’uso
(rispetto uso previsto e norme di sicurezza), non
presenta rischi residui.

4.4, Segnaletica di sicurezza e informazione
Per questo tipo di prodotto non € prevista segnaletica
sul prodotto.

4.5. Dispositivi di protezione individuale (DPI)
Nelle fasi di installazione avviamento e manutenzione si
consiglia agli operatori autorizzati di valutare, quali siano
i dispositivi idonei al lavori descritti.
Nelle operazioni di manutenzione ordinaria e
straordinaria, € previsto I'uso dei guanti per la protezione
delle mani.
Segnale DPI obbligatori
PROTEZIONE DELLE MANI
(guanti per la protezione da rischio chimico,
termico e meccanico)

5. TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

Il prodotto & imballato per mantenere integro il
contenuto.

Durante il trasporto evitare di sovrapporre pesi
eccessivi. Assicurarsi che durante il trasporto la
scatola non sia libera di muoversi.

Non sono necessari particolari mezzi per trasportare
I’apparecchio imballato.

| mezzi per trasportare I'apparecchio imballato, devono
essere adeguati alle dimensioni e ai pesi del prodotto
scelto (vedi dimensioni di ingombro a catalogo).

5.1. Movimentazione

Movimentare con cura I'imballo, che non deve subire
urti.

Si deve evitare di sovrapporre agli imballi altro
materiale che potrebbe deteriorare la pompa.

Se il peso supera i 25 Kg l'imballo deve essere
sollevato da due persone contemporaneamente.
Sollevare e trasportare la pompa ed il gruppo pompa-
motore (senza imballo) come indicato nelle fig.1, (per

MXV 50 fissare le staffe di sollevamento (32.78) con le
viti (32.80) alla flangia (32.70) prima di movimentare la
pompa). Sollevare lentamente il gruppo pompa-motore
(fig. 1c), evitare oscillazioni non controllate: pericolo di
ribaltamento. Per il sollevamento orizzontale imbracare
con corde la pompa in prossimita del baricentro.

f !

————1
PR

asa21a

Fig. 1 a Sollevamento pompa senza motore
b Sollevamento motore senza pompa
¢ Sollevamento pompa con motore

6. INSTALLAZIONE

6.1. Dimensioni di ingombro
Per le dimensioni di ingombro dell’apparecchio (vedi
catalogo).

Max 270 kg

6.2. Requisiti ambientali e dimensioni del luogo
di installazione

Il cliente deve predisporre il luogo di installazione in
modo adeguato alla corretta installazione e in coerenza
alle esigenze costruttive della stessa (allacciamenti
elettrico, ecc...).

L’ambiente in cui installare I'apparecchio deve avere i
requisiti del paragrafo 3.2.

E assolutamente vietata l'installazione e la messa in
servizio della macchina in ambienti con atmosfera
potenzialmente esplosiva.

6.3. Disimballaggio
o | Verificare che l'apparecchio non sia stato
] danneggiato durante il trasporto.

I materiale d’imballo, una volta disimballata la
macchina, dovra essere eliminato e/o riutilizzato
secondo le norme vigenti nel Paese di destinazione
dell’apparecchio.

6.4. Installazione

Le pompe MXV-B, MXV nell’esecuzione standard
sono previste per l'installazione con l'asse del rotore
verticale e base di appoggio in basso.

Le pompe MXV 50.., MXV 65.. e MXV 80.. possono
essere installate anche in posizione orizzontale, con
appositi piedi di sostegno fornibili a richiesta.
Installare la pompa il piu vicino possibile alla fonte di
aspirazione (tenere presente il valore NPSH).
Prevedere spazio per la ventilazione del motore,
per controllare la rotazione dell’albero, per il
riempimento e lo svuotamento della pompa con
la possibilita di raccogliere il liquido da rimuovere
(per il drenaggio di liquidi nocivi o liquidi che devono
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essere drenati ad una temperatura superiore a 60 °C).
Prevedere che una prolungata accidentale
Aperdita di liquido non provochi danni a
persone o cose.
Una perdita di liquido potrebbe verificarsi in seguito
ad una sovrapressione o colpo d’ariete, per errate
manovre (es.: mancata chiusura di un tappo o valvola)
o per altre disfunzioni. Prevedere la possibilita di
deflusso o un sistema di drenaggio automatico contro
eventuali allagamenti nel caso di perdite.
Montare la pompa su una superfice piana ed
orizzontale (con I'aiuto di una livella a bolla d’aria): su
un basamento di cemento gia solido oppure su una
struttura metallica rigida e portante.
Per ottenere un appoggio stabile inserire
eventualmente lamierini calibrati in prossimita delle 4
viti di ancoraggio.

6.5. Montaggio motore (solo per MXV(L),
MXV(L)4)
Le pompe MXV(L), MXV(L)4 sono previste per
I’'accoppiamento di motori elettrici standard in forma
costruttiva (IEC 34-7) IM V1, con dimensioni di
accoppiamento e potenza nominale secondo IEC 72.
Nel caso di fornitura di una pompa senza motore,
vedere potenza e numero di giri nominali indicati nella
targa della pompa ed i dati caratteristici nel catalogo.

ATTENZIONE: | motori devono avere due punti di
sollevamento con ganci su posizioni diametralmente
opposte per il sollevamento verticale con estremita
albero verso il basso (fig. 1b).

Prima del montaggio pulire bene la sporgenza d’albero
del motore, la linguetta e le superfici di appoggio sulle
flange da vernici protettive, sporcizie e ossidazioni.
Lubrificare la sporgenza d’albero del motore con un
prodotto antibloccante, non gocciolante, a base di
grafite. Non usare olio perché pud essere dannoso
per la tenuta meccanica sottostante (vedere capitolo
8.4.).

Sulla pompa in posizione verticale infilare la sporgenza
albero motore nel giunto allineando la linguetta con la
cava e appoggiare la flangia motore sulla flangia della
lanterna.

Ruotare il motore orientando la scatola morsetti nella
posizione desiderata facendo coincidere la posizione
dei fori sulle flange.

ATTENZIONE: le 4 viti (70.18) con dado della flangia
devono essere serrate uniformemente con manovre
alternate a croce su posizioni diametralmente
opposte (vedere capitolo 9.1.).

Prima e dopo il serraggio delle viti (70.18) controllare
che il giunto con l'albero della pompa e I'albero
del motore ruoti liberamente a mano (togliere e
rimettere la protezione 32.30).

ATTENZIONE: per I’estrazione o sostituzione del
motore vedere capitolo 8.3.

6.6. Tubazioni

Prevedere il diametro in modo che la velocita del
liquido non superi 1,5 m/s nell’aspirazione ed i 3 m/s
nella mandata.

Il diametro delle tubazioni non deve essere inferiore al
diametro delle bocche della pompa.

Le frecce sul corpo pompa (14.00) indicano le bocche
di entrata (aspirazione) ed uscita (mandata).

Prima di collegare le tubazioni assicurarsi della loro
pulizia interna.

Ancorare le tubazioni su propri sostegni in prossimita
della pompa e collegarle in modo che non trasmettano
forze, tensioni e vibrazioni alla pompa (vedere fig. 3).
Prevedere che sia possibile lo svuotamento della
pompa senza svuotare I'impianto.
Disporre correttamente gli eventuali compensatori per
assorbire le dilatazioni o per impedire la trasmissione
del rumore.
| raccordi o le flange, previsti per le pompe MXV-B,
MXV(L) 25,32,40 e MXV(L)4 25,32,40 devono essere
avvitati nelle bocche filettate (ISO 228) con un
appropriato materiale di tenuta.
Serrare i tubi o i raccordi solo quanto basta per
assicurare la tenuta. Un serraggio eccessivo pud
danneggiare la pompa.
Con bocche flangiate assicurarsi che le guarnizioni
non sporgano all’interno dei tubi.

U

Fig. 3 Schema di impianti
A = funzionamento in aspirazione
B= furltzionamento sotto battente 3

393113

D 14R)

Filtro

Valvola di fondo
Valvola di ritegno
Valvola bypass
Saracinesca
Manometro

Sostegni ed ancoraggi
delle tubazioni

Noo,wN

6.6.1. Tubazione aspirante

Con la pompa sopra il livello dell’acqua da sollevare
(funzionamento in aspirazione, fig. 3A) inserire una
valvola di fondo con succhieruola che deve risultare
sempre immersa.

La tubazione aspirante deve essere a perfetta tenuta
e deve avere un andamento ascendente per evitare
sacche d’aria.

Con il livello dell’acqua in aspirazione sopra la
pompa (funzionamento sotto battente, fig. 3B) inserire
una saracinesca.

Per aumentare la pressione della rete di distribuzione
osservare le prescrizioni locali.

Montare un filtro in aspirazione per impedire
I'ingresso di corpi estranei nella pompa.

MXV, MXV-B Rev6 - Istruzioni originali
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6.6.2. Tubazione di mandata

Nella tubazione di mandata installare una saracinesca
per regolare portata, prevalenza e potenza assorbita.
Tra pompa e saracinesca installare un indicatore di
pressione (manometro).

ATTENZIONE: tra pompa e saracinesca inserire
una valvola di ritegno per impedire una corrente di
ritorno all’arresto del gruppo motore-pompa e per
proteggere la pompa da “colpi d’ariete”.

Con saracinesche o valvole servoazionate, prevedere
una cassa d’aria o altro dispositivo di protezione contro
colpi di pressione dovuti ad una brusca variazione
della portata.

6.7. Collegamento elettrico

Ea [

Il collegamento elettrico deve essere eseguito
A da un elettricista qualificato nel rispetto delle
prescrizioni locali.
Seguire le norme di sicurezza.
Eseguire il collegamento a terra. Collegare il
conduttore di protezione al morsetto contrassegnato
con il simbolo @
Confrontare la frequenza e la tensione di rete con i
dati di targa e collegare i conduttori di alimentazione
ai morsetti secondo il corrispondente schema riportato
allinterno del coperchio della scatola morsetti.
ATTENZIONE: non fare mai cadere una
A rondella o altre parti metalliche nel
passaggio cavi interno tra scatola morsetti
e statore. Se accade, smontare il motore e
recuperare la parte caduta.
ATTENZIONE: con motori di potenza = 5,5
A kW evitare I'avviamento diretto. Prevedere un
quadro con avviamento stella/triangolo o altro
dispositivo di avviamento.
Se la scatola morsetti € munita di pressacavo usare
un cavo di alimentazione flessibile tipo HO7 RN-F con
sezione del cavo pari o superiore (cap. 16 TAB 1).
Se la scatola morsetti € munita di anello di tenuta
effettuare il collegamento attraverso tubo.
Per l'uso in una piscina (solamente quando all'interno
non vi sono persone), vasche da giardino o posti
similari, nel circuito di alimentazione deve essere
installato un interruttore differenziale con una
corrente residua (IAN) <30 mA.
Installare un dispositivo per la onnipolare
disinserzione dalla rete (interruttore per scollegare
la pompa dall’alimentazione) con una distanza di
apertura dei contatti di almeno 3 mm.
Con alimentazione trifase installare un adeguato
salvamotore con curva D come da corrente di targa.
Le elettropompe monofasi MXV-BM sono fornite con
condensatore collegato ai morsetti e (per 220-240 V -
50 Hz) con termoprotettore inserito.

Schema elettrico (solo per motori Calpeda)

A Y A Y
2 U2 V2 W2 U2 v2 2 U2 V2 W2 U2 V2
‘ U1 v w1 ﬂu1 ﬂv1 ﬂw1 ‘ U1 J[v1 [[w1, HU1 ﬂv1 ﬂw1
[ 1 U [ 1 U
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Vedere le eventuali altre indicazioni nelle istruzioni per
I'uso del motore (se fornite).
ATTENZIONE: Quando la pompa € alimentata
A con un variatore di frequenza, la frequenza
minima non deve scendere al di sotto di 25 Hz
e in ogni caso la prevalenza della pompa non
dovra mai essere inferiore a 3 m.

7. AVVIO E IMPIEGO

7.1. Controlli prima dell’accensione
L’apparecchio non deve essere messo infunzione in
presenza di parti danneggiate.
Controllare che il giunto con l'albero della pompa ruoti
liberamente a mano (vedere capitolo 6.5.).
Assicurarsi che le viti (64.25) del giunto siano serrate
(vedere capitolo 9.2.).
Assicurarsi che la protezione del giunto
(32.30) sia fissata sulla lanterna.

Per MXV-B Controllare che I'albero ruoti liberamente
a mano.

Per questo scopo utilizzare lintaglio per cacciavite
sull'estremita dell'albero lato ventilazione.

7.2. Primo avviamento

ATTENZIONE: evitare assolutamente il
funzionamento a secco, neanche per prova.

Avviare la pompa solo dopo averla
completamente di liquido.

Con la pompa sopra il livello dell’acqua da sollevare
(funzionamento in aspirazione, fig. 3A) o con un
battente insufficiente (inferiore a 1 m) per aprire la
valvola di non ritorno, riempire il tubo aspirante e la
pompa attraverso 'apposito foro (1) (fig. 4).

Per facilitare I'operazione usare un tubo flessibile (o un
gomito) ed un imbuto.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40
Durante il riempimento tenere svitata la vite a spillo
(14.17) nel tappo di scarico (14.12) per mettere in
comunicazione la camera premente con la camera
aspirante (fig. 4a).

Con installazione orizzontale (solo per MXV. 50)
prevedere la vite a spillo (14.17) verso l'alto ed
utilizzarla sia per il riempimento che per lo sfiato.
MXV-B, MXV 25-32-40-50

riempita

\-J\J

Fig. 4c Scarico
14.12 14.17

Riempimento
e sfiato 14.04

Fig. 4a Riempimento:
passaggio interno aperto

Fig. 4b In funzionamento:
passaggio interno chiuso

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80
Con installazione verticale, durante il riempimento
togliere il tappo (2) per sfiatare il lato aspirazione.
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Dopo la fuoriuscita di liquido, richiudere il tappo (2).
Proseguire con il riempimento finché il liquido non
trabocca dal foro di sfiato (1) sul coperchio superiore.
Rabboccare finché la pompa non & completamente
sfiatata, prima d’inserirvi i tappi (1).

Con installazione orizzontale, riempire e sfiatare
attraverso i fori (1) sul corpo pompa (14.00).

XV.. 65-80

493215

Fig. 4 (1) Riempimento e sfiato
(2) Sfiato aspirazione
(3) Scarico

Con il livello dell’acqua in aspirazione sopra la
pompa (funzionamento sotto battente, fig. 3B) riempire
la pompa aprendo lentamente e completamente la
saracinesca nel tubo di arrivo, tenendo aperta la
saracinesca in mandata ed i fori di sfiato (fig. 4) per
fare uscire I'aria.

Durante il riempimento, tenere aperti i fori di
A sfiato solo se il liquido in arrivo, per la sua

natura, con la sua temperatura e pressione,

non é pericoloso.
Solo per MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80, eventualmente,
prevedere sui fori (1), (2) raccordi con rubinetto-valvola
per controllare I'uscita del liquido e la sua direzione.
Con tubo di mandata orizzontale o piu basso della
pompa, durante il riempimento tenere chiusa la
saracinesca in mandata.

7.3. Avviamento e controllo del funzionamento

Chiudere i fori di sfiato (fig. 4), per le pompe MXV-B,
MXV(L) 25-32-40 e MXV(L)4 25-32-40 serrare la vite
a spillo (14.17) nel tappo di scarico (14.12) (fig. 4b) e
chiudere il foro di sfiato (14.04).

Avviare la pompa con la saracinesca in mandata chiusa
e con la saracinesca in aspirazione completamente
aperta. Subito dopo aprire lentamente la saracinesca
in mandata regolando il punto di funzionamento entro i
limiti indicati in targa.

All’avviamento, con alimentazione trifase

verificare che il senso di rotazione corrisponda

a quello indicato dalle frecce sul coperchio o sul

raccordo; in caso contrario, togliere I'alimentazione

elettrica e invertire fra loro i collegamenti di due fasi.

Controllare che I'elettropompa lavori nel suo campo
di prestazioni e che non venga superata la corrente
assorbita indicata in targa. In caso contrario regolare
la saracinesca in mandata o lintervento di eventuali
pressostati.

Se si verifica una perdita di adescamento (interruzione
del flusso di mandata, nonostante le saracinesche
siano aperte) o se si nota una oscillazione della
pressione indicata dal manometro, ripetere lo sfiato
del lato aspirazione, verificare che tutte le giunzioni
del tubo aspirante siano a perfetta tenuta e serrare |l
tappo di sfiato ed i tappi di scarico sul lato aspirazione
(fig. 4).

ATTENZIONE: con la pompa sopra il livello
del’acqua da sollevare (funzionamento in
aspirazione, fig. 3A), dopo un arresto prolungato,
prima di riavviare il gruppo, accertarsi che la
pompa sia ancora riempita di liquido e sfiatata.

In caso contrario verificare il buon funzionamento
(chiusura a tenuta) della valvola di fondo e riempire
di liquido la pompa (capitolo 7.2.).
Non fare mai funzionare la pompa per piu di
cinque minuti con saracinesca chiusa.

Il funzionamento prolungato senza ricambio
d’acqua nella pompa comporta pericolosi aumenti di
temperatura e pressione.

Negli impianti dove & possibile il funzionamento con
saracinesca chiusa installare una valvola bypass (fig.
3) per assicurare una portata minima di circa:

0,3m%h per MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0.4m%h per MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0.5m%h per MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1.0m¥%h per MXV-B 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
15m¥%h  per MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2:6m%h per MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2.9m¢h  per MXV(L) 100

Quando l'acqua é surriscaldata per il funzionamento
prolungato a bocca chiusa, arrestare la pompa prima
di aprire la saracinesca.
Per evitare pericoli per gli utilizzatori e dannose
sollecitazioni termiche alla pompa ed allimpianto
dovute a elevati differenziali di temperatura, attendere
il raffreddamento dell’acqua nella pompa prima di un
successivo avviamento o prima di aprire i tappi di
scarico e riempimento.
Attenzione quando il fluido pompato é
A ad alta temperatura. Non toccare il fluido
quando la sua temperatura é superiore a
60 °C. Non toccare la pompa o il motore
quando la loro temperatura superficiale é
superiore a 80 °C.

7.4. SPEGNIMENTO

in cui vi fossero anomalie di funzionamento.
(vedi ricerca guasti).
Il prodotto & progettato per un funzionamento continuo,
lo spegnimento avviene solamente scollegando
I'alimentazione mediante i previsti sistemi di sgancio
(vedi par. “6.5 Collegamento elettrico”).

8. MANUTENZIONE

Prima di ogni intervento & obbligatorio mettere

I'apparecchio fuori servizio scollegando ogni fonte di

energia.

Se necessario rivolgersi ad elettricista o tecnico esperto.
f Ogni operazione di manutenzione, pulizia o

f L’apparecchio deve essere spento in ogni caso

riparazione effettuata con I'impianto elettrico
sotto tensione, pud causare gravi incidenti,
anche mortali, alle persone.
Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso
A deve essere sostituito dal costruttore o dal suo
servizio assistenza tecnica o comunque da
una persona con qualifica similare, in modo da
prevenire ogni rischio.
Nel caso di manutenzioni straordinarie, o di interventi
di manutenzione che necessitano lo smontaggio di
parti dell’apparecchio, il manutentore deve essere un
tecnico qualificato in grado di leggere e comprendere
schemi e disegni.
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E opportuno tenere un registro di tutti gli interventi
effettuati.
e | Durante la manutenzione deve essere
| posta particolare attenzione al fine di evitare
I'introduzione o limmissione in circuito di
corpi estranei, anche di piccole dimensioni,
che possano causare un malfunzionamento e
compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

f Evitare di eseguire qualsiasi operazione a mani

nude. Utilizzare i guanti anti taglio, e resistenti
all’acqua, per lo smontaggio e la pulizia del
filtro o in altri particolari dove si rendessero
necessari.
% | Durante le operazioni di manutenzione non
] deve essere presente personale estraneo.

Le operazioni di manutenzione non descritte in questo
manuale devono essere eseguite solamente da
personale specializzato inviato dalla CALPEDA S.p.A..
Per ulteriore informazioni tecniche riguardanti 'utilizzo
o la manutenzione dell'apparecchio, contattare
CALPEDAS.p.A..

8.1. Manutenzione ordinaria

BrO

Prima di ogni intervento di manutenzione
A togliere l'alimentazione elettrica e assicurarsi
che la pompa non rischi di essere messa sotto
tensione per inavvertenza.
Nelle condizioni d’impiego normali il gruppo pompa-
motore non richiede manutenzioni.
Eseguire di routine ispezioni della pompa e parti
collegate per accertarsi della perfetta tenuta.
Controllare la tenuta sull’albero dall’esterno attraverso
la protezione giunto. La speciale forma ad imbuto del
coperchio superiore & prevista per contenere eventuali
piccole perdite iniziali.
Mantenere pulita la pompa e la parte circostante per
individuare subito le perdite verso I'esterno.
A intervalli regolari, pulire il filtro nel tubo aspirante
e/o la valvola di fondo; verificare le prestazioni e la
corrente assorbita.
| cuscinetti a sfere del motore e quello della pompa (66.00,
vedere capitolo 8.5.) sono lubrificati permanentemente.
Non sono necessarie rilubrificazioni.
Vedere le eventuali altre indicazioni nelle istruzioni per
I'uso del motore (se fornite).
Asportare I'eventuale grasso in eccesso espulso
dal cuscinetto (66.00) dopo il primo periodo di
funzionamento.
Nel caso di acqua con cloruri (cloro, acqua di mare),
il rischio di corrosione aumenta nelle condizioni di
acqua stagnante (e con I'aumento della temperatura
e la diminuzione del valore pH). In questi casi, se la
pompa rimane inattiva per lunghi periodi deve essere
svuotata completamente.
Possibilmente, come nel caso di impieghi temporanei
con liquidi sporchi, fare funzionare brevemente la
pompa con acqua pulita per rimuovere i depositi.
Oppure, dopo lo svuotamento, eseguire un lavaggio
immettendo acqua pulita (almeno 40 litri) nel foro di
riempimento (1) lato mandata e lasciandola uscire dal
foro di scarico (3) lato aspirazione (fig. 4).
Quando la pompa rimane inattiva deve essere
svuotata completamente se esiste il pericolo di gelo.
Prima di rimettere in marcia il motore riempire
completamente di liquido la pompa (vedere capitolo
7.2.) e controllare che I'albero non sia bloccato da
incrostazioni, incollatura delle facce della tenuta
meccanica o per altre cause. Se I'albero non si sblocca
a mano occorre smontare la pompa e pulirla.

togliere I'alimentazione elettrica e assicurarsi
che la pompa non rischi di essere messa sotto
tensione per inavvertenza.

f Prima di ogni intervento di manutenzione

8.2. Smontaggio dall’imﬁianto
Prima dello smontaggio chiudere le saracinesche in
aspirazione e mandata.

8.3. Smontaggio della pompa

Ea [

Prima dello smontaggio scollegare il cavo dalla scatola
morsetti, chiudere le saracinesche in aspirazione e
mandata e svuotare il corpo pompa (fig. 4).

Per lo smontaggio ed il rimontaggio osservare la
costruzione sul disegno in sezione (capitolo 14.) e le
figure 5, 6.

Lo smontaggio e lispezione di tutte le parti interne
possono essere eseguiti senza rimuovere il corpo
pompa (14.00) dalla tubazione.

Sequenza di smontaggio MXV-B:

Togliendo i dadi (61.04) dai tiranti (61.02) si estrae
il motore completo (99.00) con tutte le parti interne
della pompa senza rimuovere il corpo pompa (camicia
esterna 14.02) dalla tubazione.

Sequenza di smontaggio MXV(L), MXV(L)4:

1. Marcare la posizione del motore sulla flangia
(32.70), della flangia sulla lanterna (32.00), della
lanterna sulla camicia esterna (14.02), ...sul corpo
pompa (14.00).

2. Togliere la vite (32.32) con rosetta (32.31) e la
protezione giunto (32.30).

3. Allentare le viti (64.25) e la vite (64.34) del giunto
(64.22).

ATTENZIONE: per evitare di comprimere la
molla della tenuta (36.00) con spostamenti assiali
dell’albero (64.00), si raccomanda di allentare le
viti (64.25) del giunto (64.22) anche per la sola
estrazione o sostituzione del motore.

Riposizionate poi I'albero (64.00) come indicato nel
capitolo 9.2.

4. Togliere le viti (70.18) con i dadi (70.19) ed
estrarre il motore dal giunto (64.22). Per le pompe
MXV 50 utilizzare i fori filettati M10 delle staffe di
sollevamento (32.78) per estrarre il motore.

Per MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. Togliere | dadi (61.04) dai tiranti (61.02).

6. Estrarre la lanterna (32.00) completa di cuscinetto
(66.00) e giunto (64.22) dall’albero (64.00) e dalla
camicia esterna (14.02).

Tolta la lanterna (32.00), tutte le parti interne sono estraibili

con l'albero (64.00) dalla camicia esterna (14.02).

7. Togliere il coperchio superiore (34.02) con, I'o-ring
(14.20), poi il corpo premente (20.00).

Per MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Togliere le viti (61.07) ed estrarre la lanterna
(32.00) completa di cuscinetto (66.00) e giunto
(64.22) dal coperchio superiore (34.02) e dall’albero
(64.00) (fig. 5b).

6. Togliere i dadi (61.04) con le rosette (61.03) dai
tiranti (61.02).

7. Estrarre il coperchio superiore (34.02) dall’albero
(64.00) e dalla camicia esterna (14.02) - o assieme
alla camicia esterna dal corpo pompa (14.00) - con
I'aiuto di un mazzuolo o di una leva con manovre
alternate su posizioni diametralmente opposte.

Tolto il coperchio superiore (34.02), tutte le parti interne

sono estraibili dal corpo pompa (14.00).
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Per MXV(L) 50-15 e 50-20:

5. Togliere le viti (32.74) ed estrarre la flangia pompa
(32.70) completa di cuscinetto (66.00) e giunto
(64.22) (togliere il giunto 64.30 e 64.28 per pompe
supenorl a 4 kW) dalla Ianterna di raccordo (32.00)
e dall’albero (64.00) (fig. 5

6. Togliere le viti (32.04) ed awvitarle nella flangia porta
tenuta (42.00) per estrarre la tenuta con la cartuccia

. Togliere i dadi (61.04) dai tiranti (61.02).

. Estrarre la lanterna di raccordo (32.00) dall’albero
(64.00) e dalla camicia esterna (14.02) — togliere
quindi il coperchio superiore (34.02) dalla camicia —
con l'aiuto di un mazzuolo o di una leva con manovre
alternate su posizioni diametralmente opposte.

Tolto il coperchio superiore (34.02), tutte le parti interne

sono estraibili dalla camicia (14.02).

oo~

8.4. Sostituzione della tenuta meccanica

Accertarsi che la molla della nuova tenuta meccanica
abbia il senso di avvolgimento adatto al senso di
rotazione dell’albero.

Accertarsi della pulizia di tutte le parti con le quali la
tenuta viene a contatto e dell’assenza di bave o spigoli
taglienti.

Gli anelli di tenuta in EPDM (Etilene Propilene) non
possono in nessun caso venire a contatto con
olio o grasso. Per facilitare il montaggio della tenuta
meccanica lubrificare I'albero, la sede della parte fissa
e gli anelli di tenuta con acqua pulita o altro lubrificante
compatibile con il materiale degli anelli di tenuta.
Usare le necessarie precauzioni per non danneggiare
le superfici di tenuta con colpi od urti angolati.

Solo per MXV(L)(4) 25,32,40,50,65,80

Estrarre la tenuta meccanica (36.00), la parte rotante
dall’albero (64.00), facendo attenzione a non rigare
I'albero e la parte fissa dal coperchio superiore (34.02).
Spingere la parte rotante sull’albero (64.00) fino
all'anello di spallamento (36.52), lasciando la molla
non compressa. Controllare la lunghezza prima e dopo
I'infilo e sollevare I'anello rotante fino alla lunghezza
iniziale (L1 in fig. 5).

In questo modo si assicurera poi la corretta compressione
della molla al montaggio della parte fissa e dopo il bloccaggio
dell’albero nel giunto (L2 in fig. 6b).

36.00
Parte
fissa

64.00

36.00
Parte
rotante

34.02

14.20

36.52

14.02

! 4.93.226/1
Fig. 5 Montaggio tenuta meccanica

8.4.1. Sostituzione della tenuta meccanica a
cartuccia

(*) Per le MXV 50 svitare le viti (32.04) ed avvitarle
sulla flangia porta tenuta (42.00) per estrarre la stessa
compresa di tenuta meccanica. Dopo aver tolto la
flangia porta tenuta (42.00) dall’albero (64.00), svitare
le viti (42.12) togliere la camicia tenuta meccanica
(42.10), la rondella (42.14), quindi rimuovere la parte
fissa della tenuta meccanica dalla flangia porta tenuta
(42.00). Inserire la parte fissa della tenuta meccanica
sulla flangia porta tenuta (42.00), posizionare la parte
rotante, la rondella (42.14) e montare la camicia tenuta
meccanica (42.10) con le apposite viti (42.12).

Sostituire I'anello OR (42.04) della flangia porta tenuta
(42.00) ed inserire il gruppo assemblato nell’albero
(64.00), quindi avvitare le viti di fissaggio (32.04)

avvitando alternativamente le viti fino al completo
serraggio delle stesse.

Per le pompe MXV 50-15 e 50-20 con potenze maggiori
di 4 kW, con la pompa montata, togliere le viti (32.32)
e le reti di protezione (32.30), quindi svitare le viti del
giunto (64.25 e 64.34). Quindi svitare le viti (64.32) e
proseguire con la procedura descritta al punto (*).
Solo per MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (vedere capitolo
16. pagina 131)

8.5. Sostituzione del cuscinetto a sfere MXV(L),
XV(L)4

Nel caso di sostituzione del cuscinetto a sfere (66.00)
montare un cuscinetto del tipo 2RS1, C3 della
grandezza marchiata sul cuscinetto da sostituire e con
grasso adatto alla temperatura di funzionamento.

La grandezza del cuscinetto dipende dalla grandezza
del motore:

grandezza motore cuscinetto a sfere
80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Cuscinetto \})rlmo stadio e cuscinetto inter-
medio MXV(L), MXV(L)4
Le pompe hanno una bussola cuscinetto (64.10)
sull’albero (64.00) ed un cuscinetto nel corpo stadio
(25.03) dietro la prima girante (secondo l'ordine di
aspirazione).
A partire dalle MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 e MXV.. 40-811,
MXV 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208 e MXV 80-4806
vi € inoltre un cuscinetto intermedio (vedere capitolo 15.).
Per eseguire correttamente il rimontaggio, prima
dell’eventuale smontaggio numerare la posizione dei singoli
corpi stadio e delle singole bussole distanziatrici (vedere
lunghezze e posizioni bussole nel capitolo 15.).

9. RIMONTAGGIO

Per il rimontaggio seguire il procedimento inverso a
quello indicato per lo smontaggio (vedere capitolo 8.3.).
Verificare lo stato degli o-rings (14.20) e sostituirli se
risultano danneggiati. Accertarsi che gli o-rings (14.20)
siano ben posizionati nelle loro sedi sul corpo pompa
(14.00) e sul coperchio superiore (34.02). Lubrificare
gli anelli di tenuta con acqua pulita o altro lubrificante
compatibile.

9.1. Coppie di serraggio

Tipo MXV-B MXV..
25-32-40-50 | 25-32-40
dadi bloccaggio giranti (28.04) 8 Nm 8 Nm
dadi (61.04) sui tiranti 50 Nm 50 Nm
viti (64.25) nel giunto - 22 Nm
viti (70.18) con dadi (70.19) - 40 Nm
Tipo MXV... MXV...
50 65-80
dadi bloccaggio giranti (28.04) 30 Nm 35 Nm
dadi (61.04) sui tiranti 50 Nm 50 Nm
viti (61.07) lanterna cop. sup. - 60 Nm
viti (32.74) lanterna cop. sup. 25 Nm -
viti (32.04) flangia porta tenuta 4 Nm -
viti (64.25) nel giunto 40 Nm 50 Nm
viti (64.32) nella flangia giunto 25 Nm -
viti (70.18) con dadi (70.19) 40 Nm 40 Nm
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Durante il serraggio dei dadi (28.04) attenzione a non
rigare I’albero con la controchiave sul lato opposto.
ATTENZIONE: i dadi (61.04) sui tiranti (61.02), le
viti (61.07) sul coperchio superiore e le viti (70.18)
con i dadi (70.19) sulla lanterna devono essere
serrati uniformemente con manovre alternate a
croce su posizioni diametralmente opposte.

Vm zz2222
B~
§-a -

64.00 /_4 |

Fig. 6a

Rotore appoggiato albero

non bloccato nel giunto.

(*) Spina per sollevamento albero

Fig. 6b
Rotore sollevato, posizione di
bloccaggio albero nel giunto.

Fig. 6¢

9.2. Posizione assiale del rotore pompa solo per
MXV(L), MXV(L)4
In posizione verticale e dalla posizione di appoggio
(fig. 6a) sollevare il rotore, facendo leva su una spina
inserita nel foro sull’albero, fino a fare appoggiare la
spina sotto il giunto (64.22).
In questa posizione (fig. 6b) deve essere bloccato
I'albero (64.00) nel giunto, serrando uniformemente le
viti (64.25). Tog/:iere la spina.
Solo per le MXV 50, in posizione verticale dalla
posizione di appoggio avvitare le viti del giunto (64.25)
senza giungere al bloccaggio dell’albero ﬁ64.00),
quindi avvitare la vite (64.34?%%9. 6c) posta nel giunto
(64.22) fino a fine corsa. A questo punto serrare
uniformemente le viti (64.25) con la corretta coppia di
serraggio, quindi I'albero risulta essere bloccato.
Montare il motore come indicato nel capitolo 6.5.

10. SMALTIMENTO
Direttiva europea

2012/19/EU (WEEE)

La demolizione dell’apparecchio deve essere affidata
ad aziende specializzate nella rottamazione di prodotti
metallici, per definire attentamente come procedere.
Per lo smaltimento devono essere seguite le
disposizioni di legge in vigore nel Paese in cui avviene
lo smantellamento, oltre che quanto grevisto dalle
leggi internazionali per la protezione ambientale.

11. RICAMBI

11.1. Modalita di richiesta dei ricambi

Nelle eventuali richieste di parti di ricambio precisare

ilj_r}umero di posizione nel disegno in sezione ed i dati
i targa.

L'ordine pud essere inviato a CALPEDA S.p.A. tramite

telefono, fax, e-mail.

12. DENOMINAZIONE DELLE PARTI
Nr. Denominazione

Flangia con tronchetto
Corpo pompa

Camicia esterna

Tappo con rondella

O-ring

Tappo con rondella

O-ring

Vite

O-ring

O-ring

O-rin

Tappo con rondella

Anello di tenuta (1)

Corpo aspirante

Corpo premente

O-ring lato aspirazione
Corpo primo stadio

Corpo stadio

Corpo stadio con cuscinetto
Corpo ultimo stadio
Girante

Dado bloccaggio girante
Rosetta

Lanterna di raccordo
Spina

Protezione

Rosetta

Vite

Flangia

Vite

Staffa

Vite

Coperchio inferiore
Coperchio superiore
Tenuta meccanica

Anello di arresto, in 2 pezzi
Anello di spallamento
Coperchio tenuta

O-ring per coperchio tenuta
Camicia tenuta meccanica
42.12 Vite

Rondella

Tappo

O-Ring

Base

Tirante

Rosetta

Dado

Vite

Piede di sostegno

61.32 Vite

Rosetta

Dado

Albero

Bussola cuscinetto
Bussola distanziatrice superiore
Bussola distanziatrice inferiore
Bussola distanziatrice
Bussola distanziatrice cuscinetto (superiore)
Bussola distanziatrice cuscinetto (inferiore)
Giunto

Vite

Giunto lato pompa

Giunto lato motore

Vite di fissaggio

Vite di regolazione
Cuscinetto a sfere

Anello di sicurezza

Anello di spallamento (3)
70.18 Vite

70.19 Dado

Motore completo

1). Inserito nel cclero stadio (non fornibile singolarmente)

2 Vedere capitolo 15.
3) Solo con grandezza motore 132

Con riserva di modifiche.
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13. RICERCA GUASTI
ATTENZIONE: togliere la tensione di alimentazione prima di effettuare qualsiasi manovra.
Non far girare pompa e motore a secco nemmeno per un breve periodo.

ore | i

Attenersi scrupolosamente alle nostre istruzioni per I'uso, se necessario rivolgersi ad un centro IT

assistenza autorizzato.

INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

POSSIBILI RIMEDI

1)
Il motore non si
avvia

a) Alimentazione elettrica non idonea

b) Collegamenti elettrici non corretti

c) Intervento del dispositivo di protezione
da sovraccarico del motore

d) Fusibili bruciati o difettosi

e) Albero bloccato

f) Se le cause di cui sopra sono gia state
verificate, il motore potrebbe essere in
avaria

a) Verificare che la frequenza e la tensione di rete sia idonea alle
caratteristiche elettriche indicate in targhetta

b) Collegare correttamente il cavo di alimentazione alla morsettiera.
Verificare che la protezione termica sia impostata correttamente (vedi
dati sulla targhetta motore) e accertarsi che il collegamento del quadro
elettrico a monte del motore sia stato eseguito in modo corretto

c) Controllare I'alimentazione elettrica e accertarsi che l'albero della
pompa giri liberamente. Verificare che la taratura della protezione
termica sia stata eseguita correttamente (vedi targhetta motore)

d) Sostituire i fusibili, verificare I'alimentazione elettrica e quanto riportato
ina)ec)

e) Rimuovere le cause di bloccaggio come indicato in “Pompa bloccata”

f) Riparare o sostituire il motore rivolgendosi ad un centro assistenza autorizzato

non fornisce
acqua

guarnizioni del tubo in aspirazione

b) Valvola di fondo otturata o tubo di
aspirazione non completamente
immerso nel liquido

c) Filtro in aspirazione otturato

2) a) Prolungati periodi di inattivita con | a) Lo shloccaggio delle elettropompe monoblocco di piccola taglia si pud
Pompa formazione di ossido allinterno della effettuare con un cacciavite agendo sull’apposito intaglio ricavato nella
bloccata pompa parte posteriore dell’albero. Per gruppi di dimensioni maggiori si pud
b) Ingresso di corpi solidi nella girante imprimere la rotazione direttamente dall’albero pompa o dal giunto (si
della pompa ricorda ancora di togliere prima I'alimentazione elettrica) o rivolgersi ad
c) Cuscinetti bloccati un centro assistenza autorizzato
b) Se si & in grado, smontare il corpo pompa e rimuovere i corpi solidi
estranei all'interno della girante, se necessario rivolgersi a ad un centro
assistenza autorizzato
c) Nel caso si siano danneggiati i cuscinetti, sostituirli o se necessario
rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato
3) a) Possibile ingresso di aria da connessioni | a) Verificare quale particolare non & a tenuta e sigillare in modo piu
La pompa del tubo di aspirazione, dai tappi di scarico efficace la connessione
funziona ma o riempimento della pompa oppure dalle | b) Pulire o sostituire la valvola di fondo e impiegare un tubo di aspirazione

idoneo all’applicazione
c) Pulire il filtro, se necessario sostituirlo. Vedere anche punto 2a)

c) Tenuta meccanica non idonea al tipo di
applicazione

d) Leggero gocciolamento iniziale durante
il iempimento o al primo avviamento

4) a) Tubazioni ed accessori con diametro | a) Usare tubi e accessori idonei all'impiego
Portata troppo piccolo che causano eccessive | b) Pulire la girante ed installare un filtro in aspirazione per evitare I'ingresso
insufficiente perdite di carico di altri corpi solidi
b) Presenza di depositi o corpi solidi nei | c) Sostituire la girante, se necessario rivolgersi ad un centro assistenza
passaggi interni della girante autorizzato
c) Girante deteriorata d) Sostituire la girante e il corpo pompa
d) Rasamenti di girante e corpo pompa usurati | e) La pompa non & idonea
e) Viscosita eccessiva del liquido pompato | f) Invertire i collegamenti elettrici nella morsettiera o nel quadro elettrico
(se di natura diversa dall’acqua) g) Provare a chiudere parzialmente la saracinesca in mandata e/o
f) Senso di rotazione errato diminuire il dislivello tra pompa e liquido in aspirazione
g) Altezza di aspirazione eccessiva rispetto | h) Avvicinare la pompa al bacino di aspirazione in modo da usare
alla capacita aspirante della pompa una tubazione piu corta. Se necessario, adottare una tubazione di
h) Eccessiva lunghezza del tubo di aspirazione aspirazione di diametro maggiore
5) a) Parte rotante sbilanciata a) Verificare che corpi solidi non ostruiscano la girante
Rumore e b) Cuscinetti usurati b) Sostituire i cuscinetti
vibrazioni c)Pompa e tubazioni non fissate | c) Ancorare adeguatamente le tubazioni di aspirazione e mandata
della pompa saldamente d) Usare diametri superiori o ridurre la portata della pompa
d) Portata troppo elevata per il diametro | e) Ridurre la portata agendo sulla saracinesca in mandata e/o impiegare
della tubazione di mandata tubi con diametro interno maggiore. Vedere anche il punto 4h)
e) Funzionamento in cavitazione f) Verificare che la tensione di rete sia idonea
f) Alimentazione elettrica squilibrata
6) a) La tenuta meccanica ha funzionato a | Nei casi a), b) e c), sostituire la tenuta, se necessario rivolgersi ad un
Perdita  dalla secco o si € incollata centro assistenza autorizzato
tenuta b) Tenuta meccanica rigata per la presenza | a) Accertarsi che il corpo pompa (e il tubo di aspirazione se la pompa
meccanica di parti abrasive nel liquido pompato non e autoadescante) siano riempiti di liquido e che tutta I'aria sia stata

evacuata. Vedere anche il punto 5e)

b) Installare un filiro in aspirazione e impiegare una tenuta adatta alle
caratteristiche del liquido da pompare

c) Scegliere una tenuta con caratteristiche idonee al tipo di impiego

d) Aspettare che la tenuta si assesti con la rotazione dell’albero. Se il
problema persiste, vedere i punti 6a), 6b) o 6¢) oppure rivolgersi ad un
centro assistenza autorizzato

MXV, MXV-B Rev6 - Istruzioni originali
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Motori Calpeda

M.. V1

ISTRUZIONI PER L’'USO
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1. Esempio targhetta motore
Esempio targhetta motore 50Hz

Montorso (VI) ltaly IT 00142630243 Made in Htaly

-13

LB 1132 V1-7.5T 0204123345 RV
PR 5.5kW (7.5 hp)

3,45 3~A/Y 400/690V 50Hz 7.5/3.2A
[t}

2850rpm S1 |.CL.F
65758/ \ %  COs¥ n
400 100 0.86 885
9,10,11,12 400 75 081 893 |557kg M)
400 50 071 892 LY — 16
IEC 60034-1 IE2-88.1 W4
1 Tipo 10 % carico

11 cos f

12 rendimento

13 Certificazioni

14 Matricola

15 Peso

16 Protezione

17 Classe di efficenza

2 Potenza nominale
3 Tensione di alim.
4 Frequenza

5 Corrente

6 Velocita nominale
7 Tipo di servizio

8 Classe isol.

9 Votaggio

2. Sollevamento

Tutti i motori CALPEDA pesanti piu di 25 kg sono dotati di
golfari di sollevamento.

Per sollevare il motore devono essere utilizzati solo i
golfari di sollevamento principali, che non devono invece
essere utilizzati per sollevare il motore quando & collegato
alla pompa.

Il baricentro di motori con la stessa altezza d'asse puo variare
in funzione della diversa potenza, delle disposizioni per il
montaggio e delle apparecchiature ausiliarie.

| golfari danneggiati non devono essere utilizzati. Prima di
sollevare il motore assicurarsi che i golfari di sollevamento
non siano danneggiati.

| golfari di sollevamento devono essere serrati prima
dell'utilizzo.

Assicurarsi che vengano utilizzate apparecchiature di
sollevamento appropriate e che le dimensioni dei ganci di
sollevamento siano adatte ai golfari.

Fare attenzione a non danneggiare le apparecchiature
ausiliarie e i cavi collegati al motore.

3. Installazione e messa in servizio

Scollegare il motore prima di operare su di esso o
sull'apparecchiatura azionata.

3.1 Controllo della resistenza d'isolamento
Controllare la resistenza d'isolamento prima della messa
in servizio e quando si sospetti una formazione di umidita
negli avvolgimenti.
Scollegare il motore prima di operare su di esso o
sull'apparecchiatura azionata.

a resistenza d'isolamento, corretta a 25°, deve superare
il valore di riferimento, ovvero: 100 MQ (misurati con
500 VCC). Il valore della resistenza d'isolamento viene

dimezzato ogni 20°C di aumento della temperatura
ambiente.
La carcassa del motore deve essere collegata a
terra e gli avvolgimenti devono essere scaricati
immediatamente  dopo ogni
evitare rischi di shock elettrici.
Gli_avvolgimenti impregnati di acqua di mare devono
solitamente essere rifatti.

misurazione per

3.2 Montaggio e allineamento del motore

Assicurarsi che attorno al motore vi sia spazio sufficiente a

garantire la circolazione dell'aria.

Un corretto allineamento & indispensabile per prevenire

%uasti ai cuscinetti, vibrazioni e possibili rotture dell'albero.
llineare il motore utilizzando metodi idonei.

Ricontrollare I'allineamento dopo il serraggio finale dei

bulloni o delle viti prigioniere.

Non superare i valori di carico ammessi per i cuscinetti e

riportati sui cataloghi dei prodotti

3.3 Macchine con tappi di scarico della condensa
Controllare che i fori di scarico e i tappi siano rivolti verso
il basso.
Ir%_ambienti polverosi, tutti i fori di scarico devono essere
chiusi.
Se vi sono dei fori per I'acqua di condensa, aprirli a intervalli di
tempo regolari in base alle condizioni climatiche.
La penetrazione di corpi estranei nei fori per l'acqua di
condensa (opzionali) pud danneggiare I'avvolgimento.
Cid pud provocare la morte, gravi lesioni o danni
materiali.
Osservare le seguenti istruzioni per rispettare il grado di
protezione:
« Scollegare la macchina dalla tensione prima di aprire i fori
dell'acqua di condensa.
+ Chiudere i fori dell'acqua di condensa (ad es. con dei tappi a
T) prima di mettere in servizio la macchina.
Riduzione del grado di protezione.
La mancata chiusura delle aperture di deflusso
dell'acqua di condensa pud arrecare danni alla
macchina. Per rispettare il grado di protezione &
necessario richiudere questi fori dopo aver fatto
defluire I'acqua di condensa.

3.4 Cablaggio e collegamenti elettrici
La scatola morsetti dei motori standard a velocita singola
contiene normalmente 6 terminali dell'avvolgimento e
almeno un morsetto di terra.
Oltre ai terminali dell'avvolgimento principale e ai morsetti
di terra, la scatola morsetti pud contenere i collegamenti
per termistori, resistenze anticondensa o altri dispositivi
ausiliari.
Per il collegamento di tutti i cavi principali devono essere
utilizzati capicorda idonei. | cavi per i dispositivi ausiliari
possono essere direttamente collegati ai relativi terminali.
Le macchine sono destinate solo a installazioni fisse.
Salvo diversa indicazione, le filettature di ingresso dei cavi
sono espresse in unita metriche. La classe di protezione e
la classe IP dei pressacavi devono essere almeno pari a

uelle delle scatole morsetti.

er gli ingressi cavi, utilizzare pressacavi e tenute conformi
al tipo di protezione e al tipo e al diametro del cavo.
La messa a terra deve essere eseguita in accordo
alle normative locali prima di collegare il motore
all'alimentazione di rete.
Assicurarsi che il grado di protezione del motore sia
adatto alle condizioni ambientali e climatiche; ad esempio,
assicurarsi che non possa entrare acqua all'interno del
motore o delle scatole morsetti.
Le tenute delle scatole morsetti devono essere inserite
correttamente nelle rispettive sedi al fine di assicurare la
classe IP corretta.

3.4.1 Collegamenti per diversi metodi di avviamento
La scatola morsetti dei motori standard a velocita singola
contiene normalmente sei terminali dell'avvolgimento e
almeno un morsetto di terra. In questo modo e possibile
realizzare |'avviamento DOL o Y/D.
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4. Condizioni di funzionamento

4.1 Utilizzo

Salvo diversa indicazione nella targhetta dei dati nominali,

i motori sono progettati per le condizioni ambientali

seguenti.

- Massima temperatura ambiente da -20°C a +40°C.

- Altitudine massima 1.000 m sul livello del mare.

- Tolleranza per la tensione di alimentazione +5% e per la

frequenza +2% in conformita a EN / IEC 60034-1.

Il motore pud essere utilizzato solo nelle applicazioni per

le quali & stato progettato. | valori nominali e le condizioni

operative sono indicati sulle targhette del motore. Inoltre,

devono essere rispettati tutti i requisiti indicati nel presente

manuale e in altre istruzioni.

Se tali limiti vengono superati, € necessario controllare

i dati del motore e le caratteristiche di costruzione. Per

ulteriori informazioni, contattare CALPEDA.
L'inosservanza delle istruzioni o la mancata
manutenzione dell'apparecchiatura puod
compromettere la sicurezza e quindi impedire
I'utilizzo della macchina.

4.2 Raffreddamento

Controllare che il motore sia sufficientemente areato.
Assicurarsi che oggetti vicini o I'azione diretta del sole non
irradino calore aggiuntivo al motore.

5. Motori in funzionamento a velocita variabile

Gli azionamenti a velocita variabile provocano maggiori
sollecitazioni di tensione rispetto all'alimentazione
sinusoidale sull'avvolgimento del motore e pertanto &
necessario richiedere un motore adatto all’utilizzo con
variatore di frequenza.

5.1 Protezione termica

| motori possono essere dotati di termistori PTC negli
avvolgimenti dello statore se presenti. Si consiglia di
collegarli al convertitore di frequenza con mezzi idonei.

5.2 Messa in servizio per applicazioni a velocita
variabile

La messa in servizio per applicazioni a velocita variabile

deve essere eseguita attenendosi alle istruzioni per il

convertitore di frequenza e alle leggi e normative nazionali.

Devono inoltre essere tenuti in considerazione i requisiti e

le limitazioni imposti dall'applicazione.

Tutti i parametri necessari per limpostazione del

convertitore devono essere ricavati dalle targhette del

motore. | parametri richiesti in genere sono:

- Tensione nominale del motore

- Corrente nominale del motore

- Frequenza nominale del motore

- Velocita nominale del motore

- Potenza nominale del motore

NOTA Nel caso di informazioni mancanti o imprecise,

non azionare il motore senza aver prima verificato le

impostazioni corrette

CALPEDA raccomanda I'utilizzo di tutte le caratteristiche

di protezione fornite dal convertitore per migliorare la

sicurezza dell'applicazione. | convertitori garantiscono

in genere caratteristiche quali (nomi e disponibilita delle

caratteristiche dipendono dal produttore e dal modello del

convertitore):

- Velocita minima

- Velocita massima

- Tempi di accelerazione e decelerazione
- Corrente massima

- Coppia massima

- Protezione da arresti accidentali

6. Manutenzione
Durante le fermate, all'interno della scatola
morsetti potrebbe essere presente tensione
utilizzata per alimentare resistenze o riscaldare
direttamente l'avvolgimento.
condensatore nei motori monofase puod

I
mantenere una carica che appare tra i terminali del
motore anche quando questo & arrivato a fermarsi.

L'alimentazione di un motore con convertitore
di frequenza pud essere attiva anche a motore
fermo.

6.1 Ispezione generale

1. Ispezionare il motore a intervalli regolari, almeno con
cadenza annuale. La frequenza dei controlli dipende,
ad esempio, dal livello di umidita presente nell'ambiente
e dalle specifiche condizioni climatiche. Determinata
inizialmente in modo sperimentale, deve essere poi
rispettata con estrema precisione.

2. Mantenere il motore pulito ed assicurare una buona
ventilazione. Se il motore e utilizzato in un ambiente
polveroso, il sistema di ventilazione deve essere
regolarmente pulito e controllato.

3. Controllare le condizioni delle tenute d'albero (ad es.
anello a V o tenuta radiale) e se necessario sostituirle.

4. Controllare le condizioni dei collegamenti.

5. Controllare le condizioni dei cuscinetti prestando
attenzione ai rumori anomali, alle vibrazioni, alla
temperatura.

Quando si rilevano segni di usura, smontare il motore,

controllarne le parti ed effettuare le necessarie sostituzioni.

Quando i cuscinetti vengono sostituiti, € necessario

utilizzare cuscinetti identici a quelli montati originariamente.

Contemporaneamente  alla sostituzione del cuscinetto

dovranno essere sostituite le tenute dell'albero, che

dovranno avere la stessa qualita e le stesse caratteristiche

di quelle originali.

6.1.1 Motori in standby

Se il motore rimane in standby per un lungo periodo di

tempo in ambienti con vibrazioni, & necessario adottare le

seguenti precauzioni:

1. L'albero deve essere fatto ruotare periodicamente ogni
2 settimane (riportare gli interventi) eseguendo un
awvio del sistema. Nel caso l'avvio non sia possibile,
per qualsiasi motivo, ruotare l'albero a mano una volta
alla settimana in modo che assuma posizioni diverse.
Le vibrazioni causate da altre apparecchiature possono
causare la vaiolatura dei cuscinetti che pud essere
ridotta al minimo con il funzionamento normale o la
rotazione manuale.

6.2 Cuscinetti
La temperatura massima di esercizio del grasso e
dei cuscinetti, +110°C, non deve essere superata.
La velocita massima nominale del motore non
deve essere superata.

La grandezza del cuscinetto dipende dalla grandezza del
motore:

Grandezza Cuscinetto lato Cuscinetto lato
motore sporgenza ventola

80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Assistenza postvendita

7.1 Parti di ricambio

Nell'ordinare le parti di ricambio di un motore, indicare
il numero di serie, la designazione completa del tipo e il
codice prodotto, come indicato sulla targhetta del motore
stesso.

7.2 Riavvolgimento )
Il riavvolgimento deve sempre essere eseguito da una
officina autorizzata.

7.3 Cuscinetti

| cuscinetti necessitano di cure speciali. Devono essere
rimossi servendosi di estrattori e montati a caldo o con
strumenti adatti.

Con riserva di modifiche.
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1. GENERAL INFORMATION

Before using the product carefully read the information
contained in this instruction manual, the manual should
be kept for future reference.

Italian is the original language of this instruction
manual, this language is the reference language in
case of discrepancies in the translations.

This manual is part of the essential safety requirement
and must be retained until the product is finally de-
commissioned.

The customer, in case of loss, can request a copy
of the manual by contacting Calpeda S.p.A. or their
agent, specifying the type of product data shown on
the label of the machine (see 2.3 Marking)

Any changes, alterations or modifications made to the
product or part of it, not authorized by the manufacturer,
will revoke the “CE declaration” and warranty.

This appliance should not be operated
by children younger than 8 years,
people with reduced physical, sensory
or mental capacities, or inexperienced
people who are not familiar with the
product, unless they are given close
supervision or instructions on how to
use it safely and are made aware by a
responsible person of the dangers its
use might entail.

Children must not play with the
appliance.

It is the user's responsibility to clean
and maintain the appliance. Children
should never clean or maintain it
unless they are given supervision.

Do not use in ponds, tanks or
swimming pools or where people may

enter or come into contact with the

water.

Read carefully the installation

section which sets forth:

- The maximum permissible
structural working pressure
(Chapter 3.1).

-The type and section of the
power cable (Chapter 6.8).

- The type of electrical protection
to be installed (Chapter 6.8).

1.1. Symbols
To improve the understanding of the manual, below are
indicated the symbols used with the related meaning.
Information and warnings that must be
&observed, otherwise there is a risk that the
machine could damage or compromise
personnel safety.
The failure to observe electrical information
A and warnings, could damage the machine or
compromise personnel safety.
o | Notesand warnings for the correct management
| of the machine and its parts.

Operations that could be performed by the final
user. After carefully reading of the instructions,
is responsible for maintenance under normal
conditions. They are authorized to affect
standard maintenance operations.
Operations that must be performed by a
qualified electrician. Specialized technician
authorised to affect all electrical operations
including maintenance. They are able to
operate with in the presence of high voltages.
Operations that must be done performed by
a qualified technician. Specialized technician
able to install the device, under normal
conditions, working during “maintenance”,
and allowed to do electrical and mechanical
interventions for maintenance. They must
be capable of executing simple electrical
and mechanical operations related to the
maintenance of the device.

Indicates that it is mandatory to use individual
@ protection devices.

Operations that must be done with the device
switched off and disconnected from the power
supply.

Operations that must be done with the device
switched on.

1.2. Manufacturer name and address
Manufacturer name: Calpeda S.p.A.
Address: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Authorized operators

The product is intended for use by expert operators
divided into end users and specialized technicians.
(see the symbols above).

e | It's forbidden, for the end user, carry out
| operations which must be done only by
specialized technicians. The manufacturer
declines any liability for damage related to the
non-compliance of this warning.

1.4. Warranty

For the product warranty refer to the general terms and

conditions of sale.

S | The warranty covers only the replacement and

| the repair of the defective parts of the goods

(recognized by the manufacturer).

The Warranty will not be considered in the following

cases:

- Whenever the use of the device does not conform
to the instructions and information described in this
manual.

-In case of changes or variations made without
authorization of the manufacturer.

- In case of technical interventions executed by a non-
authorized personnel.

- In case of failing to carry out adequate maintenance.

1.5. Technical assistance

Any further information about the documentation,
technical assistance and spare parts, shall be
requested from: Calpeda S.p.A. (paragraph 1.2).

2. TECHNICAL DESCRIPTION

Vertical multi-stage pumps with suction and delivery
connections of the same diameter and arranged along
the same axis (in-line).

Corrosion-resistant bearing sleeves lubricated by the
pumped liquid.

MXV: A pump with thrust bearing and sleeve coupling
for use of any standard motor with IM V1 construction.
MXV-B: Vertical Multi-Stage Close Coupled Pumps.

2.1. Intended use

For clean liquids: non-explosive and non-flammable,
non-hazardous for health or the environment, non-
aggressive for pump materials, not containing
abrasives, solid or fibrous particles.

With seal rings in EPDM the pump is not suitable for
use with oil.

Liquid temperature:

- from - 15 °C to + 110 °C for MXV(L) e MXV(L)4

- from -15 °C to +120 °C for MXV(L) 50.

- from -15 °C to +90 °C for MXV-B.

2.2. Improper use
The device is designed and built only for the purpose
described in paragraph 2.1.
Improper use of the device is forbidden, as is
A use under conditions other than those indicated
in these instructions.
Improper use of the product reduces the safety and
the efficiency of the device, Calpeda shall not be
responsible for failure or accident due to improper use.

2.3. Marking
The following picture is a copy of the name-plate that is
on the external case of the pump.

1 Type 1

2 Delivery

3 Head

4 Rated power

5 Supply voltage

6 Frequence

7 Nom. motor current
8 Rotation speed rpm
9 Operation Duty

10 Insul. class

11 Certifications

12 Serial number

13 Weight

14 Notes

15 Voltage

16 % Load

17 Power factor

18 Efficiency

19 Protection

20 Efficiency Class

Example plate pump

XXxxXxxxx [P
Q min/max XX/XX m3/h

H max/min XX/XXm

XXKW (XX Hp)

XXKW (XX Hp) XXXXXXXX
2300/400Y V3~50Hz XX/ XXA
n2900/min S1 lLel. F

b COSQ
400 100 XX
400 75 XX
400 50 XX

IEC 60034-1

3. TECHNICAL FEATURES

3.1. Technical data

Dimensions and weight (see technical catalogue).

Nominal speed 1450/1750 rpm for MXV(L)4;
2900/3450 rpm for MXV(L), MXV-B.

Protection IP55 (IP 54 for MXV-B)

Supply voltage / Frequency

- up to 240V 1~ 50/60 Hz

- up to 480V 3~ 50/60 Hz

Check that the mains frequency and voltage

correspond to the electrical characteristics shown on

the indicator plate.

The electric data marked on the label are referred to

the nominal power of the motor.

Rated motor power

MXV(B)(L) (2900 1/min) up to kW: |0,75/2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min) uptokW: | 1,1 ] 3
Sound pressure dB (A)max: | 65 | 65| 67 | 68 | 82
Starts/hour max: | 35 30|20 |15 |15

Maximum final pressure in the pump casing: 250 m
(25 bar) for MXV(L) and MXV(L)4, 160 M (16 bar) for
MXV-B and MXV(L) O.

Maximum suction pressure: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Operating conditions

Installation in well ventilated location protected from
the weather, with a maximum ambient temperature of
40 °C.

4. SAFETY

4.1. General provisions

Before using the product it is necessary to
A know all the safety indications.

Carefully read all operating instructions and the
indications defined for the different steps: from
transportation to disposal.

The specialized technicians must carefully comply
with all applicable standards and laws, including local

MXV, MXV-B Rev6 - Operating Instructions
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regulations of the country where the pump is sold.
The device has been built in conformity with the current
safety laws. The improper use could damage people,
animals and objects.

The manufacturer declines any liability in the event of
damage due to improper use or use under conditions
other than those indicated on the name-plate and in
these instructions.

5 | Follow the routine maintenance schedules and
] |the promptly replace damaged parts, this will
allows the device to work in the best conditions.
Use only original spare parts provided from Calpeda
S.p.A or from an authorized distributor.

Don’t remove or change the labels placed on
A the device.
Do not start the device in case of defects or damaged
parts.
Maintenance operations, requiring full or partial
A disassembly of the device, must be done only
after disconnection from the supply.

4.2. Safety devices
The device has an external case that prevents any
contact with internal parts.

4.3. Residual risks

The appliance, designed for use, when used in-line
with the design and safety rules, doesn’t have residual
risks.

4.4. Information and Safety signals
For this kind of product there will not be any signals
on the product.

4.5. Individual protection devices

During installation, starting and maintenance it is
suggested to the authorized operators to consider
the use of individual protection devices suitable for
described activities.

During ordinary and extraordinary maintenance
interventions, safety gloves are required.

Signal

O

5. TRANSPORTATION AND HANDLING

The product is packed to maintain the content intact.
During transportation avoid to stack excessive weights.
Ensure that during the transportation the box cannot
move.

It is not necessary to use any special vehicle to
transport the packaged device.

The transport vehicles must comply, for the weight and
dimensions, with the chosen product (see technical
catalogue dimensions and weights).

5.1. Handling

Handle with care, the packages must not receive
impacts.

Avoid to impact onto the package materials that could
damage the pump.

If the weight exceeds 25 Kg the package must be
handled by two person at the same time.

individual protection device

HAND PROTECTION

(gloves for protection against chemical,
thermal and mechanical risks).

Raise and transport the pump and pump-motor unit
(without packaging) as indicated in fig. 1, (Only for
MXV 50, before moving the pump, fix the clamps
(32.78) with the screws (32.80) to the flange (32.70)).
Raise the pump-motor unit slowly (fig.1c), making sure
it does not move from side to side in an uncontrolled
way, to avoid the risk of imbalance and tipping up. For
horizontal raising, brace the pump in a sling close to
the centre of gravity.
a

Fig.1 a Raising pump without the motor
b Raising motor without the pump
¢ Raising pump with motor

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions
For the dimensions of the device (see technical
catalogue).

6.2. Ambient requirements and installation site
dimensions

The customer has to prepare the installation site in
order to guarantee the right installation and in order to
fulfill the device requirements (electrical supply, etc...).
The place where the device will be installed must fulfill
the requirements in the paragraph 3.2.

It's Absolutely forbidden to install the machine in an
environment with potentially explosive atmosphere.

6.3. Unpacking

o | Inspect the device in order to check any
| damages which may have occurred during
transportation.

Package material, once removed, must be discarded/
recycled according to local laws of the destination
country.

6.4. Installation

The MXV-B, MXV standard version pumps must be
installed with the rotor axis in the vertical position and
with the base under the pump.

The pumps MXV 50-.., 65.. and 80..can be installed in
horizontal position, using the appropriate support feet,
which are supplied on request.

Install the pump as close as possible to the suction
source (with consideration given to the NPSH value).
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Provide space around the pump for motor
ventilation, to allow for checking of shaft rotation,
for filling and draining the pump and to allow for
collection of the liquid to be removed (especially
for draining liquids which are harmful or have to be
removed at temperatures higher than 60 °C).

Make sure prolonged accidental leakage of
A liquid does not cause damage to persons

or property.
Leakage may develop as a result of surge pressure or
water hammer, erroneous operations (such as failing
to close a plug or valve) or other functional disorders.
Allow for the possibility of channeling away any leaked
liquid or for an automatic drainage system against
flooding.
Mount the pump on a flat horizontal surface (using a
level gauge) such as a solid cement base or a rigid
supporting structure in metal.
To ensure stability, insert, if necessary, small pieces of
calibrated metal plate next to the 4 anchoring screws.

6.5. Connecting the motor (only MXV(L),
MXV(L)4)

The MXV(L), MXV(L)4 pumps are designed for use
with standard electric motors with (IEC 34-7) IM V1
construction form and dimensions and output ratings
in accordance with IEC 72.

If a pump is supplied without the motor, check the
rated power and rpm indicated on the name plate and

technical data given in the data sheet.

ATTENTION: the motors must have two lifting points
in diametrically opposite positions for vertical lifting
with the shaft end downwards (fig.1 b)

Before installation clean the motor shaft extension, the
key and contact surfaces of the flanges to remove any
protective paint, dirt or oxydation.

Lubricate the motor shaft extension with a graphite-
base, dripfree, anti-friction product.

Do not use oil as it can harm the mechanical seal
below (see section 8.4.).

With the pump in the vertical position, insert the motor
shatft in the coupling, aligning the key with the key slot
and resting the motor flange on the lantern flange.
Turn the motor, adjusting the position of the terminal
box as required and aligning the holes on the flanges.

ATTENTION: the 4 flange screws (70.18) with
nut must be uniformly tightened with alternated
crossover tightening procedure in diametrically
opposite positions (see section 9.1.).

Before and after tightening the screws (70.18), make
sure the coupling with pump shaft and motor shaft can
be freely turned by hand (remove and then replace the
guard 32.30).

ATTENTION: for removing or replacing the motor
see section 8.3.

6.6. Pipes

Provide a diameter assuring a liquid flow velocity not
higher than 1.5 m/s for suction, and 3 m/s for delivery.
The pipe diameters must never be smaller than the
pump connection ports.

The arrows on the pump casing (14.00) indicate the
inlet (suction) and outlet (delivery) ports.

Ensure the internal pipe surface is clean before
connection.

Secure all pipes to their rests close to the pump and
connect them so that they are not subjected to stress
and do not transmit vibration or flexion strain to the
pump (see fig.3).

Provide for the possibility of draining the pump
without having to drain the entire system.

Install correctly any compensators for absorption of
expansion or impeding noise transmission.

Make sure gaskets do not protrude inside the pipes
for the pump types MXV-B, MXV(L) 25,32,40 and
MXV(L)4 25,32,40 screw the union couplings or the
flanges into the threaded ports (ISO 228) by inserting
in the joint a suitable sealing material.

Tighten the pipes or union couplings only to the extent
sufficient to ensure a tight seal. Excessive torque may
damage the pump.

With flanged ports make sure the gaskets do not
protrude inside the pipes.

Fig. 3 Systems diagram "
A = Suction lift operation
B = Positive suction head operation 5

il
I

D 14E)

398,113

. Strainer

. Foot valve

. Check valve

. Bypass valve

. Gate valve

. Pressure gauge

. Supports and clamps for
pipelines

NOOA~WN =

6.6.1. Suction pipe

When a pump is located above the water level
(suction lift operation, fig. 3 A), fit a foot valve with a
strainer, which must always remain immersed.

The suction pipe must be perfectly airtight and be led
upwards in order to avoid air pockets.

When the liquid level on the suction side is above
the pump (inflow under positive suction head, fig. 3
B), fit a gate valve.

Follow local specifications if
pressure.

Install a strainer on the suction side of the pump to
prevent foreign particles from entering the pump.

increasing network
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6.6.2. Delivery pipe

Install a gate valve in the delivery pipe to regulate flow-
rate, head and absorbed power.

Install a pressure gauge between the pump and the
gate valve.

ATTENTION: install a check valve between the pump
and the gate valve in order to avoid reverse flow after
switching off the pump unit and to protect the pump
from water hammering.

With servo-operated shut-off devices, provide an air
vessel or other protection device against surge of
pressure in the case of sudden changes of flow rate.

6.7. Electrical connection

g [

Electrical connection must be carried out only

A by a qualified electrician in accordance with
local regulations.

Follow all safety standards.

The unit must be properly earthed (grounded).

Connect the earthing (grounding) conductor to the

terminal with the @ marking.

Compare the frequency and mains voltage with the

name-plate data and connect the supply conductors

to the terminals in accordance with the appropriate

diagram inside the terminal box cover.
ATTENTION: never allow washers or other

A metal parts to fall into the internal cable
opening between the terminal box and
stator. If this occurs, dismantle the motor to
recover the object which has fallen inside.
ATTENTION: with motor power rating = 5.5 kW

Aavoid direct starting. Provide a control panel
with star-delta starting or an
device.

If the terminal box is provided with an inlet gland, use

a flexible power supply cord of the HO7 RN-Ftype with

section of cable not less than (par. 16 TAB 1).

If the terminal box is provided with an inlet bushing,

connect the power supply cord through a conduit.

For use in swimming pools (not when persons are in

the pool), garden ponds and similar places, a residual

current device with IAN not exceeding 30 mA must be

installed in the supply circuit.

Install a device for disconnection from the mains

(switch) with a contact separation of at least 3 mm in

all poles.

With a three-phase motor install an overload protection

device with curve D appropriate for the rated current

of the pump.

Single-phase MXV-BM, are supplied with a capacitor

connected to the terminals and (for 220-240 V - 50 Hz)

with an incorporated thermal protector.

other starting

Electrical diagram (only for Calpeda motors)

A Y A
2 U2 V2 W2 U2 V2 2 2 V2 W2 U2 V2
M vt vt wi Em Ew Eww V ut vt wi Uuw va Uw1
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Refer to any other instructions (if supplied) for use
of the motor.
ATTENTION: When the pump is fed by a
Afrequency converter, the minimum frequency
should not fall below 25Hz and in any case the
total head of the pump should never be lower
than 3 m.

7. STARTUP AND OPERATION

7.1. Preliminary checks before start-up of the
pump

Do not start-up the device in case of damaged parts.

Make sure the coupling with the pump shaft turns

freely when rotated by hand (see section 6.5.).

Make sure the screws (64.25) of the coupling are

tightened (see section 9.2.).

Make sure the coupling guard (32.30) is
A fastened on the lantern bracket.

For MXV-B Make sure the shaft turns freely when
rotated by hand.

For this purpose use the screwdriver notch on the shaft
end ventilation side.

7.2. First starting

Ea [ ()

ATTENTION: never run the pump dry, not even for a
short trial run.

Start the pump after filling it completely with liquid.

When the pump is located above the water level
(suction lift operation, fig. 3A) or with a positive suction
head which is too low (less than 1 m) to open the non-
return valve, fill the suction pipe and the pump through
the priming hole (1) (fig. 4).

To facilitate this operation use a flexible tube (or elbow)
and a funnel.

MXV-B, MXV(L) 25-32-48, MXV(L)4 25-32-48

During filling, the needle screw (14.17) in the drainage
plug (14.12) must be kept loose so as to allow a free
passage between the pressure chamber and the
suction chamber (Fig.4a).

In case of horizontal installation (only for MXV 50),
arrange the screw (14.17) upwards. The screw is both
used for filling and as air vent.

MXV-B, MXV 25-32-40-50

Fig. 4c Drainage

14.12 1417

£

Filling and
air vent 14.04
m

T jani 493306

Fig. 4a Filling:
internal passage open

Fig. 4b Operating:
internal passage closed
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MXV(L) 50-65-80, MXV(L)4 50-65-80

In the case of vertical installation, remove the plug (2)
during the filling operation to vent the suction side.
After the liquid has been released, replace the plug
(2). Proceed with filling until the liquid spills out of the
venting hole (1) in the upper cover. Top up until the
pump is completely vented before replacing the plugs
(1). In the case of horizontal installation, fill and vent
through the holes (1) in the pump casing (14.00).
MXV.. 50-65-80

i
gﬁh*

Ir il

490215

©] @3) @)
(1) Filling and air vent

(2) Suction side air vent

(3) Draining

Fig.4

When the liquid level on the suction side is above
the pump (inflow under positive suction head, fig.
3B), fill the pump by slowly and completely opening
the inflow gate valve while keeping the delivery gate
valve and air vent holes (1), (2) (fig.4) open to release
the air.
During filling, keep the air vent holes (1)(2)
A open only if the inflowing liquid presents no
possible danger on account of its nature,
temperature or pressure.
Only for MXV(L)50-65-80, MXV(L)4 50-65-80, If
necessary, install joints with a tap/valve device to
holes 1 and 2, to control the outflow of the liquid and
its direction of flow.
With a delivery pipe arranged horizontally, or lower
than the pump, keep the delivery gate valve closed
during the filling operation.

7.3. Starting and checking operations

Close the air vent holes (1), (2) (fig.4), for MXV-B,
MXV(L) 25-32-40 e MXV(L)4 25-32-40 Tighten the
needle screw (14.17) in the drainage plug (14.12) (fig.
4b) and close the air vent hole (14.04).

Start the pump with the delivery gate valve closed and
with the suction gate valve fully open. Immediately
afterwards, gradually open the delivery gate valve,
adjusting the point of operation within the limits
indicated on the name plate.

When starting, with a three-phase motor, check if
the direction of rotation is as shown by the arrows
on the lantern bracket. Otherwise disconnect
electrical power and reverse the connections of two
phases.

Check that the pump works within its field of
performance and that the absorbed current shown
on the name-plate is not exceeded. Otherwise adjust
the delivery gate valve or the setting of any pressure
switches.

If a priming loss occurs (interruption of delivery flow,
despite opened gate valves) or if a pressure oscillation
is indicated on the pressure gauge, repeat the venting
operation on the suction side (2), make sure all the

suction pipe couplings are perfectly sealed and tighten
the air vent plug (2) and the draining plugs (3) on the
suction side (fig.4).
ATTENTION: when the pump is located above the
water level (suction lift operation,fig. 3A), after a
long idle period, before restarting the unit, check
that the pump is still filled with liquid and vented.

Otherwise, check for proper operation (opening and
closing) of the foot valve and fill the pump with liquid
(see section 7.2.).

Never run the pump for more than five minutes
A with a closed gate valve.

Prolonged operation without a change of
water in the pump causes dangerous increases of
temperature and pressure.

In systems in which it may be possible to operate with
a closed delivery gate valve, install a bypass valve (fig.
3) to ensure a minimum flow of about:

0,3m%h for MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25
04mih for MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h for MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0m¥h  for MXV-B'50, MXV(L )50 MXV( )4 50
1.5m¥%h  for MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2.6m¢h for MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2.9méh  for MXV(L) 100

When the water is overheated due to prolonged
operation with a closed port, stop the pump before
opening the gate valve.
To avoid any risk of danger to users and the creation of
harmful thermal stress in the pump and system due to
large temperature differentials, wait until the water has
cooled inside the pump before starting again or before
opening the drainage and filling plugs.
Care must be taken when the pumped fluid
A has a high temperature. Do not touch the fluid
when its temperature is higher than 60 °C.
Do not touch the pump or motor when their
surface temperature is higher than 80 °C.

7.4. Switch off of the pump

:e appliance must be switch off every time

A there are faults. (see troubleshooting).

The product is designed for a continuous duty, the
switch off is performed by disconnecting the power
supply by means the expected disconnecting devices.
(see paragraph “6.5 Electrical connection”).

8. MAINTENANCE
Before any operations it's necessary to disconnect the
power supply.
If required ask to an electrician or to an expert
technician.
Every maintenance operations, cleaning or
A reparation executed with the electrical system
under voltage, it could cause serious injuries
to people.
If the supply cord is damaged, it must be
A replaced by the manufacturer, its service agent
or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard.
In case of extraordinary maintenance, or maintenance
operations that require part-removing, the operator
must be a qualified technician able to read schemes
and drawings.
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It is suggest to
executed.

% | During maintenance keep particular attention in

| order to avoid the introduction of small external

parts, that could compromise the device safety.

f It is forbidden to execute any operations with

register all maintenance operation

the direct use of hands. Use water-resistant,
anti-cut gloves to disassemble and clean the
filter or in other particular cases.
e | During maintenance operations
| personnel is not allowed.

external

Maintenance operations that are not described in
this manual must be made only by special personnel
authorized by Calpeda S.p.A.

For further technical information regarding the use or
the maintenance of the device, contact Calpeda S.p.A.

8.1. Routine maintenance

o | [

Before  every maintenance  operations
A disconnect the power supply and make sure
that the device could not accidentally operate.
Under normal operating conditions the pump-motor
unit will not require maintenance.
Conduct routine inspection on the pump and connected
parts to check for a perfect seal.
Check the seal on the shaft from the outside through
the coupling guard.
The special funnel-shaped upper cover is designed to
contain any small initial leaks.
Keep the pump and surrounding part clean so as to be
able to immediately detect any outward leakage.
Clean the filter in the suction pipe and/or foot valve
at regular intervals; check performance and absorbed
current.
The ball bearings in the motor and the ball bearing in
the pump (66.00 - see section 8.5) have permanent
lubrication.
No regreasing is necessary.
See the operating instructions of the motor (if supplied).
Remove any excess grease expelled from the ball-
bearing (66.00) after the first period of operation.
In the case of water containing chloride (chlorine or
sea water) the risk of corrosion increases in stagnant
water conditions (also with an increase in temperature
and decrease of pH value). In these cases, if the pump
remains inactive for long periods, it must be emptied
completely.
For good measure, as for temporary operation with
dirty liquids, run the pump briefly with clean water to
remove deposits.
Or, after draining, perform the washing operation,
inserting clean water (at least 40 litres) into the filling
hole (1) on the delivery side and allowing it to come
out of the draining hole (3) on the suction side (fig.4).
When the pump remains inactive it must be
emptied completely if there is a risk of freezing.
Before starting the motor again fill the pump completely
with liquid (see section 7.2.) and make sure the shaft
is not jammed by encrustation, sticking of the faces of
the mechanical seal or other causes. In the event that
the shaft cannot be moved by hand, the pump has to
be dismantled and cleaned.
Disconnect electrical power before any
A servicing operation and make sure the
pump cannot be accidentally switched on.

8.2. Dismantling the system
Close the suction and delivery gate valves and drain
the pump casing before dismantling the pump.

8.3. Dismantling the pump

Before dismantling, disconnect the power cable from
the terminal box, close the gate valves in the suction
and delivery pipes and empty the pump casing (fig. 4).
For dismantling and re-assembly refer to the section
drawing (section 14.) and figures 5, 6.

Dismantling and inspection of all internal parts can be
carried out without removing the pump casing (14.00)
from the pipeline.

Sequence for dismantling MXV-B:

By removing the nuts (61.04) from the tiebolts (61.02)
the motor can be taken out complete (99.00), with all
internal parts of the pump without removing the pump
casing (external jacket 14.02) from the pipeline.

Sequence for dismantling MXV/(L), MXV(L)4:

. Mark the position of the motor on the flange (32.70),
and the position of the flange on the lantern bracket
(32.00), the position of the lantern bracket on the
external jacket (14.02), ... on the pump casing
(14.00).

2. Remove the screw (32.32) with the washer (32.31)
and the coupling guard (32.30).

3. Remove the screws (64.25) and the screw (64.34)

from the coupling (64.22)

ATTENTION: to avoid compressing the spring of the
mechanical seal (36.00) because of axial shifting
of the shaft (64.00), we recommend to loosen the
screws (64.25) of the coupling (64.22) even only for
removing or replacing the motor.

Afterward reposition the shaft (64.00) as indicated in
section 9.2.

4. Remove the screws (70.18) with the nuts (70.19)
and remove the motor from the coupling (64.22). For
the MXV 50 pumps use the threaded holes M10 of the
clamp (32.78) to remove the motor

For MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. Remove the nuts (61.04) from the tiebolts (61.02).

6. Remove the lantern bracket (32.00), complete with
bearing (66.00) and coupling (64.22) from the shaft
(64.00) and from the external jacket (14.02).

Once the lantern bracket (32.00) has been removed,

all the internal parts can be extracted with the shaft

(64.00) from the external jacket (14.02).

7. Remove the upper cover (34.02) with the o-ring
(14.20) and then the delivery casing (20.00).

For MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Remove the screws (61.07) and remove the lantern
bracket (32.00), complete with bearing (66.00) and
coupling (64.22) from the upper cover (34.02) and
from the shaft (64.00) (fig.5a).

6. Remove the nuts (61.04) and washers (61.03) from
the tiebolts (61.02).

7. Remove the upper cover (34.02) from the shaft
(64.00) and from the external jacket (14.02) - or with
the external jacket from the pump casing (14.00) -
with the aid of a mallet or lever, exercising pressure
in alternate operations, from diametrically opposite
positions.

Once the upper cover (34.02) has been removed,

all the internal parts can be extracted from the pump

casing (14.00).
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For MXV(L) 50-15 and 50-20:

5. Remove the screws (32.74) and remove the pump
flange (82.70) whit the bearing (66.00) and the coupling
(64.22) (for pump whit motor upper than 4 kW remove
the coupling 64.30 and 64.28) from the lantern bracket
(32.00) and from shaft (64.00) (fig.5b).

6. For removing the cartridge seal remove the screws
§32.04) and screwed up the screws to the cover plate
or seal (42.00)

7. Remove the nuts (61.04) from the tiebolts (61.02).
8. Remove the lantern bracket (32.00) from the shaft
(64.00) and from the external jacket (14.02) with the
aid of a mallet or lever, exercising pressure in alternate
operations, from diametrically opposite positions.
Once the upper cover (34.02) has been removed, all
the internal parts can be extracted from the external
jacket (14.02)

8.4. Replacing the mechanical seal

Make sure the spring of the new mechanical seal is
set with the direction of the winding suitable for the
direction of rotation of the shaft.

Make sure that all parts with which the mechanical seal
comes into contact are perfectly clean and free from
any burr or cutting edges.

The seal rings in EPDM (Ethylene-Propylene) must
never come into contact with oil or grease. To
facilitate the mounting of the mechanical seal, lubricate
the shaft, the seating of the stationarg part and the seal
rin%s with clean water or any other lubricant compatible
with the material in which the seal rings are made.
Use every precaution so as not to damage the seal
surfaces with blows or angular impact.

Only for MXV(L)(4) 25,32,40,50,65,80

Remove the mechanical seal (36.00), the rotating
part from the shaft (64.00), making sure the shaft is
not scratched, and then the fixed part from the upper
cover (34.02).

Push the rotating part as far as the shoulder ring (36.52)
on the shaft (64.00), without compressing the spring.
Check the length before and after insertion and raise
the rotating ring as far as the initial length (L1 in fig.5).
In this way, correct compression of the spring will be
ensured when the fixed part is mounted and after the
shatft is locked in the coupling (L2 in fig.6b).

36.00
Fixed
part

64.00

36.00
Rotating
part 34.02
14.20

36.52

14.02

s9226n
Fig.5 Inserting the mechanical seal

8.4.1. Replacing the cartridge mechanical seal
(*) For pump MXV 50 unscrew the screws (32.04) and
screwed up the screws to the cover plate for seal (42.00
for remove it. After remove the cover plate for seal (42.00
from the shaft (64.00), unscrew the screws (42.12
remove the sleeve (seal jacket) (42.10), the washer
(42.14) so remove the stationary face of mechanical
seal from the the cover plate for seal (42.00). Insert the
stationary face of mechanical seal into the cover plate for
seal (42.00), position the rotary face of mechanical seal,
the washer (42.14) and re-assembly the sleeve (seal
jacket) (42.10) with the screws (42.12).

eplace the o-ring (42.04) of the cover plate for
seal (42.00) and re-assembly the cartridge seal in
the shaft (64.00), so screwed up the screws (32.04)

with alternated crossover tightening procedure in
diametrically opposite positions.

For MXV 50-15 and 50-20 with motor higher than 4 kW,
with the pump assembled, unscrew the screws (32.32)
and the guard (32.30), so unscrew the screws (32.25 e
64.34). Remove the screws (64.32) and continue with
the procedure described in the point (*)

Only for MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (see section 16.
page. 131)

8.5. Replacing the ball bearing MXV(L), MXV(L)4
If the ball bearing (66.00) has to be replaced, use a
2RS1 C3-type, of the size marked on the ball bearing
to be replaced and containing grease lubricant suitable
for the operating temperature.

The size of the bearing depends on the size of the motor:

motor size ball bearing

80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. First-stage bearing and intermediate bearing
The MXV 50-16, 65-32 and 80-48 pumps have a
bearing sleeve (64.10) on the shaft (64.00) and a
bearing in the stage casing (25.03) behind the first
impeller (according to the order of suction).

Starting with the MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 e MXV..
40-811, MXV 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208
and MXV 80-4806 units, there is also an intermediate
bearing (see section 15.).

If they are to be dismantled, first number the position of
each stage casing and the single spacer sleeves (see
lengths and positions of sleeves in section 15.) so as
to be able to remount the components correctly.

9. REMOUNTING

To remount the components follow the dismantling
procedure in inverse order (see section 8.3.).

Check the state of the o-rings (14.20) and replace
them of they are damaged.

Make sure that the o-rings (14.20) are correctly
inserted on their seats on the pump casing (14.00) and
upper cover (34.02). Lubricate the seal rings with clean
water or any other compatible lubricant.

9.1. Tightening torque

Type MXV-B MXV...
25-32-40-50 | 25-32-40
impeller nuts (28.04) 8 Nm 8 Nm
nuts (61.04) on tie-bolts 50 Nm 50 Nm
screws (64.25) in the coupling - 22 Nm
screws (70.18) with nuts (70.19) - 40 Nm
Type MXV... MXV...
50 65-80
impeller nuts (28.04) 30 Nm 35 Nm
nuts (61.04) on tie-bolts 50 Nm 50 Nm
screws (61.07) lantern upp. cov - 60 Nm
screws (32.74) lantern upp. cov 25 Nm -
screws (32.04) flange for seal 4 Nm -
screws (64.25) in the coupling 40 Nm 50 Nm
screws (64.25) in the coupling flange | 40 Nm 50 Nm
screws (70.18) with nuts (70.19) 40 Nm 40 Nm
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When tightening the nuts (28.04), be careful not to
scratch the shaft with the second wrench used on the
opposite side.

ATTENTION: the nuts (61.04) on the tie-bolts
(61.02), the screws (61.07) on the upper cover

and the screws (70.18) with the nuts (70.19) on
the lantern bracket must be uniformly tightened
with alternated crossover tightening procedure
in diametrically opposite positions.
i"s Vl/ 772
Igi"/{,’, py
‘g§ [0}
.d 64.22 /
64.25 T I l
SE%
64.00 /j;:
Fig. 6a Fig. 6b

Rotor rested, with shaft not
locked in the coupling.
(*) Pin for raising the shaft.

Rotor raised, position for locking
the shaft in the coupling.

Fig. 6c

9.2, Axial position of the pump rotor MXV(L),
MXV(L)4

In the vertical position and from the resting position

(fig.6a), raise the rotor, levering on a pin inserted in the

hole in the shaft, until the pin can be rested under the

coupling (64.22).

In this position (fig. 6b), by tightening the screws

(64.25) uniformly, the shaft (64.00) is locked tight in

the coupling.

Remove the pin.

Only for MXV 50, in the vertical position from the

resting position screw up the screws (64.25) without

blocking the shaft (64.00), so screw up the screw

(64.34) (fig.6¢) in the coupling (64.22) until the screw

is supported. In this position, by tightening the screws

(64.25) uniformly, the shaft (64.00) is locked tight in

the coupling.

Mount the motor as indicated in section 6.5..

10. DISPOSAL
European Directive

ore o
== | 2012/19/EU (WEEE)

The final disposal of the device must be done by
specialized company.

Make sure the specialized company follows the
classification of the material parts for the separation.
Observe the local regulations and dispose the device
accordingly with the international rules for environment
protection.

11. SPARE PARTS

11.1. Spare-parts request
When ordering spare parts, please quote their
designation, position number in the cross section
drawing and rated data from the pump name plate
%I pe, date and serial number).

e spare parts request shall be sent to CALPEDA
S.p.A. by phone, fax, e-mail.

12. ESIGNATION OF PARTS
Nr.  Designation

13.60 Flange with adapter
14.00 Pump casing

14.02 External jacket

14.04 Plug with washer
14.06 O-ring

14.12 Plug with washer
14.16 O-ring 14.17 Screw
14.18 O-ring 14.19 O-ring
14.20 O-ring

14.42 Plug with washer
14.54 Wear ring (1)

25.01 First stage casing
25.02 Stage casing

25.03 Stage casing with bearing
25.05 Last stage casm?
28.00 Impeller 28.04 Impeller nut
28.08 Washer

32.00 Lantern bracket

32.24 Parallel pin

32.30 Guard

32.31 Washer 32.32 Screw
32.70 Flange 32.74 Screw
32.78 Clamp  32.80 Screw
34.01 Lower cover

34.02 Upper cover

36.00 Mechanical seal

36.51 Retaining ring, split
36.52 Shoulder rin?

42.00 Cover plate for seal
42.04 O-ring for cover plate
42.10 Sleeve 42.12 Screws
42.14 Washer 42.16 Plug
42.18 O-ring

61.00 Base

61.02 Tie-bolt

61.03 Washer

61.04 Nut

61.07 Screw

61.30 Support foot

61.32 Screw

61.34 Washer

61.36 Nut

64.00 Shaft

64.10 Bearing sleeve

64.13 Upper spacer sleeve
64.14 Lower spacer sleeve
64.15 Spacer sleeve

64.18 bearing spacer sleeve (upper)
64.19 bearing spacer sleeve (lower)
64.22 Coupling

64.25 Screw

64.28 Pump Side Coupling
64.30 Motor Side Coupling
64.32 Screw

64.34 Screw

66.00 Ball bearing

66.18 Circlip

66.19 Shoulder ring (3)
70.18 Screw

70.19 Nut

99.00 Motor, complete

(1) Inserted in the stage casing (cannot be supplied separately)

(2) See section 15.
(3) Only for motor size 132

Changes reserved.
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13. TROUBLESHOOTING
WARNING: Turn off the power supply before performing any operations.
Do not allow the pump or motor to run when dry even for a short period.
Strictly follow the user instructions and if necessary contact an authorised service centre.

PROBLEM

PROBABLE CAUSES

POSSIBLE REMEDIES

1
The motor does

1a) Unsuitable power supply
1b) Incorrect electrical connections

1a) Check that the mains frequency and voltage correspond to the
electrical characteristics shown on the indicator plate

not start 1c) Engine overload protective device cuts | 1b) Connect the power supply cable to the terminal board correctly. Check
in. that the thermal overload protection is set correctly (see data on the
1d) Blown or defective fuses engine indicator plate) and make sure that the fuseboard upline of the
1e) Shaft blocked engine has been properly connected
1f) If the above causes have already | 1c) Check the power supply and make sure that the pump shaft is turning
been checked, the engine may be freely. Check that the thermal overload protection has been set
malfunctioning correctly (see engine indicator plate)
1d) Replace the fuses, check the electric power supply and points a) and c)
1e) Remove the cause of blockage as indicated in the “Blocked pump”
instruction booklet
1f) Repair or replace the engine by applying to an authorised service
centre
2) 2a) Prolonged periods of inactivity with | 2a) Rotation may be started directly from the pump shaft or from the

Pump blocked

formation of rust inside the pump

2b) Presence of solid bodies in the pump
rotor

2c) Bearings siezed

joint (remember to turn off the electricity supply first ) or contact an
authorised service centre

2b) If possible, dismantle the pump casing and remove any solid foreign
bodies inside the rotor, if necessary contact an authorised service
centre

2c) If the bearings are damaged replace them or if necessary contact an
authorised service centre

3) 3a) Possible infiltration of air from suction | 3a) Check which part is not tight and seal the connection adequately
The pump tube connections, drain plugs or filling | 3b) Clean or replace the bottom valve and use a suction pipe suitable for
functions of pump or from the gaskets of the the application
but no water suction pipe 3c) Clean the filter, if necessary, replace it . See point 2a) also.
comes out 3b) Foot valve blocked or suction pipe not
fully immersed in liquid

3c) Suction filter blocked

4) 4a) Pipes and accessories with diameter | 4a) Use pipes and accessories suitable for the specific application

Insufficient flow

too small causing excessive loss of
head

4b) Presence of deposits or solid bodies in
the internal passages of the rotor

4c) Rotor deteriorated

4d) Worn rotor and pump case

4e) Excessive viscosity of the
pumped (if other than water)

4f) Incorrect direction of rotation

4g) Suction head excessive in relation to
the suction capacity of pump

4h) Suction pipe too long

liquid

4b) Clean the rotor and install a suction filter to prevent other foreign
bodies from entering

4c) Replace the rotor, if necessary, contact an authorised service centre

4d) Replace the rotor and the pump casing

4e) The pump is unsuitable

4f) Invert the electrical connections on the terminal board or control panel

4g) Try to close the feeder gate partially and/or reduce the difference in
level of the pump and the liquid being aspirated

4h) Bring the pump closer to the suction tank so as to use a shorter pipe.
If necessary use a pipe of a wider diameter

5)

Noise and
vibrations
from the pump

5a) Rotating part unbalanced

5b) Worn bearings

5¢) Pump and pipes not firmly attached

5d) Flow too strong for the diameter of the
delivery pipe

5e) Functioning in cavitation

5f) Unbalanced power supply

5g) Incorrect alignment of pump-motor unit

5a) Check that no solid bodies are obstructing the rotor

5b) Replace the bearings

5¢) Anchor the delivery and suction piping as needed

5d) Use bigger diameters or reduce the pump flow

5e) Reduce the flow by adjusting the feeder gate and/or using pipes with
a bigger internal diameter. See point 4g) too

5f) Check that the mains voltage is right

5g) If necessary, the unit must be re-aligned

6)

Leakage from
the mechanical
seal

6a) The mechanical seal has functioned
when dry or has stuck

6b) Mechanical seal scored by presence
of abrasive parts in the liquid pumped

6¢) Mechanical seal unsuitable for the
type of application

6d) Slight initial drip during filling or on first
start-up

In cases 6a), 6b) and 6c),

authorised service centre

6a) Make sure that the pump casing (and the suction pipe if the pump is
not self-priming) are full of liquid and that all the air has been expelled.
See point 5 e) too.

6b) Install a suction filter and use a seal suited to the characteristics of the
liquid being pumped.

6¢) Choose a seal with characteristics suitable for the specific application

6d) Wait for the seal to adjust to the rotation of the shaft. If the problem
persists, see points 6a), 6b) or 6¢) or contact an authorised service centre.

replace the seal, if necessary contact an
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Electric motor Calpeda

M.. V1

OPERATING INSTRUCTIONS
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1. Example plate motor
Example plate motor 50Hz

[Hcalpeda €H[ZC €

50 (VI) Italy IT 00142630243 Made in Htaly

-13

LB 1132 V1-7.5T 0204123345 RV
PR 5.5kW (7.5 hp)

3 4 5-Ex AIY 400/690V 50Hz  7.5/3.2A

2850 rpm S1 | CL F
6 7 8 / V % COS ¢ )
400 100 0.86 885
9,10,11,12 400 75 081 893 |557ks MK
400 50 071 89.2 LEYSN — 16
IEC 60034-1 IE2-88.1 RSl
1 Type 10 % load
2 Nominal power 11 cos f
3 Power voltage 12 yield

13 Certifications
14 Serial number
15 Weight

16 Protection

17 Efficiency rating

4 Frequency

5 Current

6 Nominal speed
7 Service type

8 Insul. class

9 Voltage

2. Lifting

All CALPEDA motors that weigh more than 25 kg are equipped
with lifting eyebolts.

Only the main lifting eyebolts must be used to lift the motor,
but they must not be used when the motor is connected to the
pump. The centre of balance of motors with the same axis
height can vary according to the different powers, the assembly
layout and the auxiliary equipment. Damaged eyebolts must
not be used. Make sure the eyebolts are not damaged before
lifting the motor.

The lifting eyebolts must be shut before being used.

Make sure suitable lifting equipment is used, and that the
lifting hook size is adequate for the eyebolts. Be careful not
to damage the auxiliary equipment and the cables connected
to the motor.

3. Installation and starting
Disconnect the motor before working on it or on the
A equipment it moves.

3.1 Insulation resistance check

Check insulation resistance before starting the machine and

when you suspect that humidity is forming in the windings.
Disconnect the motor before working on it or on the

A equipment it moves.

Insulation resistance, correct at 25°, must exceed the reference
value of 100 MQ (measured at 500 VDC). The insulation
resistance value halves every time the room temperature
increases by 20 °C.

must be discharged immediately after measuring to
prevent risks of electric shock.
Windings soaked in sea water usually need to be redone.

f The motor casing must be earthed and the windings

3.2 Motor fitting and alignment

Make sure there is enough space around the motor to guarantee
air circulation. Correct alignment is essential for preventing
bearing faults, vibrations and possible shaft breakage.

Align the motor using suitable methods. Re-check alignment
after tightening the bolts or stud bolts for the last time.

Do not exceed the load values permitted for the bearings,
which are given in the product catalogues.

3.3 Machines with condensate discharge tap
Make sure the discharge holes and taps are turned downwards.
All the discharge holes must be closed in dusty areas.
If there are condensation drain holes present, open these at
regular intervals, depending on climatic conditions.
The winding can be damaged if objects are introduced
A into the condensation holes (optional). This can lead to
death, serious injury or material damage.
Note the following to maintain the degree of protection:
« Switch off the machine so that it is in a no-voltage condition
before you open the condensation drain holes.
+ Close the condensation drain holes, e.g. using T-plugs, before
commissioning the machine.
Reduction of the degree of protection
A If condensation drain holes are not closed, then this
can result in material damage to the motor.
In order to maintain the degree of protection, after the
condensation has been drained, you must close all of
the drain holes.

3.4 Wiring and electrical connections

The terminal box of standard single speed motors normally
contains 6 winding terminals and at least one earth terminal.
In addition to these, the terminal box can also contain the
thermistor connections, anti-condensation resistors, or other
auxiliary devices.

Suitable cable terminals must be used for connecting. The
auxiliary device cables must be connected directly to the
relative terminals. The machines cannot be moved once
they have been positioned. Unless otherwise indicated, the
cable input threads are expressed in metric units. The cable
glands must have the same protection level and IP rating as the
terminal boxes. With cable inputs, use cable glands and seals
that are compliant with the protection type and the type and
diameter of the cable.

Earthing must be carried out in compliance with local laws
before connecting the motor to the mains.

Make sure the protection level of the motor is suitable for the
environmental and climatic conditions; for example make sure
water cannot enter the motor or the terminal boxes.

The terminal box seals must be inserted correctly into their
respective seats to guarantee the correct IP rating.

3.4.1 Connection for different starting methods

The terminal box of standard single speed motors normally
holds six winding terminals and at least one earth terminal,
which allow DOL or Y/D starting. Refer to the Figure.

1 .Wiring drawing (only for Calpeda motors)

4. Operation conditions

4.1 Use

Unless indicated otherwise on the nominal data plate, the

motors are designed for the following environmental conditions.

- Maximum surrounding temperature from -20°C to +40°C.

- Maximum altitude 1,000 m above sea level.

- Power supply tolerance #5% and frequency #2% in
compliance with EN / |[EC 60034-1.
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The motor can only be used for the applications it has been
designed for. The nominal values and operation conditions are
indicated on the motor plates. All the indications given in this
manual and in other instructions must be respected.
If these limits are exceeded, check the motor data and the
construction characteristics.  Contact CALPEDA for more
information.
Non-compliance with the instructions or not carrying
A out maintenance on the equipment can compromise
safety and prevent the machine from being used.

4.2 Cooling
Make sure the motor is sufficiently aired. Make sure that close
objects or direct sunlight do not create additional heat to that
of the motor.

5. Motors working at variable speed

Variable speed drives cause higher voltage stress than
sinusoidal supply for the motor winding, so request a motor
that is suitable for use with a frequency variator.

5.1 Thermal protector

The motors can come equipped with PTC thermistors in
the stator windings if present. We advise connecting the
thermistors to the frequency converter using suitable means.

5.2 Starting variable speed applications

Variable speed applications must be started in compliance
with the frequency converter instructions and local laws and
regulations.

The requirements and limitations set by the application must
also be considered.

All the parameters needed for setting the converter must be
taken from the motor plates.

The requested parameters, in general, are:

- Nominal motor voltage

- Nominal motor current

- Nominal motor frequency

- Nominal motor speed

- Nominal motor power

NOTE |If the required information is missing or
imprecise, do not start the motor without having
checked the correct settings.

CALPEDA recommends using all the protection characteristics
supplied by the converter to improve application safety.

The converters generally guarantee characteristics such
as (the characteristic names and availability depend on the
producer and the converter model):

- Minimum speed

- Maximum speed

- Acceleration and deceleration times
- Maximum current

- Maximum torque

- Protection against accidental stops

6. Maintenance
There may be current used for powering resistors or
A heating the winding directly inside the terminal box
while the motor is stopped.
The capacitor in single-phase motors can maintain
A a charge that appears between the motor terminals,
even when the motor itself has stopped.

A motor with frequency converter can be powered
A even with the motor stopped.

6.1 General inspection

1. Inspect the motor at regular intervals, minimum at least
every year. Control frequency depends, for example, on the
level of humidity in the environment and the specific climatic
conditions. Determined initially in an experimental manner, it
must then be respected with extreme precision.

. Keep the motor clean and guarantee good ventilation. If the
motor is used in a dusty environment, the ventilation system
must be cleaned and checked regularly.

3. Check the shaft seal conditions (for example V-ring or radial

shaft seal) and replace the seals if necessary.

4. Check the state of the connections

5. Check the state of the bearings, checking for strange noises,

vibrations, temperature.

When signs of wear appear, dismantle the motor, check the
worn parts and make the necessary replacements. When
replacing the bearings, use ones that are identical to those
used originally. When replacing the bearings, replace also the
shaft seals with ones of the same quality and characteristics
as the originals.

n

6.1.1 Motor in standby
If the motor remains in standby for a long period in places with

vibrations, follow these precautions:

. The shaft must be rotated periodically every 2 weeks (record
when this is done) by starting the system. If starting is not
possible for any reason, rotate the shaft manually once a
week so that it takes on different positions. The vibrations
caused by other equipment can cause bearing pitting, which
can be reduced to a minimum with normal operation or
manual rotation.

—_

6.2 Bearings
The maximum working temperature of the grease and
A the bearings, +110°C, must not be exceeded.
The maximum nominal motor speed must not be
exceeded either.

Bearing size depends on the motor size:

Motor Bearing on Bearing on
size projection side fan side
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3
7. Servicing

7.1 Spare parts

When ordering spare parts for a motor, indicate the serial
number, the complete name of the product type and code as
indicated on the motor plate.

7.2 Rewinding
Rewinding must always and only be carried out by an
authorised workshop.

7.3 Bearings

Bearings require special care.

They must be removed using extractors and fitted hot or using
suitable instruments.

Changes reserved.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Vor Gebrauch des Produkts sind die Hinweise und die
Anweisungen sorgféltig durchzulesen, welche in diesem
Handbuch geschrieben sind. Das vorliegende Handbuch
ist zum kinftigen Nachschlagen aufzubewahren.

Dieses Handbuch wurde original auf ltalienisch erfasst.
Bei Abweichungen zwischen Original und Ubersetzung ist
das Original auf Italienisch ausschlaggebend.

Das Handbuch ist Bestandteil des Gerates, garantiert
dessen Sicherheit und ist bis zur endgultigen Entsorgung
des Produkts aufzubewahren.

Auf Anfrage vom Kéufer liefert Calpeda S.p.A. Kopie des
vorliegenden Handbuchs im Falle von dessen Verlust.
Geben Sie bitte dabei die Produktenbezeichnung an,
welche auf der Etikette der Maschine geschrieben ist (Ref.
2.3 Kennzeichnung).

Bei Anderungen, missbrauchlichen Eingriffen oder
unzuldssigen Arbeiten an dem Gerat oder an dessen
Teilen, welche nicht vom Hersteller autorisiert wurden,
verliert die “EG-Erklarung” ihre Gultigkeit und die Garantie
erlischt.

Dieses Gerédt darf von Kindern unter
8 Jahren nicht bedient werden. Auch
nicht von Personen mit eingeschrénkten
physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder unerfahrene Menschen,
die nicht mit dem Produkt vertraut sind.

Es sei denn sie befinden sich unter
strenger Aufsicht durch eine qualifizierte
Person welche genaue Anweisung zur
sichern Bedienung des Gerétes gibt und
auf mégliche Gefahren durch den Einsatz
des Gerates hinweist.

Kinder dtirfen nicht mit dem Gerat spielen.
Esliegtin der Verantwortung des Bedieners
das Gerat zu Reinigen und zu Warten.
Kinder durfen niemals das Geréat Reinigen
oder Warten, es sei denn sie befinden sich

unter strenger, qualifizierter Aufsicht und
Anleitung.

Das Gerét darf nicht eingesetzt werden
in Teichen, Tanks, Schwimmbecken oder
wenn Personen in Kontakt mit dem Wasser
kommen kénnen.

Lesen Sie sorgfaltig den
Installationsabschnitt, welcher darlegt:
- Den maximale zulassigen

Gehduseenddruck (Kapitel 3.1).

- Typund QuerschnittdesAnschlusskabels.
(Kapitel 6.8).

-Den Typ der zu installierenden
elektrischen Absicherung. (Kapitel 6.8).

1.1. Verwendete Symbole
Zum besseren Verstehen dieses Handbuchs werden die
darin verwendeten Symbole bzw. Piktogramme mit den
entsprechenden Bedeutungen im Folgenden aufgelistet.
Informationen und Hinweise, welche zu beachten
Asind, um Beschadigungen an dem Gerat oder
Mangel an der Sicherheit des Personals zu
vermeiden.
Informationen und Hinweise Uber elektrische Teile,
A deren Nichtbeachtung zu Beschadigungen an
dem Geréat oder Méngeln an der Sicherheit des
Personals fiihren kann.
o | Bemerkungen und Warnungen fiir einen korrekten
I Betrieb des Gerates und dessen Komponenten.

MaBnahmen, welche vom Endverbraucher des
Gerates vorgenommen werden dirfen. Nachdem
er die Gebrauchsanleitung durchgelesen hat.
Er ist dafir verantwortlich, dass das Gerét in
normalen Gebrauchsbedlngungen gehalten wird.
Er ist berechtigt, MaBnahmen der ordentlichen
Wartung vorzunehmen.
MaBnahmen, welche von einem qualifiziertem
Elektriker vorzunehmen sind, welche in der
Lage sind, das Gerét zu installieren, es unter
normalen Umstdnden zu betrieben, es unter
Wartungsumsténden  funktionieren zu lassen.
Diese Techniker ist dazu berechtigt, Einstellungs-,
Wartungs- und ReparaturmaBnahmen an elekirischen
und mechanischen Teilen vorzunehmen.

MaBnahmen, welche von einem qualifiziertem

Techniker vorzunehmen sind, welcher das Gerat unter

normalen Umsténden korrekt betreiben kann und

dazu berechtigt ist, sémtliche Wartungs-, Einstellungs-

und ReparaturmaBnahmen an mechanlschen Teilen

vorzunehmen.

ist obligatorisch, persénliche

@ Schutzausriistungen zu tragen: Handschutz.

MaBnahmen, welche beim ausgeschalteten und
vom Stromnetz getrennten Gerét vorzunehmen
sind.

MaBnahmen, welche beim eingeschalteten Gerat
vorzunehmen sind.
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1.2. Firmenbezeichnung und Adresse vom Her-
steller

irmenbezeichnung: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italien

www.calpeda.it

1.3. Autorisiertes Bedienungspersonal

Dieses Gerat richtet sich an erfahrene Bediener, welche

Endverbraucher und spezialisierte Techniker sein kénnen

(siehe Auflistung der Symbole hier oben).

e | Dem Endverbraucher ist es strengstens verboten,

I MaBnahmen vorzunehmen, welche ausschlieBlich von
spezialisierten Techniker durchgefihrt werden diirfen.

Der Hersteller haftet nicht fiir Schaden, welche aus der

Nichtbeachtung dieses Verbotes resultieren.

1.4. Garantie

Bzgl. der Garantie Uber die Produkte muss man sich auf die

allgemeinen Verkaufsbedingungen beziehen.

o | Die Garantie umfasst den KOSTENLOSEN Ersatz oder

I die KOSTENLOSE Reparatur der defekten Teile (welche

als defekt vom Hersteller anerkannt werden).

ie Garantie erlischt:

-Wenn das Gerat nicht unter Beachtung der Anweisungen
und Normen verwendet wird, welche in diesem Handbuch
beschrieben sind.

- Wenn Anderungen am Gerat ohne Genehmigung seitens des
Herstellers vorgenommen werden (siehe Abschnitt 1.5).

-Wenn technische ServicemaBnahmen vom Personal
durchgefiihrt werden, welches nicht vom Hersteller autorisiert
worden ist.

-Wenn die in diesem Handbuch
WartungsmaBnahmen nicht beachtet werden.

beschriebenen

1.5. Technisches Service
Fur weitere Informationen Uber Dokumentation, Service-
Dienstleistungen und Geréteteile wenden Sie sich bitte an:
Calpeda S.p.A. (Abschnitt 1.2).

2. TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Vertikale, mehrstufige Pumpe mit Saug- und Druckstutzen
gleicher Nennweite, gegenlberliegend auf der selben
Achse angeordnet (Inline Ausfiihrung). Korrosionsfeste
und mediumgeschmierte Gleitlager.

MXV: Die Pumpe mit Axiallager und Hulsenkupplung
kann mit jedem Normmotor in Bauform IM V1 verbunden
werden.

MXV-B: Vertikale, mehrstufige Blockpumpen.

2.1. Zweckentsprechende Verwendung

Fir reine Flussigkeiten, nicht explosiv oder ent-zlndlich,
nicht gesundheits- oder umweltgefédhr-dend, nicht
aggressiv fur die Pumpenbaustoffe, ohne abrasive, feste
oder langfaserige Teile.

Wenn die Dichtungsringe aus EPDM- Kautschuk sind, ist
die Pumpe nicht firr Olbetrieb geeignet.
Mediumstemperatur:

- von -15 °C bis +110 °C fur MXV(L) und MXV(L)4,

- von -15 °C bis +120 °C fur MXV(L) 50.

- von -15 °C bis +90 °C fur MXV-B.

2.2, Verniinftigerweise vorhersehbare Fehlan-
wendung
Das Gerat wurde ausschlieBlich zu den im Abschnitt 2.1
beschriebenen Zwecken entworfen und hergestellt.
Die Verwendung vom Gerét zu anderen unzuléssigen
A Zwecken oder unter in diesem Handbuch nicht
vorgesehenen Bedingungen ist strengstens verboten.
Die Fehlanwendung des Produktes verringert seine
Sicherheits- und Effizienzmerkmale. Calpeda haftet nicht fir
Méngel oder Unfélle, welche aus der Nichtbeachtung der oben
beschriebenen Verbote resultieren.

2.3. Kennzeichnung
Im Folgenden finden Sie eine Kopie des Kennschildes ,
welches am AuBengehé&use der Pumpe angebracht ist.

1 Pumpentyp

2 Férdermenge

3 Férderhdhe

4 Nennleistung

5 Stufenanzahl

6 Frequenz

7 Nennstrom

8 Nenndrehzahl

9 Betriebsart

10 Isolationsklasse
11 Bemerkungen
12 Seriennummer

Beispiel Typenschild der Pumpe

I XXXXXXXX
Q min/max XX/XX m3/h
H max/min XX/XX m
XXKW (XX Hp)

XXXXXXXX

n 2900/min
S1 49kg [N
XYXYRRY

13 Gewicht

14 Bemerkungen
15 Nennleistung
16 %

17 Leistungsfaktor
18 Wirkungsrad
19 Schutzart

20 Effizienz klasse

XXKW (XX Hp) XX
230M/400Y V3~50Hz XX/ XXA
n2900/min 81 lcl. F

V. % cosqp

400 100 XX

400 75

400 50

|IEC 60034-1

3. TECHNISCHE MERKMALE

3.1. Technische Daten
Abmessungen und Gewicht (siehe Katalog).
Nenndrehzahl = 1450/1750 rpm for MXV(L)4;

2900/3450 rpm far MXV(L), MXV-B.
Schutzklasse IP 55 (IP 54 fur MXV-B)
Netzspannung / Frequenz
- bis 240V 1~ 50/60 Hz
- bis to 480V 3~ 50/60 Hz
Prifen Sie die vorhandene Spannung und Frequenz auf
Ubereinstimmung mit den Daten auf dem Typenschild des
Motors.
Die elektrischen Daten auf dem Typenschild beziehen sich
auf die Nennleistung des Motors.

Motornennleistung

MXV(B)(L) (2900 1/min) bis kW: |0,75/2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min)  biskW: | 1,1 | 3
Schalldruck dB (A) max: | 65 | 65 |67 |68 |82
Start/Stunde max: | 35 3020 |15 |15

- Hochstzuldssiger Pumpenenddruck: 250 m (25 bar) fir MXV(L)
und MXV(L)4, 160 m (16 bar) fiir MXV-B und MXV(L) O.
Maximaler Saugdruck: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Aufstellungsort der Pumpe
Einsatz nur in gut belifteten und gegen Witterungseinflisse
geschitzten Rdumen. Raumtemperatur bis 40 °C.

4. SICHERHEITSMASSNAHMEN

4.1. Allgemeine Verhaltensregeln
Vor Gerategebrauch ist es wesentlich, alle
Sicherheitshinweise sorgfaltig durchzulesen.

Lesen und beachten Sie alle technische Anweisungen,
Betriebsanleitungen und Hinweise (ber samtliche
Arbeitsphasen, vom Transport bis zur endglltigen
Entsorgung, welche in diesem Handbuch geschrieben sind.

Die spezialisierten Techniker sind dazu verpflichtet,
samtliche Regelungen, Normen und Gesetze zu beachten,
welche in dem Aufstellungsland gelten, wo die Pumpe
verkauft worden ist. Das Gerat entspricht den geltenden
Sicherheitsnormen.

Eine unsachgeméBe Verwendung kann jederzeit zu
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Schaden an Menschen, Tiere oder Sachen flihren.
Der Hersteller schlieBt jegliche Haftung aus, falls solche
Schaden aus Betriebsbedingungen resultieren, welche
von den in diesem Handbuch bzw. am Kennschild
angegebenen Bedingungen abweichen.
o | Beachten Sie die angegebenen Wartungsfristen
l und ersetzen Sie sofort alle beschadigte oder
verschlissene Teile. Dadurch wird das Geratimmer

unter den besten Bedingungen funktionieren.
Bestellen Sie ausschlieBlich originale Ersatzteile, welche
von CALPEDA S.p.A. oder von den autorisierten Handlern
geliefert werden.

f Entfernen oder andern Sie die Kennschilder nicht,

welche am Gerdat vom Hersteller angebracht
werden.
Das Gerét darf nicht betrieben werden, falls Méngel oder
Beschéadigungen festzulegen sind.
Alle  Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten,
Abei denen das Gerat vollig oder teilweise
abzumontieren ist, sind nur dann auszuflhren,
wenn das Gerat vom Netz getrennt worden ist.

4.2. Sicherheitsvorrichtungen
Das Gerat besteht aus einem AuBengehause, welches
jeglichen Kontakt mit den internen Getrieben verhindert.

4.3. Restrisiken

In  Anbetracht seiner Auslegung und seines
Verwendungszwecks (und unter Beachtung von der
sachgeméBen Verwendung und den Sicherheitsnormen)
weist das Gerat keine Restrisiken auf.

4.4, Sicherheits- und Informationskennzeichnung
Fur diese Art Geréte ist keine Kennzeichnung am
Gerat vorgesehen.

4.5. Personliche Schutzausriistungen (PSA)

Bei der Installation, dem Anlauf und der Wartung ist es
fir das Bedienerpersonal empfehlenswert, geeignete
Schutzausristungen aufgrund der durchzufihrenden
Arbeit zu tragen.

Bei Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten, sind
Schutzhandschuhe unbedingt zu tragen.

Piktogramm Obligatorische PSA
HANDSCHUTZ
(Schutzhandschuhe zum Schutz vor chemischen,

thermischen und mechanischen Risiken)

5. TRANSPORT UND HANDHABUNG

Das Produkt ist verpackt, damit der Inhalt nicht
beschadigt wird.

Beim Transport ist die Stapelung von schweren
Verpackungen zu vermeiden. Vergewissern Sie sich,
dass sich die Verpackung beim Transport nicht frei
bewegen kann.

Keine besonderen Mittel sind notwendig, um das
verpackte Gerét zu transportieren.

Die Mittel zum Transport des verpackten Geréates
mussen fur die Abmessungen und das Gewicht des
gekauften Produktes geeignet sein (siehe Katalog
Gesamtabmessungen).

5.1. Handhabung

Heben Sie die Verpackung sorgféltig, damit dem darin
gelegenen Gerét keine Schlage zugefugt werden.
Legen Sie auf die Verpackung kein weiteres Material,
welches der Pumpe beschédigen kdnnte.
Uberschreitet das Gewicht 25 Kg, muss die Verpackung
gleichzeitig von zwei Menschen gehoben werden.

Die Pumpe und das Pumpen-Motor-Aggregat (ohne
Verpackung) wie in Abb. 1 angegeben anheben und
transportieren. Die Pumpen-Motor-Einheit (Abb. 1c)

langsam anheben und unkontrollierte Schwindungen
vermeiden: Kippgefahr. Beim horizontalen Anheben ist
die Pumpe am Schwerpunkt zu verseilen.
a o) b ¢

i

Abb. 1 a Anheben Pumpe ohne Motor
b Anheben Motor ohne Pumpe

¢ Anheben Pumpe mit Motor
6. AUFSTELLUNG

6.1. Gesamtabmessungen
Die Gesamtabmessungen des Gerétes (siehe Katalog)
angegeben.

6.2. Umgebungsbedingungen und Raumbedarf
am Aufstellungsort

Der Aufstellungsort ist entsprechend und mit Bezug
auf dessen Besonderheiten vorzubereiten, damit die
Installation reibungslos erfolgen kann (elektrische
Anschliisse, usw.).

Die Umgebung, in der das Gerat aufgestellt wird, muss
den im Abschnitt 3.2 beschriebenen Anforderungen
entsprechen.

Es ist strengstens verboten, die Maschine in
explosionsgefahrdeten Bereichen aufzustellen und in
Betrieb zu nehmen.

6.3. Auspacken
o | Uberprifen Sie, ob das Gerat beim Transport
| beschadigt worden ist.

Das Verpackungsmaterial ist nach Auspacken der
Maschine laut der Gesetze und Vorschriften zu
entsorgen bzw. wieder zu verwerten, welche in dem
Aufstellungsland der Maschine gelten.

6.4. Einbau
Die Pumpen MXV-B und MXV in der Standardausfiihrung
sind flr die vertikale Aufstellung vorgesehen.
Die MXV 50.., 65.., und 80.. kdnnen auch in
horizontaler Position, mit den optional mitgelieferten
StitzfuBen installiert werden.
Die Pumpe muss so nah wie mdglich an der Saugquelle
aufgestellt werden (NPSH- Wert bericksichtigen).
Freiraum fur die Motorliftung, fir die Kontrolle der
Wellendrehung, fiir das Auffiillen bzw. Entleeren
der Pumpe und die Sammelméglichkeit der
zu beseitigenden Fliissigkeit vorsehen (fir
die Drainage von schédlichen Flissigkeiten bzw.
Flussigkeiten, mit einer tGber 60°C).
Sicherstellen, daB eine ldngere, zufillige
A Leckage keine Schiaden an Personen oder
Sachen verursacht.
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Eine Leckage konnte in Folge eines DruckstoBes,
eines Wasserschlags, fehlerhafter Mandéver (z.B.
ausbleibender VerschluB einer VerschluBschraube oder
eines Ventils) oder anderer Fehlfunktionen auftreten.
Fur den Fall einer Leckage ist eine AbfluBmdglichkeit
oder ein automatisches Entwésserungssystem gegen
Uberflutungen vorzusehen.

Die Pumpe ist auf eine ebene und waagerechte
Oberflache zu montieren (mit Hilfe einer Wasserwaage):
ein schon festes Zementfundament oder auf eine
steife und tragende Metallkonstruktion. Um einen
stabilen Stand zu erreichen, sind gegebenenfalls
kalibrierte Bleche bei den vier Verankerungsschrauben
einzusetzen.

6.5. Aufsetzen des Motors (nur MXV(L), MXV(L)4)
Die Pumpen MXV(L), MXV(L)4 sind flr den Anschlu
von Standard-Elektromotoren der Bauweise (IEC 34-
7) IM V1 vorgesehen, mit AnschluBabmessungen und
Nennleistung nach IEC 72.

Wird die Pumpe ohne Motor geliefert, auf dem
Pumpentypenschild angegebene Leistung und
Nenndrehzahl und die im Katalog angegebenen
Kenndaten berticksichtigen.

ACHTUNG! Die Motoren mussen fir das senkrechte
Anheben mit dem Wellenende nach unten
Uber zwei Hebepunkte mit Haken auf diametral
gegenlberliegenden Positionen verfiigen. (Abb 1b).

Vor dem Aufsetzen Motorwellenstumpf, PaBfeder
und Auflageflachen auf den Flanschen sorgfaltig
von Schutzlack, Verschmutzungen und Oxydationen
reinigen.

Den Motorwellenstumpf mit einer nichtsperrenden,
tropfsicheren Schmiere auf Graphitbasis einstreichen.
Kein Ol verwenden, da es die untenliegende
Gle|tr|ngd|chtung beschadlgen kann (siehe Kapitel
8.4

Den Motorwellenstumpf bei Pumpe in vertikaler
Position in die Kupplung stecken, dabei die PaBfeder
mit der Nut ausrichten und die Motorflansch auf die
Flansch der Antriebslaterne aufsetzen.

Den Motor drehen und den Klemmkasten in die
gewlnschte Position orientieren, wobei die Position
der Flanschbohrungen in Ubereinstimmung gebracht
wird.

ACHTUNG! Die 4 Flanschschrauben (70.18) mit
Muttern sind gleichméaBig Uberkreuz (abwechselnd
auf diametral gegenuberliegenden Positionen)
anzuziehen (siehe Kapitel 9.1.).

Vor und nach dem Anziehen der Schrauben (70.18)
tiberpriifen, daB die Kupplung mit Pumpenwelle
und Motorwelle sich leicht von Hand drehen laBt
(Verkleidung 32.30 abnehmen und wieder einbauen).

ACHTUNG! Zur Abnahme bzw. Austausch des
Motors siehe Kapitel 8.3.

6.6. Rohrleitungen

Die Strémungsgeschwindigkeit soll in der Saugleitung
1,5 m/s undin der Druckleitung 3 m/s nicht Gbersteigen.
Keinesfalls ~Rohrweiten kleiner als die der
Pumpenstutzen wéhlen.

Die Pfeile auf dem Pumpengehduse (14.00) zeigen
die Eingangs- (Zulauf- bzw. Saugleitung) und
Ausgangsoéffnungen (Druckleitung) an. Bevor die
Rohrleitungen angeschlossen werden, muB man sich
vergewissern, daB sie innen sauber sind.

Die Leitungen sind auf eigenen Stiitzen in Nahe der
Pumpe mit Rohrschellen abzufangen. Sie sind so
anzuschlieBen, daB sie keine Kréfte, Spannungen und

Vibrationen auf die Pumpe Ubertragen (siehe Abb. 3).
Die Méglichkeit einer Pumpenentleerung vorsehen,
ohne gleichzeitig die Anlage zu entleeren.
Kompensatoren um Ausdehnungen zu absorbieren
bzw. Gerauschilbertragungen zu vermeiden, sind
korrekt einzusetzen, ohne daB3 die Pumpe belastet
wird.

Bei Pumpen der Baureihen MXV-B, MXV(L) 25,32,40
und MXV(L)4 25,32,40 sind die AnschluBstutzen bzw.
die Flanschen mit einem geeigneten Dichtungsmaterial
in die Gewindestutzen (ISO 228) zu schrauben.

Die Rohre bzw. die AnschluBstutzen sind nur so fest
anzuziehen, wie es fur die Dichtigkeit erforderlich
ist. UbermaBlge Drehkraft kann die Gewindestutzen
der Pumpe beschédigen. Im Fall von Pumpen mit
Flanschen sicherstellen, daB die Dichtungen nicht
in das Rohrinnere uberstehen. Sicherstellen, daB
die Flansch-Dichtungen nicht in das Rohrinnere
Gberstehen. 1

Abb.3 Anlagenschema 5
A = Saugbetrieb
B = Zulaufbetrieb

-5

D 14E)

398,113

7 7

1. Sieb

2. FuBventil

3. Ruckschlagventil

4. Bypass-Ventil

5. Absperrschieber

6. Manometer

7. Stiitzen und Verankerungen
der Rohrleitungen

6.6.1. Saugleitung

Bei Installation der Pumpe liber dem Wasserspiegel
(Saugbetrieb, Abb. 3A) ist ein FuBventil mit Saugkorb
zu montieren, das immer getaucht sein muB3.

Die Saugleitung muB perfekt dicht sein und zur Pumpe
hin ansteigend verlaufen, um Luftsackbildung zu
vermeiden.

Wenn sich der Wasserspiegel auf der Saugseite
oberhalb der Pumpe (Zulaufbetrieb, Abb. 3B)
befindet, ist ein Absperrschieber einzusetzen.

Zur Druckerhéhung im Verteilungsnetz sind DIN 1988
und die 6rtlichen Vorschriften zu beachten.

In der Zulauf- bzw. Saugleitung ist ein Sieb
einzubauen, damit keine Fremdkérper in die
Pumpe gelangen.
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6.6.2. Druckleitung
In der Druckleitung
installieren, um  Foérderstrom,
Leistungsaufnahme zu regein.
Zwischen Pumpe und Schieber ist ein DruckmeBgerét
(Manometer) einzubauen.

ACHTUNG! Zwischen Pumpe und Schieber ist ein
Ruckschlagventil einzubauen, um eine Riickstromung
nach dem Abschalten des Pumpenaggregates
zu vermeiden und um die Pumpe vor mdglichen
Wasserschlagen zu schitzen.

Bei Einsatz von schnellschlieBenden Absperrarmaturen
ist eine geeignete Einrichtung zum Abfangen von
Druckschlagen vorzusehen.

ist ein Absperrschieber zu
Férderhdhe und

[=2]

.7. Elektrischer AnschluBB

Ea [
/N

Der elektrische AnschluB3 ist von Fach-personal
unter Beachtung der 6rtlichen Vorschriften
auszufiihren. Sicherheitsvorschriften befolgen.
Schutzleiter an die Erdungsklemme © anschlieBen.
Netzspannung und -frequenz mit den Angaben auf
dem Typenschild vergleichen und Speiseleiter gemaB
dem Schaltbild im Klemmenkastendeckel anschlieBen.
ACHTUNG! Keine Scheibe oder andere
A metallische Gegenstédnde in den internen
Leitungsdurchgang zwischen Klemmenkasten
und Stator fallen lassen. Andernfalls Motor
demontieren und Gegenstand beseitigen.
ACHTUNG! Mit Motorleistung = 5,5 kW
A Direktanlauf vermeiden. Schaltkasten mit
Stern-Dreieck-Anlauf ~ oder eine andere
Anlaufvorrichtung vorsehen.
Bei Klemmenkasten mit Einfihrungsstopfbuchse
Kabel Typ HO7 RN-F verwenden mit Kabelquerschnitt
nicht unter (Kap. 16 TAB 1).
Bei Klemmenkasten mit Einfihrungsmuffe AnschiuB
durch Kabelflihrungsrohr ausfiihren.
Die Benutzung in Schwimmbecken, Gartenteichen
und &hnlichen Orten ist nur zulassig, wenn sich keine
Personen im Wasser befinden und wenn die Pumpe
an einem Schaltkreis angeschlossen ist, der durch
eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung mit einem
Nennfehlerstrom (IAN) < 30 mA geschiitzt ist.
Es ist eine Vorrichtung zur Abschaltung jeder Phase
vom Netz (Schalter) mit einem Offnungsabstand der
Kontakte von mindestens 3 mm zu installieren.
Bei Dreiphasen-Drehstrommotoren ist ein
Motorschutzschalter mit Kurve D gemaB der
Stromaufnahme laut Typenschild vorzusehen.
Die  Einphasen-Wechselstrompumpen  MXV-BM,
werden bei mit angeschlossenem Anlaufkondensator
im Klemmenkasten und (bei 220-240 V - 50 Hz) mit
eingebautem Thermoschalter geliefert.
Anschlussschema (nur fur Calpeda Motoren)

Y A Y
W2 Uz V2 W2 U2 V2 2 U2 V2 W,
?m vt i Em Ew Eww V Ut v %m flut fva T
I =11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Siehe auch weitere Hinweise in der Motor-

Betriebsanleitung (wenn mitgeliefert).
ACHTUNG: Bei Betrieb der Pumpen am
AFrequenzumrichter darf die Minimalfrequenz
von 25 Hz nicht unterschritten werden und
die Férderhdhe der Pumpe darf in keinem Fall
geringer als 3 Meter sein.

7. ANLAUF UND BETRIEB

7.1. Kontrollen vor dem Einschalten
Das Gerat darf nicht betrieben werden,
Beschadigungen festzulegen sind.
Kontrollieren, ob die Kupplung mit Pumpenwelle sich
leicht von Hand drehen 148t (siehe Kapitel 6.5.).
Sich versichern, daB die Schrauben (64.25) der
Kupplung angezogen sind (siehe Kapitel 9.2.).
Sich versichern, daB der Kupplungsschutz
(32.30) auf der Antriebslaterne befestigt ist.

falls

Fir MXV-B Kontrollieren, ob die Welle sich leicht
von Hand drehen laBt. Dafir ist die Kerbe fur
Schraubenzieher am Wellenende auf der Liftungsseite
zu benutzen.

7.2. Erstanlauf

ACHTUNG! Die Pumpe darf nicht ohne
Flussigkeitsfullung, auch nicht probeweise,
betrieben werden. Vor der Inbetriebnahme muB die
Pumpe mit dem Férdermedium vollstandig aufgefiillt
werden.

Bei Installation der Pumpe tUiber dem Wasserspiegel
(Saugbetrieb, Abb. 3A) oder mit zur Offnung des
Ruckschlagventils ungentigender Zulaufhéhe
(weniger als 1 m) sind Saugleitung und Pumpe durch
den EntliftungsanschluB (1) zu fillen (Abb. 4). Zur
Vereinfachung der Aufflllung wird ein Gummirohr
(oder ein Rohrkriimmer) und ein Trichter verwendet.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40
Wahrend der Auffillung bleibt die Nadelschraube
(14.17) in der Entleerungs-VerschluBschraube (14.12)
geldst, damit der Druckraum mit dem Saugraum
kommunizieren kann (Abb. 4a).

MXV-B, MXV 25-32-40-50

Fig. 4c EntleerG#Q

14.12 1417

I jani 493306

Abb. 4b In Betrieb:
Interner Durchgang geschlossen

Auffullung und
Entliftung 14.04

™)

Abb. 4a Auffillung:
Interner Durchgang offen

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Bei senkrechter Installation ist wahrend der Fllung
die VerschluBschraube (2) abzunehmen, um die
Saugseite zu entliiften. Nach Austritt der Flissigkeit
ist die VerschluBschraube (2) wieder einzusetzen.
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Die Fullung ist bis zum FllUssigkeitsaustritt aus
Entliftungsoffnung (1) auf dem oberen Deckel
vorzunehmen. Pumpe vollstdndig entliften, bevor die
VerschluBschrauben (1) eingesetzt werden.

Bei horizontaler Installation_ erfolgt die Fillung und
die Entliftung uber die Offnungen (1) auf dem
Pumpengehause (14.00).

MXV.. 65-80

290215

® O )
Abb. 4 (1) Auffillung und Entliftung:
(2) Entltftung Saugleitung
(3) Entleerung
Wenn der Wasserspiegel auf der Saugseite
oberhalb der Pumpe ist (Zulaufbetrieb, Abb. 3B)
Absperrschieber in  der Zulaufleitung langsam
und vollstdndig 6ffnen um die Pumpe zu fullen.
Dabei Schieber in der Druckleitung und die
Entliftungsoéffnungen (1) (2) (Abb. 4) 6ffnen, damit die
Luft entweichen kann.
Wahrend dem  Befiillen sind die
A Entliiftungs6ffnungen (1) (2) nur dann offen
zu lassen,wenn die austretende Fliissigkeit
keine Gesundheitsgefdhrdung darstellt.
Nur fur MXV(L)50-65-80, MXV(L)4 50-65-80, Ggf. sind
auf den Offnungen (1) (2) Anschllsse mit Absperrventil
vorzusehen, um den Austritt der Flissigkeit und den
Abfluss zu kontrollieren. Mit waagerechter oder
unter der Pumpe liegender Druckleitung bleibt der
Absperrschieber in der Druckleitung wéhrend der
Auffullphase geschlossen.

7.3. Einschalten und Funktionskontrolle
EntlGftungsoéffnungen (1) (2) schlieBen (Abb. 4).

Bei MXV-B, MXV(L) 25-32-40 und MXV(L)4 25-32-
40, die Nadelschraube (14.17) in der Entleerungs-
VerschluBschraube (14.12) (Abb. 4b) anziehen und
die Entliftungsbohrung (14.04) schlieBen.

Die Pumpe mit geschlossenem Druckleitungs-
Absperrschieber und mit vollstdndig gedffnetem
Zulauf- bzw. Saugleitungs-Absperrschieber starten.
Sofort danach langsam den Druckleitungs-Schieber
6ffnen und den Betriebspunkt innerhalb der auf dem
Typenschild angegebenen Grenzwerte einstellen.

Bei dem Anlauf, mit Dreiphasen-
Drehstrommotoren die Drehrichtung |I)riifen,
die durch Pfeile auf der Antriebeslaterne
ekennzeichnet ist: bei falscher Drehrichtung,
otor abschalten und zwei beliebige Phasen-
Anschliisse im Motorklemmenkasten vertauschen.

Uberprlfen, daB die Pumpe mit den vorgesehenen
Betriebsleistungen arbeitet und aB der
aufgenommene Strom nicht den auf dem Typenschild
an?egebenen Wert Ubersteigt. Im gegenteiligen
Fall den Absperrschieber in der Druckleitung oder
Druckwéchter einstellen.

Tritt ein Verlust der Wasserférderung (Unterbrechun
des Forderflusses trotz offenen Absperrschiebern
bzw. eine vom DruckméaBgerdt angezeigte
Druckschwankung auf, ist die Entliftung der Saugseite

(2) zuwiederholen, sind die Anschliisse der Saugleitung
auf Dichtheit zu Uberprifen und sind der Entluftungs-
(2) und die Entleerungs-VerschluBschrauben (3) auf
der Saugseite anzuziehen (Abb. 4).

ACHTUNG! Bei installation der Pumpe iiber dem
Wasserspiegel (Saugbetrieb, Abb.  3A), nach
langerem Stillstand, vor der Wiederinbetriebnahme,
sich vergewissern daB die Pumpe immer noch mit
dem Férdermedium gefiillt und entliiftet ist.

Im gegenteiligen Fall kontrollieren, daB das FuBventil
einwandfrei funktioniert (Dichtheit bei VerschluB).
Pumpe mit Férdermedium auffillen (siehe Kapitel 7.2.).

Niemals die Pumpe langer als finf Minuten gegen
geschlossenen Absperrschieber laufen lassen.
Langerer Pumpenbetrieb ohne WasserdurchfluB &8t
den Innendruck und die Temperatur in der Pumpe
geféhrlich ansteigen.

alls der Betrieb mit geschlossenem Absperrschieber
maglich ist, ist ein Bypass zu installieren (siehe Abb. 3).

0,3méh fir MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4 m¥h fur MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5méh fir MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,

2,6 m¥h fiur MXV(L) 80, MXV(L)4 80
29mé¥h fir MXV(L) 100

Wenn das Wasser wegen langeren Betriebs gegen
den geschlpssenen Absperrschieber uUberhitzt ist,
Pumpe vor Offnen des Absperrschiebers ausschalten.
Um Gefahren fiir Personen und schadliche thermische
Belastungen fur die Pumpe und die Anlage wegen zu
roBer Temperaturunterschiede zu vermeiden, ist das
bkihlen der Pumpe abzuwarten, bevor die Pumpe
neu eingeschaltet wird bzw. die Auffillungs- und

Entleerungsschrauben gedffnet werden.
f Vorsicht bei hoher Temperatur des gepumpten

1,0 m¥h  fur MXV-B 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1,5m¥h fiur MXV%L 65, MXV(L)4 65

)

Foérdermediums. Fordermedium nicht
beriihren, wenn Temperatur {iber 60 °C liegt.
Pumpe oder Motor nicht beriihren, wenn ihre
Oberflachentemperatur iiber 80 °C liegt.

7.4. AUSSCHALTEN

ohne Unterbrechungen weiter funktionieren
kann. Die Ausschaltung erfolgt nur, wenn
das Gerat anhand der entsprechenden
Entkopplungsvorrichtungen vom Netz getrennt
wird (siehe Abs. 6.5 Elektrischer Anschluss).

8. WARTUNG
Vor jeglicher Wartungsarbeit ist das Gerat auBer Betrieb zu
setzen und es von jeglicher Energiequelle zu trennen.
Wenden Sie sich beim Bedarf an einen erfahrenen Elektriker
oder Techniker.
Wartungs-, Reparatur- oder Reinigungsarbeiten,
A welche bei elektrischer Anlage unter Spannung
erfolgen, kénnen zu schwerwiegenden, auch tédlichen
Unfallen fir die Menschen fihren.
f Wenn das Stromkabel beschéadigt ist, darf es, um

f Das Gerdat wurden so ausgelegt, dass es

jedwede Gefahr zu vermeiden, nur vom Hersteller,

dem Kundendienst oder &hnlich qualifizierten

Personen ausgetauscht werden.
Bei Instandsetzungsarbeiten oder Wartungsarbeiten, bei
denen Teile der Maschine abmontiert werden miissen, muss
das Wartungspersonal entsprechend qualifiziert und in der
Lage sein, Schaltplane und -bilder auszulegen.
Es ist ~ empfehlenswert,  jegliche
Wartungsarbeiten aufzuzeichnen.

durchgefiihrten
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Bei der Wartung ist besondere Aufmerksamkeit zu
schenken, damit keine auch kleinen Fremdkérper in die
Maschine eindringen, welche zum Fehlfunktionieren
oder zu Sicherheitsméngeln flihren kdnnten.

f Nehmen Sie keine Arbeit ohne Schutzhandschuhe vor.

Tragen Sie schnittfeste und wasserdichte Handschuhe
beim Abmontieren und Reinigen des Siebs oder von
anderen Komponenten.
e | Der Zugang zur Maschine ist unbefugtem Personal
I wahrend der Ausflhrung von Wartungsarbeiten
strengstens verboten.
lle Wartungsarbeiten, welche in diesem Handbuch nicht
beschrieben sind, sind ausschlieBlich vom spezialisierten
Personal vorzunehmen, welches direkt von CALPEDA
S.p.A. gesendet wird.
Wenden Sie sich an CALPEDA S.p.A. fiir weitere technische
Informationen Uber das Gebrauch oder die Wartung des
Gerétes.

8.1. Ordentliche Wartung

o[

f Vor jeglicher Wartungsarbeit ist das Gerat vom

Stromnetz zu trennen und sicherzustellen,
dass die Pumpe nicht unerwiinscht wieder
unter Spannung gesetzt werden darf.
Unter normalen Einsatzbedingungen ist das Motor-
Pumpen-Aggregat wartungsfrei.
Routineinspektionen an Pumpe und verbundenen
Teilen ausfiihren, um sich von der vollkommenen
Dichtigkeit zu tberzeugen.

Von “auBen durch den Kupplungsschutz die
Wellendichtun kontrollieren. Die spezielle
Trichterform des oberen Deckels fangt mdgliche

kleinere Anfangsverluste auf.
Die Pumpe und den umliegenden Teil sauberhalten,
um Verluste nach auBen sofort feststellen zu kénnen.
In regelméaBigen Abstanden den Filter im Saugrohr
und/oder das FuBventil reinigen. Leistung und
Stromaufnahme kontrollieren.
Die Kugellager von Motor und Pumpe (66.00, siehe
Kap. 8.5.) sind dauergeschmiert. Es sind keine
Nachschmierungen notwendig.
Siehe  weitere  Angaben in der
Gebrauchsanleitung (wenn mitgeliefert).
Vom Kugellager (66.00) ausgestossenes UberméaBiges
Schmierfett nach der ersten Betriebsphase beseitigen.
Bei Wasser mit Chloriden (Chlor, Meereswasser)
steigt die Korrosionsgefahr bei stehendem Wasser
(sowie bei Temperaturerhéhung und pH-Wert-
Verminderung). In diesen Féllen muB3 die Pumpe vor
langeren Stillstandphasen vollsténdig geleert werden.
Die Pumpe sollte wie im Fall von zeitweiser
Foérderung von verschmutzten Flussigkeiten im
AnschluB3 kurz mit sauberem Wasser durchgespult
werden, um Ablagerungen zu beseitigen. Oder es
ist nach der Entleerung eine Wasche vorzunehmen,
indem sauberes Wasser (wenigsten 40 Liter) in die
Auffllléffnung (1) Druckseite gegeben wird und aus
der Entleerungsoéffnung (3) Saugseite austritt (Abb. 4).
Wird die Pumpe nicht eingesetzt, so muB sie bei
FrosWefahr volistindig entleert werden..
Vor Wiederinbetriebnahme ist die Pumpe vollstandig
mit Flussigkeit aufzufiillen (siehe Kap. 7.2.) und zu
kontrollieren, daB die Welle nicht durch Verunreinigungen,
Verklebung der Gleitringdichtungsflachen oder aufgrund
anderer Ursachen blockiert ist. Wenn die Welle sich nicht
von Hand 16st, muB die Pumpe ausgebaut und gereinigt
werden.

f Alle Arbeitenam Aggregat nurbeiabgeschalteter

Motor-

Stromzufuhr durchfiihren und sich versichern,
daB die Pumpe nicht aus Unachtsamkeit unter
Spannung gesetzt werden kann.

8.2. Demontage der Anlage
Vor der Demontage die Saug- und Druckschieber
schlieBen.

8.3. Demontage der Pumpe

Vor Demontage, Stromverbindung trennen,
Absperrventile auf der Saug- und druckseite schlieBen
und das Pumé)engehéuse entleeren (fgk 4).

Fur Aus- und Einbau die Schnittzeichnung (Kapitel
14.) und die Abbildungen 5, 6 beachten.

Ausbau und Inspektion aller Innenteile kdnnen ohne
Abnahme des Pumpengehéduses (14.00) von den
Rohrleitungen durchgefiihrt werden.

Demontage-Ablauf MXV-B:

Nach Osen der Muttern (61.04) von
Verbindungsschrauben (61.02) kann der Motor (99.00)
mit allen Pumpeninnenteilen abgebaut werden ohne
Abnahme des Pumpengehéuses (Pumpenmantel
14.02) von den Rohrleitungen durchgeflhrt werden.

Demontage-Ablauf MXV(L), MXV(L)4:

1. Markieren die Position des Motors auf des Flansches
(32.70), des Flansches auf der Antriebslaterne (32.00),
der Antriebslaterne auf dem Pumpenmantel (14.02).

Pumpenkorper (14.00) markieren.

2. Schraube (32.32) mit Scheibe (32.31) und
Ku pIungsschutz-VerkIeidun%Z&SZ.30) abnehmen.

3. Schrauben 864.25) und (64.34) von der Kupplung
I16sen (64.22

ACHTUNG! Um die Zusammendriickung der Feder der
Gleitringdichtung (36.00) wegen Axialverschiebungen
der Welle (64.00) zu vermeiden, wird empfohlen die
Schrauben (64.25) der Kupplung (64.22) zu losen,
auch bei Abnahme bzw. Austausch des Motors.
Danach wieder die Welle (64.00) wie in Kapitel 10.2.
angegeben einstellen.

4. Schrauben (70.18) und Muttern (70.19) entfernen
und_Motor von der Kupplung abheben (64.22). Fur
die Typen MXV 50 nutzen Sie die Gewindebohrung
M10 des Bugels (32.78) um den Motor abzuheben.

Fir MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. Muttern (61.04) von Verbindungsschrauben (61.02)
abziehen.

6. Antriebslaterne 332.00) komplett mit Kugellager
(66.00) und Kupplung (64.22) von der Welle (64.00)
und von Pumpenmantel (14.02) abziehen.

Nach Abnahme der Antriebslaterne (32.00) kdnnen

alle Innenteile mit der Welle (64.00) aus dem

Pumpenmantel (14.02) abgezogen werden.

7. Oberen Deckel (34.02) mit dem Runddichtring
(14.20) und das Druckgehause (20.00) abnehmen.

Fur MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:
5. Schrauben (61.07) abnehmen und Antriebslaterne

(32.00) komplett mit Kugellager (66.00) und
Kupplung (64.22) vom oberen Deckel g34.02) und
von der Welle (64.00) abziehen, (Abb. 5b).

6. Muttern (61.04) mit Unterlegscheiben (61.03) von
Verbindungsschrauben (61.02) abziehen.

7. Oberen Deckel (34.02) von der Welle (64.00) und
von Pumpenmantel (14.02) abziehen - oder mit dem
Pumpenmantel vom Pumpengeh&use (14.00) - mithilfe
eines Schlegels oder einem Hebel abwechselnd auf
gegeniberliegenden Positionen (Abb. 5c).

Nach Abnahme des oberen Deckels (34.02) kdnnen

alle Innenteile aus dem Pumpengehduse (14.00)

abgezogen werden.

Fur MXV(L) 50-15 und 50-20:
5. Schrauben é32.74) I6sen und Pumpenflansch (32.70)
mit Lager (66.00) und Kupplung (64.22) entfernen
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Bei Pumpenmit Motor >4 kW die Kupplung 64.30 und

4.28) vone der Laterne (32.00) und der Welle (64.00)
(fg.5b) 16sen.
6. Um die Dichtungspatrone auszubauen, Schrauben

(32.04) entfernen und in den Dichtungsdeckel (42.00)
eindrehen.

7. Muttern (61.04) von den Zug\ﬁltangen (61.02) Iosen.

8. Laterne (32.00) von der Welle (64.00) und dem
Aussenmantel (14.02) abheben, mit Hilfe eines Hebels
oder Kuststofthammers abwechselnd gegeniber-
liegend Druck ausuben.

Sobald der obere Deckel(34.02) entfernt wurde, kénnen

alle internen Bauteile aus dem Pumpen- mantel (14.02)

ausgebaut werden.

8.4. Austausch Gleitringdichtung

Uberpriifen, ob die Wickelrichtun
neuen Gleitringdichtung zur
Welle paBt.

Sich vergewissern, daB alle Teile, mit denen die
Dichtung in Kontakt kommt, sauber sind und daB keine
Grate und scharfen Kanten vorliegen. .

Die Spaltrin?e aus EPDM-Kautschuk SAthernpropern)
diirfen auf keinen Fall mit Ol oder Fett in
Beriihrung kommen. Zur Erleichterung der Dichtring-
Montage werden Welle, Sitz des festen Teils und
Dichtungsringe mit sauberem Wasser oder einem
anderen Schmiermittel eingeschmiert, das mit dem
Material der Dichtringe kompatibel ist.

Bei der Montage sind die notwendigen
VorsichtsmaBnahmen anzuwenden, um die
Oberflachen der Gleitringdichtung nicht durch Schléage
oder verkantete StoBe zu beschadigen.

Nur fur MXV(L)(4) 25,32,40,50,65,80

Gleitrin%dichtung (36.00), den rotierenden Gleitring vonder
Welle (64.00) (ohne die Welle zu beschadigen) und den
festenGegenring vom oberen Deckel (34.02) abziehen.
Den drehbaren Teil auf die Welle (64.00) bis zum
Schulterring (36.52) schieben, ohne die Feder
zusammen zu drlicken. Die Lange vorher und hinterher
kontrollieren und den Gleitring bis zur urspringliche
Lange anheben (L1 in Abb. 5).

Auf ~ diese eise wird dann die korrekte
Federkompression bei der Montage des festen Teils
und anschlieBend die Blockierung der Welle in der
Kupplung (L2 in Abb. 6b) gewéhrleistet.

der Feder der
rehrichtung der

~36.00__ .
64.00 Fester Teil

36.00
Drehbarer
Teil
(Gleitring)

49320611

Abb. 5 Montage Gleitringdichtung

8.4.1. Austausch derDichtun%spatrone

(*) Bei PumBentyp MXV 50 Schrauben (32.04) entfernen
und in den Dichtungsdeckel (42.00) eindrehen.

Nach entfernen des Dichtungsdeckels (42.00) von der
Welle (64.00), Schrauben (42.12), Hulse (42.10) und
Scheibe (42.14) entfernen, Stationarteil der Dichtung
vom Dichtungsdeckel (42.00) und rotierendes Teil aus
der Hulse entfernen, alle Bauteile sorgfaltig reinigen.
Neues Stationérteil in den Dichtungsdeckel (42.00)
einsetzen, den Gleitring und die Scheibe (42.14) auf
dem Stationarteil positionieren, die Hilse (42.10) mit den
Schrauben (42.12) am Dichtungsdeckel (42.00) befestigen.
Den O-Ring (42.04) am Dichtungsdeckel (42.00)
ersetzen und die Dichtungspatrone wieder auf der

(Gegenring)
[

Welle (64.00) montieren, die Schrauben (32.04)
%Ieichmaﬁig Uber Kreuz anziehen.

ei MXV 50-15 and 50-20 mit Motor >4 kW, Schrauben
§32.32) und Schutzgitter (32.30) entfernen, Schrauben
32.25 und 64.34) lI6sen. Schrauben (64.32) entfernen
und fortfahrenwie mit Punkt (*) beschrieben.
Nur far MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (sieche Kapitel 16.
Seite 131)

8.5. Austausch Kugellager MXV%L&, MXV(L)4
Beim Austausch des Kugellagers (66.00) ist ein Lager
vom Typ 2RS1, C3 in der auf dem auszutauschenden
Lager markierten Gr6Be und mit einem fir die
Betriebstemperatur geeigneten Fett einzubauen.

Die LagergréBe héangt von der MotorgréBe ab:

MotorgréBe Kugellager

80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Lager erste Stufe und Zwischenlager

Die Pumpen haben eine Lagerhiilse (64.10) auf der
Welle (64.00) und ein Lager im Stufengehéuse (25.03)
hinter dem ersten Laufrad (laut Sauganordnung). Ab
MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 e MXV.. 40-811, MXV 50-
1509, MXV 65-2009 und MXV 80-4806 liegt auBerdem
ein Zwischenlager vor (siehe Kapitel 15.).

Vor dem Ausbau ist die Position der einzelnen
Stufengehause und der einzelnen Abstandshllsen zu
markieren, um die Neumontage sachgerecht ausfihren
zu kénnen (siehe Langen und Hulsenposition auf
Schnittzeichnung, Kapitel 15.).

9. NEUMONTAGE

Die Neumontage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge
der Arbeitsschritte beim Ausbau (siehe Kapitel 9.).
Den Zustand der Runddichtringe (14.20) Uberprifen
und bei Beschadigung austauschen.  Sich
vergewissern, daB die Runddichtringe (14.20) richtig
in ihren Sitzen auf dem Pumpengehause (14.00) und
auf dem oberen Deckel (34.02) eingesetzt sind.
Dichtungsringe mit sauberem Wasser oder einem
anderen kompatibeln Schmiermittel einschmieren.

9.1. Anzugsmomente

Typ MXV-B MXV...
25-32-40-50 | 25-32-40
Laufrad-muttern (28.04) 8 Nm 8 Nm
Muttern (61.04) auf
Verbindungs-schrauben 50 Nm 50 Nm
Schrauben (64.25) in Kupplung - 22 Nm
Schrauben (70.18) mit Muttern (70.19) 40 Nm
Typ MXV... MXV...
50 65-80
Laufrad-muttern (28.04) 30 Nm 35Nm
Muttern (61.04) auf
Verbindungs-schrauben 50 Nm 50 Nm
Schrauben (61.07) Laterne - oberer Decke - 60 Nm
Schrauben (32.74) Laterne - oberer Decke 25Nm -
Schrauben (32.04) Dichtungsdecke 4Nm -
Schrauben (64.25) in Kupplung 22Nm 50 Nm
Schrauben (64.32) Flansches in Kupplung 22Nm 50 Nm
Schrauben (70.18) mit Muttern (70.19) 40 Nm 40 Nm
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Beim Anziehen der Muttern (28.04) darauf achten,
daB die Welle mit dem Gegenschliussel auf der
gegenuberliegenden Seite nicht beschéadigt wird.

ACHTUNG! Die Muttern (61.04) auf den
Verbindungsschrauben (61.02), die Schrauben
(61.07) auf dem oberen Deckel und die
Schrauben (70.18) mit den Muttern (70.19) auf der
Antriebslaterne miissen liberkreuz auf diametral
gegeniiberliegenden Positionen gleichmaBig
angezogen werden.

72222
N o

7]

Stehender Laufer, Welle nicht
blockiert in Kupplung
(*) Stift fir Wellenanheben.

Angehobener Laufer, Blockierpo-
sition Welle in Kupplung

Abb. 6¢c

9.2. Einstellung des Pumpenlaufers MXV(L), MXV(L)4
Den Laufer vertikal und aus der stehenden Stellung (Abb.
6a) anheben. Dabei einen Stift im Wellenloch anheben,
bis er sich unter der Kupplung (64.22) befindet.

In dieser Stellung (Abb. 6b) ist die Welle (64.00) durch
gleichmaBiges Anziehen der Schrauben (64.25) in der
Kupplung zu blockieren.

Den Stift abziehen.

Nur fir MXV 50, in der vertikalen Position ziehen
Sie die Schauben leicht (64.25) an, ohne die Welle
(64.00 festzusetzen, die Schraube (64.34) (fg.6¢c) in
die Kupplung (64.22) vollstéandig eindrehe. In dieser
Position, die Schrauben (64.25) gleichmé&Big anziehen.
Die Welle (64.00) ist anschlieBend in der Kupplung
fixiert.

Motor wie in Sektion 6.5. angegeben montieren.

10. ENTSORGUNG
Européischer Richtlinie

ﬂ E 2012/19/EU (WEEE)

Die Verschrottung des Gerdates muss durch
Unternehmen erfolgen, welche auf der Verschrottung
von Metallprodukten spezialisiert sind.

Bei der Entsorgung sind sé&mtliche einschlégige Vorschriften
zu beachten, welche im Aufstellungsland der Maschine
gelten, sowie alle internationale Umweltschutzvorschriften.

11. ERSATZTEILE

11.1. Ersatzteilebestellung

Bei der Bestellung von Ersatzteilen sind Bezeichnung,
Positionsnummer auf der Schnittaussicht und
die Daten auf dem Kennschild (Typ, Datum und
Kennnummer) anzugeben.

Die Bestellung kann telefonisch, per Fax oder per
E-Mail an CALPEDA S.p.A. gesendet werden.

12. TEILE-BENENNUNG

13.60 Flansch mit Verbindungsstlick

14.00 Pumpengehduse

14.02 Pumpenmantel

14.04 VerschluBschraube mit Unterlegscheibe
14.06 Runddichtring

14.12 VerschluBschraube mit Unterlegscheibe
14.16 Runddichtring 14.17 Schraube

14.18 Runddichtring 14.19 Runddichtring
14.20 Runddichtring

14.42 VerschluBschraube mit Unterlegscheibe
14.54 Spaltdichtring (1)

16.00 Sauggehéuse

20.00 Druckgehause

22.12 Runddichtring, saugseitig

25.01 Stufengehéuse erste Stufe

25.02 Stufengehéuse

25.03 Stufengeh&use mit Lager

25.05 Stufengehduse letzte Stufe

28.00 Laufrad  28.04 Laufradmutter

28.08 Unterlegscheibe

32.00 Antriebslaterne 32.24 Stift

32.30 Verkleidung 32.31 Unterlegscheibe
32.32 Schraube 32.70 Flansch

32.74 Schraube 32.78 Bugel

32.80 Schraube

34.01 Unterer Deckel 34.02 Oberer Deckel
36.00 Gleitringdichtung

36.51 Haltering, geteilt

36.52 Schulterring

42.00 Dichtungsdeckel 42.04 Deckel O-ring
42.10 Dichtungshilse  42.12 Schraube
42.14 Scheiben 42.16 Stopfen
42.18 O -Ring

61.00 Grundplatte

61.02 Verbindungsschraube

61.03 Unterlegscheibe

61.04 Mutter 61.07 Schraube

61.30 StiitzfuB 61.32 Schraube

61.34 Unterlegscheibe

61.36 Mutter 64.00 Welle

64.10 Lagerhtlse

61.13 Abstandshiilse oben

61.14 Abstandshdilse unten

64.15 Abstandshiilse

64.18 Abstandshiilse Lager (oben)
64.19 Abstandshiilse Lager (unten)
64.22 Kupplung 64.25 Schraube
64.28 Kupplung Pumpenseite

64.30 Mupplung Motorseite

64.32 Schraube 64.34 Schraube
66.00 Kugellager

66.18 Sicherungsring

66.19 Schulterring (3)

70.18 Schraube

70.19 Mutter

99.00 Motor, komplett

1
2
3

Im Stufengehéuse eingepreBt (einzeln nicht lieferbar).
Siehe Kapitel 15.
Nur mit Motor-BaugroBe 132

Anderungen vorbehalten.
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13. FEHLERBEHEBUNG
WARNUNG: Vor jeglichen Arbeiten an der Pumpe oder dem Motor, unbeding Stromversorgung

abschalten!

Die Pumpe darf nicht, (auch nicht kurzzeitig) ohne Férdermedium betrieben werden.
Die Bedienungsanleitung ist genau zu beachten. Falls erforderlich einen autorisierten Serviepartner

hinzuziehen.
FEHLER MOGLICHE URSACHEN MOGLICHE FEHLERBESEITUNG
1) 1a) Falsche Spannungsversorgung. 1a) Prifen Sie die vorhandene Spannung und Frequenz auf
Der Motor 1b) Falscher elektrischer Anschluss. Ubereinstimmung mit den Daten auf dem Typenschild des Motors.

startet nicht

1¢) Motorschutzeinrichtung (Schutzschalter)
hat ausgel6s.

1d) Sicherungen defekt oder ausgeldst.

1e) Welle blockiert.

1f) Falls alle zuvor genannten
Médglichkeiten Gberpriift wurden, liegt
evtl. ein defekt des Motors vor.

1b) Anschluss der Stromversorgung Uberpriifen und ggf. korrigieren.
Prufen, ob der Schutzschalter richtig eingestellt ist (Daten auf
Typenschild beachten). Die Verbindungen des Motorkabels zum
Schaltschrank auf korrekten Anschluss Gberprifen.

1c) Spannungsversorgung (berprifen. Prifen, ob die Motorwelle sich leicht
drehen I&sst. Den Motorschutzschalter auf korrekte Einstellung tberpriifen
(Bitte beachten Sie hierzu die Daten auf dem Typenschild des Motors).

1d) Sicherungen austauschen, Spannungsversorgung sowie Punkte a)
+ c) prifen.

1e) Ursache fir das Blockieren beseitigen wie unter Pos. 2) "Pumpe
blockiert" beschrieben.

1f) Austausch oder Reparatur des Motors durch einen authorisierten
Servicepartner.

2) 2a) Nach langerem Stillstand blockieren | 2a) GréBere Maschinen kdnnen direkt an der Welle oder der Kupplung freigedreht
Pumpe Ablagerungen das Laufrad der werden. (Unbedingt zuerst Spannungsversorgung zur Abschalten).
blockiert Pumpe. Gegebenenfalls einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
2b) Feststoffe in der Pumpenkammer | 2b) Falls méglich, Pumpengehause demontieren und Festkdrper entfernen.
blockieren die Laufereinheit. Gegebenenfalls einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
2c) Lager fest. 2c) Defekte Lager ersetzen. Gegebenenfalls einen authorisierten
Servicepartner hinzuziehen.
3) 3a) Lufteintritt an der Saugleitung oder den | 3a) Undichte Stelle suchen und vollstédndig abdichten, oder Saugleitung
Die Pumpe Beffilll-, Entleerungsschrauben — oder ersetzen.
lauft, jedoch Dichtungen der saugseitigen Verrohrung. | 3b) FuBventil reinigen oder ersetzen. Saugleitung an die Forderleistung der
wird kein 3b) FuBventil blockiert oder Saugleitung Pumpe anpassen.
Wasser nicht vollstandig eingetaucht. 3c) Filter reinigen oder falls erforderlich ersetzen. Siehe auch Punkt 2a).
gefordert 3c) Saugseitiger Filter verstopft.
4) 4a) Verrohrung und Armaturen mit zu | 4a) Verwenden Sie Verrohrung und Armaturen entsprechend |hrer
Zu geringe kleiner Nennweite verusachen zu Anwendung.
Fordermenge groBe Verluste. 4b) Pumpe reinigen, Feststoffe entfernen. Gegebenenfalls saugseitigen
4b) Feststoffe oder Ablagerungen im Filter installieren, um das Eindringen weiterer Verschmutzung zu
Laufrad oder Pumpengehéuse. verhindern.
4c) Laufrad defekt. 4c) Laufrad ersetzen, evtl. einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
4d) Verschei3 an Laufrad und/oder | 4d) Laufrad und Pumpengehéuse ersetzen.
Gehéause. 4e) Pumpe kann nicht verwendet werden, authorisierten Servicepartner
4e) Erhohte Viskositat des hinzuziehen.
Fordermediums. 4f) Elektrischen Anschluss (berpriifen und Verdrahtung korrigieren.
4f) Falsche Drehrichtung. 4g) Druckseitiges Absperrventil teilweise schlieBen oder Saughdhe
4g) Tatséachliche Saughodhe Ubersteigt die verringern. Gegebenenfalls einen authorisierten Servicepartner
maximale Saughohe der Pumpe. hinzuziehen.
4h) Saugleitung zu lang. 4h) Lange der Saugleitung verringern, Pumpe néher an den Zulauftank
bringen. Eventuell Saugleitung mit gréBerem Querschnitt verwenden.
5) 5a) Unwucht der Laufereinheit. 5a) Priifen, ob sich Feststoffe im Laufrad befinden.

Ungewdhnliche
Gerausche und

5b) Motolager defekt.
5¢) Pumpe und Rohrleitung nicht fixiert.

5b) Lager ersetzen.
5¢) Pumpe und Rohrleitung fixieren.

Vibration der 5d) Férdermenge zu groB fir die | 5d) Leitungen mit groBerem Durchmesser verwenden oder DurchfluB
Pumpe vorhandene Rohrleitung. verringern.
5e) Kavitation . 5e) Durch druckseitiges eindrosseln, Fordermenge reduzieren und / oder
5f) Fehler der Spannungsversorgung. saugseitige Rohrleitung mit gréBerem Querschnitt verwenden. Siehe auch
5¢g) Falschausrichten des Pumpen-Motor- Punkt 4g).
Aggregats 5f) Uberprifen der Spannungsversorgung (Siehe Typenschild des Motors).
59) Falls notwendig, ist das Aggregat neu auszurichten.
6) 6a) Defekt infolge von Trockenlauf oder | Im Falle von 6a), 6b) und 6c), Wellenabdichtung ersetzen Gegebenenfalls
Undichtigkeit verkleben der Gleitflachen. einen authorisierten Servicepartner hinzuziehen.
an der 6b) Gleitflichen duch abrasive Partikel | 6a) Sicherstellen, dass die Pumpe (bei Normalsaugenden Pumpen auch die

Wellenabdichtung

defekt, Riefenbilden, Einlaufspuren.
6¢c) Falsche Gleitringdichtung fur die
vorliegende Anwendung gewahlt.
6d) Tropfenbildung and
Wellenabdichtung  beim
der Pumpe. Zu
Leitungsquerschnitt.

der
Befillen
geringer

Saugleitung) vollstandig geftllt und entliftet ist. Siehe auch Punkt 5 e).

6b) Saugseitigen Filter installieren und ggf. Auswahl einer speziellen
Wellenabdichtung fiir das Férdermedium

6¢) Auswahl einer Abdichtung fir die vorhandene Anwendung

6d) Warten bis sich die Dichtung beim Start ausgerichtet hat. Falls das
Problem weiter besteht siehe Punkt 6a), 6b) or 6¢) oder kontaktieren
Sie lhren Service-partner
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1. Motor - Typenschild, Beispiel
Motorschild - Beispiel 50Hz

) i
[== calpeda @ [fi[ 2 € EEE
Montorso (VI) ltaly IT 00142630243 - Made in taly
LB 1132 V1-7.5T
P 5.5kW (7.5 hp)
LW N 3~A\/Y 400/690V 50Hz 7.5/3.2A
gRApEYR 2850 pm  S1 I.CL.F
6,7,8 7/ I % cosy 7

(PIVEPREYE] — 14

400 100 0.86 885

9,10,11,12 400 75 081 893 |55.7kg M)
400 50 071 892 XV — 16

IEC 60034-1 IE2-88.1 [l 4

1Typ 10 % Auslastung

2 Nennleistung 11 cos Phi

3 Versorgungsspannun 12 Wirkungsgrad

4 Frequenz 13 IEC - Norm

5 Nennstrom 14 Seriennummer

6 Nenndrehzahl 15 Gewicht

16 Schutzart
17 Effizienzklasse

7 Betriebsart
8 Isolationsklasse
9 Spannung

2. Hebedsen

Die Hebedsen, mussen vor der Verwendung gesichert sein.
Falls es notwendig ist, soll die Lage der Hebedsen angepasst
werden, indem geeignete Unterlegsscheiben als Abstandhalter
verwendet werden.

Alle CALPEDA Motoren, die mehr als 25 kg wiegen, sind mit
Hebedsen ausgestattet.

Um den Motor anzuheben dirfen nur die Haupthebedsen
verwendet werden. Diese sollen nicht benutzt werden,
falls beim Abheben des Motors, dieser noch mit der Pumpe
verbunden ist. Der Schwerpunkt von Motoren der gleichen
BaugroBe kann auf Grund der unterschiedlichen Leistung, der
Aufbauvorschriften und Zusatzeinrichtungen abweichen.
Beschadigte Hebedsen dirfen nicht benitzt werden. Vor
Abheben des Motors, muss sichergestellt werden, dass die
Hebedsen nicht beschadigt sind.

Es darf nur geeigneteHebeausriistung verwendet werden und
die Dimensionen der Aufzugshaken sowie Ringschrauben
muss angepasst sein.
Zusatzeinrichtungen
beschéadigt werden.

und Anschlusskabel dirfen nicht

3. Installation und Inbetriebnahme
Vor jeglichen Arbeiten am Motor oder der Pumpe
ist die elekirische Zuleitung sicher von der
Spannungsversorgung zu trennen !.

3.1 Priifung des Isolationswiderstandes
Vor der Inbetriebnahme und bei Verdacht auf
Feuchtigkeitsbildung in der Motorwicklung ist der
Isolationswiderstand zu prifen.
Vor jeglichen Arbeiten am Motor oder der Pumpe
ist die elektrische Zuleitung sicher von der
Spannungsversorgung zu trennen !.
Der Isolationswiderstand muss bei 25°C den Wert von 100 MQ
liberschreiten (mittels 500 VCC gemessen).

Der Wert des Isolationswiderstandes ist bei Temperaturanstieg
um 20°C halbiert.
Das Motorgehduse muss geerdert sein. Die
Motorwicklungen sind sofort nach der Messung zu
entladen um Verletzungen durch Stromschldge zu
vermeiden.
Wicklungen die mit Meerwasser in Kontakt gekommen sind,
miissen in der Regel ausgetauscht werden.

3.2 Einbau und Ausrichtung des Motors
Rund um den Motor muss genlgend Raum fiir die Belliftung
vorhanden sein.
Zur Vermeidung von unzuldssigen Vibrationen, Schaden an
den Lagern oder Bruch der Pumpen welle ist eine exakte
Ausrichtung unbedingt erforderlich.
Den Motor mit geeigneten MaBnahmen und Hilfsmitteln
ausrichten. Nach vollstandiger fixierung aller Schrauben,
Muttern und Bolzen, die Ausrichtung nochmals Gberprifen.
Die im Produktkatalog angegebenen Belastungswerte der
Motorlager,diirfen nicht Gberschritten werden.
3.3 Motoren mit den Ablauf von
Kondenswasser
Sicherstellen dass die  Ablaufbohrungen und die
Entleerungsschrauben nach unten gerichtet sind.
In staubhaltiger Umgebung missen alle Ablaufbohrungen
eschlossen sein.
ofern Kondenswasserdéffnungen vorhanden sind, éffnen Sie diese
je nach klimatischen Bedingungen in regelméBigen Absténden.

Durch  Einfihren von egenstanden in die
A Kondenswasserbohrungen

Bohrungen fiir

(optional)  kann  die
Wicklung beschadigt werden. Es kénnen Tod, schwere
Kérperverletzung und Sachschaden eintreten.

Beachten Sie zum Einhalten der Schutzart folgende Hinweise:

+ Schalten Sie die Maschine spannungsfrei, bevor Sie die

Kondenswasserbohrungen &ffnen.

« VerschlieBen Sie die Kondenswasseréffnungen z. B. mit

T-Stopfen vor Inbetriebnahme der Maschine.
Herabsetzen der Schutzart
Durch nicht verschlossene Kondenswasseréffnungen
kann Sachschaden an der Maschine entstehen.
Zur Einhaltung der Schutzart missen Sie nach dem
Ablassen des Kondenswassers alle Ablauféffnungen
wieder verschlieBen.

3.4 Verkabelung und elektrische Verbindung

Drehzahl, enthalt normalerweise 6 Wicklungsanschliisse
und  mindestens eine  Erdungsklemme.  Zusétzlich
kann der Klemmkasten auch die Anschlisse fir
Kaltleiter, ~ Antikondensationswiderstdnde  oder  andere
Zusatzeinrichtungen, enthalten.

Zum Anschluss aller Spannungsversorgung, missen
geeignete Klemmen verwendet werden. Die Kabel fir
Zusatzeinrichtungen kénnen direkt an die betreffenden
Klemmen angeschlossen werden.

Die Motoren sind nur zu festen Installation vorgesehen.
Sofern  nicht anders angegeben, werden metrische
Kabelverschraubungen verwendet.

Die Isolationsklasse und die Schutzart der
Kabelverschraubungen missen mindestens dem Wert des
Klemmkastens bzw. des Motors entsprechen.

Fur die Kabeleingédnge, sind Kabelverschraubungen und
Dichtungen zu verwenden, die den Schutzarten und dem
Kabeldurchmesser, des Motors entsprechen.

Der Klemmkasten von Standardmotoren, mit konstanter
Bevor der Motor an die Stromversorgung angeschlossen wird,
muB die Erdung geméss den lokalen Vorschriften ausgefiihrt
werden. Es muss sichergestellt sein, dass die Schutart (IP) des
Motors den Umgebungs- und Einsatzbedingungen angepasst
ist; z. Bsp. sicherstellen, dass kein Wasser in den Motor,
oder den Klemmkasten eindringen kann. Die Dichtungen des
Klemmkastens, mlssen exakt im Dichtungssitz plaziert sein,
um die korrekte IP Klasse zu erfillen.

3.4.1 Anschliisse fir unterschiedliche Anlaufarten

Der Klemmkasten von Standardmotoren, mit konstanter
Drehzahl, enthélt normalerweise sechs Wicklungsanschliisse
und mindestens eine Erdungsklemme. Daher ist es mdglich,
Direkt- oder Stern/Dreieck-Anlauf zu realisieren.
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4. Einsatzbedingungen

4.1 Verwendung

Sofern auf dem Typenschild nicht anders angegeben, sind

die Motoren fir die folgenden Umgebungsbedingungen

vorgesehen:

- Maximale Umgebungstemperatur von -20°C bis +40°C.

- Maximale Aufstellungshéhe: 1.000 m ber dem Meeresspiegel.

- Tolleranzen: Eingangsspannung +5%, Frequenz +2% gemaB

EN /IEC 60034-1.

Der Motor darf nur fir die vorgesehenen Anwendungen

eingesetzt werden. Die Nennleistungen, Nominalwerte,

Betriebs und Arbeit sbedingungen, sind auf den Typenschildern

der Motoren aufgefihrt.

Ausserdem mussen alle Anforderungen in dieser

Bedienungsanleitung sowie betreffenden anderen Hinweisen

beachtet werden.

Falls diese Grenzwerte Uberschritten werden, ist es erforderlich

die Motor- und Konstruktionseigenschaften, zu tberprifen.

Fur weitere Auskuinfte, kontaktieren Sie bitte den Hersteller.
Wenn die Anweisungen der Bedienungsanleitung
nicht befolgt, oder die Wartun% der Anlage nicht
durchgefiihrt wird, kann die Sicherheit und die
Verflgbarkeit des Motors beeintrachtigt werden.

4.2 Kiihlung

Sicherstellen dass der Motor gentigend belliftet wird und dass
Objekte in der Nahe, oder die direkte Sonneneinstrahlung dem
Motor nicht weitere Warme hinzufigen.

5. Motoren in Betrieb mit variabler Drehzahl

Bei Betrieb der Motoren mit Drehzahlregelung werden die
Motorwicklungen wesentlich starker beansprucht.Daher ist
es erfolderlich Motoren in spezieller Aufiihrung fiir Betrieb am
Frequenzumrichter zu verwenden.

5.1 Thermischer Schutz
Falls die Motoren mit PTC Kaltleiter ausgestattet sind, sollten
diese an den Frequenzumrichter angeschlossen werden.

5.2 Betrieb mit Drehzahlregelung
Fir den Betrieb mit Drehzahlregelung, missen die
Anweisungen des Frequenzumrichters und die ortlichen
Vorschriften beachtet werden. Es miissen ausserdem die
Anforderun gen und Grenzwerte der jeweiligen Anwendungen
berticksichtigt werden.

Alle erfoderlichen Parameter, die zur Einstellung des
Umrichters notwendig sind, missen den Angaben auf dem
Motor-Typenschild entsprechen.

Die Parameter sind im allgemeinen wie folgt:

- Nennspannung des Motors

- Nennstrom des Motors

- Nennfrequenz des Motors

- Nenndrehzahl des Motors

- Nennleistung des Motors

HINWEIS Beifehlenden oder unklaren Informationen,
den Motor nicht in Betrieb setzen. Vorher unbedlngt
die korrekten Einstellungen des Motors tiberprifen.

CALPEDA  empfiehlt  die Verwendun% von allen
Schutzeigenschaften die der Umrichter bietet, um die
Sicherheit der Anwendung zu verbessern. Die  Umrichter
ermdglichen dblicherweise folgende Einstellmdglichkeiten:
(Name und Verfiigbarkeit der Einstellung, je nach Hersteller
und Umrichtermodell):

- Minimale Drehzahl

- Maximale Drehzahl

- Beschleunigungs- und Verzdgerungszeit

- Maximale Stromaufnahme

- Maximales Drehmoment

- Blockierschutz

6. Wartung

Wahrend des Stillstands kénnen die Kontakte im
Klemmkasten weiterhin unter Spannung stehen. Dies
dient z.B. zur Speisung der Zusatzeinrichtungen des
Motors.

Die Kondensatoren von einphasigen Motoren kénnen
eine Ladung enthalten, die auch bei Stillstand des
Motors an den Kontakten ansteht.

Die Spannungsversorgung eines Motors am
A Frequnzumrichter kann auch bei Motorstillstand aktiv
sein.

6 1 Generelle Wartung

. Die Motoren miissen relgelmaBig, mindestens einmal pro
Jahr Uberpriift werden. Die Haufigkeit der Uberpriifungen
héngt zum Beispiel vom Stand der Luftfeuchtigkeit und den
klimatischen Bedingungen am Aufstellungsort ab. Nach
anfénglicher Festlegung der Prifungsintervalle sind diese
anschlieBend prazise einzuhalten.
Den Motor sauber halten und eine ausreichende Belliftung
sicherstellen. Falls der Motor in staubigem Umfeld eingesetzt
wird, muss die Beluftung regelméssig kontrolliert werden.
Den Zustand der Wellenabdichtung kontrollieren (z.Bsp.V-
Ring oder Radialwellendichtring) und falls nétig, diese
ersetzen Verbindungen kontrollieren.
Den Zustand der mechanischen
Temperaturen achten.
Den Zustand der Motorlager kontrollieren.
Auf  ungewbdhnliche  Gerédusche, Vibrationen
Temperaturen achten.
Falls VerschleiBerscheinungen bemerkt werden, sollte der
Motor von Fachpersonal demontiert, die Teile Gberprift und
ggf. ersetzt werden. Motorlager mussen unbeding durch Lager
des gleichen Types ersetzt werden. Bei Austausch der Lager
sollten unbedingt auch die Wellendichtringe ersetzt werden.

n

w

bl

und elektrischen

o

oder

6.1.1 Motoren auBer Betrieb

Falls der Motor fir lange Zeit in einer Umgebung mit

Vibrationen auBer Betrieb bleibt, ist es erforderlich die

folgenden Vorsichtsmassnahmen zu treffen:

1. Die Welle muss regelmassig, alle 2 Wochen gedreht werden
indem die Pumpe kurzzeitig gestartet wird. Falls dies nicht
maglich ist, muss die Welle von Hand, einmal pro Woche,
jeweils auf verschiedene Positionen gedreht werden. Von
anderen Einrichtungen verursachte Vibrationen, kbnnen
eine Beschédigung der Motorlager bewirken. Dies kann
mit den zuvor genannten MaBnahmen auf ein Minimum
reduziert werden.

6.2 Mototorlager
Die maximal zuléssige Temperatur der Motorlager
A betragt +110°C, diese darf nicht tiberschritten werden.
Die maximale Drehzahl des Motors, darf nicht
Uberschritten werden.

Die Grossen der Motorlager sind abhéngig von der Baugrésse
des Motors:

Motor- Lager Lager
BaugréBe pumpenseitig lUftereseitig
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3
7. Service

7.1 Ersatzteile

Bei der Bestellung von Ersatzteilen, ist immer die vollstdndige
Bezeichnung des Motors, mit Seriennnummer und
Artikelnummer anzugeben.

Die erforderlichen Angaben befinden sich auf dem Typenschild
des Motors.

7.2 Wiederbewicklung des Stators
Die Wiederbewicklung des Stators darf ausschlieBlich von
autorisierten Fachwerkstétten durchgefiihrt werden.

7.3 Motorlager
Motorlager missen mit besonderer sorgfalt, nur mit speziell
geeigneten Werkzeugen montiert und demontiert werden.

Anderungen vorbehalten.
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1. INFORMATIONS GENERALES

Avant d'utiliser le produit, lire attentivement les
avertissements et les instructions données dans ce
manuel qui doit étre conservé en bon état en vue
d’ultérieures consultations.

La langue d’origine de rédaction du manuel est I'italien,
qui fera foi en cas de déformations de traduction.

Le manuel fait partie intégrante de I'appareil comme
matériel essentiel de sécurité et doit étre conservé
jusqu’au démantelement final du produit.

En cas de perte, ’Acheteur peut demander une copie
du manuel a Calpeda S.p.A. en spécifiant le type de
produit indiqué sur I'étiquette de la machine (Réf. 2.3
Marquage).

En cas de maodifications ou daltérations non
autorisées par le Constructeur de 'appareil ou de ses
composants, la “Déclaration CE” et la garantie ne sont
plus valides.

©CeNOGO WM~

I
wo=o

Cet appareil électroménager peut étre
utilisé par des enfants agés de plus
de 8 ans et par des personnes dont
les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites, ou encore
sans I'expérience ou la connaissance
nécessaire, mais sous I'étroite
surveillance d'un adulte responsable
Ou apres que ces personnes aient
recu des instructions relatives a
une utilisation en toute sécurité de
I'appareil et compris les dangers qui
lui sont inhérents.

Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien de I'appareil
doivent étre effectués par I'utilisateur.

lls ne doivent pas étre effectués par

des enfants sans surveillance.

Ne pas utiliser I'appareil dans des

étangs, des cuves ou des piscines

quand des personnes sont dans I'eau.

Lisez attentivement la section

d'installation qui énonce:

- La pression structurelle de travail
maximale admise dans le corps
de pompe (chapitre 3.1).

- Le type et la section du céble
d'alimentation (chapitre 6.8).

- Le type de protection électrique
a installer (chapitre 6.8).

1.1. Pictogrammes utilisés

Pour une compréhension plus facile, les symboles/
pictogrammes ci-dessous sont utilisés dans le manuel.
Informations et avertissements devant étre
respectés, sinon ils sont la cause de dommages
a lappareil et compromettent la sécurité du
personnel.

Informations et avertissements de caractére électrique
qui, s'ils ne sont pas respectés, peuvent causer des
dommages a I'appareil et compromettre la sécurité du
personnel.

Indications de notes et d’avertissements pour gérer
correctement I'appareil et ses éléments.

Interventions que l'utilisateur final de l'appareil a le
droit de réaliser. Aprés avoir lu les instructions, est
responsable de I'entretien du produit en conditions
normales d’utilisation. Il est autorisé a effectuer des
opérations de maintenance ordinaire.

Interventions réalisables seulement par un électricien
qualifi¢ habilité a toutes les interventions de
maintenance et de réparation de nature électrique.
Il est en mesure d'intervenir en présence de tension
électrique.

Interventions réalisables seulement par un technicien
qualifié, capable d'installer et d’utiliser correctement
I'appareil lors de conditions normales, habilité a toutes
les interventions de maintenance, de régulation et de
réparation de nature mécanique. Il doit étre en mesure
d’effectuer de simples interventions électriques
et mécaniques en relation avec la maintenance
extraordinaire de I'appareil.

Obligation du port des dispositifs de protection
individuelle - protection des mains.

B B B>

Interventions réalisables seulement avec I'appareil

[o] 28 éteint et débranché des sources d’énergie.

HO

Interventions réalisables seulement avec I'appareil
allumé.

1.2. Raison sociale et adresse du Constructeur
Raison sociale: Calpeda S.p.A.

Adresse: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italie
www.calpeda.it
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1.3. Opérateurs autorisés

Le produit s’adresse a des opérateurs experts qui
se partagent entre utilisateurs finals et techniciens
spécialisés (voir symboles ci-dessus).

S |l est interdit a [l'utilisateur final d’effectuer
| les interventions réservées aux techniciens
spécialisés. Le Constructeur n’est aucunement
responsable des dommages dérivant du non-
respect de cette interdiction.

1.4. Garantie

Pour la garantie des produits se référer aux Conditions

Générales de Vente.

e | La garantie inclut le remplacement ou la

| réparation GRATUITE des piéces défectueuses

(reconnues par le Constructeur).

La garantie de 'appareil s’annule:

- S'il est utilisé de maniére non-conforme aux instructions et
aux normes décrites dans ce manuel.

- En cas de modifications ou de variations apportées de
maniere arbitraire sans autorisation du Constructeur
(voir par. 1.5).

-En cas d’interventions d’assistance technique
réalisées par du personnel non-autorisé par le
Constructeur.

- Si la maintenance prévue dans ce manuel n’est pas
effectuée.

1.5. Service de support technique

Tout renseignement sur la documentation, sur les
services d’assistance et sur les composants de
I’appareil, peut étre demandé a: Calpeda S.p.A. (voir
par. 1.2).

2. DESCRIPTION TECHNIQUE

Pompes multicellulaires verticales avec raccords
d'aspiration et de refoulement de méme diameétre et
disposés sur le méme axe (en ligne).

Coussinets résistants a la corrosion et lubrifiés par le
liquide pompé.

MXV: Pompe avec palier de butée et manchon
d'accouplement permettant d'utiliser tout moteur
standard de type IM V1.

MXV-B: Pompes multicellulaires verticales monobloc.

2.1. Utilisation prévue

Pour liquides propres, non explosifs ou inflammables,
non dangereux pour la santé ou I'environnement,
non agressifs pour les matériaux de la pompe, sans
particule abrasive, solide ou fibreuse.

Les pompes ayant des bagues d’étanchéité en EPDM
ne peuvent pas étre employées pour huile.
Témperature du liquide:

- de -15°C a +110 °C pour MXV(L) et MXV(L)4,

-de -15°C a +120 °C pour MXV(L) 50.

- de -15 °C a +90 °C pour MXV-B.

2.2. Emploi non-correct raisonnablement prévisible
L’appareil a été concu et construit exclusivement pour
I’'emploi prévu décrit au par. 2.1.
Il est interdit d’employer I'appareil pour des
A utilisations impropres et selon des modalités
non prévues dans ce manuel.
L'utilisation impropre du produit détériore les
caractéristiques de sécurité et d’efficacité de I'appareil;
Calpeda ne peut étre retenue responsable des pannes
ou des accidents dus a I'inobservation des interdictions
présentées ci-dessus.

2.3. Marquage
Ci-dessous, voici une copie d’une plaquette d'identification
située sur le corps extérieur de la pompe.

1 Type de pompe
2 Débit

3 Hauteur de refoulement €
4 Puissance nominale
5 Tension nominale

6 Fréquence

7 Courant nom.

8 Vitesse de rotation
9 Facteur de fonction.
10 Classe isolation

11 Certifications

Exemple de plaque pompe

aly
XXXXXXXX

I XXXXXXXX
PR Q min/max XX/XX m3/h
3 H max/min XX/XX m
P kW (xxHp)
4 n 2900/min
S1 49kg [N

XYXYRRY

12 n° d'immatriculation Exemple de plaque moteur

13 Poids

14 Notes

15 Tension nominale

16 % de charge XXKW (XX Hp) ‘

17 Facteur de puissance RIS SO OC K
18 Rendement V% cosq

19 Protection
20 Classe de rendement

400 100 XX

400 75
400 50

|IEC 60034-1

3. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

3.1. Données techniques

Dimensions d’encombrement et poids (voir catalogue

technique).

Vitesse nominale 1450/1750 rpm pour MXV(L)4;
2900/3450 rpm pour MXV(L), MXV-B.

Protection IP55 (IP 54 pour MXV-B)

Tension d'alimentation/ Fréquence

- jusqu'a 240V 1~ 50/60 Hz

- jusqu'a 480V 3~ 50/60 Hz

Vérifier que la fréquence et la tension correspondent

aux caractéristiques électriques indiquées sur la

plaque du moteur.

Les données électriques indiquées sur I'étiquette se

réferent & la puissance nominale du moteur.

Puissance nominale moteur

MXV(B)(L) (2900 1/min) jusqu’'a kW:|0,75/2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min)jusqu’a kW: | 1,1 | 3
Pression acoustique dB (A) max: | 65 | 65 | 67 | 68 | 82
Nombre de démarrages par heure max: | 35 | 30 |20 |15 |15

Pression maximale admise dans le corps de la pompe:
250 m (25 bar) pour MXV(L) et MXV(L)4, 160 m (16
bar) pour MXV-B et MXV(L) O.

Pression maximale en aspiration: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Milieu de positionnement de la pompe
Installation dans des lieux aérés et protégés contre les
intempéries avec témperature ambiante maximale de
40 °C.

4. SECURITE

4.1. Normes génériques de comportement
Avant d'utiliser le produit, il est nécessaire de

A bien connaitre toutes les indications concernant
la sécurité.

Les instructions techniques de fonctionnement doivent

étre lues et observées correctement, ainsi que les

indications données dans le manuel selon les différents

passages: du transport au démantelement final.

Les techniciens spécialisés doivent respecter les

reglements, réglementations, normes et lois du pays ou

la pompe est vendue.
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L'appareil est conforme aux normes de sécurité en
vigueur.

L'utilisation incorrectes de I'appareil peut causer des
dommages aux personnes, choses ou animaux.

Le Constructeur décline toute responsabilité en cas
de dommages dérivant des conditions d’utilisation
incorrectes ou dans des conditions différentes de celles
indiquées sur la plaquette et dans le présent manuel.

e |Le respect des échéances d'interventions de
| maintenance et le remplacement opportun des
piéces endommagées ou usagées permet a
I'appareil de fonctionner dans les meilleures
conditions. Il est recommandé dutiliser
exclusivement les pieces de rechange d’origine
CALPEDA S.p.A. ou fournies par un distributeur
autorisé.

Interdiction d’enlever ou de modifier les
Aplaquettes placées sur Ilappareil par le
Constructeur. L'appareil ne doit absolument pas
étre mis en marche en cas de défauts ou de
parties endommagées.
Les opérations de maintenance ordinaire et
Aextraordinaire, qui prévoient le démontage
méme partiel de [I'appareil, doivent étre
effectuées uniquement aprées avoir débranché
I'appareil de I'alimentation électrique.

4.2. Dispositifs de sécurité

L'appareil est formé d’'une coque extérieure qui
empéche de rentrer en contact avec les organes
internes.

4.3. Risques résiduels

L’appareil, par sa conception et sa destination d’emploi
(en respectant I'utilisation prévue et les normes de
sécurité), ne présente aucun risque résiduel.

4.4. Signalisation de sécurité et d’information
Aucun signal sur le produit n’est prévu pour ce type
de produit.

4.5. Dispositifs de protection individuelle (DPI)
Dans les phases d'installation, d’allumage et de
maintenance, nous conseillons aux opérateurs
autorisés d’évaluer quels sont les dispositifs appropriés
au travail a réaliser.

Lors des opérations de maintenance ordinaire et
extraordinaire, I'utilisation des gants pour la protection
des mains est prévue.

Signaux DPI obligatoires

PROTECTION DES MAINS

(gants pour la protection contre risques
chimiques, thermiques et mécaniques)

5. TRANSPORT ET MANUTENTION

Le produit est emballé pour en préserver le contenu.
Pendant le transport, éviter d’y superposer des poids
excessifs. S’assurer que la boite ne puisse bouger
pendant le transport.

Les moyens pour transporter I'appareil emballé
doivent étre adéquats aux dimensions et aux poids du
produit choisi (voir catalogue technique dimensions
d’encombrement).

5.1. Manutention
Déplacer I'emballage avec soin afin d’éviter tout choc.
Il faut éviter de poser sur les produits emballés d’autres

matériels qui pourraient détériorer la pompe.

Si le produit emballé pése plus de 25 Kg, il doit étre
soulevé par deux personnes ensemble.

Soulever et transporter la pompe et le groupe pompe-
moteur (sans emballage) ainsi que lindiquent les
figures 1. Soulever lentement le groupe moteur/pompe
(fig. 1c), éviter l'oscillation non contrélé. Pour le levage
horizontal, positionner I'élingue a proximité de la bride
moteur (point d’equilibre).

: J
Max 270 kg
L YN

Fig. 1 a ILevage de la pompe sans moteur
b ILevage du moteur seul
c ILevage de la pompe avec moteur

6. INSTALLATION

6.1. Dimensions d’encombrement

Pour les dimensions d’encombrement de I'appareil,
voir annexe “Dimensions d’encombrement” (voir
catalogue technique).

6.2. Critéres et dimensions du lieu d’installation
Le Client doit prédisposer le lieu d'installation de
maniére appropriée afin d'installer correctement
I'appareil selon les exigences de construction
(branchement électrique, etc.).

L'endroit ou installer I'appareil doit avoir les qualités
requises au paragraphe 3.2.

Interdiction absolue d'installer et de mettre en service
la machine dans des lieux avec une atmosphére
potentiellement explosive.

6.3. Désemballage
o | Vérifier que I'appareil n’a pas été endommagé
| pendant le transport.

Une fois la machine désemballée, I'emballage doit
étre éliminé et/ou réutilisé selon les normes en vigueur
dans le pays d’installation de la machine.

6.4. Installation

Les électropompes MXV-B, MXV en exécution
standard doivent étre installées avec I'axe du rotor
vertical et les pieds d’appui en bas.

Les électropompes MXV 50.., 65.. et 80.. On peut les
installer en position horizontale avec les pieds support
livrés sur demande.

La pompe doit étre installée le plus prés possible de
la source d’aspiration. (Attention a la donnée NPSH).
Prévoir autour de la pompe un espace suffisant
pour la ventilation du moteur, les inspections sur la
rotation de I'arbre, le remplissage et la vidange du
corps de pompe, avec la possibilité de récupérer le
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liquide de vidange (pour la vidange de liquide nocif

ou liquide ayant une température supérieure a 60 °C).
Prenez garde qu’une fuite prolongée

A accidentelle de liquide ne provoque des
dommages aux personnes ou aux biens.

La cause d'une fuite de liquide peut provenir d’'une

surpression, d'un coup de bélier ou erreur de

manceuvre (ex: un bouchon ou une vanne pas fermés)

ou autres dysfonctionnements.

Prévoir la possibilité d’un systeme d’évacuation ou de

drainage automatique contre d’éventuelles inondations

dans le cas de fuites de liquide.

Monter la pompe sur un plan horizontal (en utilisant un

niveau a bulles d’air): un socle en ciment déja solidifié

ou bien une structure métallique rigide.

Un appui stable peut étre obtenu en plagant des téles

calibrées aupres des 4 vis de fixation.

6.5. Montage du (levage MXV(L),
MXV(L)4)

Les pompes MXV(L), MXV(L)4 sont prévues pour
un accouplement de moteurs électriques standards
du type (IEC 34-7) IM V1, aux dimensions et a la
puissance nominale correspondant a IEC 72.

Dans le cas de pompes fournies sans moteur,
relever la puissance et le nombre de tours nominaux
indiqués sur le plaque signalétique de la pompe, ainsi
que les caractéristiques fournies dans le catalogue.

ATTENTION: Le moteur doit avoir deux points de
levage diamétralement opposés pour le levage
vertical avec I'arbre moteur vers le bas (fig. 1b).

Avant le montage, éliminer soigneusement tous les
vernis de protection, les saletés et I'oxydation qui se
trouvent en saillie de I'arbre moteur, sur la clavette et
la surface d’appui des brides.

Lubrifier I'arbre moteur avec un produit antibloquant,
a base de graisse graphitique. Eviter I'huile qui peut
nuire a la garniture mécanique (voir chap. 8.4.).

Sur la pompe placée verticalement, enfiler I'arbre
moteur dans l'accouplement en alignant la clavette
avec la rainure et placer la bride moteur sur la bride
de la lanterne.

Tourner le moteur en placant la boite a bornes dans
la position voulue en faisant coincider la position des
trous sur les brides.

ATTENTION: Les 4 vis (70.18) avec écrou de la bride
doivent étre serrées les vis uniformément avec des
opérations alternées en positions diamétralement
opposées (voir chap. 9.1.).

Avant et aprés le serrage des vis (70.18) s’assurer
que I'accouplement avec I'arbre moteur et I'arbre de la
pompe tourne librement a la main (enlever et remettre
la protection d’accouplement 32.30).

ATTENTION: pour extraire ou changer le moteur
voir chap. 8.3.

moteur

6.6. Tuyaux

Prévoir les diametres des tuyauteries pour une vitesse
d’eau dans la canalisation d’aspiration max 1,5 m/s et
3 m/s dans la canalisation de refoulement .

Les diameétres des canalisations ne doivent pas étre
inférieurs aux diamétres de raccordement de la pompe.
Les fleches sur le corps de pompe (14.00) indiquent
I'entrée (aspiration), et la sortie (refoulement) de la pompe.
Avant de brancher les tuyaux, s’assurer qu’ils soient
propres a l'intérieur.

Fixer les tuyaux sur leurs appuis et les joindre de
facon gu’ils ne transmettent pas des forces, tensions
et vibrations a la pompe (voir fig. 3).

S’assurer que la vidange de la pompe est possible
sans vider toute I'installation.

Disposer correctement les compensateurs éventuels
qui annulent les dilatations et empéchent la
transmission des bruits.

Les raccords ou les brides prévus pour les pompes
MXV-B, MXV(L) 25,32,40 et MXV(L)4 25,32,40 doivent
étre vissés sur les orifices taraudés (ISO 228) avec
un produit pour I'étanchéité.

Visser les tuyaux ou les raccords sur les orifices juste
pour assurer I'étanchéité. Un serrage excessif peut
endommager la pompe.

Pour les pompes avec orifices bridés s’assurer que
les joints ne dépassent pas a l'intérieur des tubes.

Fig. 3 Schéma de l'installation 1
A = fonctionnement en aspiration 5
B = fonctionnement en charge

=%

D 14R)

393113

Filtre

Clapet de pied

Clapet de retenue
Soupape bypass

Vanne

Manomeétre

Soutien et ancrage des
uyaux

Noghrwon~

6.6.1. Tuyau d’aspiration

Avec la pompe au dessus du niveau de I'eau
(fonctionnement en aspiration, fig. 3A), insérer un
clapet de pied avec créepine, qui doit toujours rester
immerge.

Le tuyau d’aspiration doit étre parfaitement étanche
et il doit avoir une forme ascendante pour éviter des
poches d’air.

Avec le niveau d’eau c6té aspiration sur la pompe
(fonctionnement en charge, fig. 3B), insérer une vanne.
Pour augmenter la pression du réseau de distribution,
s’en tenir aux prescriptions locales.

Monter un filtre en aspiration pour empécher
I’entrée des corps étrangers dans la pompe.

6.6.2. Tuyau de refoulement

Insérer une vanne sur le tuyau de refoulement pour
régler le débit, la hauteur d’élévation et la puissance
absorbée.

Entre la pompe et la vanne, monter un indicateur de
pression (manometre).
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ATTENTION: insérer entre la pompe et la vanne

un clapet de retenue pour éviter une inversion de

I’écoulement apres mise hors circuit du groupe moto-

gorgpia et pour protéger la pompe contre les “coups
e bélier’

Avec des clapets a fermeture rapide (appareils d’arrét
servocommandés), Prévoir un réservoir a air ou un
autre dispositif de protection contre les coups de bélier
dans le cas de variations soudaines de débit.

6.7. Raccordement électrique
OFF

!e raccordement électrique doit étre effec-
Atué par un professionnel, et conformément
aux normes et autres réglements locales
applicables.
Suivre les normes de sécurité.
Exécuter la mise a la terre. Raccorder le conducteur de
protection a la borne ©.
Comparer la fréquence et la tension du réseau avec
les données de la plaque signalétique et réaliser le
branchement conformément au schéma a l'intérieur
du couvercle de la boite a bornes.
ATTENTION: lors du  branchement
Aelectnque, prenez garde de ne pas faire
tomber rondelle, écrou etc. entre la boite a
borne et le stator. Le démontage du moteur
est impératif pour récupérer la piece tombée.
ATTENTION: Avec moteurs de puissance =
A 5,5 kW éviter le démarrage direct. Prévoir un
tableau de démarrage étoile-triangle ou une
autre installation de démarrage.
Si la bolte a bornes a la bague de serrage utiliser
un cable d’alimentation flexible type H07 RN-F, avec
section de cable d'au moins (Chap. 16 TAB 1).
Si la bolte a bornes a le passe-céble faire le
raccordement du céble par une gaine.
Pour 'usage dans une piscine (seulement quand il n’y
a personne a l'interieur), bassins de jardin ou endroits
analogues, installer un disjoncteur différentiel
de courant de déclenchement nominal (IAN) ne
dépassant pas 30 mA.
Installer un dispositif pour débrancher chaque
phase du réseau (interrupteur pour déconnecter
la pompe de [lalimentation) avec une distance
d’ouverture des contacts d’au moins 3 mm.
Pour l'alimentation triphasée installer une protection
moteur appropriée avec courbe D selon le courant
indiqué sur la plaque signalétique.
Les pompes monophasées MXV-BM, sont fournies
avec condensateur connecté aux bornes et (pour 220-
240V - 50 Hz) avec protection thermique incorporée.

Schéma électrique (seulement moteur Calpeda)

A Y A Y
W2 U2 V2 W2 U2 V2 W2 U2 V2 W2 U2 V2
U1 [V w1 U1 [[V1 w1 U1 [[V1 w1 U1 J[v1 w1
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40

50
MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Voir les autres indications éventuelles dans les

instructions de service du moteur (si elles sont fournies).
ATTENTION: Quand la pompe est alimentée

A par un variateur de fréquence, mini ne doit pas
étre inferieure a 25 Hz et en tout cas I'hauteur
de la pompe ne doit pas etre inferieure a 3
metres.

7. DEMARRAGE ET EMPLOI

7.1. Controles avant allumage
L’appareil ne doit pas étre mis en marche en cas de
piéces endommagées.
Vérifier que I'accouplement avec
facilement a la main (voir chap. 6.5.).
S’assurer que les vis (64.25) de I'accouplement soient
serrées (voir chap. 9.2.).
S’assurer que la protection de
Al’accouplement (32.30) soit fixée sur la
lanterne.
Pour MXV-B Vérifier que I'arbre tourne facilement a la
main.
A cet effet utiliser la rainure pour tournevis sur
I'extrémité de 'arbre cété ventilation.

I'arbre tourne

7.2. Premier démarrage

ATTENTION: éviter a tout prix le fonctionnement
a sec, méme pour essai.

Démarrer la pompe seulement apres I'avoir remplie
complétement de liquide.

Avec la pompe au dessus du niveau de I'eau
(fonctionnement en aspiration, fig. 3A) ou avec un
niveau d’eau en charge non suffisant (inférieur a 1 m)
pour ouvrir le clapet de non-retour, remplir le tuyau
d’aspiration et la pompe a travers du trou approprié
(1) (fig. 4).

Pour faciliter 'opération employer un tuyau flexible (ou
un coude) et un entonnoir.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40
Pendant le remplissage dévisser la vis a épingle
(14.17) dans le bouchon de vidange (14.12) afin de
mettre en communication la chambre de refoulement
avec la chambre d’aspiration. (fig. 4a).

En cas d'installation horizontale (uniquement pour
MXV 50), disposer la pompe, de facon a ce que, la
vis (14.17) soit vers le haut. La vis est a la fois utilisée
pour le remplissage et comme conduit d'aération.

MXV-B, MXV 25-32-40,50

Fig. 4c Vidange

14.12 1417
e

490308 %

/
Remplissage
et évent 14.04

Fig. 4a Remplissage:

passage intérieur ouvert
MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80
Avec linstallation verticale, pendant le remplissage
ouvrir le bouchon (2) pour purger I'air a I'aspiration.
Fermer le bouchon (2) apres I'apparition du liquide.
Continuer le remplissage de la pompe jusqu’a ce que le
liquide déborde du bouchon (1) sur le couvercle supérieur.
Purger I'air, compléter le niveau et fermer les bouchons (1).
Avec linstallation horizontale, remplir et purger lair a
travers des bouchons (1) sur le corps de pompe (14.00) .

Fig. 4b En marche:
passage intérieur fermé
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MXV.. 50-65-80

= |

=

490215

Fig. 4 (1) Remplissage et évent
(2) Event aspiration
(3) Vidange

Avec le niveau d’eau c6té aspiration sur la pompe
(fonctionnement en charge, fig. 3B), remplir la pompe
en ouvrant lentement et complétement la vanne sur
le tuyau d’arrivée, en tenant ouverte la vanne de
refoulement et les bouchons (1), (2) (fig. 4) pour
purger l'air .

Pendant le remplissage ouvrir les bouchons
A (1), (2) seulement au cas ou le liquide qui

arrive ne présente pas de risques par sa

nature, température ou pression.
Seulement MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80,
Eventuellement Prévoir une vanne de purge en
remplacement des bouchons (1) et (2) afin de contréler
et de diriger la sortie du liquide .
Quand le tuyau de refoulement est horizontal ou
plus bas que la pompe, ne pas ouvrir la vanne de
refoulement pendant le remplissage.

7.3. Démarrage et contréle du fonctionnement
Serrer les bouchons d’évent (1), (2) (fig. 4), pour
MXV-B, MXV(L) 25-32-40 et MXV(L)4 25-32-40 serrer
la vis-épingle (14.17) dans le bouchon de vidange
(14.12) (fig. 4b) et fermer I'évent (14.04).

Faire démarrer la pompe avec la vanne de refoulement
fermée et la vanne d’aspiration complétement ouverte.
Ensuite ouvrir lentement la vanne de refoulement en
réglant le point de fonctionnement dans les limites
indiquées sur la plaque signalétique.

Lors du démarrage, avec alimentation triphasée
vérifier que le sens de rotation correspond a celui
qui est indiqué par les fléches sur la lanterne de
raccordement; dans le cas contraire, débrancher
I'alimentation électrique et inverser les connexions
de deux phases.

Contréler que la pompe travaille dans son champ de
performance et que le courant absorbé indiqué sur la
plaque signalétique ne soit pas dépassé. Dans le cas
contraire régler la vanne sur le tuyau de refoulement
ou intervenir sur le réglage des pressostats.

Si l'on constate une perte d’amorcage (interruption
du flux au refoulement, bien que les vannes soient
ouvertes) ou si I'on note une oscillation de la pression
indiguée par le manométre, repurger le tuyau
d’aspiration (2), vérifier que tous les joints du tuyau
d’aspiration soient parfaitement étanches et fermer les
bouchons de purge (2) et les bouchons de vidange (3)
sur l'aspiration (fig. 4).

ATTENTION: avec la pompe au dessus du niveau
de l'eau (fonctionnement en aspiration, fig. 3A),
aprés un arrét prolongé, avant de remettre en
marche I’ensemble, contréler que la pompe soit
encore remplie de liquide, et purger I'air. Dans
le cas contraire, vérifier le bon fonctionnement du

clapet de pied (étanchéité a la fermeture) et remplir
de liquide la pompe (voir chap. 7.2
Ne pas faire fonctionner Ia pompe plus de
cinq minutes avec la vanne fermée.

Un fonctionnement prolongé sans changer I'eau dans
la pompe entraine des augmentations de température
et de pression dangereuses.

Dans les installations ou le fonctionnement avec la
vanne fermée est possible, installer une soupape
bypass (fig. 3) pour garantir un débit minimal d’environ:

0,3m%h pour MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,

0,4 m¥h pour MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h pour MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0 m%h  pour MXV-B 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1,5méh pour MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6 m¥%h pour MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9 m¥h pour MXV(L) 100,

Lorsque I'eau est surchauffée pour le fonctionnement
prolongé avec orifice fermé, arréter la pompe avant
d’ouvrir la vanne.
Pour éviter tout danger aux utilisateurs ainsi que des
sollicitations thermiques sur la pompe et l'installation
en raison des différences de température élevées,
attendre le refroidissement de I'eau dans la pompe
avant la remise en marche ou avant d’ouvrir les
bouchons de vidange et de remplissage.
Attention lorsque le fluide pompé est a
A haute température. Ne pas toucher le fluide
lorsque sa température est supérieure a 60
°C. Ne pas toucher la pompe ou le moteur
lorsque la température superficielle est
supérieure a 80 °C.

7.4. ARRET

=

En cas d’anomalies de fonctionnement, il faut
éteindre I'appareil (voir recherche pannes).

Le produit a été congu pour un fonctionnement
continu; l'arrét de l'appareil s’effectue seulement en
débranchant I'alimentation au moyen des systemes de
déclenchement (voir § 6.5 “Branchement électrique”).

8. MAINTENANCE
Avant d'intervenir sur I'appareil, il est obligatoire de le metire
hors service en le débranchant de toute source d'énergie.
Si nécessaire, s'adresser a un électricien ou technicien
expert.
Chaque opération de maintenance, nettoyage
A ou réparation effectuée avec linstallation
électrique sous tension, peut causer aux
personnes de graves accidents méme mortels.
Si le cable d'alimentation est endommagé, il
A doit étre remplacé par le fabricant, son service
apres vente ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.
La personne devant intervenir en cas de maintenance
extraordinaire ou de maintenance exigeant le
démontage de parties de l'appareil, doit étre un
technicien qualifi¢ en mesure de lire et comprendre
schémas et dessins.
Il est recommandé d'inscrire toutes les interventions
effectuées sur un registre.
o | Pendant la maintenance, faire particulierement
| attention afin d'éviter que des corps étrangers,
méme de petites dimensions, ne s'introduisent
ou ne s'immiscent dans le circuit; en effet, ils
pourraient causer un mauvais fonctionnement
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et compromettre la sécurité de l'appareil.
Eviter de réaliser les interventions a mains
A nues. Utiliser des gants anti-coupure et
résistants a I'eau pour démonter et nettoyer le
filtre ou d'autres éléments si nécessaires.
e | Aucun personnel non-autorisé n'est admis lors
| des operations de maintenance.

Les opérations de maintenance non-décrites dans ce
manuel doivent étre exécutées uniquement par du
personnel spécialisé envoyé par CALPEDA S.p.A..
Pour toute autre renseignement technique concernant
I'utilisation ou la maintenance de I'appareil, contacter
CALPEDA S.p.A..

8.1. Maintenance ordinaire

o[ [

Avant toute intervention de maintenance,
A couper l'alimentation électrique et s'assurer

que la pompe ne risque pas d'étre mise sous

tension par inadvertance.
Dans les conditions d’emploi normales le groupe
pompe-moteur n’a pas besoin d’entretien .
Exécuter des controles de routine sur la pompe et les
parties annexes pour en vérifier la parfaite étanchéité.
Controler de I'extérieur I'étanchéité de I'arbre a travers
le protecteur de I'accouplement.
La forme spéciale du couvercle supérieur sert a
contenir les petites fuites initiales possibles.
La pompe et les annexes doivent étre bien propres de
maniére a permettre la détection immédiate de fuite.
Nettoyer péeriodiquement le filtre du tuyau d’aspiration
et/ou la crépine du clapet de pied; vérifier les
performances et le courant absorbé.
Les roulements a billes du moteur et celui de la pompe
(66.00, voir chap. 8.5.) sont lubrifiés a vie. Il n’est pas
nécessaire de les relubrifier .
Voir les autres indications éventuelles dans les
instructions de service du moteur (si elles sont fournies).
Enlever le surplus de graisse qui peut étre expulsé du roulement
supérieur (66.00) apres la premiére mise en service.
Dans le cas d’une eau chargée de chlorures (chlore,
eau de mer), le risque de corrosion augmente dans des
conditions d’eau stagnante (ainsi que I'augmentation
de la température et la diminution du pH). Dans ces
cas, si la pompe ne fonctionne pas pendant une
période prolongee, elle doit étre videe completement.
Si possible comme dans le cas dutilisations
temporaires avec des liquides sales, faire fonctionner
la pompe avec de l'eau propre pour éliminer les
dépdts. Préférer le ringage immédiat de la pompe
avec de l'eau propre (environ 40 litres), remplir par
le bouchon (1) sur le refoulement et vidanger par le
bouchon (3) sur I'aspiration (fig 4.).
Quand la pompe n’est pas utilisée, elle doit étre
vidée complétement s’il existe un risque de gel.
Avant de remettre la pompe en marche remplir
complétement de liquide le corps de pompe (chap. 7.2.) et
contréler que I'arbre n’est pas bloqué par des impuretés,
par le collage des faces de I'étancheité mécanique ou
pour toute autre cause. Si I'arbre ne tourne pas a la main,
il faut démonter la pompe pour la nettoyer.

Avant  toute opération d’entretien,
A débrancher [I'alimentation électrique et

s’assurer que la pompe ne risque pas d’étre

mise sous tension par inadvertance.

8.2. Démontage de I'installation
Avant de démonter linstallation, fermer les vannes
d’aspiration et de refoulement.

8.3. Démontage de pompe

Avant le démontage, débrancher la pompe de toutes
sources d'alimentation électrique, fermer les vannes
d'aspiration et tuyaux de refoulement et vider le corps
de pompe (Fig. 4).

Pour le démontage et le remontage observer la
construction sur le dessin en coupe (chap. 14.) et les
figures 5, 6.

Le démontage et le contréle de toute les parties
internes peuvent étre faits sans démonter le corps de
pompe (14.00) et les tuyaux.

Séquence de démontage MXV-B:

Aprés avoir enlevé les écrous (61.04) des tirants
(61.02) on peut démonter le moteur complet (99.00)
avec tous les éléments a l'intérieur de la pompe sans
démonter le corps de pompe (chemise extérieure
14.02) et les tuyaux.

Etape de démontage MXV(L), MXV(L) 4:

1. Repérer la position du moteur sur la bride (32.70),
et la position de la bride sur le support de lanterne
(32.00), de la lanterne sur la chemise extérieure
(14.02), ... sur le corps de pompe (14.00).

2. Enlever la vis (32.32) et la rondelle (32.31) de la
protection d’accouplement (32.30).

3. Enlever les vis (64.25) et la vis (64.34) de
I'accouplement (64.22).

ATTENTION: Pour éviter de comprimer le ressort de
la garniture mécanique (36.00) par déplacement axial
de l'arbre (64.00) il est recommandé de desserrer
les vis (64.25) de I'accouplement (64.22), aussi
seulement pour extraire ou changer le moteur.

Repositionner 'arbre (64.00), comme indiqué dans
le chap. 9.2.

4. Enlever les vis (70.18) avec les écrous (70.19) et
retirer le moteur de I'accouplement (64.22). Pour la
pompe MXV 50, utiliser les trous filetés M10 de la
bride (32.78) pour retirer le moteur.

Pour MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. Enlever les écrous (61.04) des tirants (61.02).

6. Extraire la lanterne (32.00) avec le roulement a
billes (66.00) et I'accouplement (64.22) de l'arbre
(64.00) et de la chemise externe (14.02).

Aprés I'extraction de la lanterne (32.00), toute la partie

interne peut étre extraite avec I'arbre (64.00) de la

chemise extérieure (14.02).

7. Enlever le couvercle supérieur (34.02) avec le joint
torique (14.20), puis le corps de refoulement (20.00).

Pour MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Enlever les vis (61.07) et extraire la lanterne (32.00)
avec le roulement a billes (66.00) et I'accouplement
(64.22) du couvercle supérieur (34.02) et de I'arbre
(64.00) (fig. 5 b).

6. Enlever les écrous (61.04) et les rondelles (61.03)
des tirants (61.02).

7. Extraire le couvercle supérieur (34.02) de I'arbre
(64.00) et de la chemise externe (14.02) - ou avec
la chemise externe du corps de pompe (14.00) -
utiliser une cale de bois en faisant levier sur tout le
pourtour (fig. 5 ¢).

Aprés l'extraction du couvercle supérieur (34.02),

toute la partie interne peut étre extraite du corps de

pompe (14.00).
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Pour MXV (L) 50-15 et 50-20 :

5. Enlever les vis (32.74) et retirer la bride de la
ompe (32.70) avec le roulement a billes (66.00) et
‘accouplement (64.22) (pour la pompe avec moteur

supérieur a 4 kW, enlever le couplage 64.30 et
64.28 du support de lanterne (32.00) et de I'arbre
64,00) (Fig. 5b).

6. Pour retirer le joint de la cartouche, enlever les vis
(32.04) et visser vers le haut les vis de la flasque
d'étanchéité (42.00)

7. Enlever les écrous (61.04) des tirants d'assemblage (61.02).

8. Enlever la lanterne de raccordement (32,00) de I'arbre
(64.00) et de la chemise extérieure (14.02) a l'aide
d'un maillet ou d'un levier en exergant une pression
dans les positions diamétralement opposées.

Une fois le couvercle supérieur (34,02) enlevé,

toutes les piéces internes peuvent étre extraites de la

chemise extérieure (14.02).

8.4. Remplacement de la garniture mécanique

S’assurer que le ressort de la nouvelle garniture
mécanique ait le sens d’enroulement conforme au
sens de rotation de l'arbre.

Controler la propreté de toutes les parties en contact
avec la garniture et I'absence de bavures coupantes.
Les bagues d’étanchéité en EPDM (Ethyléne
Proprléne) ne doivent jamais étre en contact avec de
I’huile ou de la graisse. Pour faciliter le montage de la
garniture mécanique, lubrifier I'arbre, la partie fixe et les

agues d’étanchéité avec de I'eau propre, ou un lubrifiant
compatible avec la matiére des bagues d’étanchéité.
Pendant le montage, prendre les précautions
nécessaires pour ne pas endommager les surfaces
d’étanchéité avec des coups.

Seulement MXV(L)(4) 25,32,40,50,65,80
Extraire la garniture mécanique (36.00), la partie tournante
sur l'arbre (64.002 en faisant attention a ne gas rayer
I'arbre et la partie fixe du couvercle supérieur (32.02).
Pousser la partie tournante sur I'arbre (64.00) jusqu’a
la bague d'appui (36.52) sans comprimer le ressort.
Controler la longueur avant et aprés le glissement et
soulever la bague tournante jusqu’a la longueur initiale
L1 dans la fig. 5).

e cette maniere, la compression correcte du ressort au
montage de la partie fixe sera assurée (L2 dans la fig. 6b).

64.00

36.00
Partie
tournante

k=

Fig. 5 Montage de I'étanchéité mécanique

49822601

8.4.1. Remplacement de la garniture mécanique
a cartouche
(*) Pour la pompe MXV 50, dévisser les vis (32.04) et dévisser
les vis de la flasque d'étanchéité (42.00) pour la retirer.
Apres avoir enlevé la flasque d'étanchéité (42.00) de I'arbre
(64.00), dévisser les vis (42.12), enlever le manchon (chemise
d'étanchéité) (42.10), la rondelle (42.14) afin d'enlever la face
fixe du joint mécanique de la flasque d'étanchéité (42.00).
Insérer la face fixe du joint mécanique dans la flasque
d'étanchéité (42.00), positionner la face rotative du joint
mécanique, la rondelle (42.14) et ré-assembler le manchon
chemise d'étanchéité) (42.10) avec les vis (42.12).
emplacer le joint toriqgue (42.04) de la flasque
d'étanchéité (42.00) et ré-assembler le joint de la
cartouche d'étanchéité dans l'arbre (64.00), Enfin,

visser les vis (32,04) progressivement de maniére

alternée et diamétralement opposée.

Pour MXV 50-15 et 50-20 avec moteur supérieur a 4

kW, avec la pompe montée, dévisser les vis (32.32) et le

protecteur (32.30), puis dévisser les vis (32.25 et 64.34).

Enlever les vis (64.32) et continuer avec la procédure

décrite au point (*)

Seulement MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (voir chap. 16.

page. 131)

8.5. Remplacement du roulement a billes
MXV?L), MXV(L)4

Si le remplacement d’un roulement & billes (66.00) est

nécessaire monter un roulement du type 2RS1, C3 a

la taille indiquée sur le roulement a changer avec de la

graisse appropriée pour la température de fonctionnement.

La taille du roulement dépend de la taille du moteur:

taille moteur roulement a billes
80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Coussinet premier étage et coussinet in-
termédiaire MXV(L), M )4

Les pompes MXV 50-16, 65-32 et 80-48 ont un
coussinet (64.10) sur I'arbre (64.00) et un coussinet
dans le corps d’étage (25.03) aprés la premiére turbine
(dans l'ordre d'aspiration).

A partir de la MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 e MXV.. 40-
811, MXV 50-1509, MXV 50-009,la MXV 65-3208 et la
MXV 80-4806, il y a un coussinet intermédiaire (voir
chap. 15.).

Avant le demontage, prendre soin de numéroter la position
de chacun des corps d’étage et de chaque entretoise (voir
la longueur et la position des entretoises sur le plan en
coupe, chap. 15.) de maniére a faire un remontage correct.

9. REMONTAGE

Pour le remontage, suivre le procédé inverse de celui
du démontage (voir chap. 8.3.).

Vérifier I'état des joints toriques (14.20{ et les
remplacer si endommagés. S’assurer que les joints
toriques (14.20) soient bien placés sur leurs sieges
dans le corps de pompe (14.00) et sur le couvercle
supérieur (34.02). Lubrifier les bagues d’étanchéité
avec de I'eau propre, ou un lubrifiant compatible.

9.1. Couples de serrage

Type MXV-B | MXV...
25-32-40-50 | 25-32-40
Ecrous (28.04) de turbine 8 Nm 8 Nm
Ecrous (61.04) de tirants 50 Nm 50 Nm
Vis (64.25) accouplement - 22 Nm
Vis (70.18) avec écrous (70.19) 40 Nm
Type MXV... MXV...
50 65-80
Ecrous (28.04) de turbine 30 Nm 35Nm
Ecrous (61.04) de tirants 50 Nm 50 Nm
Vis (61.07) lanterne couvercle sup. - 60 Nm
Vis (32.74) lanterne couvercle sup. 25 Nm -
Vis (32.04) flasque d'étanchéité 4 Nm -
Vis (64.25) accouplement 40 Nm 50 Nm
Vis (64.32) flasque de accoupl. 25 Nm -
Vis (70.18) avec écrous (70.19) 40 Nm 40 Nm
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Pendant le serrage des écrous (28.04) éviter de rayer
I’arbre avec la contre-clef sur le cété opposé.

ATTENTION: Les écrous (61.04) sur les tirants
d’assemblage (61.02), les vis (61.07) sur le
couvercle supérieure et les vis (70.18) avec
écrous (70.19) sur la lanterne, doivent étre serrés
uniformément avec des opérations alternées en
positions diamétralement opposées.

|
Fig. 6b
Rotor soulevé, position de blocage
de I'arbre dans I'accouplement.

Fig. 6a
Rotor posé, arbre non bloqué
dans 'accouplement.

(*) Cheville pour levée de I'arbre.

Fig. 6¢

9.2. Position axiale du rotor pompe seulement
MXV(L), MXV(L)4

En verticale et en partant de la position d’appui (fig. 6a)

soulever le rotor, en appuyant sur une cheville placée

dans le trou de l'arbre, jusqu’a ce que la cheville se

pose sur I'accouplement (64.22). Dans cette position

(fig. 6b) I'arbre (64.00) doit étre bloqué, en serrant les

vis (64.25) uniformément.

Enlever la cheville.

Seulement pour les MXV 50, dans la position verticale

en butée repos, visser les vis (64,25) sans bloquer

I'arbre (64,00), ainsi visser la vis (64,34) (Fig. 6c)

dans l'accouplement (64,22) jusqu'a ce que la vis soit

en position d'appui. Dans cette position, en serrant

uniformément les vis (64.25), I'arbre (64.00) est bien

serré dans I'accouplement.

Monter le moteur comme indiqué dans le chap. 6.5.

10. DEMANTELEMENT
E Directive européenne

o [ 18
. . 2012/19/EU (WEEE)

La démolition de I'appareil doit étre confiée a une
entreprise spécialisée dans la mise a la ferraille des
produits métalliques en mesure de définir comment
procéder.

Pour éliminer le produit, il est obligatoire de suivre les
reglementations en vigueur dans le Pays ou celui-
ci est démantelé, ainsi que les lois internationales
prévues pour la protection de I'environnement.

11. PIECES DE RECHANGE

11.1. Demande de piéces détachées

En cas de demande de piéces de rechange, préciser
la dénomination, le numéro de position sur le dessin en
section et les données de la plaquette d’identification
(type, date et numéro de série).

La commande peut étre envoyée a CALPEDA S.p.A.
par téléphone, fax, e-mail.

12. DESCRIPTION DES PIECES
Nr.  Description

13.60 Bride avec manchette

14.00 Corps de pompe

14.02 Chemise extérieure

14.04 Bouchon 14.06 Joint torique
14.12 Bouchon 14.16 Joint torique
1417 Vis 14.18 Joint torique

14.19 Joint torique

14.42 Bouchon avec rondelle
14.54 Bague d'usure (1)
25.01 Corps premier étage
25.02 Corps d’étage

25.03 Corps d’étage avec coussinet

25.05 Corps dernier étage

28.00 Roue

28.04 Ecrou de blocage de roue

28.08 Rondelle

32.00 Lanterne de raccordement

32.24 Goupilles paralléles

32.30 Protecteur d’accouplement

32.31 Rondelle 32.70 Bride
32.74 \Vis 32.78 Crochet
32.80 Vis 32.32 Vis
34.01 Couvercle inférieur

34.02 Couvercle supérieur

36.00 Garniture mécanique

36.51 Bague d’arrét, en deux pieces

36.52 Bague d’appui

42.00 Flasque d'étanchéité

42.04 Joint torique pour flasque

42.10 Manchon 4212 Vis
42.14 Rondelle 42.16 Bouchon
42.18 Joint torique

61.00 Socle (Base)
61.02 Tirant d’assemblage
61.03 Rondelle

61.07 Vis

61.32 Vis

61.36 Ecrous

64.10 Coussinet

64.13 Entretoise supérieure
64.14 Entretoise inférieur
64.15 Entretoise

64.18 Entretoise coussinet (supérieure)
64.19 Entretoise coussinet (inférieure)
64.22 Accouplement

64.25 Vis

64.28 Couplage latéral de pompe
64.30 Couplage latéral du moteur
64.32 Vis

64.34 Vis

66.00 Roulement a billes

66.18 Circlips

66.19 Bague d’appui (3)

70.18 Vis

70.19 Ecrou

99.00 Moteur complet

14.20 Joint torique

61.04 Ecrou
61.30 Pied support
61.34 Rondelle
64.00 Arbre

(1) Monté dans le corps étage (ne peut étre livré séparément)
(2) Voir chap 15.
(3) Seulement avec moteur 132

Sous réserve de modifications.
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13. DYSFONCTIONNEMENTS
Attention: Couper l'alimentation électrique avant de réaliser toute opération.

Eviter le fonctionnement a sec méme pour une courte durée.

Suivre strictement les instructions d’utilisation et si nécessaire contacter le revendeur. ato.

PROBLEMES

CAUSES PROBABLES

SOLUTIONS POSSIBLES

1)
Le moteur ne
démarre pas.

1a) Alimentation électrique inappropriée.

1b) Connexions électriques incorrectes.

1c) Les fusibles disjonctent.

1d) Fusibles grillés ou défectueux.

1e) Arbre bloqué.

1f) Si les causes ci-dessus ont été
vérifiées, il est probable que le moteur
fonctionne mal.

1a) Vérifier que la fréquence du secteur électrique et la tension
correspondent aux caractéristiques électriques indiquées sur la
plaque indicative du moteur.

1b) Connecter correctement le cable d’alimentation électrique a la boite a
bornes. Vérifier que la protection thermique est installée correctement
(regarder les informations sur la plaque indicative du moteur) et
s’assurer que la connexion du tableau de fusibles du moteur est
correcte.

1c) Regarder la puissance demandée par la pompe, s’assurer que l'arbre
rotor tourne librement et régler la protection thermique située sur la
plaque a borne (se référer a la plaque indicative du moteur).

1d) Remplacer les fusibles, vérifier I'alimentation électrique, ainsi que les
points 1a et 1c.

1e) Supprimer la cause du blocage comme indiqué dans le paragraphe
« Pompe bloquée » de cette notice.

1f) Si nécessaire contacter le revendeur.

2) 2a) Période prolongée d'inactivité avec la | 2a) Rotation peut étre amorcée directement a partir de I'arbre de la
Pompe formation de rouille a l'intérieur de la pompe ou a partir du joint (ne pas oublier de couper préalablement
bloquée pompe. I'alimentation électrique) ou bien contacter le revendeur.
2b) Présence d’éléments solides dans le | 2b) Si possible, démonter le corps de pompe et extraire tous les
rotor de la pompe. composants étrangers solides, si nécessaire contacter le revendeur.
2c) Roulements bloqués. 2c) Si les roulements sont endommagés, les remplacer et si nécessaire
contacter le revendeur.
3) 3a) Possible infiltration d’air par le biais | 3a) Contréler quelle partie n’est pas hermétique et établir une correcte
La pompe de la canalisation d’aspiration, étanchéité.
fonctionne mais du bouchon de vidange ou de | 3b) Nettoyer et remplacer le clapet de pied et utiliser un tuyau d’aspiration
I'eau ne sort remplissage de la pompe ou bien des correspondant a cette application.
pas joints du tuyau d’aspiration. 3c) Nettoyer le filtre et si nécessaire le remplacer. Consulter aussi le
3b) Clapet de pied bloqué ou tuyau paragraphe 2a.
d’aspiration pas enti€érement immergé
dans le liquide.
3c) Filtre d’aspiration encrassé.
4) 4a) Tuyaux et accessoires avec un | 4a) Utiliser des tuyaux et accessoires appropriés a l'utilisation spécifique.
Débit diamétre trop petit entrainant des | 4b) Nettoyer le rotor et installer un filtre d’aspiration pour empécher le
insuffisant pertes de charge. passage d’autres corps étrangers.
4b) Présence de dépots et de corps étrangers | 4c) Remplacer le rotor et si nécessaire contacter le revendeur.
dans l'intérieur du passage du rotor. 4d) Remplacer le rotor et le corps de pompe.
4c) Rotor déterioré. 4e) La pompe est inappropriée.
4d) Rotor et corps de pompe usés. 4f) Inverser les branchements électriques au bornier ou tableau de
4e) Viscosité du liquide pompé (si autre commande.
que de I'eau). 4g) Essayer de fermer partiellement la vanne de refoulement et/ou réduire
4f) Sens de rotation incorrect. la différence de hauteur entre la pompe et le liquide aspiré.
4g) NPSH trop important par rapport a la | 4h) Mettre la pompe plus a proximité de la bache d’aspiration afin d’utiliser
capacité d’aspiration de la pompe. un tuyau plus court. Si nécessaire utiliser un tuyau de diameétre
4h) Tuyau d’aspiration trop long. supérieur.
5) 5a) Elément en rotation déséquilibré. 5a) Vérifier quaucun corps solide n’obstrue le rotor.
Bruits et 5b) Roulements usés. 5b) Remplacer les roulements.

vibrations de la
pompe

5c) Pompe et tuyaux ne sont
assemblés de facon étanche.

5d) Débit trop important pour le diamétre
de refoulement de la pompe.

5e) Fonctionnement en cavitation.

5f) Alimentation électrique en sous tension.

59) Incorrecte  alignement du groupe
pompe-moteur

pas

5c) Vérifier I'étanchéité parfaite de la canalisation.

5d) Utiliser des diamétres supérieurs ou réduire le flux pompé.

5e) Réduire le débit en ajustant la vanne de refoulement et/ou en utilisant
des tuyaux avec un diamétre interne supérieur. Consulter aussi le
paragraphe 4.h.

5f) Vérifier que la tension de secteur est correcte. Pour les cas 6a, 6b
et 6¢c, remplacer la garniture mécanique et si nécessaire contacter le
revendeur.

5g) Procéder au réalignement du groupe, si nécessaire.

6)

Fuite de

la garniture
mécanique

6a) La garniture mécanique a fonctionné a
sec ou est bloquée.

6b) Garniture mécanique rayée par la
présence d’éléments abrasifs dans le
liquide pompé.

6¢) Garniture  mécanique
pour le type d’application.

6d) Suintement initial léger pendant le
remplissage ou au premier démarrage.

inappropriée

6a) S’assurer que le corps de pompe est bien rempli de liquide (ainsi que
le tuyau d’aspiration si la pompe n’est pas autoamorcante) et que tout
I"air a bien été évacué. Consulter aussi le paragraphe 5e.

6b) Installer un filtre d’aspiration et utiliser une garniture appropriée au
liquide pompé.

6c¢) Choisir une garniture dont les caractéristiques sont appropriées a
I'application spécifique.

6d) Attendre que la garniture s’ajuste a la rotation de larbre. Si le
probléme persiste, consulter les paragraphes 6a, 6b, 6¢ ou contacter
le revendeur.
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Moteurs Calpeda
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INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION
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1. Exemple plaque moteur
Exemple plaque moteur 50Hz

[== calpeda [ 2 C € EEF
Vo faly T 00142630243 ™ e naly
LR V132 V1-7.5T
PR 5.5kW (7.5 hp)
WA 5~A\/Y 400/690V 50Hz 7.5/3.2A
7 / 2850 rpm S1 I.CL. F
6,7,8 \ %  COS¥ f]

9,10,11,12 / FRuE U LR

0204123345 el Vi

400 75 081 89.3 |557kg [EENE)
400 50 0.71 89.2 VS — 16
IEC 60034-1 IE2-88.1 R

1 Type
2 Puissance nominale
3 Tension d'alimentation
4 Fréquence

5 Courant

6 Vitesse nominale

7 Type de service

8 Classe isol.

9 Voltage

2. Levage

Tous les moteurs CALPEDA de plus de 25 kg sont pourvus
d'anneaux a tige de levage.

Pour soulever le moteur, il ne faut utiliser que les anneaux a
tige de levage principaux; par contre, ils ne doivent pas étre
utilisés pour soulever le moteur s'il est branché a la pompe.

Le centre d'inertie de moteurs ayant la méme hauteur d'axe
peut varier en fonction de la puissance différente, des
dispositions pour le montage et des appareils auxiliaires.

Les anneaux a tige endommagés ne doivent pas étre utilisés.
Avant de lever le moteur, vérifier que les anneaux a tige de
levage ne sont pas endommageés.

Les anneaux a tige de levage doivent étre vissés a fond avant
de les utiliser.

S'assurer que les appareillaﬂes de levage sont appropriés et
que les dimensions des crochets de levage sont adaptées aux
anneaux a tiges.

Faire attention de ne pas endommager les appareillages
auxiliaires et les cables reliés au moteur.

10 % charge
11 cos f

12 Rendement

13 Certifications

14 Numéro de série

15 Poids

16 Protection

17 Classe de rendement

3. Installation et mise en service
Débrancher le moteur avant toute manceuvre sur
celui-ci ou sur l'appareillage actionné.

3.1 Contrdle de la résistance d'isolement

Controler la résistance d'isolement avant la mise en service
et lorsque I'on suspecte une formation d'humidité dans les
enroulements.

Débrancher le moteur avant toute manceuvre sur

celui-ci ou sur l'appareillage actionné.
a résistance d'isolement, corrigée a 25°, doit dépasser la valeur
de référence, a savoir: 100 MQ (mesures avec 500 VCC). La

valeur de la résistance d'isolement est réduite de moitié tous les
20°C d'augmentation de la température ambiante.

La carcasse du moteur doit étre branchée a la
terre et les enroulements doivent étre dechargés
immédiatement aprés chaque mesurage pour éviter
les chocs électriques.
Normalement, les enroulements imprégnés d'eau de mer
doivent étre refaits.

3.2 Montage et alignement du moteur

S'assurer qu'il y ait un espace suffisant autour du moteur
pour permettre la circulation d'air. Un alignement correct est
|nd|sgensable pour la prévention de pannes des roulements,
de vibrations et de ruptures possibles de I'arbre.

Aligner le moteur en utilisant des méthodes adéquates.
Recontréler I'alignement apres le serrage final des boulons et
des vis prisonnieres.

Ne pas dépasser les valeurs de charge admises pour les
roulements et indiquées dans les catalogues des produits.

3.3 Machines avec bouchons d'évacuation de la condensation
Controler si les orifices d'évacuation et les bouchons sont
orientés vers le bas.
En milieu poussiéreux, tous les orifices d'évacuation doivent
étre fermés.
Si des trous de purge d'eau de condensation ont été prévus,
ouvrez-les a intervalles réguliers selon les conditions
climatiques.
L'insertion d'objets dans les trous de purge d'eau
de condensation (en option) peut endommager
I'enroulement. Cela peut entrainer la mort, des
blessures graves ou des dommages matériels.
Respectez les consignes suivantes pour préserver l'indice de
protection :
* Mettez la machine hors tension avant d'ouvrir les trous de
Eurge d'eau de condensation.
+ Fermez les trous de purge d'eau de condensation, avec un
bouchon en T par exemple, avant la mise en service de la machine.
Diminution de l'indice de protection
Les trous de purge d'eau de condensation non fermés
peuvent endommager la machine. Pour garantir
l'indice de protection, vous devez refermer tous
les trous de purge aprés l'évacuation de l'eau de
condensation.

3.4 Cablage et branchements électriques
Le bornier des moteurs standards a une vitesse possede
gormalement 6 terminaux du bobinage et au moins une borne
e terre.
En plus des terminaux du bobinage principal et des bornes
de terre, le bornier peut comprendre les branchements pour
des thermistors, des résistances anti-condensation et d'autres
dispositifs auxiliaires.
Pour le branchement de tous les cébles principaux, il faut
utiliser des pinces pour cosses adéquates. Les céables pour les
dispositifs auxiliaires peuvent étre connectés directement aux
terminaux correspondants. Les machines ne sont prévues que
pour installations fixes. Sauf indication différente, les filetages
des entrées des cables sont exprimés en unités métriques. La
classe de protection et la classe IP des presse-cables doivent
étre au moins égales a celles des borniers.

Pour les entrées cables, utiliser des presse-cables et
des joints étanches conformes au type de protection et
au type de diameétre du céble.

a mise a terre doit étre effectuée en accord avec la
réglementation locale avant le branchement du moteur a
I'alimentation de réseau.

Vérifier que le degré de protection du moteur est bien adapté
aux conditions climatiques et du milieu ambiant; par exemple,
vérifier que de I'eau ne puisse entrer a l'intérieur du moteur
ou dans les borniers. Les joints étanches des borniers doivent
étre introduits dans leur logement afin d'assurer la classe IP
correcte.

3.4.1 Branchements pour différentes méthodes de

démarrage
Le bornier des moteurs standards a une vitesse a normalement
six terminaux du bobinage et au moins une borne de terre.
dAinsi', iI1est possible d'effectuer le démarrage DOL ou Y/D. Voir
essin.1.
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4. Conditions de fonctionnement
4.1 Utilisation
Sauf indication différente sur la plaque des données nominales,
les moteurs sont congus pour les conditions ambiantes
suivantes:
- Température ambiante maximum de -20°C a +40°C.
- Altitude maximum 1.000 m au-dessus du niveau de la mer.
- Tolérance pour la tension d'alimentation +5% et pour la
fréquence +2% en conformité avec EN / IEC 60034-1.

Le moteur ne peut étre utilisé que pour les applications
pour lesquelles il a été congu. Les valeurs nominales et les
conditions de travail sont indiquées sur les plaques du moteur.
En outre, toutes les exigences essentielles indiquées dans ce
manuel et dans les autres instructions doivent étre respectées.
Si les limites données sont dépassées, il est nécessaire
de contréler les données du moteur et les caractéristiques
de construction. Pour d'ultérieures informations, contacter
CALPEDA.

Le non-respect des instructions et de la maintenance
A de l'appareillage peut compromettre la sécurité et

donc empécher I'utilisation de la machine.

4.2 Refroidissement

Contrdler que le moteur est suffisamment aéré. Vérifier que
les objets proches ou I'action directe du soleil n'irradient pas le
moteur de chaleur supplémentaire.

5. Moteurs fonctionnant a vitesse variable

Les entrainements a vitesse variable provoquent sur le
bobinage du moteur des sollicitations plus importantes par
rapport & l'alimentation sinusoidale; il est donc nécessaire de
demander un moteur adapté a l'utilisation avec variateur de
fréquence.

5.1 Protection thermique

Les moteurs peuvent étre pourvus de thermistors PTC dans
les enroulements du stator. Si tel est le cas, il est conseillé de
les brancher au convertisseur de fréquence par des moyens
appropriés.

5.2 Mise en service par applications a vitesse variable

La mise en service par applications a vitesse variable doit étre
effectuée en respectant les instructions pour le convertisseur de
fréquence ainsi que les normes et reglementations nationales.
Il faut également prendre en considération les exigences et
les limitations imposées par I'application. Tous les parametres
nécessaires pour programmer le convertisseur sont donnés
sur les plaques du moteur. Les parametres demandés sont en
général:

- Tension nominale du moteur

- Courant nominal du moteur

- Fréquence nominale du moteur

- Vitesse nominale du moteur

- Puissance nominale du moteur

N.B: Si des informations sont manquantes ou
imprécises, ne pas actionner le moteur avant d'avoir
vérifié les paramétrages corrects.

CALPEDA préconise I'utilisation de toutes les caractéristiques
de protection fournies par le convertisseur pour améliorer la
sécurité de I'application. Les convertisseurs garantissent
en général des caractéristiques telles que (le nom et la
disponibilité des caractéristiques dépendent du producteur et
du modele de convertisseur):

- Vitesse minimale

- Vitesse maximale

- Temps d'accélération et de décélération

- Courant maximum

- Couple maximum

- Protection des arréts accidentels

6. Maintenance
Pendant les arréts, il se peut que de la tension utilisée
A pour alimenter les résistances ou réchauffer
directement le bobinage soit présente a l'intérieur des
borniers.

Le condensateur dans les moteurs monophasés peut
garder une charge qui apparait entre les terminaux du
moteur méme lorsque celui-ci s'est arrété.

f L'alimentation d'un moteur avec convertisseur de

fréquence peut étre activée méme a moteur arrété.

6.1 Inspection générale
1. Inspecter le moteur a intervalles réguliers, au moins une
fois par an. La fréquence des contrles dépend, par
exemple, du niveau d'humidité ambiante présente et des
conditions spécifiques climatiques. Cette inspection doit
étre déterminée au début de maniére expérimentale, puis
respectée avec une extréme précision.
Garder le moteur propre et assurer une bonne ventilation. Si
le moteur est utilisé dans un milieu poussiéreux, le systeme
de ventilation doit étre contrélé et nettoyé régulierement.
3. Contréler les conditions des joints étanches de l'arbre (ex.
anneau a V ou joint radial) et les remplacer si nécessaire.
4. Contrdler les conditions des branchements.
5. Contréler les conditions des roulements en faisant attention
aux bruits anormaux, aux vibrations et a la température.
Lorsque des signes d'usure sont relevés, démonter le moteur,
controler tous ses éléments et les remplacer si nécessaire.
Lorsque les roulements sont remplacés, il faut utiliser des
roulements identiques a ceux montés d'origine. Lors du
remplacement du roulement, il faut aussi remplacer les joints
étanches de I'arbre, qui devront étre de la méme qualité et avec
les mémes caractéristiques que ceux d'origine.

N

6.1.1. Moteurs en standby

Si le moteur reste en standby pendant une longue période
de temps dans des milieux avec vibrations, il est nécessaire
d'adopter les précautions suivantes:

1. faire tourner l'arbre périodiquement tous les 15 jours
(enregistrer les interventions) en effectuant un démarrage du
systéme. Si le démarrage n'est pas possible pour n'importe
quelle raison, faire tourner l'arbre manuellement une fois
par semaine pour lui donner des positions différentes. Les
vibrations causées par d'autres appareils peuvent provoquer
la corrasion perforante des roulements, qui peut étre réduite au
minimum par le fonctionnement normal ou la rotation manuelle.

6.2 Roulements

La température maximum d'exercice de la graisse et des
roulements, +110°C, ne doit pas étre dépassée. La vitesse
maximale nominale du moteur ne doit pas étre dépassée.

La taille du roulement dépend de la taille du moteur:

Taille Roulement coté Roulement coté
moteur téte de bobine ventilateur

80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Assistance aprés-vente

7.1Pieces de rechange

Pour commander les piéces de rechange d'un moteur, indiquer
le numéro de série, la désignation compléte du type et le code
produit, selon indications sur la plaque du moteur.

7.2 Rebobinage
Le rebobinage doit étre effectué uniquement par un atelier
autorisé.

7.3 Roulements

Les roulements ont besoin de soins spéciaux. lls doivent étre
enlevés a l'aide d'extracteurs et montés a chaud avec des
outils spécifiques.

Modifications réservées.
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1. INFORMACION GENERAL

Antes de utilizar el producto lea con atencion las
advertencias y las instrucciones de este manual, que
debera conservarse para futuras referencias.

El idioma original es el italiano que hara fé en caso de
discrepancias en las traducciones.

El manual es parte integrante del dispositivo como
residuo esencial de seguridad y debe conservarse
hasta la eliminacién final del producto.

El comprador puede solicitar una copia del manual
en caso de pérdida contactando Calpeda S.p.A. y
especificando el tipo de producto que se muestra en la
etiqueta de la maquina (Ref. 2.3 Marca).

En el caso de modificacion, manipulacién o alteracion
del aparato o de sus partes no autorizadas por el
fabricante, la “declaracién CE” pierde su validez y con
ella también la garantia.

Este aparato puede ser utilizado por
ninos de no menos de 8 afos de
edad y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas, o carentes de experiencia
0 del conocimiento necesario, pero
sblo bajo la estricta vigilancia de una
persona responsable, siguiendo las
instrucciones sobre el uso seguro
y después de comprender bien los
peligros inherentes.

Los nifios no deben jugar con el
aparato

La limpieza y el mantenimiento del
aparato. deben ser efectuados por el
usuario. No deben ser efectuados por
nifos sin vigilancia.

No utilizar el dispositivo en estanques,

tanques y piscinas cuando hay gente

en el agua.

Lea cuidadosamente la seccion

de instalacién que establece:

- La pression estructural de trabajo
maxima admitida en el cuerpo
bomba (Capitulo 3.1).

- El tipo y la seccion del cable de
alimentacion (Capitulo 6.8).

- El tipo de proteccion eléctrica
que se instalara el (Capitulo 6.8).

1.1. Simbolos utilizados
Para mejorar la comprensioén se utilizan los simbolos/
pictogramas a continuacion con sus significados.
Informacion y advertencias que deben
& respetarse, si no causan dafios al aparato o
ponen en peligro la seguridad del personal.
Informacion y advertencias de naturaleza
A eléctrica. El incumplimiento con ellas puede
dafar el aparato o comprometer la seguridad
del personal.
o | Indicaciones de notas y advertencias para
| el manejo correcto del aparato y de sus
componentes.
Intervenciones que pueden ser realizadas sélo
por el usuario final del dispositivo. Después de
leer las instrucciones, es responsable de su
mantenimiento en condiciones normales de
uso. Esté autorizado a realizar las operaciones
de mantenimiento ordinario.
Intervenciones que deben ser realizadas
por un electricista calificado para todas
las intervenciones de tipo eléctrico de
mantenimiento y de reparacion. Es capaz de
operar en presencia de tension eléctrica.

Intervenciones que deben ser realizadas por un
Iﬁ técnico calificado capaz de utilizar correctamente
el dispositivo en condiciones normales, cualificado

para todas las intervenciones de tipo mecéanico de

mantenimiento, de ajuste y de reparacion. Debe

ser capaz de realizar intervenciones simples de

tipo eléctrico y mecanico relacionadas con el

mantenimiento extraordinario del aparato.

Indica la obligacién de utilizar los dispositivos

de proteccon individual - proteccion de las

manos.

Intervenciones que deben ser realizadas con
el dispositivo apagado y desconectado de las

fuentes de alimentacion.

Intervenciones que deben ser realizadas con el

dispositivo encendido.

1.2. Nombre y direccién del Fabricante
Nombre: Calpeda S.p.A.

Direccion: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
www.calpeda.it
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1.3. Operadores autorizados

El producto esté dirigido a operadores con experiencia,
entre los usuarios finales del producto y los técnicos
especializados (véanse los simbolos mas arriba).

e |Estda prohibido al wusuario final realizar
| |operaciones reservadas a los técnicos
especializados. El fabricante no se hace
responsable de dafios causados por el
incumplimiento de esta prohibicion.

1.4. Garantia

Para la garantia de los productos, consulte los

términos y condiciones de venta.

e | Lagarantiaincluye la sustitucion olareparacion

| GRATUITA de las piezas defectuosas

(reconocidas por el fabricante).

La garantia del aparato queda anulada:

- Si el uso del aparato no es conforme a las instrucciones y a
las normas que se describen en este manual.

- En caso de modificaciones o variaciones realizadas
de manera arbitraria sin la autorizacion del Fabricante
(véase par. 1.5).

- Encasos de intervenciones de asistencia técnica realizadas
por personal no autorizado por el Fabricante.

- En caso de falta de mantenimiento, como es descrito
en este manual.

1.5. Servicio de asistencia técnica

Cualquier otra informacion sobre la documentacion,
los servicios de asistencia y sobre las piezas del
aparato, puede ser pedida a: Calpeda S.p.A. (véase
par. 1.2).

2. DESCRIPCION TECNICA

Bombas multicelulares verticales, con bocas de
aspiracion e impulsion del mismo diametro, y
dispuestas sobre el mismo eje, (in-line).

Manguitos guia resistentes a la corrosion y lubrificados
por el liquido bombeado.

MXV: Bomba con rodamiento axial con brida y
manguito para el empleo de cualquier motor estandar
en la forma constructiva IM V1.

MXV-B: Bombas multicelulares verticales monobloc.

2.1. Uso previsto

Para liquidos limpios, no explosivos o inflamables,
no peligrosos para la salud, o para el ambiente, ni
agresivos para los materiales de la bomba, y sin
elementos abrasivos, solidos, o filamentosos.

Con anillos de cierre en EPDM la bomba no es
adecuada para aceite.

Temperatura del liquido:

- desde -15 °C hasta +110 °C para MXV(L) y MXV(L)4
- desde -15 °C hasta +120 °C para MXV(L) 50

- desde -15 °C hasta +90 °C para MXV-B.

2.2. Mal uso razonablemente previsible

El dispositvo ha sido disefiado y fabricado

exclusivamente para el uso descrito en el par. 2.1.
Esta totalmente prohibida la utilizacién del

A dispositivo para usos impropios y que no estan
indicados en este manual.

El uso impropio del producto deteriora las

caracteristicas de seguridad y de eficiencia del

dispositivo, Calpeda no se hace responsable para

dafios o perjuicios causados por el incumplimiento de

las prohibiciones mencionadas antes.

2.3. Marca
A continuacién se muestra una copia de la tarjeta de
identificacion presente en el exterior de la bomba.

1 Tipo

2 Capacidad
3 Altura

4 Potencia nominal oy
XXXXXXXX

Ejemplo de placa bomba

XXXXXXXX

Q min/max XXIXX m¥h
H max/min XX/XX'm
XXKW (XX Hp)

5 Tension nominale

6 Frecuencia

7 Courant nominale

8 Velocidad de rotacion

9 Factor de servicio

10 Clase de
aislamiento

11 Certificaciones

12 N° de serie

13 Peso

14 Notas

15 Tension

16 % carico

17 Factor de potencia

18 Rendimiento

19 Proteccion

20 Clase de V% cosp
eficiencia 400 100 XX

400 75 XX

400 50 XX

IEC 60034-1

n 2900/min
S1 49kg
XYXYRRY

Ejemplo de placa bomba

3. CARACTERISTICAS TECNICAS

3.1. Datos técnicos

Dimensiones y pesos (ver catalogo técnico).

Velocidad nominal 1450/1750 rpm per MXV(L)4;
2900/3450 rpm per MXV(L), MXV-B.

Protecciones IP 55 (IP 54 para MXV-B)

Tension de alimentacion/ Frequencia

- hasta 240V 1~ 50/60 Hz

- hasta 480V 3~ 50/60 Hz

Comprobar que la frecuencia y la tension de red sea idonea

a las caracteristicas eléctricas indicadas en la placa.

Los datos eléctricos indicados en la placa se refieren a

la potencia nominal del motor.

Potencia nominal motor

MXV(B)(L) (2900 1/min) hasta a kW: |0,75|2,2 | 4 |7,5 |22
MXV(L)4 (1450 1/min) hastaa kW: | 1,1 | 3
Presion acustica dB (A)max: | 65 |65 |67 |68 |82
Arranques/hora max: | 35 130 |20 |15 |15

Presion final maxima admitida en el cuerpo de la
bomba: 250 m (25 bar) para MXV(L) y MXV(L)4, 160m
(16 bar) para MXV-B y MXV(L) O.

Presién maxima de aspiracion: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Lugar en que se posiciona la bomba
Electrobomba prevista para lugares aireados y
protegidos de la intemperie, con una temperatura
maxima ambiental de 40 °C.

4. SEGURIDAD

4.1. Normas genéricas de comportamiento
Antes de utilizar el producto es necesario

A conocer toda informacion sobre la seguridad.
Es necesario leer cuidadosamente y seguir
las instrucciones técnicas, de funcionamiento
y las indicaciones aqui contenidas para los
diferentes pasos: del transporte hasta la
eliminacién final.
Los técnicos especializados deben respectar la
reglas, regulaciones, normas y leyes del Pais
en que se vende la bomba.
El aparato es conforme a las normas vigentes
de seguridad.
El uso impropio puede, sin embargo, causar
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dafos a personas, cosas o animales.

El fabricante se exime de cualquier

responsbailidad en caso de presentarse tales

danos o por uso del aparato en condiciones

diferentes de aquellas indicadas en la tarjeta y

en estas instrucciones.
e | Observar el calendario de las intervenciones
| | de matenimiento y la sustitucion puntual de las
piezas dafadas o desgastadas permite que
la maquina trabaje siempre en las mejores
condiciones. Utilizar s6lo y exclusivamente
piezas de repuesto originales suministradas
por CALPEDA S.p.A. o por un distribuidor
autorizado.

No quitar ni modificar las tarjetas colocadas por
A el fabricante en el dispositivo.
El dispositvo no debe ser puesto en

funcionamiento en presencia de defectos o
piezas dafadas.

Las operaciones de mantenimiento ordinario
y extraordinario que implican el desmontaje,
aunque parcial, del dispositivo, deben
realizarse s6lo después de haber desconectado
la alimentacion del aparato.

4.2. Dispositivos de seguridad
El dispositivo consta de una carcasa exterior que
impide el contacto con los 6rganos internos.

4.3. Riesgos residuales

El dispositivo no presenta riesgos residuales por
disefio y destinacion de uso (respeto de uso previsto y
normas de seguridad).

4.4. Senales de seguridad y informacion
Para este tipo de producto no hay sefiales en el
producto.

4.5. Dispositivos de proteccion individual (DPI)
Enlas etapas de instalacion, arranque y mantenimiento
se recomienda a los operadores autorizados evaluar
cuéles son los dispositivos adecuados a los trabajos
descritos.

En las operaciones de mantenimiento ordinario y
extraordinario, se prevé el uso de guantes para la
proteccién de las manos.

Senales DPI necesarjas

PROTECCION DE LAS MANOS
(guantes para la proteccién del riesgo
quimico, térmico y mecanico)

5. TRANSPORTE Y MANEJO

El producto estad embalado para mantener integro el
contenido.

Durante el transporte, evite la superposicion de pesos
excesivos. Asegurese de que durante el transporte la
caja no tiene libertad de movimiento.

No es necesario utilizar medios especiales para el
transporte del aparato embalado.

Los medios para el transporte del aparato embalado
deben ser adecuados a las dimensiones y a los pesos
del producto elegido (ver catélogo técnico dimensiones).

5.1. Manejo

Manejar con cuidado el embalaje; no debe ser
golpeado.

Hay que evitar la superposicién al embalado de otro
material que podria dafiar la bomba.

Si el peso supera los 25 Kg el embalado tiene que ser
levantado por dos personas al mismo tiempo.

Elevar y transportar la bomba y el grupo bomba-motor,
(sin embalaje), como se indica en la fig.1.

(para MXV 50, fijar los equipos de elevacion (32.78)
con los tornillos (32.80) a la brida (32.70) antes de
mover la bomba).

Levantar lentamente el grupo bomba-motor (fig. 1c),
evitar oscilaciones no controladas: peligro de vuelco.
Para la elevacion horizontal embragar con cuerdas la
bomba en proximidad al centro de gravedad.

Nl

L1

=

e

Fig. 1 a Elevacion de la bomba sin motor
b Elevacion del motor sin bomba
¢ Elevacion de la bomba con motor

6. INSTALACION

6.1. Dimensiones
Para las dimensiones del aparato véase el anexo
“Dimensiones” (ver catalogo técnico).

Max 270 kg

6.2. Requisitos ambientales y dimensiones del
lugar de instalacion

El cliente tiene que preparar el lugar de instalacion

de manera adecuada para aseguarar la instalacion

correcta y de acuerdo con los requisitos de

construccion (conexiones eléctricas, etc...).

El entorno en que se instala el dispositivo debe cumplir

con los requisitos del parrafo 3.2.

Esta totalmente prohibida la instalacion y la puesta en

marcha de la maquina en lugares con una atmosfera

potencialmente explosiva.

6.3. Desembalaje
o | Comprobar que el dispositivo no haya sufrido
| danos durante el transporte.

El material de embalaje, una vez desembalada la
maquina, debe eliminarse y/o utilizarse otra vez segun
las normas vigentes en el Pais de destino del aparato.

6.4. Instalacion

Las electrobombas MXV-B, MXV en la ejecucion
standard estan previstas para instalarse con el eje del
rotor vertical y la base de apoyo abajo.

Las electrobombas MXV 50.., 65.. et 80.. Pueden
ser instaladas incluso en posicion horizontal, con
adecuados pies de soporte suministrados bajo
demanda

Instalar la bomba lo méas cerca posible de la fuente de
aspiracion, (tener presente el valor NPSH).

Prever un espacio suficiente para la ventilacién
del motor, para controlar el sentido de giro del
eje, para el llenado y vaciado de la bomba, y con
la posibilidad de recoger el liquido a bombear
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(para un eventual vaciado de la bomba, en el caso de
liquidos nocivos o liquidos que deben ser drenados
con una temperatura superior a los 60 °C).

Prever que una perdida accidental
A prolongada de liquidos no provoque dafios

a persona o cosas.
Una perdida de llquido se puede originar debido a
una sobre presion, por un golpe de ariete, por una
maniobra errénea (ej: falta del cierre de un tapén o
valvula) o por otra disfuncion. Prevenir la posibilidad
de escapes o fugas del llquido, con un sistema de
drenaje automatico contra eventuales inundaciones
en el caso de un mal funcionamiento.
Montar la bomba sobre una superficie plana y horizontal,
(con ayuda de un nivel con burbuja de aire), sobre un
z6calo de cemento solidificado, o también sobre una
estructura metalica rigida y pesada. Para obtener un
apoyo estable utilizar eventualmente laminas calibradas
en proximidad de los 4 tornillos de anclaje.

6.5. Montaje del motor (s6lo MXV(L), MXV(L)4)
Las bombas MXV(L), MXV(L)4 estan previstas para
el acoplamiento con motores eléctricos estandar en
forma constructiva, (IEC 34-7) IM V1, con dimensiones
de acoplamiento y potencia nominal segun IEC 72.
En el caso de suministro de una bomba sin motor,
ver la potencia y el numero de revoluciones nominales
indicados en la placa de la bomba y en los datos de
caracteristicas del catalogo.

ATENCION: los motores deben tener dos puntos
para su elevacion con ganchos con posiciones
diametralmente opuestas para la elevacion vertical
con el extremo del eje hacia abajo. (fig. 1b).

Antes del montaje limpiar bien las suciedades
adheridas al eje del motor, a la chaveta, y la superficie
de apoyo de las bridas de sus barnices protectores,
suciedades, u oxidaciones.

Lubrificar la extremidad del eje del motor con un
producto antiblocante, no goteante, basado en grafito.
No usar aceites porque pueden ser dafinos para el
cierre mecanico que se encuentra debajo (ver cap. 8.4.).
Con la bomba en posicion vertical ajustar el extremo
del eje del motor en el manguito de acoplamiento
alineando la chaveta con el chavetero y apoyar la
brida del motor sobre la brida del acoplamiento bomba
motor.

Girar el motor orientando la caja de conexiones
eléctricas en la posicion deseada haciendo coincidir la
posicion de los agujeros sobre las bridas.

ATENCION: los 4 tornillos (70.18) con tuercas
de la brida deben ser apretados uniforme y
alternativamente en cruz sobre posiciones
diametralmente opuestas (ver cap. 9.1.). Antes y
después de atornillar los tornillos (70.18) controlar
que el acoplamiento de union del eje de la bomba
con el eje del motor gire libremente a mano (sacar
y poner la proteccion 32.30). ATENCION: para la
extraccion o sustitucion del motor ver capitulo 8.3.

6.6. Instalacion de tubos

Prever el diametro de modo que la velocidad del
liquido no supere 1,5 m/s en la aspiracion y 3 m/s en
la impulsion.

El diametro de los tubos no deben ser inferiores al
diametro de las bocas de la bomba.

Las flechas sobre el cuerpo de la bomba (14.00)
indican la boca de entrada, (aspiracion) y de salida,
(impulsion). Antes de las uniones de las tuberias
asegurarse de la limpieza interna de estas.

Fijar las tuberias sobre su propio apoyo y unirlas
de manera que no transmitan fuerzas, tensiones, o

vibraciones a la bomba (ver fig. 3).

Prever que sea posible el vaciado de la bomba sin
vaciar la instalacion.

Disponer correctamente los eventuales
compensadores para absorber las dilataciones o
impedir la transmision de ruidos.

Los racords y las bridas previstos para las bombas
MXV-B, MXV(L) 25,32,40 e MXV(L)4 25,32,40 tienen
que estar roscadas en la bocas roscadas (ISO 228)
con un apropiado material de cierre.

Apretar los tubos y los racords solo cuando se tenga
asegurada la estanqueidad. Un excesivo apriete
puede dafiar la bomba.

Con bocas provistas de bridas asegurarse que las
juntas no obstruyan el interior del tubo.

Fig. 3 Esquema de instalacion f‘
A= funcionamiento en aspiracion
B= funcionamiento bajo carga 5

‘F,A

=

D 14E)

393,113

Filtro

Valvula de pie
Valvula de retencion
Valvula by-pass
Compuerta
Manémetro

Sostén y anclaje de la
instalacion

Noo N~

6.6.1. Tubo de aspiracion

Con la bomba por encima del nivel del agua a
elevar, (funcionamiento en aspiracion, fig. 3A),
insertar una vélvula de pie con filtro que debe estar
siempre sumergida.

La tuberia de aspiracion debe poseer una perfecta
estanqueidad, y debe tener un sentido de marcha
ascendente para evitar bolsas de aire.

Con el nivel del agua en aspiracion sobre la bomba,
(funcionamiento bajo nivel de agua, fig. 3B), intercalar
una compuerta.Para aumentar la presion de la red
de distribucion observar las prescripciones locales.
Montar un filtro de aspiracion para impedir la
entrada de cuerpos extrafios en la bomba.

6.6.2. ubo de impulsion

En latuberia de impulsion, instalar una compuerta para
regular el caudal, la presion, y la potencia absorbida.
Entre la bomba y la compuerta, instalar un indicador
de presion, (manémetro).
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ATENCION: entre la bomba y la compuerta insertar
una valvula de retencion para impedir el retorno del
flujo cuando se para el grupo motor-bomba y para
proteger la bomba de los “golpes de ariete”.

Con compuertas o valvulas de cierre rapido (servo-
accionadas), prever un depdsito de aire u otro
dispositivo de proteccion contra golpes de presion
debidos a una brusca variacion del caudal.

6.7. Conexionado eléctrico

OFF

conexionado eléctrico tiene que ser realizado
A por un electricista cualificado y cumpliendo las
prescripciones locales.
Seguir las normas de seguridad.
Realizar una toma a tierra.
Conectar el conductor de proteccion al
sefalizado con el simbolo & .
Comprobar la frecuencia y la tensién de la red con
los datos de la placa de caracteristicas, y conectar
los conductores de alimentacion a los bornes segun
el correspondiente esquema incorporado en el interior
de la tapa de la caja de bornes.
ATENCION: Evitar la caida de arandelas y
A otras partes metalicas en el pasaje interno
entre la caja de bornes y el estator. Si ello
ocurre es necesario desmontar el motor y
recuperar el elemento caido.
f ATENCION: con motores de potencia = 5,5 kW

borne

evitar el arranque directo. Prever un cuadro con

arranque estrella/triangulo u otro dispositivo de

arranque.
Si la caja de bornes esta equipada con prensa cable
utilizar un cable de alimentacion flexible tipo HO7 RN-F
con la seccion del cable no inferior a (cap. 16 TAB 1).
Si la caja de bornes esta equipada con anillo de cierre,
realizar la unién a través de tubos.
Para su uso en piscinas, (solo cuando en su interior
no se encuentran personas), estanques 0 espacios
similares, en el circuito de alimentacion se debe
instalar un interruptor diferencial con una corriente
residual (IAN) <30mA . Instalar un dispositivo para
la desconexion total de la red, (interruptor para
desconectar la bomba de la alimentacion), con una
apertura de contactos minima de al menos 3 mm.
Con la alimentacion trifasica instalar en el cuadro de
control un adecuado salva motor con curva D que
corresponda con la corriente indicada en la placa de
caracteristicas. Las electrobombas monofasicas MXV-
BM, estan equipadas con condensadores unidos a los
bornes, y (para 220-240-50Hz.) con termoprotector
incorporado.
Esquema eléctrico (s6lo motor Calpeda)

A Y A
W2 2 2 W2 U2 2 702 V2 W2_U2 2
%w vi wi [ Jut e fwe M ut vt %w Tut v Twi
U 11 U 11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Ver las ofras eventuales indicaciones en las

instrucciones para el uso del motor (si suministradas).
ATENCION: Cuando la bomba es alimentada

Apor un variador de frecuencia, la frecuencia
minima no tiene que bajar mas de 25 Hz y en
todo caso la altura de la bomba no tiene que
ser inferior a 3 metros.

7. ARRANQUE Y USO

7.1. Controles antes del arranque
La bomba no debe funcionar en presencia de parte
deteriorada.Controlar que el acoplamiento con el eje de la
bomba gire libremente a mano (ver capitulo 6.5.). Asegurarse
que los tornillos (64.25) del acoplamiento estén apretados (ver
capitulo 9.2.).
Asegurarse que la protecciéon del acoplamiento
(32.30) esté fijado sobre el acoplamiento bomba-
motor.
Para MXV-B Controlar que el eje de la bomba gire libremente
a mano.Con este fin las electrobombas tienen una entalladura
para destornillador sobre la extremidad del eje del lado de
ventilacion.

7.2. Primer arranque

Ea A [

ATENCION: evitar absolutamente el funcionamiento
en seco, ni siquiera para hacer pruebas.

Poner la bomba en marcha Unicamente después de
haberla llenado completamente de liquido.

Con la bomba por encima del nivel de agua a elevar,
(funcionamiento en aspiracion, (Fig. 3A), o con una
carga insuficiente, (inferior a 1 m) para abrir la valvula
de retencion, llenar el tubo de aspiracion y la bomba a
través del orificio (1) (fig. 4).

Para facilitar la operacion usar un tubo flexible, o un
tubo acodado y un embudo.

MXV-B, MXV(L) 25-32-48, MXV(L)4 25-32-48
Durante el llenado tener aflojados los tornillos tipo
pasador (14.17) en el tapén de vaciado (14.12) para
poner en comunicacion la camara de presion con la
camara de aspiracion (fig. 4a).

Con instalacién horizontal, (sélo para MXV. 50), prever
el tornillo al alfiler (14.17, hacia arriba y utilizarla sea
por el llenado que por el emplazamiento.

MXV-B, MXV 25-32-40-50

\J\J

Fig. 4c Vaciado

14.12 1417

mai jan 493308

Llenado y
purgado 14.04

Fig. 4a Relleno:
pasaje interno abierto

Fig. 4b En funcionamiento:
pasaje interno cerrado

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Con la instalacion vertical, durante el llenado sacar el
tapon (2) para purgar el lado de la aspiracion. Después
de que salga el liquido, cerrar el tapon (2). Proseguir
con el llenado hasta que el liquido no rebose por el
agujero de purga (1) de la tapa superior. Llenar hasta
que la bomba no esté completamente purgada, antes
de insertar en tapon (1).

Con la instalacion horizontal, rellenar y purgar por
medio de los agujeros (1) sobre el cuerpo de la bomba
(14.00).
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MXV.. 65-80

"

Ir il

@ ® @
Fig. 4 (1) Llenado y purga

(2) Purga aspiracion

(3) vaciado
Con el nivel de agua en aspiracion por encima de
la bomba, (funcionamiento bajo carga, fig. 3B), llenar
la bomba abriendo lentamente y completamente la
compuerta del tubo de llegada teniendo la compuerta
de la impulsién abierta y también los agujeros de
purga (1), (2) (fig. 4) para hacer salir el aire.

f Durante el llenado tener abiertos los agujeros

de purga (1), (2) solo si el liquido utilizado no
es peligroso por su propia naturaleza, por
sus temperaturas, o por su presion.
Sélo MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80,
Eventualmente, prever en los agujeros (1), (2) racors
con valvulas para controlar la salida del liquido y su
direccion.
Con el tubo de impulsién horizontal, 0 mas bajo de la
bomba, durante el llenado, tener cerrado la compuerta
de impulsiéon.

7.3. Arranque y control de funcionamiento
Cerrar los agujeros de purga (1), (2) (fig. 4), para
MXV-B, MXV(L) 25-32-40 und MXV(L)4 25-32-40
Atornillar los tornillos tipo pasador (17.17) del tapén
de4vg‘(1:iado (14.12) (fig. 4b), y cerre el orificio de purga
14.04).

Poner en marcha la bomba con la compuerta de la
impulsién cerrada, y con la compuerta de aspiracion
completamente abierta. Seguidamente después abrir
lentamente la compuerta de la impulsién regulando
el punto de funcionamiento, dentro de los limites
indicados en la placa de caracteristicas.

Al arranque, con alimentacion trifasica verificar
que el sentido de rotacion corresponde al
que indica las flechas marcada sobre el
acoplamiento motor bomba: en caso contrario
cortar la alimentacion eléctrica, e invertir entre ellos
el conexionado de dos fases.

Controlar que la bomba trabaja en su campo de
prestaciones, y que no sea superada la corriente
absorbida por la indicada en la placa de caracteristicas.
En caso contrario regular la compuerta de impulsién, o
la intervencion de un eventual presostato.

Si se verifica una perdida del cebado, (interrupcién en
el flujo de impulsion, estando las compuertas abiertas),
o0 si se nota una oscilacion de la presion indicada en el
mandmetro, repetir el purgado del lado aspiracion (2)
verificar que todas las juntas del tubo de aspiracion
estén perfectamente herméticas y cerrar el tornillo de
cebado (2), y los tornillo de vaciado (3) en el lado de
aspiracion (fig. 4).

ATENCION: con la bomba por encima del nivel de

agua a elevar, (funcionamiento en aspiracion, (fig.

3A), después de una parada prolongada, antes

de rearrancar el grupo, comprobar que la bomba

este todavia llena de liquido y cebada.

Controlar el buen funcionamiento (cierre con
estanqueidad), de la valvula de pie y llenar de liquido
la bomba (capitulo 7.2.).

No hacer funcionar nunca la bomba mas
de cinco minutos con la compuerta cerrada.

El funcionamiento prolongado sin recambio de agua
en la bomba comporta el peligro de que aumente la
temperatura y la presion.

Enlasinstalaciones donde es posible el funcionamiento
con compuerta cerrada instalar una valvula by-pass
(fig. 3), para asegurarse un caudal minimo de unos:

0,3m¥%h para MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4m¥%h para MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h para MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1.0 m¥h para MXV-B'50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1.5 m*%h para MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6 m¥%h para MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9 m¥h para MXV(L) 100

Cuando el agua se sobre calienta por un prolongado
funcionamiento con la boca cerrada, parar la bomba
antes de abrir la compuerta.
Para evitar peligros para los usuarios y dafosas
cargas térmicas a la bomba, y a la instalacién, debido
a elevadas diferenciales de temperaturas, esperar
el enfriamiento del agua de la bomba antes de un
sucesivo arranque, o antes de abrir los tapones de
vaciado y llenado.
Atencién cuando el fluido bombeado es de
A alta temperatura. No tocar el fluido cuando
su temperatura sea superior a 60 °C. No tocar
la bomba o el motor cuando la temperatura
superficial sea superior a 80 °C.

7.4. SPEGNIMENTO

o |
A
El aparato debe ser apagado en cualquier caso
A en el que hubo un malfuncionamiento. (véase
busqueda de fallos).
El producto esta disefiado para el funcionamiento
continuo; el apagamiento se realiza sélo
desconectando la alimentacion a través de los
sistemas de desenganche previstos (véase par. “6.5
Conexion eléctrica”).

8. MANTENIMIENTO
Antes de cualquier intervencién es necesario poner
el aparato fuera de servicio desconectado cualquier
fuente de energia.
Si es necesario, consulte a un electricista o técnico.
Todas las operaciones de mantenimiento,
A limpieza o reparacion realizadas en presencia
de tension de red pueden causar incidentes
graves, también mortales, a las personas.
En caso de que el cable de alimentacion
A esté dafnado, éste debera ser sustituido por
el fabricante, su servicio postventa o por
personas cualificadas con el fin de evitar
cualquier peligro.
En el caso de mantenimiento extraordinario o de
intervenciones de mantenimiento que requieren el
desmontaje de piezas del dispositivo, el encargado
al mantenimiento tiene que ser un técnico calificado
capaz de leer y entender esquemas y dibujos técnicos.
Es aconsejable tener un registro de todas las
intervenciones realizadas.
o | Durante el mantenimiento se debe poner una
I atencién especial para evitar la introduccion o
la entrada de cuerpos extrafios en el circuito,
aunque de pequefnas dimensiones, que
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pueden causar un malfuncionamiento y e
comprometer la seguridad del aparato.
No realice ninguna operacion con las manos
Adesnudas. Utilice los guantes resistentes a
los cortes y al agua para el desmontaje y
la limpieza del filtro u en otras situaciones
particulares donde se veen necesarios.
» | Durante las operaciones de mantenimiento no
| debe haber personal extrafio.

Las operaciones de mantenimiento que no son
descritas en este manual deben ser realizadas sélo
por personal especializado enviado por CALPEDA
S.p.A.

Para mas informacion técnica sobre el uso o el
mantenimiento del dispositivo, péngase en contacto
con CALPEDA S.p.A..

8.1. Mantenimiento ordinario

o[ [

Antes de cualquier operacion de mantenimiento
A desconecte la fuente de alimentacion vy

asegUrese de que la bomba no pueda recibir

tension por error.
En condiciones de empleo normales el grupo bomba-
motor no necesita manutencion.
Realizar rutinas de inspeccion de la bomba, uniones
y juntas, para cerciorarse de su perfecto estado de
estanqueidad.
Controlar el cierre sobre el eje desde el exterior a
través de la proteccion del manguito. La especial
forma de embudo de la tapa superior esta prevista
para contener eventuales y pequefas fugas iniciales.
Mantener limpia la bomba y la parte cercana para
identificar rapidamente las perdidas hacia el exterior.
En intervalos regulares, limpiar el filtro del tubo de
aspiracion y la valvula de pie; Verificar las prestaciones
y la corriente absorbida.
Los rodamientos de bolas del motor y los de la
bomba, (ver capitulo 8.5.) estan lubrificados
permanentemente. No es necesario lubrificarlos.
Ver eventualmente otras indicaciones en las
instrucciones para el uso del motor (si suministradas).
Quitar el eventual exceso de grasa expulsada por
el cojinete (66.00) después del primer periodo de
funcionamiento.
Para aguas cloradas (cloro, agua de mar), el riesgo
de corrosién aumenta en las aguas estancadas, (y con
aumento de la temperatura y Ia disminucion del valor
pH). En estos casos, si la bomba permanece inactiva
por un largo periodo de tiempo, esta debe ser vaciada
por completo.
Posiblemente, como el caso de empleos temporales
con liquidos sucios, hacer funcionar brevemente la
bomba con agua limpia para remover los depositos.
O bien, después del vaciado proseguir con un lavado
metiendo agua (al menos 40 litros) en el agujero de
llenado (1) lado impulsion y dejandola salir por el
agujero de vaciado (3) lado aspiracion (fig.4).
Cuando la bomba permanece inactiva tiene que ser
vaciada completamente si existe peligro de helada.
Antes de poner en marcha el motor llenar
completamente de liquido la bomba, (ver cap.
7.2.), y controlar que el eje no se ha bloqueado
por incrustaciones, ni pegadas las caras del cierre
mecanico, u otras causas.
Si el eje no se desbloqguea a mano desmontar la
bomba y limpiarla.

Antes de cada intervencion de mantenimiento
A cortar la alimentacion eléctricay asegurarse

que la bomba no corre riesgo de ser

arrancada bajo tension por descuido.

8.2. Desmontaje del sistema
Antes del desmontaje, cierre las compuertas en
aspiracion y descarga.

8.3. Desmontaje bomba

Antes del desmontaje desconectar el cable de la caja
bornes, cerrar las valvulas en aspiracion e impulsion y
vaciar el cuerpo bomba, fig. 4)

Para el desmontaje y montaje observar la construccion
sobre el disefio en seccion, (capitulo 14.) y las fig. 5, 6.
El desmontaje y la inspeccion de todas las partes
internas pueden ser seguidas sin remover el cuerpo
de la bomba (14.00) de las tuberias.

Secuencia del desmontaje MXV-B:

Aflojado las tuercas (61.04) de los tirantes (61.02) se

extrae el motor completo (99.00) con todas las partes

internas de la bomba sin remover el cuerpo de la
bomba (camisa bomba14.02) de las tuberias.

Secuencia del desmontaje MXV(L), MXV(L)4:

1. Marcar la posicién del motor sobre la brida (32.70),
de la brida sobre la linterna (32.00, del acoplamiento
sobre la camisa externa (14.02), ...sobre el cuerpo
bomba (14.00).

2. Sacar el tornillo (32.32) con arandela (32.31) y la
proteccion del manguito (32.30).

3. Aflojar los tornillos (64.25) del manguito (64.22)

ATENCION: para evitar comprimir el sello mecanico
(36.00) con desplazamiento axial del eje (64.00), se
aconseja aflojar los tornillos (64.25) del manguito de
acoplamiento (64.22) incluso para la sola extraccion
o sustitucion del motor.

Reposicionar después el eje (64.00) como indica el
capitulo 9.2.

4. Sacar los tornillos (70.18, con las tuercas (70.19,
y extraer el motor del empalme (64.22). Para las
bombas MXV 50 utilizar los agujeros roscados
M10 de los equipos de levantamiento (32.78, para
extraer el motor.

Para MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. Sacar las tuercas (61.04) de los tirantes (61.02).

6. Desmontar el acoplamiento motor bomba (32.00)
completamente del rodamiento (66.00), y manguito
(64.22), del eje (64.00) y de la camisa externa (14.02).

Sacado el acoplamiento motor bomba (32.00), todas

las partes internas son extraibles con el eje (64.00) de

la camisa externa (14.02).

7. Sacar la tapa superior (34.02), con el junta térica
(14.20), después el cuerpo de impulsiéon (20.00).

Por MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Sacar los tornillos (61.07) desmontar el
acoplamiento motor bomba (32.00) completamente
del rodamiento (66.00), y manguito (64.22), de la tapa
superior (34.02) y del eje (64.00) (fig. 5b).

6. Sacar las tuercas (61.04) con las arandelas (61.03)
de los tirantes (61.02).

7. Extraer la tapa superior (34.02) del eje (64.00) y de

la camisa externa (14.02) - o juntamente la camisa

externa del cuerpo bomba (14.00) - con la ayuda de
una maza o palanca con movimientos alternativos
sobre posiciones diametralmente opuestas (fig. 5¢).

Sacado la tapa superior (34.02), todas las partes

internas son extraibles del cuerpo de la bomba (14.00).

Para MXV(L) 50-15 y 50 -20:

5. Sacar los tornillos (32.74, y extraer la brida (32.70)
completa con cojinete (66.00) y manguito (64.22) (sacar
el manguito 64.30 y 64.28 para bombas superiores a 4
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kW, de la brida (32.70) Version MEC132 MEC160

6. Sacar los tornillos (32.04) y atornillarle en la brida
que lleva el sello mecanico (42.00) para extraer el
sello mecéanico con el cartucho

7. Sacar las tuercas (61.04) de los tirantes }61 .02;.

8. Extraer el acoplamiento bomba motor (32.00) del
eje (64.00) y de la camisa externa (14.02) sacar la
tapa superior (34.02), de la camisa con la ayuda de
un mazo o una palanca con maniobras alternadas
sobre posiciones diametralmente opuestas. Extraer la
tapa superior (34.02), todas las partes interiores son
extraibles de la camisa (14.02).

8.4. Sustitucion del cierre mecanico

Asegurarse que el muelle del nuevo cierre mecanico
tenga el sentido de giro adaptado al sentido de
rotacion del eje.

Asegurarse de la limpieza de todas las partes con las
cuéles el cierre tiene contacto, y de la ausencia de
rebabas o de aristas cortantes.

Las juntas téricas de cierre en EPDM, (etileno
propileno), no pueden en ningun caso llegar a tener
contactos con aceites o grasas. Para facilitar el
montaje lubrificar guias, alojamientos, y juntas toricas
de cierre, con agua, o con otro liquido compatible con
los materiales de los anillos del cierre mecanico.
Durante el montaje usar las necesarias precauciones
para no dafar la superficie del cierre con golpes o
choques.

Sélo MXV(L)(4) 25,32,40,50,65,80

Extraer el cierre mecanico (36.00) - la parte rodante
del eje (64.00) prestando atencion de no rayar el eje y
la parte fija de la tapa superior (34.02).

Empujar [a parte rodante sobre el eje (64.00) hasta el
anillo de apoyo (36.52), dejando el mulle sin comprimir.
Controlar la longitud antes y después del ajuste?/ elevar
el anillo rodante hasta la longitud inicial, (L1 en fig. 5).
En este modo se asegurara después la correcta
compresion del muelle el montaje de la parte fija y
después el blocaje del eje en el manguito de unién
(L2 en fig. 6b).

36.00
Parte fija o
estacionaria

64.00

36.00

Parte
rodante’

49322601

Fig. 5 Montaje cierre mecanico

(*) Para la MXV 50 desenroscar los tornillos (32,04) y
atornillarlos en la brida del sello mecanico (42,00) para
extraer la brida del sello mecanico. Después de retirar la
brida del sello mecanico (42,00) del eje (64,00), desenroscar
los tornillos (42.12) quitar la camisa sello mecanico (42,10),
la arandela (42,14), a continuacion, retirar la parte fija del
sello de la brida del sello mecénico (42,00). Inserte la parte
fija del sello mecénico en la brida del sello mecéanico (42,00),
coloque la parte giratoria, la arandela (42,14) y la camisa del
sello mecanico (42,10) con los tornillos (42.12).
Reemplazar la junta térica (42.04) de la brida del sello
mecanico (42,00) e insertar el grupo ensamblado
en el eje (64,00), y luego se aprietan los tornillos
(32,04) atornillando alternativamente los tornillos para
apretarlos completamente.

Para bombas MXV 50-15 y 50-20 con potencias
de méas de 4 kW, con la bomba y motor montados,
quitar los tornillos (32,32) y las rejillas de proteccién
(32.30), a continuaciéon, desenroscar los tornillos

del acoplamiento (64,25 y 64,34). A continuacion,
desatornille los tornillos (64.32) y continte con el
procedimiento descrito en el punto (*).

Sé6lo MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (ver capitulo 16..
pagina 131)

8.5. Sustitucion del
MXV(L), MXV(L)4
En el caso de sustitucion de un rodamiento de bolas
(66.00), montar un rodamiento del tipo 2RS1, C3
de la dimension marcada sobre el rodamiento para
sustituir, y con grasa adecuada a la temperatura de
funcionamiento.
La dimension del rodamiento depende de la dimension
el motor:

rodamiento de bolas

tamano del motor rodamiento a bolas
80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Cojinete primer elemento y cojinete inter-
medio MXV(L), MXV(L)4
Las bombas MXV 50-16, 65-32 y 80-48 tienen un
casquillo cojinete (64.10) sobre el eje (64.00) y un
cojinete en el cuerpo del elemento (25.03) detras del
primer rodete (segun el orden de aspiracion).
A partir de la MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 e MXV..
40-811, MXV 50-1509, MXV 50-1509, MXV 65-3208
y MXV 80-4806 y ademas un cojinete intermedio (ver
capitulo 15.).
Para seguir correctamente el montaje, antes del
eventual desmontaje, numerar el posicionamiento
especifico de cada cuerpo de los elementos y de cada
casquillo distanciador (ver las longitudes y posicion de
los casquillos en el disefio en seccién, capitulo 15.).

9. MONTAJE

Para el montaje seguir el proceso indicado de
desmontaje a la inversa (ver capitulo 8.3.).

Verificar el estado de las juntas téricas y remplazarlas
si estén dafadas. Asegurarse que las juntas téricas
(14.20) estén bien posicionados en sus alojamientos
sobre el cuerpo bomba (14.00) y sobre la tapa superior
(34.02). Lubrificar las juntas téricas con agua o con
otro liquido compatible.

9.1. Par de apriete

Tipo MXV-B | MXV...
25-32-40-50,25-32-40
tuercas blocaje rodete (28.04) 8Nm 8Nm
tuercas (61.04) sobre tirantes 50Nm | 50 Nm
tornillos (64.25) del manguito unién - 22 Nm
tornillos (70.18) con tuercas (70.19) - 40 Nm
Tipo MXV... | MXV...
50 65-80
tuercas blocaje rodete (28.04) 30Nm | 35Nm
tuercas (61.04) sobre tirantes 50 Nm 50 Nm
tornillos (61.07) acop. -tapa superior - 60 Nm
tornillos (32.74) acop. -tapa superior 25Nm -
tornillos (32.04) brida del sello mecénico 4 Nm -
tornillos (64.25) del manguito unién 40Nm | 50 Nm
tornillos (64.32) del brida manguito 25Nm -
tornillos (70.18) con tuercas (70.19) 40Nm | 40 Nm
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Durante la fijacion de las tuercas (28.04)
prestaratencion de no rayar el eje con la contra llave
sobre el lado opuesto.

ATENCION: las tuercas (61.04) sobre los tirantes
(61.02), los tornillos (61.07) sobre la tapa superior
y los tornillos (70.18) con las tuercas (70.19)
sobre el acoplamiento bomba-motor deben ser
apretados uniforme y alternativamente en cruz
sobre posiciones diametralmente opuestas.

|
Fig. 6a Fig. 6b
Rotor apoyado,eje no bloqueado Rotor elevado, posicién de
con el manguito, bloqueo del eje en el manguito.

(*) pasador para levantar el eje.

Fig. 6¢

9.2. Posicion axial del rotor bomba sélo MXV(L), MXV(L)4

En posicion vertical y de la posicién de soporte (fig.
6a) elevar el rotor, haciendo palanca sobre un eje
introducido en el agujero sobre el eje hasta hacer
apoyar el eje bajo el cierre (64.22).

En esta posicion (fig. 6b) tiene que ser fijado el eje
(64.00) en el manguito, apretando uniformemente los
tornillos (64.25).

Sacar el pasador.

Solo para MXV 50, en posicion vertical desde
la posicion de soporte, apriete los tornillos de
acoplamiento (64.25) sin bloquear el eje (64.00), luego
apriete el tornillo (64.34) (fi 6¢) colocado en la unién
(64.22) final de carrera. En este punto, apriete los
tornillos (64.25) de manera uniforme con la pareja, el
eje queda bloqueado.

Montar el motor como indica el capitulo 6.5.

10. ELIMINACION

ﬁ Directiva europea
w=_| 2012/19/EU (WEEE)

La demolicion del aparato debe ser asignada a
empresas especializadas en el desguace de productos
metalicos para definir cuidadosamente como proceder.
Para su eliminacién se deben seguir las disposiciones
de Ley vigentes en el Pais donde se realiza el
desmantelamiento, asi como estéa establecido por la leyes
internacionales para la proteccion del medio ambiente.

11. REPUESTOS

11.1. Métodos de solicitud de repuestos

Al pedir piezas de repuesto, precise el nombre, el
numero de posicion en el dibujo en seccién y los datos
de placa (tipo, fecha y nUmero de matricula).

El orden puede enviarse a CALPEDA S.p.A. por
teléfono, fax, correo electrénico.

12 DENOMINACION DE LOS ELEMENTOS
Denominacion

13 60 Brida

14.00 Cuerpo bomba

14.02 Camisa bomba

14.04 Tapén 14.06 Junta térica
14.12 Tapdn 14.16 Junta torica
14.17 Tornillo 14.18 Junta torica

14.20 Junta térica
14.54 Anillo cierre (1)

14.19 Junta térica
14.42 Tapdn con junta
16.00 Cuerpo aspiracion
20.00 Cuerpo impulsion
22.12 Junta térica lado aspiracion
25.01 Cuerpo primera etapa

25.02 Cuerpo elemento

25.03 Cuerpo elemento con cojinete
25.05 Cuerpo Ultimo elemento
28.00 Rodete

28.04 Tuerca fijacion rodete

28.08 Arandela fijacion

32.00 Acoplamiento motor bomba

32.24 Enchufe 32.30 Protector
32.31 Arandela fijacion 32.32 Tornillo
32.70 Enchufe 32.74 Rosca

32.78 Soporte 32.80 Rosca

34.01 Tapa inferior 34.02 Tapa superior

36.00
36.51

Sello mecénico

Anillo de paro en 2 piezas

36.52 Anillo de apoyo

42.00 Cuerpo sello mecanico

42.04 Junta torica para la tapa de sellado

42.10 Camisa del sello mecanico

42.12 Rosca

42.14 Arandela

42.16 Tap6n

42.18 Junta térica

61.00 Base 61.02 Espérrago tirante
61.03 Arandela 61.04 Tuerca
61.07 Tornillo 61.30 Pie soporte
61.32 Tornillo 61.34 Arandela
61.36 Tuerca

64.00 Eje bomba

64.10 Manguito guia del cojinete

64.13 Manguito distanciador superior

64.14 Manguito distanciador inferior

64.15 Manguito distanciador

64.18 Manguito distanciador cojinete (superior)
64.19 Manguito distanciador cojinete (inferior)
64.22 Manguito acoplamiento completo

64.25 Tornillo

64.28 Junta lateral de la bomba
64.30 Acoplamiento lateral del motor
64.32 Tornillo de fijacién

64.34 Tornillo de ajuste

66.00 Cojinete a bolas

66.18 Anillo de seguridad

66.19 Anillo de apoyo (3)

70.18 Tornillo

70.19 Tuerca

99.00 Motor completo

(1) Incorporado en el cuerpo elemento (no suministrable separadamente)
(2) Ver capitulo 15

(3) Solo con dimension de motor 132

Con reserva de modificaciones
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13. POSIBLES AVERIAS
ATENCION: desconectar la tensién de alimentacion antes de efectuar cualquier intervencion.

No hacer girar la bomba con motor en seco, tampoco por un corto periodo.

Respetar estrictamente nuestras instrucciones de utilizacion, si es necesario contactar un centro

de asistencia autorizado.

funciona pero
no suministra
agua

de los tapones de purga o de llenado de
la bomba o de las juntas de la tuberia
de aspiracion

b) Valvula de fondo obstruida o
tuberia de aspiraciéon no sumergida
completamente en liquido

c) Filtro de aspiracién obstruido

AVERIAS CAUSAS PROBABLES POSIBLES SOLUCIONES

1) a) Alimentacion eléctrica inadecuada a) Comprobar que la frecuencia y la tension de red sea idonea a las

El motor no b) Conexiones eléctricas erroneas caracteristicas eléctricas indicadas en la placa

arranca c) Intervencién  del  dispositivo  de | b) Conectar correctamente el cable de alimentacion a la bornera. Comprobar
sobrecarga del motor que la proteccion térmica sea correctamente seleccionada (ver datos en la

d) Fusibles quemados o defectuosos placa del motor) y asegurarse que la conexion del cuadro eléctrico antes del

e) Eje bloqueado motor se haya realizado correctamente (ver placa del motor)

f) Si las causas indicadas arriba ya han | c) Controlar que la alimentacion eléctrica y asegurarse que el eje de la bomba
sido averiguadas, el motor podria estar gire libremente. Comprobar que la seleccion de la proteccion térmica se
averiado haya realizado correctamente (ver placa del motor)

d) Sustituir los fusibles, comprobar la alimentacion eléctrica y cuanto indicado
en los puntos a) y c)
e) Eliminar las causas del bloqueo como indicado en “Bomba bloqueada”
f) Reparar o sustituir el motor dirigiéndose a un centro de asistencia autorizado
2) a) Prolongados periodos de inactividad | a) Se puede hacer realizar la rotacion directamente desde el eje de
Bomba con formacion de oxido en el interior de la bomba o desde el acoplamiento (se recuerda una vez mas de
bloqueada la bomba desconectar antes la alimentacion eléctrica) o dirigirse a un centro de

b) Entrada de cuerpos solidos en el rodete asistencia autorizado
de la bomba b) Si se puede, desmontar el cuerpo de bomba y eliminar los cuerpos

c) Cojinetes bloqueados solidos ajenos en el interior del rodete, si es necesario dirigirse a un

centro de asistencia autorizado
c) En el caso se hayan dafiados los cojinetes sustituirlos o si es necesario
dirigirse a un centro de asistencia autorizado
3) a) Posible entrada de aire desde las | a) Comprobar cual es el particular no estanco y sellar de manera mas
La bomba conexiones de la tuberia de aspiracion, eficaz la conexion

b) Limpiar o sustituir la valvula de fondo y utilizar un tubo de aspiracion
idoneo a la aplicacion
c) Limpiar el filtro, si es necesario sustituirlo. Ver también el punto 2a

Perdida por el
sello mecéanico

seco o se ha encolado

b) Sello mecanico rallado por la presencia
de partes abrasivas en el liquido
bombeado

c) Sello mecanico inadecuado para el tipo
de aplicacion

d) Ligero goteo inicial durante el rellenado
o la primera puesta en marcha

4) a) Tuberia y accesorios con didmetro | a) Utilizar una tuberia y accesorios idoneas a la utilizacion
Caudal demasiado pequefio que provocan | b) Limpiar el rodete e instalar un filtro en aspiracion para evitar la entrada
insuficiente excesivas perdidas de carga de otros cuerpos solidos
b) Presencia de depositos o cuerpos | c) Sustituir el rodete, si es necesario dirigirse a un centro de asistencia
solidos en los pasajes internos del autorizado
rodete d) Sustituir el rodete y el cuerpo de bomba
c) Rodete deteriorado e) La bomba no es idénea
d) Rasantes del rodete y cuerpo bomba | f) Invertir las conexiones eléctricas en la caja de bornes o en el cuadro
desgastados g) Intentar cerrar parcialmente la valvula en la impulsion y/o disminuir el
e) Viscosidad excesiva del liquido desnivel de la bomba o del liquido en aspiracion
bombeado h) Intentar instalar la bomba lo méas cerca del depésito de aspiracion para
f) Sentido de rotacion equivocado disminuir la longitud de tuberia. Si es posible aumentar el diametro de
g) Altura de aspiracion excesiva respecto la tuberia de aspiracion
a la capacidad aspirante de la bomba
h) Excesiva longitud del tubo de aspiracion
5) a) Parte giratoria desequilibrada a) Comprobar que cuerpos solidos no obstruyan el rodete
Ruido y b) Cojinetes desgastados b) Sustituir los cojinetes
vibraciones c)Bomba y tuberia no estas fijadas | c) Fijar adecuadamente la tuberia de aspiracion y de impulsion
de la bomba firmemente d) Utilizar unos diametros mas grandes
d) Caudal demasiado elevado para el | e) Reducir el caudal cerrando ligeramente la valvula en la impulsion y/o
diametro de la tuberia de impulsion utilizar una tuberia de mayor diametro interno. (Ver también el punto 4h)
e) Funcionamiento en cavitacion f) Verificar que la tension de red sea la correcta. En los casos a), b) y
f) Alimentacion eléctrica desequilibrada c) sustituir el sello mecanico, si es necesario dirigirse a un centro de
g) Incorrecto  alineamiento del  grupo asistencia autorizado
bomba - motor g) Si es necesario el grupo debe ser nuevamente realineado.
6) a) El sello mecanico ha funcionado en | a) Asegurarse que el cuerpo de la bomba (y la tuberia de aspiracion si

la bomba no es autoaspirante) estén llenos de liquido y que no haya
presencia de aire en el interior. (Ver también el punto 5e)

b) Instalar un filtro en aspiracion y utilizar un sello mecanico compatible
con las caracteristicas del liquido a bombear

c) Elegir un sello mecanico apropiado

d) Esperar que el sello mecéanico se aloje correctamente con la rotaciéon
del eje. Si el problema persiste ver los puntos 6a, 6b o 6¢ o bien dirigirse
a un centro de asistencia autorizado
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1. Ejemplo placa de motor
Ejemplo placa de motor 50Hz

[Hcalpeda €[ ZC € BEE
aly IT 00142630243 Made in Italy
LB 1132 V1-7.5T
PR 5.5kW (7.5 hp)
KW IR 3~\/Y 400/690V 50Hz 7.5/3.2A
i 2c50Pm Ss1 ICLF
v

0204123345 el V)

6,7,8 T % cosy 1)
400 100 0.86 885
9,10,11,12 75 081 893 |557kg M)
50 071 892 7S — 16
IEC 60034-1 IE2-88.1 el 4
1 Tipo 10 % carga
2 Potencia nominal 11 cos f

12 rendimiento

13 Certificaciones

14 Matricula

15 Peso

16 Protecciones

17 Clase di eficiencia

3 Tension de alim.

4 Frecuencia

5 Corriente

6 Velocidad nominal
7 Tipo de servicio

8 Clase aisl.

9 Voltaje

2. Levantamiento

Todos los motores CALPEDA que pesan mas de 25 kg son
equipados con cancamos de elevacion.

Para el levantamiento del motor se deben utilizar sélo los
cancamos de levantamiento principales, que en cambio no
deben ser utilizados para levantar el motor cuando esta
conectado a la bomba. El centro de gravedad de los motores
con la misma altura de eje puede variar en funcion de la
potencia, de la disposicion de montaje y de los elementos
auxiliares. Cancamos defectuosos no puede ser utilizados.
Antes de la elevacion comprobar que los cancamos no
presenten dafios.

Los cancamos de elevacion deben estar apretados antes de
su utilizacion.

Asegurese de que se utilizen equipos de elevacion adecudos y
que las dimensiones de los ganchos estén adecuadas para los
cancamos. Tenga cuidado de no dafiar los equipos auxiliares y
los cables conectados al motor.

3. Instalacién y puesta en marcha
Desconectar el motor antes de cualquier operacion en
él o en el equipo accionado.

3.1 Controle de resistencia de aislamiento
Comprobar la resistencia da aislamiento antes de la puesta
en marcha e cuando se sospeche la existencia de humedad
en el devandado.
Desconectar el motor antes de cualquier operacién en
él o0 en el equipo accionado.

La resistencia de aislamiento, correcta a 25°, debe ser superior
al valor de riferencia, es decir: 100 MQ (medidos con 500
VCC). El valore de la resistencia de aislamiento se reduce a
mitad cada 20°C de aumento de la temperatura ambiente.

e los devanados deben descargarse inmediatamente
después de cada mediciéon para evitar riesgos de
choques eléctricos.
Los devanados impregnados con agua de mar deben por lo
general ser hechos de nuevo.

f La carcasa del motor debe estar conectada a tierra

3.2 Montaje y alineacion del motor

Aseglrese de que haya suficiente espacio para la libre
circulacion del aire alrededor del motor. Una alineacion correcta
es indispensable para evitar averias en los rodamientos,
vibraciones y posibles dafios al eje.

Alinear el motor utilizando métodos adecuados. Volver a
comprobar la alineacion después del apriete final de los pernos
o de los tornillos.

No sobrepasar los valores de carga permitidos para los
rodamientos e indicados en los catalogos del producto.

3.3 Maquinas con tapones de descarga de condensacion

Comprobar que los orificios de drenaje y tapones queden

orientados hacia abajo.

En ambientes con mucho polvo, todos los orificios de drenaje

deben estar cerrados.

Si se dispone de aberturas para el agua de condensacion,

abralas a intervalos regulares en funcion de las condiciones

climaticas.
La introduccién de objetos en los orificios para el agua

A de condensacion (opcional) puede dafar el devanado.
Existe peligro de muerte, lesiones graves y dafios
materiales.

Observe las siguientes indicaciones para mantener el grado

de proteccion:

+ Desconecte la maquina de la tension antes de abrir los

orificios para el agua de condensacion.
- Cierre los orificios para el agua de condensacion (p. €j., con
tapones en T) antes de poner en marcha la maquina.

Reduccion del grado de proteccion

A Los orificios del agua de condensacién no cerrados
pueden producir dafios materiales en la maquina.
Para mantener el grado de proteccion, después de
drenar el agua de condensacion cierre de nuevo todos
los orificios de salida.

3.4 Cableado y conexiones eléctricas

La caja de bornes de los motores estandar de una velocidad
tiene normalmente 6 terminales de devanado y como minimo
un terminal de tierra.

Ademés de los terminales de devanado principal y de los
terminales de tierra, la caja de bornes puede tener las
conexiones para termistores, resistencias anti condensacion u
otros dispositivos auxiliares.

Para la conexion de todos los cables principales deben
utilizarse terminales de cables adecuados. Los cables para
los dispositivos auxiliares pueden conectarse directamente a
los terminales. Las maquinas son sélo para instalacion fija. A
menos que se indique lo contrario, las roscas de entrada de los
cables son métricas. La clase de proteccion y la clase IP de los
prensacables deben ser por lo menos las mismas que las de
las cajas de bornes.

Para las entradas de cables, utilizar prensacables y juntas
adglcuadas al tipo de proteccion y al tipo y al diametro del
cable.

La conexion a tierra debe realizarse, de acuerdo con las
normas locales, antes de conectar el motor a la alimentacion.
Aseglrese de que la proteccion del motor corresponda con
las condiciones ambientales y climéaticas, por ejemplo que no
pueda penetrar agua en el motor ni en las cajas de bornes. Las
Jjuntas de las cajas de bornes deben insertarse correctamente
en las ranuras correspondientes para asegurar una clase IP
correcta.

3.4.1 Conexiones para diferentes métodos de arranque

La caja de bornes de los motores estandar de una velocidad
tiene normalmente seis terminales de devanado y por lo
menos un borne de conexion de tierra. De esta manera es
posible utilizar los arranques DOL o Y/D. Véase la Figura 1.
Esquema eléctrico (s6lo para motores Calpeda)
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4. Condiciones de funcionamiento
4.1 Utilizacion
A menos que se indique lo contrario en la placa de datos
nominales, los motores han sido disefiados para las siguientes
condiciones ambientales.
- Temperatura maxima ambiente de -20°C a +40°C.
- Altitud maxima 1.000 m sobre el nivel del mar.
- Tolerancia de tension de alimentacion +5% y de frecuencia
+2% en conformidad con EN / IEC 60034-1.

El motor puede utilizarse sélo en las aplicaciones para que ha
sido proyectado. Los valores nominales y las condiciones de
trabajo se indican en las placas del motor. Ademas, se deben
respectar todos los requisitos indicados en este manual y en
otras instrucciones.
Si se sobrepasan estos limites, es necesario comprobar los
datos del motor y las caracteristicas de fabricacion. Para mas
informacion contacte CALPEDA.

No seguir las instrucciones o no realizar el
A mantenimineto de la maquina puede poner en peligro

la seguridad y con ello impedir el uso del motor.

4.2 Refrigeracion

Comprobar que el motor tenga un suficiente flujo de aire.
Comprobar que los objetos cercanos o la accion del sol no
irradien calor en el motor.

5. Motores en funcionamiento con velocidad variable

El funcionamiento con velocidad variable causan mas
solicitacion de tension respecto a la alimentacion sinusoidal
sobre el devandado del motor y por lo tanto es necesario tener
un motor adecuado para el uso con variador de frecuencia.

5.1 Proteccion térmica

Los motores pueden ser suministrados con termistores PTC en
el devanado del estator. Se aconseja conectarlos al convertidor
de frecuencia con medios adecuados.

5.2 Puesta en marcha para aplicaciones con velocidad
variable

La puesta en marcha para aplicaciones con velocidad variable
debe realizarse segun las instrucciones para el convertidor
de frecuencia y la leyes y normas nacionales. Ademas se
deben tener en cuenta los requisitos y las limitaciones de la
aplicacion. Todos los parametros necesarios para el ajuste
del convertidor estan indicados en las placas del motor. Los
parédmetros necesarios son:

- Tensiéon nominal del motor

- Corriente nominal del motor

- Frecuencia nominal del motor
- Velocidad nominal del motor
- Potencia nominal del motor

NOTA En caso de falta de informacion o informacion
imprecisa, no accionar el motor sin comprobar la
configuracion correcta.

CALPEDA recomienda el uso de todas las caracteristicas de
proteccién suministradas por el convertidor para una mayor
seguridad de la aplicacién. Los convertidores garantizan
generalmente caracteristicas como (nombres y disponibilidad
de las caracteristicas dependen del productor y del modelo de
convertidor):

- Velocidad minima

- Velocidad méxima

- Tiempos de aceleracion y deceleracion
- Corriente maxima

- Par méaximo

- Proteccion contra paradas accidentales

6. Mantenimiento
Durante las paradas, al interior de la caja de bornes
A puede haber tensién eléctrica utilizada para alimentar
las resistencias o calentar directamente el devanado.

retener una carga que aperece entre los terminales
del motor incluso cuando esta parado.
f La alimentacion de un motor con convertidor de

f El condensador en los motores monofésicos puede

frecuencia puede ser activa también cuando el motor
est4 parado.

6.1 Inspeccion general

1. Inspeccionar el motor a intervalos regulares, por lo menos

una vez al afio. La frecuencia de los controles depende,

por ejemplo, del nivel de humedad en el ambiente y de las

especificas condiciones climaticas. Puede determinarse

inicialmente de forma experimental, pero debe ser

respectada con precision extrema.

Mantener el motor limpio y asegurar la ventilacion. Si se

utiliza el motor en ambiente con mucho polvo el sistema de

ventilacion debe limpiarse y controlarse con regularidad.

3. Comprobar la condicion de las juntas del eje (por ejemplo el
anillo de V o retén axial) y sustituirlas si necesario.

4. Comprobar la condicién de las conexiones.

5. Comprobar la condicién de los rodamientos con particular
atencion a los ruidos inusuales, vibraciones, temperatura.
Cuando aparezcan sefiales de desgaste, desmontar el motor,
comprobar las piezas y sustituirlas si necesario. Cuando se
sustituyen los rodamientos, es necesario utilizar rodamientos
del mismo tipo que los originales. También se tendran que
sustituir los retenes del eje con otros de la misma calidad y las

mismas caracteristicas que los originales.

N

6.1.1 Motores en modo de espera

Si el motor permanece en modo de espera durante un largo

periodo de tiempo en ambientes con vibraciones, es necesario

tomar las siguientes precauciones:

1. El eje debe ser rotado periédicamente cada 2 semanas
(sefalar las intervenciones) a través de la realizacion de
un arranque del sistema. En caso de que el arranque no
es posible, por cualquier razén, rotar el eje manualmente
una vez por semana para que asuma posiciones diferentes.
Las vibraciones causadas por otros equipos pueden causar
la picadura de los rodamientos que puede ser reducida
al minimo con el funcionamiento normal o con la rotacion
manual.

6.2 Rodamientos
La temperatura méxima de trabajo de la grasa y de
Alos rodamientos, +110°C, no debe sobrepasarse.
La velocidad méaxima nominal del motor no debe

sobrepasarse.

El tamafo del rodamiento depende del tamafio del motor:
Tamafo Rodamiento lado Rodamiento lado
Motor saliente ventilador

80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 22/C3 E2 6206 22/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Asistencia postventa

7.1 Piezas de repuesto

Para pedir las piezas de repuesto de un motor indicar el
nimero de serie, la designacion completa del tipo y el codigo
del producto asi como es indicado en la placa del motor.

7.2 Rebobinado
El rebobinado debe realizarse siempre en un centro de
reparacion autorizado.

7.3 Rodamientos

Los rodamientos necesitan de cuidados especiales.
Deben removerse a través de extractores y montarse con
calentamiento o con herramientas adecuadas.

Con reserva de modificaciones.

MXV, MXV-B Rev6 - Instrucciones de uso

Pagina 61/ 136

www.calpeda.su



DENNA INSTRUKTIONSHANDBOK  TILLHOR
CALPEDA S.p.A. ALL ATERPRODUKTION, AVEN
PARTIELL, AR FORBJUDEN

INNEHALL

1. ALLMAN INFORMATION.........ccceorrerrrcrernnns 62
2.  TEKNISK BESKRIVNING.... ....63
3. TEKNISKA EGENSKAPER.. ....63
4.  SAKERHET......cc...... e ....63
5.  TRANSPORT OCH FORFLYTTNING ..........64
6.  INSTALLATION.........ccoeiiiriiiiiiiene .64
7. START OCH ANVANDNING ....67
8. UNDERHALL..........c........... ....68
9. ATERMONTERING ... 70
10. SKROTNING.............. ... 70
11. 10 RESERVDELAR... ... 70
12. RESERVDELSLISTA. ... 70
13. FELSOKNING......ccccoeveverercreenanns e 71
Ritning fér demontering och montering ............... 121
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning. 125
Eu norm certifikat..........c.coooiiiiiiiie 135

1. ALLMAN INFORMATION

Innan produkten anvénds ska de varningstexter och
instruktioner som anges i denna handbok lasas igenom
noggrant. Handboken ska forvaras pa ett sékert stélle
fér framtida konsultering.

Originalspraket som man ska hanvisa till vid avvikelser
i 6versattningarna ar italienska.

Handboken é&r en integrerad del av apparaten sasom
en viktig sakerhetsfaktor och ska sparas fram till den
slutgiltiga kasseringen av produkten.

Képaren kan efterfraga ett nytt exemplar av handboken
om det tidigare exemplaret gar forlorat, genom att
kontakta Calpeda S.p.A. och specificera produkttypen
som indikeras pa maskinmarket (Ref. 2.3 Markning).
Vid modifieringar, manipuleringar eller &ndringar
pa maskinen eller delar av den som inte godkénts
av tillverkaren, upphér férsdkran om  EU-
Overensstdmmelse och aven garantin att galla.

Denna apparat far inte anvandas
av barn under 8 ar eller av
personer med nedsatt fysisk
eller psykisk férméaga eller som
saknar erfarenhet eller nédvandig
kunskap, savida de inte 6vervakas
av en ansvarig person eller har fatt
instruktioner om anvandningen av
apparaten och om de faror som ar
férenade med anvandningen av
apparaten.

Barn ska inte leka med apparaten.
Rengdring och underhall av

apparaten maste utféras av
anvandaren. Rengéring och
underhall far inte utféras barn

utan en vuxens tillsyn.
Anvéand inte apparaten i dammar,

bassanger eller pooler nar det

finns manniskor i dar.

L&ds noga installationsavsnittet

som anger:

- Det hogsta tillatna arbetstryck i
(kapitel 3.1).

- Typ av strémkabel i (kapitel 6.8).

- Typ av elektriska skydd som ska
installeras (kapitel 6.8).

1.1. Symboler som anvéands
For att underlatta forstaelsen anvands de symboler/
piktogram som indikeras nedan med respektive
betydelser.
Information och varningstexter maste iakittas,
A annars kan det leda till skador pa apparaten
eller ventyra personalens sakerhet.
Information och varningstexter av elektriskt
A slag som kan leda till skador pa apparaten
eller &ventyra personalens sakerhet om de inte
iakttas.
o | Observationer och varningstexter fér en korrekt
| hantering av apparaten och dess komponenter.

Ingrepp som kan utféras av apparatens
slutanvéndare. Efter att ha last igenom
instruktionerna, och som ansvarar for att

den halls i normalt driftsskick. Han/hon &r
auktoriserad att utfora I6pande underhall.
Ingrepp som maste utféras av en kvalificerad
@ elektriker som har befogenhet att utféra
elektriska underhalls- och reparationsingrepp.
Hen kan arbeta nar natspanningen ar
tillkopplad.
Ingrepp som maste utforas av en kvalificerad
tekniker som kan anvanda apparaten korrekt
under normala driftsférhallanden, utféra alla
mekaniska ingrepp for underhall, justering och
reparation. Han/hon maste ha kunskap om
hur man utfér enkla elektriska och mekaniska
atgarder i samband med sarskilt underhall av
apparaten.

Indikerar skyldigheten att anvanda personlig
@ skyddsutrustning - skyddshandskar.

Ingrepp som maste utféras nar apparaten ar
avstangd och frankopplad fran alla energikéllor.

Ingrepp som maste utféras med apparaten
paslagen.

1.2. Féretagsnamn och tillverkarens adress
Foretagsnamn: Calpeda S.p.A.

Adress: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza/ltalien
www.calpeda.it
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1.3. Auktoriserade operatorer

Produkten &r avsedd att anvéndas av experttekniker
som kan delas in i kategorierna slutanvéandare
av produkten och specialutbildade tekniker (se
symbolerna ovan).

e | Det é&r forbjudet fér slutanvandaren att
| utfora atgarder som ar reserverade for
specialutbildade tekniker. Tillverkaren ansvarar
inte fér skador till féljd av férsummelse att iaktta
detta forbud.

1.4. Garanti

For produktgaranti, se de allméanna kdpevillkoren.

o | Garantin innefattar GRATIS byte eller

| reparation av defekta delar (som erkénns av

tillverkaren).

Apparatens garanti forfaller om:

- Anvandningen av apparaten inte 6verensstammer
med de instruktioner och foreskrifter som beskrivs i
denna handbok.

- Modifieringar eller variationer godtyckligen utférts utan
godkannande fran tillverkaren (se avsnitt 1.5).

- Tekniska atgéarder har utforts av personal som inte ar
godkénd av tillverkaren.

- Underhall som féreskrivits i denna handbok har
férsummats.

1.5. Teknisk support

For all o6vrig information om dokumentation,
supporttjanser och apparatens delar, var god kontakta:
Calpeda S.p.A. (se avsnitt 1.2).

2. TEKNISK BESKRIVNING

Vertikal flerstegspump med sug - tryckanslutning i lika
diameter och placerade i samma hojd (In-line).
Korrosinsbestandiga glidlager smorda av vatskan som
pumpas.

MXV: En pump med stddlager samt hylskoppling fér
anvandning av standard V1 motorer.

MXV-B: Vertikal flerstegspump.

2.1. Avsedd anvandning

For rena vatskor: ej explosiva, ej brandfarliga, ej
farliga for halsan eller miljén, ej aggresiva mot
pumpmaterialet, ej innehallande slitande, fasta eller
fiberpartiklar.

Med o-ringar i EPDM &r pumpen ej lampad for oljor.
Véatsketemperatur:

- fran -15 °C to +110 °C fér MXV(L) och MXV(L)4

- fran -15 °C to +120 °C for MXV(L) 50

- fran -15 °C to +90 °C for MXV-B.

2.2, Felaktig anvéndning som
férutses
Apparaten har projekterats och konstruerats endast for
det bruk som avses i avsnitt 2.1.
f Det &r absolut férbjudet att anvanda apparaten

rimligen kan

for felaktiga andamal och att anvanda den pa
satt som inte férutsetts i denna handbok.
En felaktig anvandning av produkten férsdmrar
sakerhetsegenskaperna och apparatens funktion,
darfor kan inte Calpeda héllas ansvarigt for fel eller
olyckor till féljd av férsummelse att iaktta ovan ndmnda
férbud.er pooler nér det finns manniskor i vattnet.

2.3. Markning
Nedan féljer en kopia av mérkskylten som é&r placerad
pa pumpens yttre hélje.

1 Pump typ

2 Flode

3 Tryck

4 Avgiven effekt
5 Driftspanning

Pumpskylit

aly
XXXXXXXX

LR XXXXXXXX

6 Frekvens Q min/max XXIXX m¢/h

7 Strémférbrukning H max/min XX/XX m

8 Varvtal XXKW (XX Hp) )
9 Driftpunkt n 2900/min

S1 49kg
XYXYRRY

10 Skyddsklass
11 Certifikat

12 Serienummer
13 Vikt

14 Noteringar

15 Driftspanning
16 Effektuttag

17 cos f

18 Verkningsgrad
19 Skyddsklass 8
20 Effektklass

Exempel motorskyllt

XXKW (XX Hp) XXOOXXX

2300400Y V3~50Hz XX/ XXA

pd 1 2500/min 1 Lol F

10 % cosg m

Bl <00 100 xx
400 75 XX
400 50 XX 4 —19

IEC 60034-1 - ~20

3. TEKNISKA EGENSKAPER

3.1. Tekniska data

Totalmatt och vikt (se den tekniska katalogen).

Nominell hastighet 1450/1750 varv/min fér MXV(L)4;
2900/3450 varv/min for MXV(L), MXV-B.

Skydd IP 55 (IP 54 f6r MXV-B)

Matarspéanning/Frekvens:

- upp till 240V 1~ 50/60 Hz

- upp till 480V 3~ 50/60 Hz

Kontrollera att Frekvens

6verensstammer med namnplaten.

De elektriska uppgifterna pa markskylten refererar till

nominell avgiven effekt pa motorn.

Motoreffekt

MXV(B)(L) (2900 1/min) upp till KW: |0,75|2,2 | 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min)upp till kW: | 1,1 | 3
Ljudniva dB (A) max: | 65 | 65 |67 |68 |82
Starter/ timma max: | 35 |30 |20 |15 |15

samt spanning

Maximalt tillatna arbetstryck i pumphuset 250 m (25
bar) fér MXV(L) och MXV(L)4, 160 m (16 bar) for
MXV-B och MXV(L) O.

Maximalt sugtryck: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. Omgivning i vilken pumpen placeras
Installation i val ventilerat utrymme, skyddat fran vader
med en maximal omgivnings-temperatur av 40 °C.

4. SAKERHET

4.1. Allméanna beteendeforeskrifter
Innan produkten anvands ska man ha kunskap
A om alla sékerhetsindikationerna.
L&s noggrant igenom och félj alla tekniska
instruktioner, funktionsanvisningar och indikationer
som finns i denna handbok fér de olika skedena:
allt fran transport till slutlig kassering.
De specialutbildade teknikerna ska iaktta
regler, bestdmmelser och lagstiftning som
géller i det land dar pumpen séljs.
Apparaten uppfyller all tilldmplig sékerhetslagstiftning.
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Felaktig anvéndning kan dock férorsaka
personskador eller skador pa egendom och djur.
Tillverkaren avséager sig allt ansvar vid
sadana skador eller vid anvandning under
andra forhallanden an de som indikeras pa
markskylten och i de har instruktionerna.
e | FOr att apparaten alltid ska kunna fungera pa
| | bastasattbér underhélisintervallen respekteras
och skadade eller utslitna delar bytas ut I&gligt.
Anvand endast originalreservdelar  fran
CALPEDA S.p.A.eller nagon annan
auktoriserad leverantor.
Flytta inte pa eller andra markskyltar som
anbringats pa apparaten av tillverkaren.
Apparaten far inte sattas igang om det finns fel

S eller skadade delar.

Lopande och sérskilt underhallsarbete som
férutser en nedmontering, aven partiell, av
maskinen ska utforas forst efter att apparatens
né&tférsorining har kopplats fran.

4.2. Sékerhetsanordningar
Apparaten bestar av ett utvandigt pumphus i rostfritt
stal som forhindrar kontakt med de inre delarna.

4.3. Restrisker

Apparaten uppvisar inga restrisker enligt dess
projektering och avsedda anvéndning (vid iakttagande
av avsedd anvandning och sékerhetsforeskrifter).

4.4. Sékerhets- och informationsskyltar
Det forutses inga séarskilda skyltar eller méarken for
denna produkt.

4.5. Personlig skyddsutrustning

Vi réader de behoriga operatorerna att bedéma och
tanka pa vilken typ av skyddsutrustning som &r
lamplig att anvénda under installations-, start- och
underhallsfaserna.

Skyddshandskar ska anvandas under I6pande och
sérskilt underhall.

Marke Obligatorisk personlig skyddsutrustning
SKYDD AV HANDERNA
(handskar for skydd mot kemiska,

@ termiska och mekaniska risker)

5. TRANSPORT OCH FORFLYTTNING
Produkten ar férpackad for att halla innehallet helt.
Undvik att placera 6verdrivna vikter pa ladan under
transporten. Se till att Iadan inte kan rora sig fritt under
transporten och att transportfordonet ar lampligt for
emballagens totala yttermatt.

Det kravs inga séarskilda hjalpmedel for att transportera
den férpackade produkten.

Fordonen for transport av den férpackade pumpen ska
vara anpassade for produktens matt och vikt (se den
tekniska katalogen).

5.1. Forflyttning

Forflytta emballaget forsiktigt, eftersom det inte far
utséattas for stotar.

Undvik att stapla annat material pa emballagen
eftersom det kan férsamra skicket pa pumpen.

Om vikten dverstiger 25 kg ska emballaget lyftas av tva
personer samtidigt.

Lyft samt transport av pumpen utan emballage skall
ske enligt nedanstaende figur 1. (Endast for MXV

50, innan pumpen flyttas, fixera kldammorna (32.78)
med skruvarna (32,80) till flansen (32.70)). Res
pumpenheten sakta (fig1c) se till att den inte ror sig
i sida till sida pa ett okontrollerat satt for att undvika
obalans och tippning.

Fér horisontal montering, placera en slinga nara
jamnviktscentrum pa pumpen.

b

=

ey

Max 270 kg

- {
i

Fig. 1a lyft utan elmotor
b lyft med elmotor utan pump

c iyft av pump med elmotor
6. INSTALLATION

6.1. Totalmatt
For apparatens totalmatt, se bilagan "Totalmatt” (se
den tekniska katalogen).

6.2. Miljokrav och matt pa installationsplatsen
Kunden ska forbereda installationsplatsen pa lampligt
satt for en korrekt installation och i enlighet med
konstruktionskraven (elanslutningar osv...).

Den omgivning i vilken apparaten ska installeras ska
uppfylla kraven i avsnittet 3.2.

Det ar strikt forbjudet att installera och driftsatta
maskinen i potentiellt explosiva omgivningar.

6.3. Uppackning
o | Kontrollera att apparaten inte har skadats
] | under transporten.

Nar maskinen val har packats upp, ska
férpackningsmaterialet avlagsnas och/eller
ateranvandas enligt de bestammelser som galler i det
land dar apparaten ska anvéndas.

6.4. Installation

MXV-B, MXV standardversion skall monteras vertikalt
staende pa avsedd fot under pumpen.

MXV 50.., 65.., 80.. Dessa kan &ven monteras
horisontalt med avsedd stodfot vilken levereras pa
begéran.

Installera pumpen sa nara vatskekallan som mojligt
(med hénsyn taget till NPSH vérdet).

Tillse att fritt utrymme finnes runt pumpen fér god
ventilation, kontroll av frigang, fylining-drénering
av pumphuset samt att eventuell spillning av
vétskan fér sanering skall kunna utféras (speciellt
fér dranering av o- farliga vétskor eller vatskor med
temperaturer 6ver 60 ‘C).
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vatskan ej fororsakar skador pa personer
eller egendom.
Lackage kan uppstd genom tryckslag eller andra
felaktigheter, eller otillaten stangning av ventiler eller
dyligt. Tillat en mgjlig dranering for att automatiskt
kunna leda ivag ett lackage.
Montera pumpen pa en flat horisontal klack av cement
stal eller liknande for att séker férankring skall kunna
ske.
For att ej bultarna skall spanna olika i pumpinfastningen
skall enheten shimsas upp med bladplat vid de 4
fastsattningsbultarna.

f Forsdkra dig om att eventuella lackor av

6.5. Montering av elmotorn (endast fér MXV(L),
MXV(L)4)

MXV(L), MXV(L)4 pumparna ar konstruerade for
anvandandet av en standard elmotor med (IEC 34-7)
IM V1 konstruktion, dimension samt effekt enligt IEC
72.

Om pumpen levereras utan elmotor, tillse att
motorns data: varvtal, effekt m.m. dverenstammer med
pumpens behov enligt datablad.

VARNING: elmotorn maste ha tva lyftanordningar pa
varje sida for vertikalt lyft med axeldndan nedat (fig
1b).

Fore installation skall motoraxeln samt
anlaggningsytorna rengéras fran fargrester oxider
m.m.

Se till att motoraxeln och pumpaxeln I6per fritt for hand
innan atermontering.

Smorj motoraxeln med en grafit baserad droppfri
friktionsfri produkt, anvénd ej olja som kan skada den
mekaniska axeltatningen nedanfér (se stycke 8.4.).
Nar pumpen é&r i vertikallage skall motorns axel
nedsankas i niva med pumpens axelhylsa tills
flansarna ligger helt ihop.

Svang motorn till dnskat monteringslége sa att de fyra
halen passar ihop.

VARNING: de fyra bultarna (70.18) med muttrarna
maste dragas véxelvis diametriskt tvars éver (se
avsnitt 9.1.).

Fore atdragning, av bultarna (70.18) med muttrar se till
att motoraxeln och pumpaxeln gar att dra runt fér hand
(tag bort och sétt tillbaka skyddet 32.20).

VARNING: bara elmotorn skall bytas ut se stycke
8.3.

6.6. Rorledningar

Se till att rérledningarnas diametrar ej understiger
vatskehastigheterna 1,5 m/s fér sugledningen samt 3
m/s for tryckledningen.

Rorens diametrar far aldrig understiga pumpens
anslutningsdiametrar.

Pilarna pa pumphus (14.00) anger inlopp respektive
utloppsanslutningar.

Se till att rérledningarna ar rengjorda fére inkoppling.

RoOr som ar anslutna till pumpen skall fastsattas med
klammor sa att de ej spanner eller dverfor vibrationer
till pumphuset (se figur 3).

Tillse att mojligheten finns att drédnera pumpen
utan att hela systemet maste tommas.

Installera korrekt om behov finnes kompensatorer for
buller eller vibrationer.

Montera unionskopplingarna eller flansarna i de

gidngade anslutningarna (ISO 228) endast for
MXV-B, MXV(L) 25,32,40 och MXV(L)4 25,32,40 med
tatning av Iampligt slag, drag at endast med nédvandigt
atdragningsmoment.

Overdrivet atdragningsmoment kan skada pumpen
allvarligt.

Nar flansanslutningar anvédndes, se till att
packningen ej monteras snett sa att den stryper
rérdiametern invandigt.

Fig. 2 System diagram f
A = Sugande funktion
B = Tillrinning sugsidan 5
3
4

383.113

Sil

Bottenventil

Backventil
Overstromningsventil
Skjutventil

Manometer

Konsoll samt klammor for ror

Nooapwp= N

6.6.1. Sugledning

Nér en pump &ar monterad O6ver vétskenivan
(sugande funktion, figur 3A), skall en bottenventil
inklusive sil vilken alltid skall vara rensad monteras.
Sugledningen maste vara lufttat samt stigande for att
undvika luftansamlingar.

Nar pumpen monteras under vatskenivan (positivt
tilloppstryck, figur 3B) monteras en avstéangningsventil.
Folj de lokala féreskrifterna av systemets tryckékning.
Installera en sil pa trycksidan for att undvika
frammande partiklar att komma in i pumpen.

6.6.2. Tryckledning

Installera en skjutventil pa tryckledningen for att kunna
justera tryck flode, samt effektbehov.

Installera en manometer mellan ventilen och pumpen.

VARNING: en backventil skall monteras mellan
skjutventilen och pumpen for att férhindra tryckslag
i pumphuset.

Né&r servostyrda ventiler anvands skall en hydrotub
eller hydrofor monteras fér att minska maéjligheten till
trycklslag som kan uppsta genom plétsligt andrat flode.
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6.7. Elanslutning

Ea [

Elinstallation skall utféras av en behorig
A elektriker i enlighet med lokala féreskrifter.
Folj sédkerhetsbestdmmelser.

Utrustningen maste skyddsjordas.
Aégslutning av skyddsjorden skall ske vid plinten mérkt

Jamfér frekvens samt huvudspénning enligt uppgivna
data pa namnplaten och anslut ledningarna enligt
schemat pa insidan kopplingsboxens lock.
VARNING: tillat aldrig brickor eller andra
A metalldelar att falla ner i elmotorns 6ppning
i kopplingsboxen. Om detta férekommit,
maste elmotorn demonteras for att avlagsna
delarna som fallit ner i 6ppningen.

VARNING: vid motoreffekter O6ver 5,5 kW
A undvikes direktstart. Forse startanordningen
med en Y-D starter eller motsvarande.
Kabeltyp som skall anvandas ar av typ HO7 RN-F,
Kabeldimension inte vara mindre an (kap. 16 TAB 1).
Vid installation i badpooler (nar ménniskor ej ar i
poolen), tradgardsdammar eller liknande stallen skall
en jordfelsbrytare ej 6verstigande IAN < 30 mA

installeras i stromkretsen.

Installera en arbetsbrytare med minimum 3 mm
luftspalt for brytning av alla tre faserna.

Vid en trefasinstallation skall ett motorskydd installeras
avsett for stromstyrkan med kurva D som &r angiven
pa namnplaten.

Enfas MXV-BM, pumpar &r foérsedda med en
kondensator ansluten till kopplingsplinten samt fér
220-240 V - 50Hz ett inbyggt temperaturskydd.

Elschema (endast fér motorer Calpeda)

A Y A
W2 Uz V2 W2 U2 V2 2 U2 V2 W2 U2 2
%m v1 Jws Um U\m wa A ut fiva fwa) (L fut fva B
11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Om annan &n original elmotor

specifikationer fran dess tillverkare.
VARNING: N&r pumpen matas av en

Afrekvensriktare far minimifrekvensen ej vara
under 25 Hz och den totala tryckhojden far ej
vara lagre &n 3 meter.

7. START OCH ANVANDNING

7.1. Kontroller fére start
Apparaten far inte sattas igang om det finns skadade
delar.
Kontrollera att pump/motoraxeln roterar fér hand (se
stycke 6.5.).
Se till att skruvarna (64.25) pa kopplingen &r ordentligt
dragna. (se stycke 9.2.).

(32. 30)

Se till att kopplingsskyddet
A atermonteras.

For MXV-B Kontrollera att pumpaxeln roterar fér hand.
For detta &ndamal anvandes en sparskruvmejsel pa
axelsidan vid flaktkapan.

anvandes, se

7.2. Forsta start

VARNING: Torrkér aldrig pumpen, inte ens fér en kort
stund.
Starta pumpen forst efter fullstandig pafylinad.

Nar pumpen befinner sig 6ver vatskenivan
(sugande funktion figur 3A) eller nér sughdjden ar for
I&g (mindre &n 1 meter)for att dppna backventilen skall
fylining ske genom luftskruven (1) (figur 4).

MXV-B, MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40

Vid fyllningen skall nalskruven  (14.17) pa
draneringssidan

vara (14.12) éppen for att luftansamlingar skall kunna
komma ut (figur 4a).

Vid horisontell installation (endast for MXV 50), ordna
skruven (14,17) uppat. Skruven anvands bade for
fyllning och avluftning.

MXV-B, MXV 25-32-40-50

Fig. 4c Dranering
14.12 14.17

CEE

I jani 493308

Fig. 4a Fyllning: luftskruv 6ppen  Fig. 4b luftskruv stangd

MXV(L) 50-65-80, MXV(L)4 50-65-80

Vid vertikal installation, demontera pluggen (2) under
uppfylining for att avlufta sugsidan. Nar pumpen blivit
fylld skall pluggen (2) atermonteras. Fortsatt darefter
fylining tills vatskan nar den évre ventilationspluggen
(1). Fyll hela pumpen innan pluggen (1) atermonteras.
Vid horisontalt montage skall pumpen fyllas och
ventileras genom pluggen (1) pa pumpfoten (14.00).

MXV.. 65-80

" . [ s

(3) 3) @)
Fig. 4 (1) Fyllning samt lultskruv

(2) Sugsidans luftskruv

(3) Dranering
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N&r pumpen dr monterad under vatskenivan (tillflode
till pumpen figur 3B), skall pumpen fyllas genom att
sakta Oppna inloppsventilen medan utloppsventilen
samt lufthalen (1), (2) (figur 4) halles helt 6ppen for att
luftansamlingarna skall kun na komma ut.

Under fylining, skall luftskruvarna (1) (2)
A vara 6ppna om detta dr mojligt beroende pa

véatsketemperatur, tryck m.m.

Endast for MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80, Om
nédvandigt skall packningar samt ventiler monteras
i lufthalen 1 och 2 for att kontrollera utflédet samt
riktningen pa vatskeflodet.

Om tryckledningen &r monterad horisontalt eller lagre
an pumpens 6verkant skall endast luftskruven vara
Oppen.

7.3. Start samt kontroll

Stang nalskruvarna (1), (2) (figur 4).

Starta pumpen med tryckventilen stdngd och sugsidans
ventil &ppen. Oppna sedan tryckventilen sakta gradvis
omedelbart efter start tills 6nskat tryck, flode erhallits.
Kontrollera att trycket ej understiger det pa pumpens
namnplat angivna.

Vid start av en trefasinstallation, kotrollera
att rotationsrikningen stammer med pilen pa
mellandelen:

Om felaktig rotation, skifta tva av faserna till elmotorn.

Innan arbeten pa aggregatet utfores maste
elspanningen brytas.

Kontrollera att elstrtommen pa elmotorns namnplat
uppgivna ej ar overstigen, i sa fall justera med
tryckventilen tills ratt varde erhallits.

Om den sugande funktionen upphdér (tryckmanometern
svanger eller om trycket minskar/6kar) se till att alla
réranlutningar pa sugsidan artata, repetera avluftningen
pa sugsidan (2), se till att avluftningsskruven (2) samt
dréaneringspluggen (3) ar tata pa sugsidan (fig. 4).
VARNING: ndr pumpen befinner sig over
vatskenivan (sugande funktion figur 3A), efter
en langre tids uppehall fore aterstart skall det
kontrolleras att vatska finns i pumpen och att den
ar avluftad. Om inte, utfor lamplig atgard (6ppning
samt stdngning) av backventilen samt fyll pumpen
med vatska (se avsnitt 7.2.).

Kér aldrig pumpen mer en fem minuter mot
A stangd ventil.

Langre kérningar kan resultera i allvarliga skador
pa pumpen beroende pa tryckdkning samt Okad
temperatur i pumphuset.

Om systemet skall kéras utan véatskeuttag skall en
Overstréomnings ventil installeras (figur 3) for att
garantera ett minimum fléde av:

0,3m3h for MXV(B
0,4 m¥h for MXV(B
0,5m3h for MXV(B
1,0m¥%h for MXV-B

) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25
) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
50, MXV(L) 50, MXV() 50
1.5m¥%h  for MXV(L) 65, MXV(
2,6 m¥h forMXVﬂJSO MXV(
29m¥h  for MXV(L) 100

L5
L)4 65
L)4 80

Nér pumpen blivit &verhettad genom kérning for
lange mot sténgd ventil skall pumpen stannas innan
tryckventilen éppnas.

For att undvika fara fér personer eller deformeringar i
pumphuset skall vatskan svalna innan den eventuellt

avtappas.
Forsiktighet

Avétskan har hdég temperatur. Ror ej
vatskan om temperaturen &verstiger
60 °C. Ror ej pumpen eller elmotorn om
yttertemperaturen 6verstiger 80 °C.

maste iakttagas nar

7.4. AVSTANGNING

[

Apparaten ska stangas av varje gang som
A funktionsfel upptécks. (se felsdkning).

Produkten ar konstruerad for en kontinuerlig funktion,
avstangning sker endast om néatférsérjningen kopplas
fran via de forinstallda frankopplingssystemen (se
avsnitt "6.5 Elektrisk anslutning”).

8. UNDERHALL
Apparaten ska tas ur drift och alla energikéllor ska
kopplas fran innan nagot som helst ingrepp utfors.
Vand er, vid behov, till en elektriker eller tekniker.
Varje underhalls-, rengdérings- eller
A reparationsatgard som utférs med ettt
spanningsfort elsystem, kan orsaka allvarliga
personskador och till med déd.
Om sladden skadats, ska den bytas ut av
Atillverkaren, pa tillverkarens serviceverkstad
eller av behdrig fackman, fér att undvika fara.
Vid sarskilt underhall, eller underhallsatgarder dar det
kravs att delar av apparaten monteras ned, maste
underhallsteknikern ha en lamplig utbildning och
darmed kunna lasa och forsta scheman och ritningar.
For ett register 6ver alla utforda atgarder.
o | Var séarskilt uppmérksam vid underhallsarbetet
| fér att undvika att frammande féremal, aven
mindre sadana, fors in eller kommer in i
maskinkretsen vilka kan orsaka felfunktion och
aventyra apparatens sékerhet.
f Undvik att utféra nagon som helst atgard

utan skyddshandskar. Anvand skarsakra och
vattentdta handskar fér nedmontering och
rengoéring av filtret eller andra delar om det
skulle vara nédvéandigt.
o | Det far inte finnas obehdrig personal i
| |arbetsomradet under underhallsarbetet.

De underhallsatgarder som inte beskrivs i denna
handbok far endast utforas av specialutbildad personal
fran CALPEDA S.p.A..

Fér mer teknisk information om anvéndning eller
underhall av apparaten, var god kontakta CALPEDA
S.p.A.
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8.1. Lopande underhall

BrO

Frankoppla elférsorjningen och sékerstall
A att pumpen inte riskerar att oavsiktligen
spanningsforas, innan nagon underhallsatgard
utfors.
Under normala driftsforhallanden behéver elmotorn
inget underhall.
Skapa rutiner fér kontroll av pumpen samt rérsystem
regelbundet.
O-ljud samt lackage skall kontrolleras, speciellt runt
axeldndan vid kopplingsskyddet skall lackage sdkas.
Den speciellt utformade mellandelen &r konstruerad
for att behalla vatska, sa det ar darfor viktigt att halla
pumpaggregatet samt omgivningen rent for att i god tid
kunna konstatera eventuellt lackage.
Rengor filter p& sugsidans réranslutning kontinuerligt,
samt kontrollera pumpkurvan och effektférbrukning.
Kullagren i elImotorn samt pumpen (66.00 se stycke
8.5.) ar permanentsmorda, ingen atersmorjning ar
noédvandig.
Se drift/installationsanvisningar
dessa finns tillgéngliga).
Tag bort eventuellt Gverskott pa fett som krypit fram
ur lagret (66.00) efter en tids kdérning vid den forsta
inspektionen.
Vid sjovatten eller vatten innehallande klor Okar
risken for korrosion vid stillestand (eller vid férhojda
temperaturer samt vid minskat pH varde).
Vid de tillfallen nar pumpen ej anvandes for en langre
tid skall den draneras samt torkas.
For att férlanga livslangden skall pumpen som vid
pumpning av férorenade vatskor kdéras med en ren
vatska efterat for att avlagsna partiklar eller, efter
drénering genomfdérs rengdring genom att rent vatten
(minst 40 liter) héalles in genom fylinadspluggen (1) pa
trycksidan tills det kommer ut genom draneringshalet
(3) pa sugsidan (fig. 4).
Nar pumpen ej anvéndes skall denna avtappas helt
om frysrisk foreligger.

pa elmotorn (om

Fore aterstart skall pumpen fyllas helt med vétska (se
avsnitt 7.2.) samt kontroll av frigang ske pa grund av
fastsatt axeltatning eller andra orsaker.
Detta kan konstateras genom att pumpaxeln ej gar
att rotera for hand, ar detta fallet maste pumpen
demonteras och rengéras.

Bryt stromférsorjningen fore service samt
A se till att den ej kan pakopplas oavsiktligt.

8.2. Nedmontering av anladggningen
Sténg in- och utloppsventilerna fére nedmontering.

8.3. Demontering pumpen

Ea [

Fore demontering, koppla bort stromkabeln fran
terminalboxen. Stang ventilerna pa sug och trycksidan
och tém pumphuset (fig.4).

Fore demontering samt atermontering héanvisas till
sprangskissen pa (avsnitt 14.) samt figurerna 5, 6.
Demontering samt inspektion kan utféras utan

att pumphuset (14.00) behéver demonteras fran
rérledningarna.

Arbetsordning fér demontering MXV-B:

Genom att demontera muttrarna (61.04) fran
pinnbultarna (61.02). kan motor komplett (99.00)
inklusive innehallet fran pumphuset (yttre rér 14.02)
behdver demonteras fran

rérledningarna.

Ordningsféljd fér demontering MXV (L), MXV (L) 4

1. Markera motorns lage pa flansen (32.70), och
flansens lage pa mellanflansen (32,00), pé den yttre
skolden (14.02), uppe pa pumphuset (14.00).

2. Demontera skruvarna (32.32) med brickorna (32.31)
samt kopplingsskyddet (32.30).

3. Ta bort skruvarna (64.25) och skruven (64.34) fran
kopplingen (64.22)

VARNING: For att undvika kompression av fjadern
pa den mekaniska axeltatningen (30.00) genom
axial rorelse pa axeln (64.00), rekommenderar vi
att 16sgora skruvarna (64.25) pa kopplingen (64.22)
aven nér bara elmotorn skall bytas ut.

Efterat skall axeln (64.00) positioneras enligt avsnitt
.2.

4. Ta bort skruvarna (70.18) med muttrarna (70.19) och
ta bort motorn fran kopplingen (64.22). Fér MXV 50
pumpar anvander klamhéalets M10-hal (32.78) for att
ta bort motorn

Fér MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. Demontera muttrarna (61.04) fran pinnbultarna
(61.02).

6. Och drag av mellandelen (32.00) komplett med
kullagret (66.00) samt kopplingen (64.22) fran
pumpaxeln (64.00) fran yttre ror (14.02).

Nar mellandelen (32.00) &r demonterad kan alla delar

avlagsnas med pumpaxeln (64.00) fran yttre ror

(14.02).

7. Demontera 6vre locket (34.02) med o-ringen (14.20)
samt pumphusets trycksida (20.00).

Fér MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Demontera skruvarna (61.07) och drag av

mellandelen (32.00) komplett med kullagret (66.00)

samt kopplingen (64.22) fran den évre skolden (34.02)

samt fran pumpaxeln (64.00) (fig.5b).

6. Demontera muttrarna (61.04) samt brickorna (61.03)
fran pinnbultarna (61.02).

7. Demontera den 6vre skolden (34.02) fran pumpaxeln
(64.00) fran ytterroret (14.02) eller med ytterroret fran
pumphuset (14.00) med hjélp av lite tryck i vaxelvis
diametriskt pa motsvarande sida (fig. 4c).

Nar den 6vre skdlden (34.02) ar demonterad kan alla

delar avlagsnas fran pumphuset (14.00).

Fér MXV (L) 50-15 och 50-20:

5. Ta bort skruvarna (32.74) och ta bort pumpflansen
(32.70) med lagret (66,00) och kopplingen (64.22)
(for pum motor dver 4 kW ta bort koppling 64,30
och 64,28) fran mellandelen (32,00) och fran axel
(64,00) (fig.5b).

6. Ta bort skruvarna for att ta bort patrontatningen
(82.04) och skruvas fast skruvarna till tackplattan
tatning (42,00)

7. Ta bort muttrarna (61.04) fran slipsarna (61.02).
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8. Ta bort mellandelen (32.00) fran axeln (64.00) och
fran den yttre jackan (14.02) med hjalp av en hink
eller havarm, utdva tryck i alternerande operationer,
fran diametralt motsatta positioner. Nar 6vre holjet
(34.02) har tagits bort, alla inre delar kan extraheras
fran den yttre holjet (14,02)

8.4. Byte av den mekaniska axeltdtningen

Tillse att den nya mekaniska axeltdtningens
fiader har réatt lindning i férhallande till pumpaxelns
rotationsriktning.

Kontrollera att den nya axeltédtningen ej ar skadad
samt fri fran smuts eller skarpa kanter.

O-ringarna i EPDM far inte komma i kontakt med
oljebaserade produkter.

Foér montage skall eventuellt
anpassat till ovanstaende material.
Vid monteringen av den mekaniska axeltdtningen
skall forsiktighet iakttagas sa att den ej skadas, eller
kommer snett.

smoérjmedel vara

Endast fér MXV(L)(4) 25,32,40,50,65,80

Demontera axeltatningen (36.00), (den roterande
delen) fran axeln (64.00), se till att axlen ej blir repad.
Demontera &ven den stationédra delen fran den Gvre
skolden (34.02).

Tryck den roterande delen mot lasringen (36.52)
pa pumpaxeln (64.00) utan att komprimera fjadern.
Kontrollera korrekt langd foére och efter byte (se L1 i
figur 5).

Om detta géres korrekt kommer fjaderspénningen
automatiskt nér stationérdelen monteras (se L2 i figur
6b).

64.00
36.00
Roterande
deP

. 4.93.226/1

Fig. 5 Montering av axeltatning

8.4.1. Byte av patronens mekaniska tatning

(*) For pump MXV 50 skruva loss skruvarna (32.04)
och skruvarna pa tackplattan (42.00) for att ta bort
det. Efter avlagsnas tackplattan (42.00) fran axeln
(64.00), skruva loss skruvarna (42.12) hylsan
(tatningshylsa) (42.10), brickan (42.14) sa ta bort det
stationara delen pa mekanisk tatning fran tackplattan
(42.00). Satt i det stationara delen av mekanisk tatning
i tackplattan for (42,00), Placera det roterande ytan av
mekanisk tatning, brickan (42.14) och montera hylsan
(tatningsjacka) (42.10) med skruvarna (42.12).

Byt ut tackplatens o-ring (42.04) for tatning (42.00)
och montera igen patrontatningen i axeln (64.00),
sa skruvas upp skruvarna (32.04) med altererad
korsning Atdragningsproceduren i diametralt motsatta
positioner. Fér MXV 50-15 och 50-20 med motor hégre
an 4 kW, skruva loss skruvarna (32.32) med pumpen
monterad och skyddet (32.30), skruva loss skruvarna
(32.25 e 64,34). Ta bort skruvarna (64.32) och fortsatt
med procedur som beskrivs i punkten (*) Endast for

MXV (L) 100, MXV (L) 4 100 (se avsnitt 16. sida. 131)
Endast for MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (se stycke
16.. sidan. 131)

8.5. Byte av kullager MXV(L), MXV(L)4

Om byte av kullager (66.00) behovs skall typ 2RS1,
C3 samt avsedd storlek stamplad pa det gamla lagret
anvandas. Kullagret skall ha smérjmedel avsett for
drifttemperaturen.

Kullagerstorlek beror pa de olika elmotorerna.

Motorstorlek Typ

80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Forsta stegets
MXV(L), MXV(L)4
MXV 50-16, 65-32 och 80-48 pumparna har ett
glidlager (64.10) pa axeln (64.00) samt ett kullager
i mellandelen (25.03) bakom det forsta pumphjulet
(referande fran sugsidan).
Fran storlekarna MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 e MXV..
40-811, MXV 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208
samt MXV 80-4806 kan det ocksa férekomma ett
lager till (se avsnitt 15.).
For att byta dessa maste mellandelarna demonteras,
glom ej att numrera dessa sa att de ej kommer i
fel ordning vid atermonteringen (se langder samt
positioner i sprangskissen avsnitt 15.) sa att dessa
atermonteras riktigt.

9. ATERMONTERING

For atermontering hanvisas till demontering i omvand
ordning (se avsnitt 8.3.).

Kontrollera o-ringarna (14.20) och byt dessa om dom
ar skadade.

Se till att o-ringarna (14.20) &r ratt isatta i satena pa
den pumphus (14.00) samt den 6vre kapan (34.02).

lager samt mellanlager

9.1. Atdragningsmoment

Type MXV-B | MXV...
25-32-40-50|25-32-40
Hjulmutter (28.04) 8 Nm 8 Nm
Muttrar (61.04) Pinnbult 50 Nm 50 Nm
Skruv (64.25) kopplingen - 22 Nm
Skruv (70.18) med muttrar (70.19) - 40 Nm
Type MXV... MXV...
50 65-80
Hjulmutter (28.04) 30 Nm 35 Nm
Muttrar (61.04) Pinnbult 50 Nm 50 Nm
Skruv (61.07) 6vre mellandel - 60 Nm
Skruv (32.74) évre mellandel 25 Nm -
Skruv (32.04) tackplattan 4 Nm -
Skruv (64.25) kopplingen 40 Nm 50 Nm
Skruv (64.32) flansen kopplingen 25 Nm -
Skruv (70.18) med muttrar (70.19) 40 Nm 40 Nm
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Vid atdragning av muttrarna (28.04) skall forsiktighet
iakttagas sa att mothallet pa andra sidan ej skadar
pumpaxeln.

VARNING: muttrarna (61.04) pa bultarna (61.02),
bultarna (61.07) pa mellandelen och skruvarna
(70.18) samt muttrarna (70.19) maste dragas
vaxelvis tvérs over.

W=z 22
N~
N

64.00 /—F
Fig. 6b
Rotor rest, position for lasning

Fig. 6a
Rotor helt avlastad;
anvand en (*) staipinne enligt bild. the shaft in the coupling.

Fig. 6¢

9.2. Position av pumpaxel endast fér MXV(L),
MXV(L)4

Positionen av axeln skall justeras nar pumpen befinner

sig i vertikalldge avlastad rotor (figur 6a) genom

isattning av en stalpinne kan axeln (64.00) lyftas upp

tills denna tar emot i kopplingen (64.22).

Genom att samtidigt draga at skruvarna (64.25) lases

axeln i ratt 1age i kopplingen (se figur 6b).

Avlagsna stalpinnen.

Endast for MXV 50, i vertikalt lage . Placera skruvarna

(64,25) utan att blockera axeln (64.00), skruva sedan

in skruven (64.34) (fig.6¢c) i kopplingen (64.22) tills

skruven &r inskruvad. | detta laget, genom att dra at

skruvarna (64.25) pa ett jamnt sétt tills axeln (64,00) ar

fastlast i kopplingen.

Montera elmotorn enligt avsnitt 6.5.

10. SKROTNING

OFF Iﬁl‘ Europeiska direktiv
== | 2012/19/EU (WEEE)

Skrotning av apparaten ska utféras av féretag som &r
specialiserade inom skrotning av metallprodukter, for
att noggrant kunna faststéalla korrekt tillvagagangssatt.
Forbortskaffande ska den tillampliga lagstiftningen i det
land dér avfallshanteringen sker f6ljas, utéver vad som
forutses enligt gallande internationell miljélagstiftning.

11. 10 RESERVDELAR

11.1. Tillvidgaganssatt for att bestalla reser-
vdelar
Vid eventuella behov av att bestélla reservdelar ska

beteckning, positionsnummer pa sektionsritningen och

markdata (typ, datum och serienummer) uppges.
Bestallningen kan skickas till CALPEDA S.p.A. éver
telefon, via fax eller e-post.

12. RESERVDELSLISTA
Nr.  Bendmning

13.60 Flans med adapter
14.00 Pumphus

14.02 Yttre ror

14.04 Plugg med bricka

14.06 O-ring 14.12 Plugg
14.16 O-ring 14.17 Skruv
14.18 O-ring 14.19 O-ring

14.20 Pumphuspackning

14.42 Plugg med bricka

14.54 Slitring (1)

16.00 Pumphus, sugsida

20.00 Pumphus, trycksida

22.12 O-ring for ejektor sugsida

25.01 Mellandel forsta steget

25.02 Mellandel

25.03 Mellandel med lager

25.05 Mellandel sista steget

28.00 Pumphjul

28.04 Pumphjulsmutter

28.08 Bricka

32.00 Mellandel

32.24 Parallel pin paralellstift
3

32.30 Skydd .31 Bricka
32.70 Flans 32.74 Skruv
32.78 Klamma 32.80 Skruv
32.32 Skruv 34.01 Nedre lock
34.02 Ovre skolden

36.00 Mekanisk tatning

36.51 Lasring, delad

35.52 Smérjnippel

42.00 Téackplat for tatningen

42.04 O-ring for cover plate

42.10 Hylsa 42,12 Skruv
42.14 Bricka 42.16 Plug
42.18 O-ring

61.00 Grundplatta 61.02 Pinnbult
61.03 Bricka 61.04 Mutter
61.07 Skruv 61.30 Stédfot
61.32 Bult 61.34 Bricka

61.36 Mutter

64.10 Glidlager

64.13 Ovre distanshylsa
64.14 Nedre distanshylsa
64.15 Distanshylsa
64.18 Lagerdistanshylsa (6vre)
64.19 Legerdistanshylsa (nedre)
64.22 Koppling

64.25 Skruv

64.28 Pump Side Coupling
64.30 Motor Side Coupling
64.32 Screw

64.34 Screw

66.00 Kullager

66.18 Lasring

66.19 Stoédring (3)

70.18 Skruv

70.19 Mutter

99.00 Motor, komplett

64.00 Pumpaxel

(1) Monterad i mellandel (levereras ej separat)
(2) se avsnitt 15.
(3) Endast fér motorstorlek 132

Ratt till &ndringar forbehalles.
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13. FELSOKNING.

Varning: Bryt spanningsmatningen innan fels6kning sker.
Pumpen far aldrig torrkéras inte ens for en kort 6gonblick.

Félj noggrant anvandarinstruktionerna och om nédvandigt kontakta auktoriserad reparatér.

PROBLEM FELORSAKER MOJLIG LOSNING
1) 1a) Felaktig spanningsmatning 1a) Kontrollera att Frekvens samt spanning Overensstammer med
Elmotorn 1b) Felaktig elsanslutning namnplaten
startar ej 1d) Blown or defective fuses 1b) Kontrollera att elmatningen &r korrekt ansluten pa plinten i pumpen.
1c) Motorskydd utlost Kontrollera att motorskyddet &r ratt instéllt (se data pa namnplaten)
1e) Axel blockerad och se till att sékringar ar ar ratt anslutna.
1f) Om alla ovan orsaker undersokts kan | 1c) Kontrollera spanningsmatningen och se till att pumpaxeln roterar fritt.
motorn vara skadad Kontrollera att motorskyddet ar ratt installt enlig namnplaten
1d) Byt/aterstall sékringarna och kontrollera enlig a och ¢
1e) Avlagsna orsaken till blockeringen enligt "blockerad pump” i
instruktionsboken
1f) Reparera eller byt elmotorn pa en auktoriserad serviceverkstad
2) 2a) Om pumpen ej anvédnts under en | 2a) For storre féroreningar som fastnat kan axeln roteras direkt pa denna
Pump langre tid kan rost forekomma inuti genom att avlagsna flakten (gém inte bryta spanningsmatningen) eller
blockerad 2b) Stérre  fororeningar i pumphuset kontakta en auktoriserad serviceverkstad
blockerar pumphjulet 2b) Om mdjlighet finns éppna pumphuset och avlagsna féroreningarna
2c) Lagerfel eller kontakta servicestélle
2c) Om lagren &r skadade byt dessa eller kontakta ett servicestélle
3) 3a) Mojligt luftlackage i sugledningen, | 3a) Kontrollera vilken del som l&cker in luft och tata ordentligt
Pumpen dréneringspluggar, eller fylld pump | 3b) Rengér eller byt bottenventilen och anvande en sugledning som éar

fungerar men
inget vatten

fran sugledningen eller intrangning
genom pumphuspackningen

anpassad for installationen
3c) Rengor filtret eller om nédvandigt byt det. Se aven punkt 2b)

kommer ut 3b) Backventil blockerad eller sugledning
ej tillracklig fylld
3c) sudfilter blockerat
4) 4a) Rorledningar och tillbehér med for liten | 4a) Anvand rordelar samt tillbehér som ar anpassat fér installationen

Dalig kapacitet

diameter medfér stora forluster

4b) Narvaro av féroreningar i pumphjulet

4c) Pumphjul igensatt

4d) Slitet pumphus eller pumphjul

4e) Overskriden viskositet pa vatskan (om
annat an vatten)

4f) Felaktig rotationsriktning

4g) Sughdjden Overstiger
sugférmaga

4h) Sugledningen for lang

pumpen

4b) Rengér pumphjulet och installera ett filter for att férhindra féroreningar
att tranga in.

4c) Byt rotorn samt pumphuset

4d) Byt pumphjul, om nddvandigt kontakta en auktoriserad serviceverkstad

4e) Pumpen é&r ej anpassad véatskan

4f) Andra tva av faserna pa kopplingsplinten eller pa sékringarna

4g) Forsok stanga ventilen pa trycksidan lite och/eller hojden mellan
pumpen och vétskan som pumpas

4h) Montera pumpen narmare sugsidan sa att en sugledningen blir kortare

eller anvande en stérre diameter pa sugledningen

5) 5a) Roterande delar obalanserade 5a) Kontroller att det inte finns féroreningar i pumphjulet
Oljud och 5b) Slitna Lager 5b) Byt kullager
vibration fran 5c) Pump och ledningar ej tillrackligt | 5c) Satt fast sug och tryckledning ordentligt
pumpen anslutna 5d) Anvand storre ledning eller reducera pumpflédet
5d) Flow too strong for the diameter of the | 5e) Reducera pumpflodet genom strypa ventilen pa trycksidan och/eller
delivery pipe anvand storre rér -diametrar, se punkt 4h)med
5e) Kavitation férekommer 5f) Kontrollera sa att huvudspéanningen ar ratt
5f) Ostabil spanningsmatning 5g) Vid behov, maste uppriktningen justeras.
59) Felaktig upprikining av pump och
motor
6) 6a) Den mekaniska axeltatningen har | | fall dar 6a).6b) och 6¢) forekommer behdver axeltatningen bytas. Om

Lackage fran
axeltatningen

torrkorts eller varit blockerad

6b) Axeltatningen skadad av slitande
féroreningar i vatskan som pumpas

6c) Felaktig mekanisk axeltatning i
forhallande till véatskan

6d) Mindre lackage vid forsta fyliningen
eller vid férsta starten

nédvéndigt kontakta en auktoriserad verkstad

6a) Se till att pumphuset (och om pumpen ej har tillrinning ) ar helt fyllda
med véatskan sa att all luft forsvunnit. Se punk 5e) med.

6b) Installera en sugsil och byt axeltatning till en lamplig i forhallande till
véatskan som pumpas

6c) Valj en axeltatning som &r anpassat till vatskan som pumpas

6d) Vanta till axeltatningen justerat sig pa axeln genom rotationen. Om
problemet kvarstar se punkterna 6a), 6b) samt 6¢) eller kontakta en
auktoriserad serviceverkstad
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. Lyftning.............. 72

. 2.Installation och driftsattning 72
73

2

3

4. Funktionsforhallanden....................
5. Motorer i drift med varierbar hastighet ..
6 Underhall
7. Eftermarknadsservice
1. Exempel pa motorskyllt

Exempel pa motorskylit fér 50Hz

[Hcalpeda €[ ZC € BEE
so (VI) Italy IT 00142630243 Made in Italy
LB 1132 V1-7.5T
PR 5.5kW (7.5 hp)
EWACRR 3~L\/Y 4001690V 50Hz 7.5/3.2A
g 2550 o Ss1 LCL.F
v

0204123345 el V)

6 7 8 / % COS ¢ n

400 100 0.86 88.5
9,10,11,12 400 75 0.81 893 |55.7kg =N
400 50 071 892 7S — 16
IEC 60034-1 IE2-88.1 v

1Typ 10 % carico
2 Nominell effekt 11 cos f
3 Matarspénning 12 rendimento

4 Frekvens 13 Certificazioni
5 Strém 14 Matricola
6 Nominell hastighet 15 Peso

16 Protezione
17 Classe di efficenza

7 Typ av service
8 Isoleringsklass
9 Spénning

2. Lyftning

Alla CALPEDA-motorer som véger mer an 25 kg é&r
utrustade med lyftdglor.

Vid lyft av motorn ska endast dessa huvudéglor anvéndas,
men de far dock inte anvandas for lyft av motorn nar den
ar kopplad till pumpen. Motorns mittpunkt med samma
axelh6jd kan variera beroende pa skillnader i effekt,
férutsattningar fér montering och hjélputrustning. Skadade
lyftoglor far inte anvandas. Innan motorn lyfts upp ska ni
sakerstélla att lyftdglorna inte &r skadade.

Lyftéglorna maste dras at fore anvandning.

Sékerstall att lamplig lyftutrustning anvénds och att
lyftkrokarnas storlek &r anpassade for lyftoglorna. Var
noga med att inte skada hjalputrustningen och motorns
anslutna kablar.

3. Installation och driftsattning

Koppla fran motorn innan ni gor nagra ingrepp pa
A den eller pa den aktiverade utrustningen.

3.1 Kontroll av isoleringsmotstandet
Kontrollera isoleringsmotstandet fore driftsattning och nar
ni misstanker att det kan ha bildats fuktighet i lindningen.

Koppla fran motorn innan ni gor nagra ingrepp pa
A den eller pa den aktiverade utrustningen.

Isoleringsmotstandet, som &r korrekt vid 25°, ska 6verstiga
referensvardet, eller: 100 MQ (uppmétt med 500 VCC).
Isoleringsmotstandets varde halveras for varje 6kning av
omgivningstemperaturen med 20°C.

Motorhuset ska vara jordat och lindningarna ska
A urladdas omedelbart efter varje méatning for att
undvika risk for elstétar.
Lindningar som utsatts for havsvatten maste i allmanhet
gdbras om.

3.2 Montering och inriktning av motorn

Sakerstall att det finns tillrdckligt med utrymme runt motorn
for att kunna garantera att luften cirkulerar.

Det &r viktigt att rikta in motorn korrekt for att férhindra fel
pa Iager vibrationer och skador pa axeln.

Rikta in motorn pa lampligt satt. Kontrollera inriktningen
igen efter att bultarna och skruvstiften har dragits at.
Overskrid inte lagrens tillatna belastningsvarden och de
varden som anges i produktkatalogerna.

3.3 Maskiner med avtappningsplugg fér kondens

Kontrollera att avluftningsdppningarna ar riktade nedat.

| dammiga omgivningar ska alla avluftningséppningar vara

stdngda.

Om  kondensvattendppningar  finns,

regelbundet, allt efter klimatférhallandena.
f Genom inforing av foremal i kondensvattenhélen

oppna dessa

(tillval) kan lindningen skadas. Dddsfall, svara
kroppsskador och materiella skador kan bli féljden.
Folj for att respektera kapslingsklassen féljande anvisningar:
e Koppla maskinen spanningsfri, innan du &ppnar
kondensvattendéppningarna.
o Forslut kondensvattendppningarna t.ex. med T-propp fére
idrifttagning av maskinen.
Minskning av kapslingsklass
AGenom ej forslutna kondensvattendppningar kan
materialskador uppsta pa maskinen.
For att behalla kapslingsklassen maste du ater
forsluta alla avloppséppningar efter utsldppningen
av kondensvattnet.

3.4 Kablage och elektriska anslutningar

Uttagsplinten fér standardmotorer med ett hastighetslage
innehaller vanligtvis 6 uttag for lindningen och minst en
jordklamma.

Utdver uttagen for huvudlindningen och jordklammorna,
kan uttagsplinten innehalla kopplingar for termistorer,
kondenshindrande motstand eller andra hjalpanordningar.
Lampliga kabelskor ska anvéandas for inkoppling av alla
huvudkablar.

Hjalpanordningarnas kablar kan kopplas direkt till de
tillhérande uttagen.

Maskinerna ar endast avsedda for fasta installationer.

Om inget annat anges, anges kablarnas ingangsskruvytor
i metriska enheter. Inféringsskyddens skyddskategori och
IP-klass ska éverensstdmma med dem i uttagsplintarna.
For kabelinféring ska inféringsskydd och tétningar som
Overensstdmmer med typen av skydd och typ av kabel och
kabeldiameter som anvénds.

Jordningen ska goéras i enlighet med lokal lagstiftning
innan motorn kopplas till ndtaggregatet.

Sékerstall att graden av motorskydd ar lampligt for miljo-
och klimatférhallandena.

Till exempel, ska ni se till att vatten inte kan trédnga in i
motorn eller uttagsplintarna.

Tatningarna i uttagsplintarna ska féras in korrekt i
respektive sate for att garantera korrekt IP-klass.

3.4.1 Anslutningar fér andra startmetoder
Uttagsplinten for standardmotorer med ett hastighetslage
innehaller vanligtvis 6 uttag for lindningen och minst en
jordklamma. P& sa satt gar det att utféra DOL- eller Y/D-
start. Se figur 1 Elektriskt kopplingsschema (endast for
Calpeda-motorer)
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4. Funktionsférhallanden
4.1 Anvandning
Om inget annat anges pa markskylten, har motorerna
konstruerats for féljande m|IJoforhaIIanden
- Max. omgivningstemperatur fran -20°C till +40°C.
- Maximal héjd, 1000 m 6ver havsytans niva.
- Toleransvarde for matarspénning pa #5 % och for
frekvens pa +2 % i enlighet med EN/IEC 60034-1.
Motorn kan endast anvdndas i de applikationer
den har projekterats for. De nominella vardena och
driftsférhallandena anges p& motorns maérkskyltar. Alla
krav som anges i denna bruksanvisning och i andra
instruktioner maste foljas.
Om dessa granser Overskrids, maste motordatan och
konstruktionsegenskaperna  kontrolleras. ~ Fér  mer
information, kontakta CALPEDA.
Férsummelse att iaktta instruktionerna eller
A brist pa underhall av utrustningen kan aventyra
sékerheten och darmed medféra att maskinen inte
kan anvéndas.

4.2 Avkylning

Kontrollera att motorn ar tillrackligt luftad. Sékerstall att
foremal i narheten eller direkt solljus inte tilllfor extra varme
till motorn.

5. Motorer i drift med varierbar hastighet

Kopplingarna med varierbar hastighet framkallar stérre
spanningsbelastningar med héansyn till den sinusformade
forsorjiningen pa motorlindningen och darfér maste
ni vélja en motor som ar lamplig fér anvandning med
frekvensomvandlare.

5.1 Varmeskydd

Motorerna kan vara utrustade med PTC-termistorer i
statorlindningarna, om befintliga. Vi rekommenderar att
de kopplas till frekvensomvandlaren med lampliga medel.

5.2 Driftsattningen fér applikationer med varierbar
hastighet

Driftséttningen  fér  applikationer med  varierbar

hastighet ska utféras genom att félja anvisningarna

for frekvensomvandlaren och nationell lagstiftning

och foreskrifter. Dessutom maste ni beakta de krav

och begrénsningar som féreldggs av apparaten. Alla

nddvandiga parametrar for instalining av omvandlaren ska

tas fran motorns markskylt. De parametrar som kravs &r i

allmanhet féljande:

- Motorns nominella spanning.

- Motorns nominella strém.

- Motorns nominella frekvens.

- Motorns nominella hastighet.

- Motorns nominella effekt.

OBS Vid brist pa information eller felaktig
information, ska ni inte driftsatta motorn utan att forst
ha kontrollerat att instéllningarna &r korrekta.

CALPEDA rekommenderar att alla skyddsfunktioner pa
omvandlaren anvands for att forbattra utrustningens
sékerhet. Omvandlarna sakerstéller i allmanhet
egenskaper sasom (namn och funktionernas tillganglighet
beror pa tillverkaren och omvandlarens modell):

- Minimihastighet

- Max. hastighet

- Accelerations- och stopptider

- Max. strém

- Max. vridmoment

- Skydd mot oavsiktliga stopp

6. Underhall
Under stoppen, kan det finnas spénning inuti
A uttagsplinten som anvants for att forsérja motstand
eller varma upp lindningen direkt.
Kondensatorn i enfasmotorerna kan halla en
A belastning som uppstar mellan motorns terminaler
aven nér den stannat.

Férsérgning av en motor med frekvensomvandlare
kan vara aktiverad aven med stillastaende motor.

6.1 Allmén kontroll
1. Kontrollera motorn i regelbundna intervall, minst en
gang om aret. Hur ofta motorn kontrolleras kan till exempel
bero pa den fuktighetsniva som finns i omgivningen och
pa de specifika klimatférhallandena. Da kontrollen i bérjan
faststélls som en experimentell éversyn, ska den sedan
utféras med mycket noggrant planerade intervall.

2. Hall motorn ren och se till att det finns en tillfredsstallande
ventilation. Om motorn anvénds i dammiga omgivningar,
ska ventilationssystemet vederbérligen rengdras och
kontrolleras.

3. Kontrollera axeltatningarnas skick (t.ex. V-ring eller
radiell tatning) och byt ut dem vid behov.

4. Kontrollera kopplingarnas skick.

5. Kontrollera lagrens skick och var noga med att
kontrollera avvikande buller, vibrationer och temperatur.

Om det uppstar tecken pa slitage, ska motorn nedmonteras,
de olika motordelarna ska kontrolleras och bytas ut vid
behov. Nar lagren byts ut, ska ni anvanda originallager
som &r identiska med de lager som ursprungligen hade
monterats. P4 samma gang som lagret byts ut ska
axeltatningarna bytas ut. Dessa axeltatningar ska vara
av samma kvalitet och ha samma egenskaper som de
ursprungliga tatningarna.

6.1.1 Motorer i standby-lage

Om motorn forblir i standby-ldge under en langre
tidsperiod i omgivningar med vibrationer, ska foljande
sakerhetsforebyggande atgarder vidtas:

1. Axeln ska roteras periodiskt varannan vecka (ange
ingreppen) genom att starta systemet. Om en start utav
nagot skél inte ar molllg, ska axeln roteras for hand en
gang i veckan sa att den antar olika positioner. De
vibrationer som orsakas av andra utrustningar kan leda
il punktangrepp pa lagren som kan reduceras till ett
minimum med normal funktion eller manuell rotation.

6.2 Kullager

Den maximala arbetstemperaturen fér smorjfettet och
lagren, pa +110°C, far inte Gverskridas.

Motorns nominella maximala hastighet far inte 6verskridas.

Storleken pa lagret beror pa motorns storlek:

Storlek Sidolager Sidolager
Motor Utskjutning Flakt
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Eftermarknadsservice

7.1 Reservdelar

Vid bestéllning av reservdelar fér en motor, ska ni
ange serienumret, den fullstdndiga beteckningen fér
produkttypen och produktkoden, enligt vad som indikeras
pa motorns markskylt.

7.2 Omlindning
Omlindningen ska alltid utféras av en auktoriserad
verkstad.

7.3 Lager

Lagren har behov av sérskild skétsel. De ska tas av med
hjalp av uttagare och kallmonteras eller monteras med
lampliga verktyg.

Reservation for andringar
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1. ALGEMENE INFORMATIE

Lees de waarschuwingen en instructies in dit handboek
aandachtig door alvorens het product te gebruiken en
bewaar het zodat het ook in de toekomst geraadpleegd
kan worden.

Het handboek is oorspronkelijk in het Italiaans
opgesteld en die taal zal dan ook bewijskracht hebben
in het geval van afwijkingen in de vertalingen.

Het handboek maakt deel uit van het apparaat als
essentieel veiligheidselement en moet bewaard
worden tot de definitieve afvoer van het product.

De koper kan na verlies een kopie van het handboek
aanvragen door contact op te nemen met de firma
Calpeda S.p.A onder specificatie van het product door
het type zoals dat aangegeven is op het machineplaatje
door te geven (zie 2.3 Markering).

In het geval van wijzigingen, sabotage of manipulatie
van het apparaat of onderdelen ervan die door de
fabrikant niet geautoriseerd zijn, verliest de “EU-
verklaring” haar geldigheid en daarmee vervalt tevens
de garantie.

Kinderen onder de 8 jaar alsmede
personen met verminderde fysieke,
zintuiglijke of geestelijke vermogens
mogen dit apparaat niet bedienen of
mee spelen.

Dit geldt ook voor onervaren personen
welke niet vertrouwd zijn met het
product, tenzij ze onder toezicht
staan. Instructies hebben voor veilig
gebruik en bewust gemaakt door
een verantwoordelijk persoon van de
gevaren van het gebruik ervan kan
meebrengen.

Het is de verantwoording van de
gebruiker om het apparaat schoon

te maken en te onderhouden.
Kinderen mogen het apparaat nooit

schoonmaken of onderhouden, tenzij

ze onder toezicht staan.

Geen gebruik in vijvers, tanks of

zwembaden of waar personen

binnentreden of in contact komen met

het water.

Lees uitvoerig het installatiegedeelte

die het volgende uiteenzet:

- De maximale toelaatbare structurele
werkdruk in (hoofdstuk 3.1).

- Het type en het gedeelte over de
voedingskabel (hoofdstuk 6.8).

-Het type en het gedeelte over
montage van de electrische
beveiliging (hoofdstuk 6.8).

1.1. Gebruikte symbolen
Voor een beter begrip zijn de onderstaande symbolen/
pictogrammen, met hun betekenis, gebruikt.
Informatie en waarschuwingen die in acht moeten
A worden genomen, zo niet, dan veroorzaken zij schade
aan het apparaat of brengen de veiligheid van het
personeel in gevaar.
Informatie en waarschuwingen van elektrische aard
A die, zo ze worden genegeerd, een beschadiging van
het apparaat tot gevolg kunnen hebben of de veiligheid
van het personeel in gevaar kunnen brengen.
o | Aanwijzingen en waarschuwingen voor het correct
bedienen van het apparaat en de onderdelen ervan.

Ingrepen die uitgevoerd mogen worden door de
eindgebruiker van het apparaat. De gebruiker
van het apparaat die de instructies heeft gelezen
en verantwoordelijk is voor het in stand houden
van de normale gebruiksomstandigheden. Hij is
geautoriseerd om de handelingen voor het gewone
onderhoud uit te voeren.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden door
m een geschoolde elektricién: een gespecialiseerde
technicus die bevoegd is om alle ingrepen van
elektrische aard voor het onderhoud en ter reparatie
uit te voeren. Hij is in staat om te handelen wanneer er
elektrische spanning is.
Ingrepen die uitgevoerd moeten worden door een
ﬁl geschoolde technicus: een gespecialiseerde technicus
die in staat is om het apparaat onder normale
omstandigheden op correcte wijze te gebruiken en
bevoegd is om alle ingrepen van mechanische aard
voor het onderhoud, de afstelling of ter reparatie uit
te voeren.
Geeft de verplichting aan om persoonlijke
beschermingsmiddelen te gebruiken — bescherming
van de handen.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden nadat de
machine uitgeschakeld en losgekoppeld is van de

energiebronnen.

Ingrepen die uitgevoerd moeten worden terwijl de
machine ingeschakeld is.
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1.2. Handelsnaam en adres van de fabrikant
Handelsnaam: Calpeda S.p.A.

Adres: Via Roggia di Mezzo 39

36050 Montorso Vicentino (Vicenza) — ltalia
www.calpeda.it

1.3. Geautoriseerde operatoren

Dit product is bestemd voor ervaren operatoren zoals

eindgebruikers van het product, maar ook voor gespecialiseerde

technici (zie de symbolen eerder in dit handboek).

» | De eindgebruiker mag geen handelingen uitvoeren

l die voorbehouden zijn aan gespecialiseerde technici.
De fabrikant is niet verantwoordelijk voor schade die

voortvloeit uit het niet in acht nemen van deze regel.

1.4. Garantie

Verwijs voor de garantie op de produkten naar de algemene

verkoopvoorwaarden.

o | De garantie omvat GRATIS vervanging of reparatie

I van de defecte onderdelen (die door de fabrikant

erkend zijn).

e garantie van het apparaat vervalt:

- wanneer het gebruik niet overeenkomstig de instructies en
normen zoals die in dit handboek zijn beschreven is;

-in het geval van wijzigingen of variaties die willekeurig zijn
aangebracht zonder toestemming van de fabrikant (zie par.

- in het geval van ingrepen van technische aard die uitgevoerd
zijn door personeel dat daarvoor van de fabrikant geen
toestemming had,;

- in het geval van niet uitgevoerd onderhoud zoals dat voorzien
is in dit handboek.

1.5. Technische servicedienst

ledere willekeurige informatie over de documentatie, de
service en onderdelen van het apparaat kan aangevraagd
worden bij: Calpeda S.p.A. (zie par. 1.2).

2. TECHNISCHE BESCHRIJVING

Vertikale meertrapspompen met  zuig- en
persaansluitingen met gelijke diameter en in-line.
Medium gesmeerde corrosie bestendige lagerbussen.
MXV: A pomp met druklager en koppeling voor gebruik
van elke standaard motor met een IM V 1 constructie.
MXV-B: vertikale meertraps blokpomp (verlengde as).

2.1. Voorzien gebruik

Voor schone, niet explosieve of ontvlambare, niet
agressieve vloeistoffen (niet gevaarlijke gezondheid of
omgeving) zonder abrassieve stoffen en vaste delen.
O-ringen EPDM: niet geschikt voor het verpompen van
olie.

Vloeistoftemperatuur :

-van -15 °C tot +110 °C voor MXV(L) en MXV(L)4

- van -15 °C tot +120 °C voor MXV(L) 50

- van -15 °C tot +90 °C voor MXV-B.

2.2, Onjuist gebruik dat redelijkerwijs te voor-
zien valt
Het apparaat is uitsluitend ontworpen en gemaakt voor
het gebruik dat beschreven is in par. 2.1.
Het is ten strengste verboden om het apparaat
A onjuist te gebruiken en voor doeleinden die niet
beschreven zijn in dit handboek.
Het onjuiste gebruik van het product tast de
veiligheids- en efficiéntiekenmerken van het apparaat
aan. De firma Calpeda S.p.A. kan niet verantwoordelijk
worden gehouden voor defecten of ongelukken die te
wijten zijn aan het niet in acht nemen van de hierboven
omschreven verboden.

2.3. Markering
Hieronder staat een kopie van het identificatieplaatje dat
zich op de buitenkant van de pomp bevindt.

1 Pomptype

2 Capaciteit

3 Opvoerhoogte

4 Motorvermogen
5 Voeding voltag

6 Frequentie

7 Nom. motorstroom
8 Toerental tpm

9 Operation Duty
10 Insul. class

11 Certificaat

12 Serienummer
13 Gewicht

14 Opmerkingen
15 Voltag

16 % carico

17 Power factor

18 Efficiency

19 Protection

20 Efficiencyklasse

Voorbeeld pomp typeplaatje

LR XXXXXXXX XXXXXXXX
Q min/max XX/XX m3h

H max/min XX/XX m

XXKW (XX Hp)

n 2900/min
S1 49kg
XYXYRRY

Voorbeeld motor typeplaatje

%6 COSQ

400 100 XX
400 75 XX
400 50 XX

IEC 60034-1

3. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

3.1. Technische gegevens

Afmetingen en gewicht (zie technische catalogus)

Nominale snelheid 1450/1750 rpm voor MXV(L)4;
2900/3450 rpm voor MXV(L), MXV-B.

IP 55-bescherming (IP 54 voor MXV-B)

Netspanning/frequentie:

- maximaal 240V 1~ 50/60 Hz

- maximaal 480V 3~ 50/60 Hz

Controleer de beschikbare frequentie en voltage.

(de gegevens moeten overeenkomen met het motor

typeplaatje).

Met de electrische gegegens op het motor typeplaatje

bedoeld men het nominale motorvermogen.

Motorvermogen

MXV(B)(L) (2900 1/min)  totkW: |0,75|2,2| 4 |7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min)  totkW: | 1,1 | 3
Geluidsniveau dB (A) max: | 65 | 65 | 67 |68 |82
Starts per uur max: | 35 30|20 |15 |15

Maximale toegestane werkdruk in het pomphuis: 250
m (25 bar) voor MXV(L) en MXV(L)4, 160 m (16 bar)
voor MXV-B en MXV(L) O.
Maximale zuigdruk: PN (Pa) - Hmax (Pa).
3.2. Omgeving waarin de pomp wordt geplaatst
Installatie in een goed geventileerde ruimte die
beschermd wordt tegen weersinvioeden, met een
maximum omgevingstemperatuur van 40 °C.

4. VEILIGHEID

4.1. Algemene gedragsregels
Alvorens het product te gebruiken is het noodzakelijk
om alle veiligheidsaanwijzingen te kennen.

Alle technische instructies voor het functioneren en de
aanwijzingen voor de diverse passages, van het transport
tot aan de definitieve afvoer, die hier zijn gegeven, moeten
aandachtig gelezen en opgevolgd worden.

De gespecialiseerde technici moeten de verordeningen,
reglementen, normen en wetten van het land waarin de pomp
is verkocht in acht nemen.

Het apparaat is conform de geldende veiligheidsnormen.

Het onjuiste gebruik kan letsel aan personen of dieren en
schade aan zaken toebrengen.
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De fabrikant wijst elke verantwoordelijkheid af in het geval
van dergelijk letsel en/of schade of bij een gebruik onder
omstandigheden die anders zijn dan die op het plaatje zijn
aangegeven en in deze instructies zijn beschreven.
e | Het in acht nemen van de periode van de onderhoud-
I singrepen en het op tijd vervangen van de beschadigde of
versleten onderdelen maakt het mogelijk dat het apparaat
altijd onder de beste omstandigheden functioneert.
Gebruik uitsluitend originele reserveonderdelen die geleverd zijn
door de firma Calpeda S.p.A. of door een geautoriseerde dealer.
Verwijder of wijzig de door de fabrikant op het apparaat
aangebrachte plaatjes niet.

Het apparaat mag niet ingeschakeld worden in het geval van
defecten of beschadigde onderdelen.

De handelingen voor het gewone en buitengewone

Aonderhoud waarvoor (een deel van) het apparaat
gedemonteerd moet worden, mogen uitsluitend
worden uitgevoerd nadat het apparaat is losgekoppeld
van de stroom.

4.2, Veiligheidsmiddelen
Het apparaat is voorzien van een extern chassis van roestvrij
staal dat contact met interne delen verhindert.

4.3. Overige risico’s

Het apparaat brengt, dankzij het ontwerp en de
gebruiksbestemming (bij het in acht nemen van het
voorziene gebruik en de veiligheidsnormen) geen
overige risico’s met zich mee.

4.4, Veiligheids- en informatietekens
Voor dit type product zijn geen tekens op het product
voorzien.

4.5. Persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM)
In de fasen van installatie, inschakeling en onderhoud
adviseren wij de geautoriseerde operatoren om te
beoordelen welke middelen geschikt zijn voor de
beschreven werkzaamheden.

Bij de werkzaamheden voor het gewone en
buitengewone onderhoud waar, is het gebruik van
beschermende handschoenen voorzien.

Teken

O

5. TRANSPORT EN VERPLAATSEN

Het product is verpakt om de inhoud te beschermen
tegen beschadigingen.

Tijdens het transport moeten zware objecten op het
apparaat vermeden worden.

De voertuigen voor het transport van het verpakte
apparaat moeten geschikt zijn voor wat betreft de
afmetingen en het gewicht van het gekozen product
(zie technische catalogus).

verplichte PBM

BESCHERMING VAN DE HANDEN
(handschoenen ter bescherming tegen een
chemisch, thermisch en mechanisch risico)

5.1. Verplaatsen

Verplaats de verpakking voorzichtig, want er mag niet
tegenaan gestoten worden.

Er mag geen ander materiaal op de verpakking
geplaatst worden om te vermijden de pomp beschadigd
zou worden.

Wanneer het gewicht meer dan 25 kg bedraagt,
moet de verpakking door twee personen tegelijkertijd
worden opgetild.

Hef en transporteer de pomp en pomp/motor unit
(zonder verpakking) zoals weergegeven in de figuren
1 (Alleen voor de MXV50, voor het verplaatsen van de
pomp, bevestig de klemmen (32.78) met de schroeven

(32.80) naar de flens (32.70)). Hef de pomp/motor-unit
langzaam, (fig. 1c). Vermijd het risico van onbalans en
omkantelen. Voor horizontaal tillen, de pomp in een
strop dicht bij het zwaartepunt versterken.

Max 270 kg

e

Fig.1 a Heffen van de pomp zonder motor
b Heffen van de motor zonder pomp
c Heffen van de pomp met motor

6. INSTALLATIE

6.1. Benodigde ruimte
Zie voor de benodigde ruimte van het apparaat de bijlage
“Benodigde ruimte”(zie technische catalogus).

6.2. Omgevingsvoorwaarden en afmetingen van
de installatieplaats

De klant moet de installatieruimte dusdanig

voorbereiden, dat het apparaat correct en

overeenkomstig de constructie-eisen ervan (elektrische

aansluitingen, enz.) geinstalleerd kan worden.

De ruimte waar het apparaat geinstalleerd moet

worden, moet voldoen aan de voorwaarden van par.

3.2.

Het is ten strengste verboden om de machine te

installeren en in werking te stellen in een ruimte met

een potentieel ontploffingsgevaar.

6.3. Uitpakken
o | Controleer dat het apparaat tijdens het
| |transport niet beschadigd is.

Het verpakkingsmateriaal moet, nadat de machine
uitgepakt is, afgevoerd en/of hergebruikt worden
volgens de geldende normen van het land waarvoor
het apparaat bestemd is.

6.4. nstallatie

De MXV-B, MXV pompen dienen geinstalleerd te
worden met de rotoras in verticale positie en met de
pompvoet aan de onderzijde.

De MXV 50.., 65.. en 80.. kunnen ook horizontaal worden
geinstalleerd door gebruik te maken van de specifieke
steunvoeten, die op verzoek geleverd kunnen worden.
Installeer de pomp zo dicht mogelijk bij het zuigpunt
(met inachtneming van de NPSH waarden).

Zorg voor ruimte rondom de pomp voor
motorventilatie, voor controle van as rotatie, voor
afvullen en aftappen en voor opvangmogelijkheid
van de af te tappen vioeistof (in het speciaal bij
schadelijke of vloeistoffen met een temperatuur hoger
dan 60 °C).
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lekkage de vloeistof personen of materialen
geen schade toe kan brengen.
Lekkage kan optreden als gevolg van overdruk,
waterslag of andere storingen. Zorg voor een
afvoermogelijkheid van lekvioeistof of voor een
automatisch afvoersysteem hiervan.
Plaats de pomp op een vlakke, horizontale opperviak
(gebruik een waterpas) zoals een betonvioer of
een metalen steunplaat/beugel. Om stabiliteit te
borgen maak eventueel gebruik van vulplaten om de
fundatiebouten of ankers.

f Zorg ervoor dat bij eventuele onvoorziene

6.5. Plaatsen van de motor (alleen MXV(L),
MXV(L)4)

De MXV(L), MXV(L)4 pompen zijn ontworpen voor
gebruik met standaard elektromotoren met (IEC 34-7)
IM V1 constructie en maatvoering en motorvermogens
in overeenstemming met IEC 72.

Wanneer een pomp zonder motor wordt geleverd,
controleer het nominaal vermogen en toerental zoals
vermeld op de typeplaat en de technische gegevens
zoals vermeld in het datasheet.

ATTENTIE: de motoren moeten twee hefpunten
hebben op diametraal tegenovergestelde plaatsen
voor het verticaal tillen met het aseinde naar
beneden (fig. 1 b).

Voor installatie reinig de motoras verlenging, de spie
en de contactopperviakien van de flenzen om evt.
conserveringsmateriaal, verfresten of oxidatie te
verwijderen.

Smeer de motorasverlenging met een druipvrij, op
grafiet gebaseerd smeermiddel. Gebruik geen olie
daar dit schade kan veroorzaken aan de onder gelegen
mechanical seal (zie paragraaf 8.4.).

Met de pomp in verticale positie, schuif de motoras in de
koppeling en richt de spie gelijk met de spiebaan en laat
de motorflens op de lantaarnflens rusten.

Draai de motor dusdanig dat de aansluitdoos in de
gewenste richting staat en de boutgaten gelijk zijn.

LET OP: de schroeven (70.18) met de moeren
(70.19) moeten gelijkmatig en kruislings worden
vastgezet (zie paragraaf 9.1.).

Véor en na het aandraaien van de schroeven (70.18),
controleer of de pompaskoppeling en de motoras
met de hand draaibaar zijn.

LET OP: v66r het verwijderen of herplaatsen van
de motor, raadpleeg paragraaf 8.3.

6.6. Leidingen

Indien mogelijk dient men leidingen te kiezen met een
zodanige diameter dat de vloeistofstroom niet hoger is
dan 1,5 m/s voor zuigzijde en 3 m/s voor perszijde.

De leidingdiameters mogen nooit kleiner zijn dan de
pompaansluitingen.

De pijlen op de pompvoet (61.00) geven de inlaat (zuig)
en uitlaat (pers) aan.

Zorg dat de aansluitingen schoon zijn bij het bevestigen
van de leidingen.

LET OP: bevestig alle leidingen middels steunpunten
en verbind ze spanningsloos en dusdanig dat er geen
krachten op het pomphuis worden uitgeoefend (zie fig. 3).
Zorg voor een aftapmogelijkheid van de pomp
zonder het gehele systeem te behoeven te legen.
Installeer op een juiste wijze compensatoren voor
demping van expansie of geluidsreductie.

Voor MXV-B, MXV(L) 253240 en MXV(L)4

25,32,40 Draai de contrakoppeling of flenzen in de
draadaansluiting (ISO 228) en gebruik daarbij een
geschikt afdichtmiddel.

Draai de leidingen of koppelingen uitsluitend dusdanig
vast dat er een goede afdichting ontstaat.

Te vast aandraaien kan schade aan de pomp
veroorzaken.

Zorg dat bij flensaansluitingen de pakkingen niet in de
leidingen verzakken of de doorgang blokkeren.

Fig. 3 Systeemdiagram f
A= zuigsituatie 5
B= toeloopsituatie

]
N

D 1dE)

393,113

7 7

. Terugslagklep

. Voetklep

. Terugslagklep

. Bypasklep

. Schuifafsluiter

. Drukmeter

. Steunen voor
leidingen

NOOAWOWN =

6.6.1. Zuigleiding

Wanneer de pomp boven het vioeistofniveau
geplaatst is (zuigsituatie - fig. 3A), monteer
een voetklep met zuigkorf, welke te allen tijde
ondergedompeld dient te zijn.

De zuigleiding dient perfect luchtdicht en oplopend
naar de pomp aangesloten te zijn om luchtzakken te
voorkomen.

Wanneer het vloeistofniveau aan zuigzijde boven
de pomp staat (toeloopsituatie - fig. 3B), monteer een
terugslagklep.

Volg de lokale verordeningen als de pomp als
drukverhogingspomp in het (drink)waterleidingnet wordt
toepast.

Monteer een filter of korf in de zuigleiding om te
voorkomen dat vaste delen de pomp binnen-treden.

6.6.2. Persleiding

Monteer een schuifafsluiter in de persleiding om de
flow, druk en opgenomen vermogen te kunnen regelen.
Monteer een drukmeter tussen de pomp en afsluiter.

LET OP: monteer een terugslagklep tussen de pomp
en afsluiter om terugstroming na uitschakeling pomp
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te voorkomen en de pomp te beschermen tegen
waterslagschade.

Met servo-bestuurde apparatuur, pas een drukketel
toe of andere beveiligingen tegen pulsatie of
drukschommelingen ingeval van wisselende
stromingssnelheid.

6.7. Elektrische aansluiting

De elekirische aansluiting moet uitgevoerd
A worden door een gekwalificeerd elektricién
overeenkomstig de plaatselijke verordeningen.
Volg alle veiligheidsinstructies.
De pompset dient op een juiste wijze geaard te zijn.
Verbind de aarde in de aansluitdoos met een gemerkt
teken ©.
Vergelijk de frequentie en voltage met de waarden op
het typeplaatje en sluit de fasen aan overeenkomstig
het schema in de aansluitdoos.
LET OP: Geen metalen voorwerpen in de
A kabelopening tussen aansluitdoos en stator
laten vallen, anders motor demonteren en
voorwerp verwijderen.
LET OP: bij motorvermogens boven 5,5 kW
A voorkom directe inschakeling. Plaats een
schakelkast met ster/driehoekschakelaar of
andere startvoorziening.
Wanneer de aansluitbox voorzien is van een
kabelwartel, gebruik flexibele elektrische kabel van het
type HO7RN-F met artikel over de kabel niet minder
dan (par. 16 TAB 1).
Wanneer de aansluitbox is voorzien van een
doorvoerbus, sluit de elektrische kabel aan met behulp
van een mantel.
Bij gebruik in zwembaden, vijvers en soortgelijke
situaties, is het noodzakelijk dat een aardlekschakelaar
van maximaal 30 mA in de voeding wordt opgenomen.
Installeer een schakelaar waarbij elke fase van de
toevoer uitgeschakeld kan worden. De opening tussen
de contacten dient minimaal 3 mm te zijn.
Bij een 3-fase motor dient men een motorbeveiliging,
overeenkomstig met curve D de nominale motorstroom
te gebruiken.
1-fase MXV-BM, pompen zijn uitgevoerd met een
condensator en (voor 220 en 240 V, 50 Hz) met een
ingebouwde thermische beveiliging.

Elektrisch schema (alleen voor motoren Calpeda)

A Y A

W2 U2 V2 W U2 V2 2 U2 V2

%Lﬂ V1 W1 UU1 UW UWT A U1 f[V1 %W1 EUT EVW EW1

L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50
MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80
Volg verder elke andere instructie (wanneer
meegeleverd) met betrekking tot de motor.

ATTENTIE: Bij toepassing met een

A frequentieregeling, de minimale frequentie mag
niet lager uitkomen op 25 Hz en in elk geval
de totale opvoerhoogte van de pomp mag niet
lager zijn dan 3 m.

7. INSCHAKELEN EN GEBRUIK

7.1. Controles alvorens in te schakelen
Het apparaat mag niet ingeschakeld worden wanneer
er beschadigde onderdelen zijn.
Controleer of de koppeling met as met de hand
draaibaar is (zie paragraaf 6.5.).
Zorg dat de schroeven (64.25) van de koppeling
aangedraaid zijn (raadpleeg paragraaf 9.2.).
Zorg dat de beschermkap (32.30) om
Ade koppeling gemonteerd is op het
lantaarnstuk.
Voor MXV-B Controleer of de as met de hand draaibaar
IS.
Dit dient men met een schroevedraaier bij de
motorventilator uit te voeren.

7.2. Eerste inschakeling

B3 [

LET OP: laat de pomp nooit droogdraaien, zelfs
niet voor een draaitest.

Start de pomp nadat deze volledig is afgevuld met
vloeistof.

Wanneer de pomp boven het vloeistofniveau
geplaatst is (zuigsituatie, fig. 3A) of in een situatie
waar de toeloopdruk te laag is (minder dan 1 m) om
de terugslagklep te openen, vul de zuigleiding en de
pomp door de vulopening (fig. 4).

Om dit mogelijk te maken gebruik een flexibele slang
(of bocht) en een trechter.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40
Gedurende het afvullen dient de naaldschroef
(14.17) in de aftapplug (14.12) geopend te zijn om
communicerende werking tussen perskamer en
zuigkamer mogelijk te maken (fig. 4a).

In geval van een horizontale installatie (alleen voor
de MXV50). Zorg ervoor dat de bout (14.17)omhoog
komt. De bout is te gebruiken voor zowel voor het
vullen alsmede voor het ontluchten.

MXV-B, MXV 25-32-40,50

\-J\J

Fig. 4c Aftap;gn

14.12 1417

£

i nl 49330

Fig. 4a Vullen:
naaldschroef open

Fig. 4b In bedrijf:
naaldschroef gesloten

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

In het geval van een verticale installatie, de dop (2)
tijdens het vullen verwijderen om de aspiratiekant te
ontluchten. Nadat de vloeistof weggestroomd is, de
dop (2) weer terugplaatsen. Ga door met vullen tot de
vloeistof uit het ventilatiegat (1) in het bovenste deksel
stroomt. Bijvullen tot de pomp volledig ontlucht is
alvorens de doppen (1) terug te plaatsen. In het geval
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van een horizontale installatie, door de gaten (1) in het
pomphuis (14.00) vullen en ontluchten.

MXV.. 65-80

490215

Ir il

® O ®)
(1) Vullen ontluchttingsplug
(2) Zuigzijde ontluchter
(3) Aftappen
Wanneer het vloeistofniveau boven de pomp
staat (toeloop, voordruk fig. 3B), vul de pomp door
het openen van de klep aan zuigzijde terwijl de
persafsluiter geheel geopend is om de lucht te laten
ontsnappen.
Gedurende afvullen, houd de ontluchting
A open uitsluitend wanneer de afvulvioeistof
geen gevaar oplevert door
eigenschappen, temperatuur of druk.
Alleen voor MXV(L)65-80, MXV(L)4 65-80: zo nodig
verbindingsstukken installeren met een kraan/
klepvoorziening op de gaten 1 en 2 om de uitstroming
van de vloeistof en de vloeirichting te controleren.
Bij een horizontale persleiding of geplaatst lager dan
de pomp, houd de persafsiuiter gesloten gedurende
het afvullen.

Fig.4

zijn

7.3. Start en bedrijfs controle

Sluit de ontluchtingvoor (fig. 4) voor MXV-B, MXV(L)
25-32-40 en MXV(L)4 25-32-40 Sluit de naaldschroef
(14.07) in de aftapplug (14.12) (fig. 4b) en sluit de
ontluchting (14.04).

Start de pomp met de persafsluiter gesloten en met de
zuigafsluiter volledig geopend. Open de persafsluiter
geleidelijk zover dat het bedrijfspunt, binnen het bereik
op het typeplaatje, bereikt is.

Het starten van 3-fase motoren, controleer de
draairichting volgens de pijl zoals afgebeeld op
het lantaarstuk: Anders, sluit de stroomtoevoer en
verwissel de aansluiting van 2-fasen.

Controleer of de pomp functioneert binnen het
capaciteitsbereik en dat het opgenomen vermogen
de waarde op het typeplaatije niet overschrijdt.
Verstel anders de persafsiuiter of de afstelling van de
drukschakelaars.

Wanneer zuigverliezen optreden (onderbreken van flow
ondanks geopende afsluiters) of drukschommelingen
weergegeven op de manometers, controleer of alle
leidingverbindingen luchtdicht zijn en controleer of de
naaldschroef van de ontluchting gesloten is (fig. 4).

LET OP: wanneer de pomp boven het vloeistofniveau
geplaatst is (zuigsituatie, fig. 3A), na een lange periode
van stilstand, voor het opstarten van de pomp,
controleer of de pomp nog afgevuld is met vloeistof.
Controleer de werking van de voetklep (goed
sluitend) en vul de pomp (paragraaf 7.2.).

Nooit de pomp laten draaien tegen een gesloten
afsluiter langer dan 5 minuten.

Langer draaien zonder doorstroming in de pomp

veroorzaakt vervaarlijke toename van temperatuur of druk.
In systemen waarbij functioneren met gesloten
persafsluiter mogelijk is, monteer een bypass klep (fig.
3) zodat de volgende minimale flow gegarandeerd is:

0,3m’h voor MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4 m¥h voor MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m’h voor MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0 m¥%h  voor MXV-B 50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1,5m%h  voor MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6 m¥h voor MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9 m¥h voor MXV(L) 100

Wanneer het water oververhit is als gevolg van

langdurig draaien met een gesloten afsluiter, stop de
pomp voor het openen van de persafsluiter.
Om gevaar voor gebruikers en thermische schade in
de pomp te voorkomen als gevolg van temperatuur
differenties, wacht totdat het water afgekoeld is
voordat de pomp weer opgestart wordt of voordat
aftap- en vulpluggen geopend worden.
Voorzichtigheid moet worden betracht
Aals de vioeistof in de pomp een hogere
temperatuur heeft. Vermijd aanraking van
de vloeistof als de temperatuur ervan hoger
is dan 60°C. Vermijd aanraking van de pomp
als de temperatuur aan de buitenkant hoger
is dan 80 °C.

7.4. UITSCHAKELEN

1

-

Het apparaat moet uitgeschakeld worden in
A elk geval waarin er problemen zijn tijdens het
functioneren (zie opsporen van defecten).

Het product is ontworpen voor een continue
functionering; het wordt pas uitgezet door de stroom uit
te schakelen door middel van de daarvoor voorziene
ontkoppelingssystemen (zie par. 6.5 Elektrische
aansluiting).

8. ONDERHOUD
Alvorens enige onderhoudswerkzaamheid uit te
voeren moet het apparaat uitgeschakeld worden door
alle energiebronnen los te koppelen.Wend u zo nodig
tot een elektricién of ervaren technicus.
Elke werkzaamheid voor het onderhoud,
Areinigen of repareren die wordt uitgevoerd
terwijl er spanning op de elektrische installatie
staat kan ernstige, ook dodelijke, ongelukken
tot gevolg hebben voor de personen.
Indien het netsnoer beschadigd is, moet
Ahet vervangen worden door de fabrikant,
diens servicedienst of een persoon met een
gelijkwaardige kwalificatie,
situaties te voorkomen.
In het geval van buitengewoon onderhoud of
onderhoudswerkzaamheden waarvoor delen van de
machine gedemonteerd moeten worden, moet de
operator die het onderhoud uitvoert een geschoold
technicus zijn die in staat is om de schema’s en
tekeningen te lezen en begrijpen.Het is verstandig om
een register bij te houden van alle uitgevoerde ingrepen.
o | Tijdens het onderhoud moet speciaal worden
| opgelet dat geen vreemde delen, ook van
kleine afmetingen, binnenglippen en in het
circuit terechtkomen; ze zouden een storing
kunnen veroorzaken en de veiligheid van het
apparaat in gevaar kunnen brengen.

om gevaarlijke
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Vermijd iedere willekeurige handeling met
A blote  handen. Gebruik beschermende
handschoenen die waterdicht zijn voor de
demontage en reiniging van het filter of bij
andere onderdelen waar die benodigd zijn.
e | Tijdens de onderhoudswerkzaamheden mogen
l geen externe personen aanwezig zijn.

De onderhoudswerkzaamheden die niet in dit
handboek zijn beschreven mogen uitsluitend worden
uitgevoerd door gespecialiseerd personeel dat door de
firma Calpeda S.p.A. wordt gestuurd.

Voor overige technische informatie betreffende het
gebruik of onderhoud van de machine kunt u contact
opnemen met de firma Calpeda S.p.A.

8.1. Gewoon onderhoud

oo f o [

Alvorens enige onderhoudswerkzaamheid uit
Ate voeren moet de elektrische stroom worden
uitgeschakeld en gecontroleerd worden dat
de pomp niet onverwacht onder spanning kan
komen te staan.
Onder normale bedrijffscondities  behoeft de
pompmotorunit geen onderhoud.
Volsta met routine inspectie aan de pomp en controleer
%emonteerde leidingverbindingen op eventuele lekkages.
ontroleer de asafdichting op eventuele lekkages van
buitenaf door het beschermrooster van de koppeling.
Het speciale trechtervormige lantaarnstuk is ontworpen
om kleine initiéle lekkages te verwerken.
Houd de pomp en pompomgeving schoon zodat iedere
lekkage direct kan worden waargenomen.
Reinig het filter en/of voetklep in de zuigleiding met
regelmatige intervallen, controleer ook prestaties en
opgenomen stroom.
De kogellagers in de motor en het kogellager in de
pomp (66.00, zie paragraaf 8.5.) zijn voorzien van
permanent smeermiddel en hoeven derhalve niet van
nieuw smeermiddel te worden voorzien.
Volg verder elke andere instructie
meegeleverd) met betrekking tot de motor.
Verwijder overmatig vet welke uit de kogellager (66.00)
komt na eerste ingebruikname.
In situaties van chloorhoudend water (chloride of
zeewater) wordt het risico van corrosie vergroot in
stilstaand water (dit geldt ook bij temperatuurverhoging
of -verlaging van de pH waarde van het water). In deze
gevallen, als de pomp voor langere periodes inactief
blijft, moet de pomp volledig worden afgetapt. Voor de
goede orde, indien de pomp tijdelijk werkt in vervuilde
vloeistoffen, laat de pomp dan kortstondig draaien met
schoon water om aizettingen af te voeren.
Of, na het legen, relnlgen door schoon water (minimaal
40 liter) in het vul? ) te gleten aan de afvoerkant en
het weer uit het voergat ) aan de aspiratiekant (fig.
4) te laten lopen.
Voor iedere geval geldt: als de pomp niet wordt
gebruikt moet deze, als er een kans is op
bevriezing.
Alvorens de motor te herstarten, moet de pomp
volledig worden gevuld met vloeistof (zie paragraaf
7.2.) en verzeker u ervan dat de as niet is geblokkeerd
door afzettingen in de pomp of door verkleving van de
loopvlakken van de asafdichting. Indien het gebeurt
dat de as niet meer met de hand kan worden gedraaid,
moet de pomp worden gedemonteerd en gereinigd.
f Voor elke vorm van onderhoud, dient men

(wanneer

de elektrische aansluitingen los te nemen
en zorg dat de stroom niet per ongeluk
ingeschakeld kan worden.

8.2. Demontage van de installatie
Sluit de schuiven van aanzuiging en uitlaat alvorens de
demontage uit te voeren.

8.3. Demontage

Ea [

Voor demontage , koppel de voedingskabel van
het aansluitkastje, sluit de kleppen in de zuig- en
persleidingen en ledig het pomphuis (fig.4)

Alvorens over te gaan tot demontage en montage,
;_aadspl%eg de doorsnedetekening (paragraaf 14.) en
ig. 5,

Demontage en inspectie van alle interne onderdelen
kunnen uitgevoerd worden zonder het pomphuis
(14.02 buitenmantel) los te koppelen van de leidingen.

Handleiding voor demontage MXV-B:

Door de moeren (61.04) van de verbindingsbouten
(61.02) te verwijderen, kan de complete motor (99.00)
gedemonteerd worden, het pomphuis (buitenmantel
14.02) kan aan de leidingen vast blijven zitten.

Volgorde voor demontage MXV(L), MXV(L)4:

1. Merk de positie van de motor op de flens (32 70) en
de positie van de flens op het lantaarnstuk (32.00)

2. Verwijder de bout (32.32) met de ring (32.31) en de
koppelingbeschermer (32.30).

3.Verwijder de bouten (64.25) en de bout (64.34) van
de koppeling (64.22)

LET OP: om druk op de veer van de mechanical seal
(36.00) te voorkomen, wegens axiale verschuiving
van de as (64.00), adviseren wij de schroeven
(64.25) van de koppeling (64.22) even los te maken,
alleen voor het verwijderen of herplaatsing van
de motor. Onder paragraaf 9.2. aanwijzingen voor
opnieuw positioneren van de as.

4. Verwijder de bouten (70.18) met de moeren (70.19)
en verwiﬁer de motor van de koppeling (64.22).
Voor de MXV50 pompen gebruik de draadgaten M
10 van de klem (32.78) om de motor te demonteren.

Voor MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. Verwijder vervolgens de moeren (61.04) van de
verbindingsbouten (61.02).

6. Trek het lantaarnstuk (32.00) compleet met lager (66.00)
en koppeling (64.22) gelijkmatig in verticale richting van
de as (64.00) en van de buitenmantel (14.02).

Na demontage van het lantaarnstuk (32.00) kunnen de

interne delen met de as (64.00) uit de buitenmantel

(14.02) gelicht worden.

7. Verwijder de boven deksel (34.02) met de O-ring
(14.20) en vervolgens het pershuis (20.00).

Voor MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. Verwijder de schroeven (61.07) en de lantaarnhouder
(32.00), met ondersteunln% (66.00) en koppelin 564.22) uit
het bovenste deksel (34.02) en uit de as (64. 00% .

6. Verwijder de moeren (61.04) en sluitringen %1.03)
uit de trekstangen (61.02).

7. Verwijder het bovenste deksel (34.02) van de as
(64.00) en van de externe jacket (14.02) - of met de
externe jacket van het pomphuis (14.00) — met behulp
van een hamer of hefboom, door afwisselend druk uit
te oefenen bij diametraal tegenovergestelde plaatsen.

Wanneer het bovenste deksel (34.02) is verwijderd

kunnen alle interne onderdelen van het pomphuis

(14.00) verwijderd worden.

Voor de MXV(L) 50-15 en 50-20:

5. Verwijder de bouten (32.74) en de pompflens
}32.70) met het lager (66.00) en de koppeling (64.22)
voor de pomp met een hoger vermogen dan 4 kW
verwijder de koppeling 64.30 en 64.28) van het
lantaarnstuk (32.00) en van de as (64.00) (fig.5b).
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6. Voor het verwijderen van de sealcartridge verwijder
de bouten (32.04), draai de schroeven v vast aan de
afsluitplaat van de seal (42.00)

7. Verwijder de  moeren (61.04)
verbindingsschroeven (61.02)

8. Verwijder het lantaarnstuk (32.00) van de as
(64.00) en van de externe mantel (14.02) met
behulp van een hamer of hefboom, in verschillende
posities, van diametraal en tegenover posities. Als
eenmaal het bovendeksel (34.02) is verwijderd,
kunnen alle interne delen van de externe mantel
(14.02) afgetrokken worden.

van de

8.4. Mechanical seal vervangen

Verzeker u ervan dat de veer van de nieuwe
mechanical seal een winding heeft, welke geschikt is
voor de draairichting van de as.

Verzeker u ervan dat alle delen waarmee de
mechanical seal in contact komt, volledig schoon zijn
en vrij van bramen of scherpe kanten.
De seal ringen in EPDM (Ethyleen Propzleen Dieen
Monomeer) mogen nimmer in contact komen met
olie of vet. Om de montage van de mechanical seal
te vergemakkelijken, smeer de as, de zitting van de
stationaire ring en de sealringen met schoon water of
ieder ander soort smeermiddel welke de materialen
van de sealdelen niet aantasen.
Bij montage van de mechanical seal, wees dan zeer
voorzichtig om beschadi%lilr;?vvan de sealloopvlakken te
voorkomen. Alleen voor (L)(4) 25,32,40,50,65,80
Verwijder de mechanical seal (36.00), trek het roterende
deel van de as (64.00) en het stationaire ring uit de deksel
34.02).Druk het roterende deel tot aan de steunring
35.52) over de as (64.00) zonder de veer in te drukken.
ontroleer de lengte voor en na plaatsing en licht het
roterende deel op tot de juist aanvanghoogte (L1 in fig. 5).
Juiste druk op de veer is gewaarborgd wanneer het
stationaire deel is geplaatst en na borging van de as in
de koppeling (L2 in fig. 6b).

36.00
Stationair
deel

64.00

36.00
Roterend
deel

483.206/1

Fig. 5 Montage van de mechanical seal

8.4.1. Vervang de sealcartridge.
(*) voor de pomp MXV50 draai de schroeven los (32.04)
en draai de schroeven vast naar de afdekplaat voor de
seal (42.00) voor het verwijderen. Na verwijdering van
het afdekplaat van de seal (42.00) van de as (64.00),
draai de schroeven los (42.12), verwijder de bus
(seal mantel)(42.10), de schijf (42.14), dus verwijder
het stationaire loopvlak van de mech.seal van de
afdekplaat (42.00).
Voeg het stationaire loopvlak van de mech.seal
in de afdekplaat van de seal (42.00), positioneer
het roterende loopvlak van de mech.seal, de schijf
(42.14) en plaats de bus (sealmantel) (42.10) met de
schroeven(42.12).
Vervang de O-ring (42.04) van de afdekplaat van de
seal (42.00) , plaats de sealcartridge op de as(64.00),
draai de bouten vas (32.04), met  cross-over
aanhaalprocedure diametraal /tegengestelde posities.
Voor MXV 50-15 en 50-20, in verticale positie rustende
ositie draai de schroeven vast (64.25)zonder de as te
lokkeren (64.00), zo draai de schroeven vast (64.34)

(fig 6 c) in de koppeling (64.22) totdat de schroef wordt
ondersteund. In deze positie, door het gelijkmatig
aanhalen van de schroeven (64.25), de as (64.00) is
%oed gesloten in de koppelir)lg/.)

lleen voor MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (zie paragraaf
16. pagine 131)

8.5. Lagers vervangen MXV(L), MXV(L)4

Als het kogellager (66.00) vervangen moet worden,
gebruik dan een 2RS1, C3 type van de maat zoals
gemarkeerd op het kogellager en het smeervet moet
geschikt zijn voor de bedrijfstemperatuur.

De maat van het lager hangt af van de motormaat.

Motormaat Kogellager

80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6. Lager tweede trap en tussenlager MXV(L),
M)R/(L) W p g (L)

De MXV.. 25-2, 32-4, 40-8 pompen zijn voorzien van
een lagerbus (64.10) op de as (64.00) en een lager in
het huis van de tweede trap (25.03).

Beginnende met de MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 en
MXV.. 40-811, MXV 50-1509, MXV 50-2009, MXV
65-3208 en MXV 80-4806 kunnen er een of twee
tussenlagers zijn (zie paragraaf 15.).

Om de componenten correct te demonteren, dient u
als eerste de positie van iedere trapnummer en bus
vast te leggen door ze te nummeren (de lengte en
positienummers staan vermeld onder paragraaf 15.)
dit geldt ook bij montage van de componenten.

9. MONTAGE

Om de pomp weer te monteren, volg de demontageprocedure
in omgekeerde volgorde (zie paragraaf 8.3.).

Als de as (64.00) met interne delen weer terug geplaatst
wordt in de buitenmantel (14.02), verzeker u ervan dat
het zuighuis (16.00) van de onderste trap (25.01) in het
zuighuis en trap met het lager (25.03) in het huis van de
onderste trap (25.01) goed zijn geplaatst.

Verzeker u ervan dat de O-ringen (14.20) goed in de
zittingen liggen van de onderste deksel (34.01) en de
bovendeksel (34.02). Smeer de O-ringen met schoon water.

9.1. Aanhaal momenten

Type MXV-B | MXV...
25-32-40-50|25-32-40
Hjulmutter (28.04) 8 Nm 8Nm
Muttrar (61.04) Pinnbult 50 Nm 50 Nm
Skruv (64.25) kopplingen - 22 Nm
Skruv (70.18) med muttrar (70.19) - 40 Nm
Type MXV... MXV...
50 65-80
Hjulmutter (28.04) 30Nm | 35Nm
Muttrar (61.04) Pinnbult 50Nm | 50 Nm
Skruv (61.07) lantern upp. cov - 60 Nm
Skruv (32.74) lantern upp. cov 25Nm -
Skruv (32.04) afdekplaat voor de seal 4 Nm -
Skruv (64.25) kopplingen 40Nm | 50 Nm
Skruv (64.25) afdekplaat kopplingen 25 Nm -
Skruv (70.18) med muttrar (70.19) 40Nm | 40 Nm

MXV, MXV-B Rev6 - Bedieningsvoorschrift

Pagina 81/ 136

www.calpeda.su

NL



NL

Wees bij het aanhalen van de moeren (28.04)
voorzichtig dat de as niet wordt beschadigd met de
tweede moersleutel vanaf de tegenovergestelde zijde.

LET OP: De moeren (61.04) op de trekbouten (61.02)
en de schroeven (70.18) met de moeren (70.19)
moeten gelijkmatig en kruislings worden vastgezet.

Fig. 6a
Pompas, rustend, as niet geborgd Pompas gelift, in positie voor

in de koppeling. borging de pomp as in de koppeling.
(*) Pin voor het liften van de pompas.

Fig. 6b

Fig. 6¢

9.2. Axiale positie van de pomprotor alleen voor
MXV(L), MXV(L)4

In de verticale positie en van de rustende positie (fig.

6a), hef de motor met behulp van een pin gestoken in

de boring in de as, totdat de pin kan rusten onder de

koppeling (64.22).

In deze positie (fig. 6b) door gelijkmatig vastdraaien

van de schroeven (64.25) wordt de as (64.00)

vastgeklemd in de koppeling.

Verwijder de pin.

Alleen voor de MXV50, draai de schroeven in de

verticale positie vast (64.25) zonder de as te blokkeren

(64.00) zo draai de schroef vast (64.34) (afb. 6¢) in de

koppeling(64.22) totdat de bout is ondersteund. In deze

positie, de schroeven (64.25) gelijkmatig aandraaien,

de as (64.00) is vergrendeld in de koppeling.

Plaatsen de motor met de handelingen weergegeven

in de paragraaf 6.5.

10. VERWERKING
Europese richtlijn

OFF n’n
. . 2012/19/EU (WEEE)

De verwerking van het apparaat moet toevertrouwd
worden aan bedrijven die gespecialiseerd zijn in
de sloop van metaalproducten om goed overeen te
komen hoe te handelen.

Voor de verwerking moeten de wetsbepalingen die
gelden in het land waar de verwerking plaatsvindt
in acht worden genomen, evenals wat bepaald is
door de internationale wetgeving voor wat betreft de
bescherming van het milieu.

11. RESERVEONDERDELEN

11.1. Wijzen om reserveonderdelen aan te
vragen

Bij eventuele verzoeken om reserveonderdelen moet
de naam, het positienummer in de sectietekening
en de gegevens van het plaatje (type, datum en
serienummer) worden gepreciseerd.

De bestelling kan bij de firma Calpeda S.p.A. worden
gedaan per telefoon, fax of e-mail.

12. BENAMING VAN DE ONDERDELEN

Nr. Benamin

Flens met adapter

Pomphuis

Buitenmantel

Plug 1

Plug 1

Schroef 1

O-ring 1
2

06 O-ring

16 O-ring

18 O-ring

20 Sinng 1)
ijtrin

36 jtring

Plug
Pershuis

Zuighuis =

O-ring, zuigzijde
Waaierhuis, eerste trap
Waaierhuis
Waaierhuis met lager
Waaierhuis, laatste trap
Waaier
Onderlegrin:
Lantaarnstu

Paralle
Beschermrooster
Onderlegring
Flens

Klem

Schroef
Bovenschild
Mechanical seal
Steunring, gedeeld
Schouderring
Afdekplaat voor de seal

O-ring voor de afdekplaat

Bus 42.12 Bouten
Schijf 42.16 Plug

O-ring 61.00 Pompvoet
Trekstang 61.03 Onderlegring
Moer 61.07 Schroef
Steunvoet 61.32 Schroef
Onderlegring 61.36 Moer

As 64.10 Lagerhuls

POR) b btttk
A ek bt b
O—LORALLIO00OD
INONONNERNSS

25.02
3

32.74
32.80
34.01

Bout
Bout
Onderschild

Afstandshuls boven
Afstandshuls onder
Afstandshuls

Lager afstandshuls (boven)
Lager afstandshuls (onder)
Koppeling

Schroef

Koppeling pompzijde
Koppeling motorzijde

Bout

Bout

Kogellager

Circlip

Schouderring (3)

Schroef

Moer

Motor compleet

(1) Voorgeperst in waaierhuis (kan niet afzonderlijk geleverd worden)

(2) Zie paragraaf 15.
(3) Uitsluitend bij motorgrootte 132

Wijzigingen voorbehouden.
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13. PROBLEMEN
Waarschuwing: Schakel de stroom uit voordat er service aan de pomp wordt gedaan

De pomp met electromotor mag niet droogdraaien (ook niet voor een korte periode).

Volg de bedieningsinstructies indien nodig neem contact op met dichtstbijzijnde service centrum

of installateur.

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSINGEN

1)
De motor start
niet

1a) verkeerde voeding

1b) electrisch verkeerd aangesloten

1c) motorbeveiliging (overbelasting) vliegt

eruit

1d) zekering(en) kapot

1e) as geblokkeerd

1f) als alle bovengenoemde oorzaken zijn
gecontroleerd, hoogst-waarschijnlijk de
electromotor defekt of verbrandt.

1a) controleer de beschikbare frequentie en voltage. (de gegevens
moeten overeenkomen met het motor typeplaatje)

1b) verbind de voedingskabel juist met de juiste electrische aansluiting.
Controleer het ingestelde thermisch pakket (verwijzing naar het juiste
amperage op het motor typeplaatje)

1c) controleer de voeding en zorg ervoor dat de as vrij loopt. Controleer
het ingestelde thermisch pakket (verwijzing naar het juiste amperage
op het motor typeplaatje)

1d) vervang de zekering(en), controleer de voeding en volg punten a en c.

1e) verwijder de reden van het blokkeren zoals genoemd “geblokkeerde
pomp” instructie boek

1f) repareer of vervang de electromotor, ga naar een wikkelbedrijf of

installateur.
2) 2a) Langdurige periode van stilstand | 2a) De electrische pomp en/of kleine cilinder motorpompsets kunnen
Pomp waardoor roestvorming in de pomp. gedeblokkeerd worden door een schroevedraaier in de uitsparing op
geblokkeerd 2b) Aanwezigheid van vaste delen in de het eind van de pompas te zetten en de as te draaien. Voor grotere
pomp pompen dient de pompas te worden gedraaid (denk eraan eerst de
2c) De lager zijn geblokkeerd. stroom uit te schakelen) of neem contact op met een servicecentrum.
2b) Indien mogelijk demonteer het pomphuis en verwijder de vaste delen
in de pomp of neem contact op met een servicecentrum.
2c) Als de lagers zijn beschadigd, vervang ze of indien noodzakelijk neem
contact op met een servicecentrum.
3) 3a) Valse lucht bij de zuigaansluiting, | 3a) Vontroleer welke delen niet luchtdicht zijn en verbind de verbindingen
De pomp vulplug of de pakkingen van de adequaat .
functioneert, zuigleiding (bij het vullen van de pomp) | 3b) Maak de voetklep schoon of vervang die, gebruik de juiste zuigleiding

maar er komt
geen water uit

3b) Voetklep geblokkeerd of zuigleiding
niet volledig gevuld met het medium.
3c) Zuigfilter geblokkeerd.

voor de toepassing.
3c) Maak het filter schoon of vervang het filter (zie punt 2b)

4) 4a) Te kleine leidingen en aansluitdelen | 4a) Gebruik de juiste leidingdiameters voor de specifieke toepassing.
Onvoldoen waardoor pompverliezen ontstaan. 4b) Maak de pomp van binnen schoon en installeer een zuidfilter ter
capaciteit 4b) Aanwezigheid van vaste bestanddelen voorkoming dat er vaste delen in de pomp komen.
in de pomp. 4c) Vervang de rotor of indien noodzakelijk neem contact op met een
4c) Staat van de rotor verslechterd. servicecentrum.
4d) Versleten rotor en het pomphuis. 4d) Vervang de rotor en het pomphuis.
4e) Hoge viscositeit van het te verpompen | 4e) De pomp is niet geschikt voor het te verpompen medium.
medium (anders dan water). 4f) Verander de electrische aansluitingen in de besturing om de
4f) Verkeerde draairichting draairichting te veranderen.
4g) Hoge zuigverliezen. 4g) De pomp dichter bij het aanzuigpunt zetten en/of verminder het niveau
4h) Zuigleiding te lang. om de vloeistof beter aan te zuigen.
4h) De pomp dichter bij de tank zetten (korte zuigleiding). Indien
noodzakelijk vergroot de diameter van de zuigleiding.
5) 5a) Roterend gedeelte ongebalanceerd 5a) Controleer of er geen vaste delen de rotor belemmeren
De pomp maakt | 5b) Versleten lagers. 5b) Vervang de lagers
geluid en trilt 5c) Pomp en leidingen zijn te stevig aan | 5c) Veranker de zuig- en persleiding
elkaar bevestigd 5d) Gebruik grotere diameters van de leiding of verminder de flow
5d) Te hoge flow met betrekking tot de | 5e) Verminder de flow door de toevoer aan te passen of vergroot de
persleiding diameter van de leidingen zie 4h
5e) Cavitatie 5f) Controleer de hoofdvoeding
5f) Wisselende stroomtoevoer
6) 6a) De mechanical seal heeft | In geval van 6a, 6b,6c vervang de mechanical seals of neem contact op
De mechanical drooggedraaid en is stuk met het servicecentrum.
seal lekt 6b) Versleten seal door de aanwezigheid | 6a) Controleer of het pomphuis en zuigleiding (pomp niet zelfaanzuigend)

van abrassieve deeltjes in het medium
6¢) De mechanical seal is niet geschikt
voor de toepassing.
6d) Druppels tijdens het vullen of bij de
start

geheel gevuld zijn met het medium en de lucht is verdwenen zie punt 5e

6b) Installeer een zuidfilter en gebruik een mechanical seal die geschikt is
voor het te verpompen medium

6¢) Gebruik een mechanical seal die geschikt is voor het verpompen van
het medium

6d) wacht om de mechanical seal te vervangen, pas de draairichting aan.
Als het probleem niet verholpen wordt, zie de punten 6a, 6b en 6c of
neem contact op met een servicecentrum.
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1. Voorbeeld van een motorplaatje
Voorbeeld 50Hz-motorplaatje

so (VI) Italy IT 00142630243 Made in Htaly

-13
LB 1132 V1-7.5T 0204123345 RV

PR 5.5kW (7.5 hp)
RW LI 3~A/Y 400/690V 50Hz 7.5/3.2A

2850rpm S1 |.CL.F
6,7,8/ \Y % cos ¢ n

400 100 0.86 885

9,10,11,12 400 75 081 893 |557kg M)
400 50 071 892 LY — 16

IEC 60034-1 IE2-88.1 W4

1 Type 10 Ladingspercentage

2 Nominaal vermogen 11 cos f

3 Voedingsspanning 12 Rendement

4 Frequentie 13 Certificering

5 Stroom 14 Serienummer

6 Nominale snelheid 15 Gewicht

7 Servicetype
8 Isolatieklasse
9 Voltage

2. Optillen

Alle CALPEDA motoren die meer dan 25 kg wegen zijn
voorzien van hijsogen.

Om de motor op te tillen mogen uitsluitend de belangrijkste
hijs%;en worden gebruikt; ze mogen niet gebruikt worden
om de motor op te tillen wanneer deze aangesloten is op de
pomp. Het gewichtszwaartepunt van de motoren met dezelfde
ashoogte kan variéren, afhankelijk van het verschillende
vermogen, de montagevoorschriften en de hulpapparatuur.
Beschadigde hijsogen mogen niet gebruikt worden. Alvorens
de motor op te tillen moet dus gecontroleerd worden dat de
hijsogen intact zijn.

De hijsogen moeten gesloten worden voor gebruik.

Controleer dat voor het optillen apparatuur wordt gebruikt die
geschikt is en dat de afmetingen van de lasthaken geschikt zijn
voor de hijsogen. Pas op dat de hulpapparatuur en de kabels
die verbonden zijn met de motor niet beschadigd worden.

16 Bescherming
17 Efficiéntieklasse

3. Installatie en inbedrijfstelling

Scollegare il motore prima di operare su di esso 0
sull'apparecchiatura azionata.

3.1 Controle van de isolatieweerstand
Alvorens met de motor of de geactiveerde apparatuur aan de
slag te gaan, de motor loskoppelen.
Controleer de isolatieweerstand alvorens de motor in
gebruik te bedrijf te stellen en wanneer men denkt dat
er vocht in de wikkelingen zit.
vorens met de motor of de geactiveerde apparatuur aan de
slag te gaan, de motor loskoppelen.
De isolatieweerstand, correct bij 25°, moet de referentiewaarde,
oftewel: 100 MQ (gemeten met 500 VCC) overschrijden. De
waarde van de isolatieweerstand wordt elke 20° C verhoging
van de omgevingstemperatuur gehalveerd.

wikkelingen moeten onmiddellik na elke meting
worden ontladen om geen gevaar van een elektrische
schok te lopen.
Gewoonlijk moeten wikkelingen die doordrenkt zijn met
zeewater opnieuw gemaakt worden.

f Het motorgeraamte moet geaard worden en de

3.2 Montage en uitlijning van de motor

Controleer dat er rond de motor genoeg ruimte is voor
luchtcirculatie.

Een correcte uitlijning is noodzakelik om defecten aan de
lagers, evenals vibraties en het mogelijk breken van de as te
voorkomen.

Lijn de motor uit door geschikte methoden te gebruiken.
Controleer de uitlijning opnieuw na de bouten of stiftbouten
definitief te hebben aangedraaid.

Overschrijd de laadwaarden die toegestaan zijn voor de lagers
en die aangegeven zijn in de productcatalogi niet.

3.3 Machines met condensuitlaatdoppen
Controleer dat de afvoergaten en de doppen naar beneden
zijn gericht.
In een stoffige omgeving moeten alle afvoergaten worden gesloten.
Open aanwezige condenswateropeningen regelmatig, athankelijk
van de klimatologische omstandigheden.
Het inbrengen  van voorwerpen in  de
condenswaterboringen  (optie) kan leiden tot
beschadiging van de wikkeling. Dit kan leiden tot
dodelijk of zwaar lichamelijk letsel of materiéle schade.
Neem de volgende aanwijzingen in acht om aan de
veiligheidsklasse te voldoen:
e Schakel de machine spanningsvrij
condenswaterboringen opent.
o Sluit de condenswateropeningen af (bijv. met T-pluggen)
voordat u de machine in bedrijf stelt.
Reductie van de veiligheidsklasse
Niet afgesloten condenswateropeningen kunnen
schade aan de machine veroorzaken.
Om de veiligheidsklasse te handhaven, moet u na het
a}:talnppen van het condenswater alle openingen weer
afsluiten.

voordat u de

3.4 Bekabeling en elektrische aansluitingen

De klemmendoos van standaardmotoren met één enkele
snelheid bevat normalerwijs zes terminals van de wikkeling en
tenminste één aardingsklem.

Behalve terminals van de hoofdwikkeling en de aardingsklemmen
kan de klemmendoos aansluitingen voor thermistors, anti-
condensweerstanden of andere hulpmiddelen bevatten.

Voor de aansluiting van alle hoofdkabels moeten geschikte
kabeleindeklemmen worden gebruikt. De kabels voor de
hulpmiddelen kunnen direct op de betreffende terminals
worden aangesloten.

De machines zijn uitsluitend bestemd voor vaste installaties.
Als niet anders is aangegeven, zijn de schroefdraden aan
het begin van de kabels uitgedrukt in metricke eenheden.
De beschermings- en IP-klasse van de draadleiders moeten
tenminste overeenkomen met die van de klemmendozen.
Gebruik draadleiders en afdichtingen die conform het
beschermings-, kabeltype en de kabeldiameter zijn voor de
kabelinvoeren.

De aarding moet uitgevoerd worden in overeenstemming met
de plaatselijke normen alvorens de motor aan te sluiten op de
stroomvoorziening.

Controleer dat de beschermingsgraad van de motor geschikt is
voor de omgevingsgesteldheid en klimaatsituatie. Controleer,
bijvoorbeeld, dat geen water in de motor of de klemmendozen
kan komen.

De afdichtingen van de klemmendozen moeten op de juiste
wijze in hun houders zijn geplaatst om de juiste IP-klasse te
garanderen.

3.4.1 Aansluitingen voor diverse startmethodes

De klemmendoos van standaardmotoren met één enkele
snelheid bevat normalerwijs zes terminals van de wikkeling en
tenminste één aardingsklem. Zo is het mogelijk om de DOL of
Y/D start te activeren. Zie figuur 1 van het elektrische schema
(alleen voor Calpeda motoren).
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4. Functioneringsvoorwaarden
4.1 Gebruik
Als niet anders is aangegeven op het plaatie met de
nominale gegevens, dan zijn de motoren ontworpen voor de
onderstaande omgevingsgesteldheid:
- Maximale omgevingstemperatuur tussen -20° C en +40° C;
- Maximale hoogte 1000 m boven de zeespiegel;
- Tolerantie voor de voedingsspanning #5% en voor de
frequentie +2%, conform EN / IEC 60034-1.
De motor mag uitsluitend gebruikt worden voor de
toepassingen waarvoor hij is ontworpen. De nominale waarden
en de functioneringsomstandigheden zijn aangegeven op de
motorplaatjes. Bovendien moet aan alle vereisten die in deze
gebruiksaanwijzing en in de andere instructies zijn vermeld
worden voldaan.
Als dergelijke limieten worden overschreden, moeten de
motorgegevens en de constructiekenmerken worden gecontroleerd.
Neem voor meer informatie contact op met CALPEDA.
Het niet in acht nemen van de instructies of het niet
onderhouden van de apparatuur kan de veiligheid in
ge?/aar brengen en dus het gebruik van de machine
eletten.

4.2 Afkoeling

Controleer dat de motor voldoende geventileerd wordt. Zorg
ervoor dat de voorwerpen rondom of direct zonnelicht niet voor
extra warmte voor de motor zorgen.

5. Bij een variabele snelheid functionerende motoren

De aandrijving bij een variabele snelheid heeft een grotere
spanningsbelasting tot gevolg dan een sinusoidale toevoer op
de wikkeling van de motor en daarom is een motor nodig die
geschikt is voor het gebruik met een frequentieregelaar.

5.1 Thermische bescherming

De motoren kunnen uitgerust worden met PTC thermistors in de
wikkelingen van de stator als die aanwezig zijn. We adviseren
om Idejze met geschikte middelen op de frequentieregelaar aan
te sluiten.

5.2 Inbedrijfstelling voor opstellingen met een variabele
snelheid

De inbedrijfstelling voor opstellingen met een variabele

snelheid moet uitgevoerd worden door zich aan de instructies

te houden voor de frequentieregelaar, evenals aan de nationale

wetten en normen. Ook moet rekening worden gehouden

met de vereisten en limieten die door de opstelling worden

voorgeschreven.

Alle Farameters die noodzakelijk zijn voor het instellen van de

regelaar zijn op de motorplaatjes te vinden. In het algemeen

wordt om de onderstaande parameters verzocht:

- Nominale spanning van de motor

- Nominale stroom van de motor

- Nominale frequentie van de motor

- Nominale snelheid van de motor

- Nominaal vermogen van de motor

NOOT In het geval van ontbrekende of onjuiste
informatie, de motor niet aanzetten zonder eerst de
juiste instellingen te hebben gecontroleerd.

CALPEDA adviseert het gebruik van alle kenmerken ter
bescherming die de regelaar heeft om de veiligheid van de
opstelling te verbeteren. De regelaars garanderen gewoonlijk
kenmerken zoals (haam en beschikbaarheid van de kenmerken
zijn afhankelijk van de producent en van het regelaarsmodel):

- Minimale snelheid

- Maximale snelheid

- Tijd voor het versnellen en vertragen

- Maximale stroom

- Maximaal koppel

- Bescherming tegen onvoorziene stops

6. Onderhoud

Tijdens pauzes kan de klemmendoos onder spanning
staan; die wordt gebruikt voor het voeden van
weerstanden of om de wikkeling rechtstreeks te
verwarmen.

De condensator in éénfase motoren kan een lading
bewaren die tussen de motorterminals verschijnt, ook
wanneer de motor inmiddels gestopt is.

De voeding van een motor met frequentieregelaar kan
A ook werken terwijl de motor stopgezet is.

6.1 Algemene inspectie
1. Inspecteer de motor met regelmatige tussenpozen, minimaal
eens per jaar. De frequentie van de controles hangt
bijvoorbeeld af van het vochtigheidsgehalte rondom en van
de specifieke weersomstandigheden. Na aanvankelijk op
experimentele wijze te zijn vastgesteld, moet de frequentie
vervolgens zeer strikt worden gerespecteerd.
Houd de motor schoon en zorg voor een goede ventilatie.
Als de motor in een stoffige ruimte wordt gebruikt, dan moet
het ventilatiesysteem regelmatig gereinigd en gecontroleerd
worden.
Controleer de staat van de afdichtingen van de as
(bijvoorbeeld de V-ring of de radiale afdichting) en vervang
deze zo nodig.
4. Controleer de staat van de aansluitingen.
5. Controleer de staat van de lagers en let op abnormale
geluiden, vibraties en de temperatuur.
Wanneer tekenen van slijtage worden aangetroffen moet
de motor gedemonteerd, de onderdelen gecontroleerd en
eventueel vervangen worden. Wanneer de lagers worden
vervangen, moeten lagers worden gebruikt die identiek zijn
aan degene die oorspronkelijk waren gemonteerd. Tegelijk
met de vervanging van de lager zullen ook de afdichtingen
van de as moeten worden vervangen, die dezelfde kwaliteit en
eigenschappen zullen moeten hebben als de oorspronkelijke.

N

w

6.1.1 Motoren in stand-by

Als de motor gedurende langere tijd in stand-by blijft in

een ruimte met vibraties, dan moeten de onderstaande

voorzorgsmaatregelen worden getroffen:

1. De as moet elke twee weken rondgedraaid worden (deze
handeling moet genoteerd worden) door het systeem in
bedrijf te stellen. In het geval dat om een willekeurige reden
niet mogelijk is, moet de as één keer per week handmatig
worden rondgedraaid, zodat de as op verschillende posities
terechtkomt. Vibraties van andere apparaten kunnen tot
putvormige corrosie van de lagers leiden, maar dit kan
tot een minimum worden gereduceerd bij een normaal
functioneren of door een handmatige rotatie.

6.2 Lagers
De maximale werktemperatuur van het vet en van de
A lagers, +110° C, mag niet overschreden worden. Ook
mag de maximale nominale snelheid van de motor niet
overschreden worden.

De grootte van de lager hangt af van de motorgrootte:

Motorgrootte Lager aan de Lager aan de
kopkant ventilatorkant
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Klantenservice

7.1Reserveonderdelen

Geef bij het bestellen van reserveonderdelen van een motor het
serienummer door, evenals de volledige typebeschrijving en de
productcode zoals die aangegeven zijn op het motorplaatje.

7.2 Opnieuw wikkelen
Het opnieuw wikkelen mag uitsluitend door een officieel bedrijf
worden uitgevoerd.

7.3 Lagers

De lagers vereisen een speciale behandeling. Ze moeten
met behulp van extractors verwijderd worden en warm of met
specifieke instrumenten gemonteerd worden.

Wijzigingen voorbehouden.
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1. TENIKEZ NAHPO®OPIEZ

Mptv and Tn Xpnon Tou mpoidvTog , 510[3001’8 OAeg TIQ
npostéonomostq Kal Tig odnyieg oe autd To eyxelpidio,
To oroio Ba mpémel va ¢Guldooetal yia HEAAOVTIKEQ
uvaq>opsq

H mpwtdTUTM YAWOOA TOU 0X85[0U eivain ItaAkn , n omoia
elval kat n v)\wcou avagopdg oe mepimwon acupdwviag
OTIG METAPPATELG.

To syxstplﬁlo aroTelel  HEPOG m™mg OUOKEUNG WG
onqpan'nro yla v aodpdaiela kal Ba mpénel va datnpn el
HEXPL TNV rs)\lKn élaAuon TOU l'[pOlOVTOQ

O ayopaoTtng unopm va Intoet éva avnypacpo TOU
eyxelpdiou Oe TMEPITIWON AMOAEIAG  ETMKOLVWVAOVTAG
pe Tnv etapia Calpeda SpA kat va dleukplvioet To €id0g
ToU npo'[(')VToq mou avaypagetal otV ETIKETA TOU
unxavn Hatog (Avag. 2.3 Zn pavon).

2y nsplrrrwon Tpononomosu)v u)\)\avwv N UETABOADV
™mg povadag Tunua'rwv aumq mou dev sxouv SYKpIBSI
anod Tov quaoKsuaorn n én)\wonq EK” xavel v 1oxu

™G Kat pad{ pe auth katn eyyunon.

AuTY 1 NAEKTPIKI OUOKEUT) UTOPE(
va xpnowporomnBei ané  maidid
nAkiag Oxl HIKPOTEPNG Twv 8
ETMV Kal ano atoua Pe PELwHEVES
PUOIKEG, ALOBNTNPLAKEG N VONTIKEG
KavotTNTEG N XwpIg eumepia 7
NV anapaitnT yvwon, apkel va
grutnpouvTal ané unelBuvo N va
€XOUV AGBelL 0dnyieq OXETIKEG e
™V aodaAr xprion NG OUCKEUNG
Kal TNV Katavonon twyv Kivdivwv
Tou OXETiCovTal ue auty.

Ta maidla oev mpemel va naiouv pe
TN GUOKEUN.

O kaBaplouo6g Katn ouvThpEnon g
OUOKeUNG BampénelvayivovTatarnod
T0 XpNo. Aev mpénet va yivovral
aro Ta nadla xwplg eruthpnon,
Mnv XpnOLUOTOLE(TE TN OUOKEUN O€

Aipveg, deEaueveg kat ruoiveg, otav

unapxouv avBpwrol uéca oto vepod.

AlaBA0TE MPOOEKTIKA TO TUAUA

£YKATAOTACEWV nou EKOETEL

- H peylotn emutpertr) SouIKkN Tieon
gpyaoiag oto (Kepaiaio u 3.1).

- OTUNOGKALTO TUNHATOU Kaqm)\alou
KaAwdiwv (dUvaung 6.8).

- OTUMogNAEKTPIKNGTIPOOTATIAG
yla va eival eykateotnuévo
(kedaAalo 6.8).

1.1. Z0pBoAa Tou XpnoipomoloUvTal
Ma v KaAUTEPN Katavonon xpnotdorololvtal cUpBoAa/
€lKovoypaupata mou napadbétovrtal padi pe v eEnynon
TOUG.
MAnpodopieq kat mpoedoronoelg Ba mpémel va
A mpouvTal, dladopeTikd anoteholv attia BAaBHv
otov e€Eom\opd 1 pnopel va Béoouv oe kivduvo
™V A0PAAELA TOU TIPOCWTIKOU.
MAnpodopieg Kal TPOEIOOTIOMOELG NAEKTPIKNG
A $UONG OTOU 1 UN CUUHOPPWON Ot QUTEG PTOPE(
va odnynoet oe BAARN 1) va BEoel oe Kivduvo Tnv
aodAAeLd TOU TIPOCWTIKOU.
EvdeiEelq umodeifelg Kal TPOESOTOINTELS Yia
™mv opbf dlaxeipion NG Hovadag Kal Twv
eEapTNUATWYV TOU.
Mapeppdoeig mou propei va mpaypatoromnBolv
amnd Tov TEAKO XPAOTN TNG CUOKEUNG, TIOU META
NV avayvmon Twv odnylav, eival urnelbuvog yua
TN OUVTAPNON OE KAVOVIKEG OUVBAKEG XPNong.
Eivat eouolodotnuévog va mpaypatorolel tnv
TPOYPANUATIOUEVN OUVTHPNON.

Mapeppdoelg mou Oa mpémel va ektelouvTal amnod
eEEIOIKEUPEVO  NAEKTPONOYO.  EEeldikeupévog
TEXVIKOG He TNV duvatdémnta  OAwv TV

En_.

mapeuBAcewy  NAEKTPIKAG  OUVTAPNONG  Kalt
erokeunq. Eivat og B€on va Aettoupyhoet umod Thv
mapoucia NAEKTPLKNG TAong.

MapepPdoelg mou Ba mpémel va ektelouvTal and
€IBIKEUPEVO  TEXVIKO. EEEIBIKEUNEVOG TEXVIKOG,
Tou eival oe BEon va AeLTOUPYNHOEL | GUCKEUT| UTIO
KAVOVIKEG OUVONKEG, ME TO dlkaimua mapéupaong
oe OAeg TIG Aettoupyieq pnxavikng  ¢uong
ouvTRPNONG, PUBKIONG Kal ETLOKEUNG.
YrodelkvUel TNV anaitnon tng XpRong Twv HECWV

@ ATOIKAG MpoaoTaciag - Mpootacia Twv XepLmV.

I'Iapeuﬁaoalq mou Ba npsnsl va dieEaxBouv pe
OFF cuoKsun ansvspyonomusvn Kal arnoouvdedepEvn
ano TIg TMy£g Tpododooiag.

Mapeppdoelg mou Ba ekteAouvTal e TV povada
EVEPYOTIOHEVT.

1.2. Enwvupia kai 31U0Uvon TOU KOTAGKEUAOTH
Etaipikd ‘Ovopa Calpeda S.p.A.

AeBuvon 0d6g Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia

www.calpeda.it
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1.3. EF,oumoZSornpsvm Xs:|p|0'rsq

To mpoidv areubuvetal oe suns:lpouq XELPLOTEG TIOU Ba

mpénel va dlaxwpifovtal and Toug TEANKOUG XPNOTEQ

TOU TIPOIOVTOG Kal TwV €EEISIKEUPEVWV TEXVIKWV (BA.

mapanavw oUPBoAa).

o | AmayopeleTal yla Tov TEAKO XpNoTn va ekTeAel

I )\alroupylsqnounpoopl(ovmlylaaEstélKeupsvouq
Taxvu(ouq 0] KQTQOKauaoan dev auSuvaTcu yia

{nEG TOU TIPOKUTTTOUY ard T Wn THPENON auTG

g anaydpeuong.

1.4. Eyvunon

Ma mv eyylnon oe mpoidvia avatpéETe O VEVIKEG

ouVBnKeG MOANONG.

S | H eyyinon mepiapBavel v avtikatdotaon n

I TNV EMOKEUN TWV EAATTOMATIKOV €EAPTNUATOV

AQPEAN (mou avayvwpifovtar amd  TOV

KATAoKEUAoT).

H eyyUnon Tou unXavnuaTtog eKTUTEL:

- E4v n xpnon tou idlou dev eival alupwvn Ue TI 0dnyieg
KAL TOUG KaVOVEG ToU TIEPLYPAPOVTaL OE AUTO TO EYXELP(BLO.

-3¢ mMeplmtwon al\aywv N Tpormoroloewv aubaipeta,
Xwpig v ddela Tou kKataokeuaotn (BA. map.). 1.5.

- 3TNV nepimrwon napeuPACEWV TEXVIKNG UTIOOTAPLENG TIOU
mpaypatonololvTal and drtopa pn eEouctodotnuéva anod
TOV KATAOKEUAOTH.

- IV meplmwon EAeWYNng TPOPAEMONEVNG OUVTHPNONG
OTWG AUTN MPORAETETAL OTO MAPOV EYXELPIBLO.

1.5. Yrnpeoia TeXVIKAG UMOOTAPIENG
Orowadnrote  emrméov  MAnpodopia ota £yypada,
OTIg UtMmpeoieq UMOOTAHPIENG Kal ota €EapThpata Tng
OUOKEUNG, Wropel va aitnBet ano: Calpeda S.p.A. (BA. rap.
1.2).

2. TEXNIKH NEPIFrPA®H

KdBeteg TmOAUBABMIEG aVTAiEGQ HE TIG OUVOEOELS
avappodnong kat mapadoong NG (dag SapéTpou
KAl TAKTOTOINUEVOG KATA pNnKog Tou (dlou  aova
(euBUypappovu).

AVTIS1aBpWTIKA pEPOVTa pavikia rou AadmvovTal and To
AVTANHEVO UYpPO.

MXV: Mia avtAia pe To pouhepdv ®ONoNG Kat Tn ouleudn
HAVIKIOV Yla TN XPNHON OrolaodNMOTE  TUTOTIOMNMEVNG
unxavng pe IM V1 kataokeun.

MXV-B: Kabeteg moAuBABLIEG OTEVEG OUVDEEVEG AVTAIEG.

2.1. MpoBAemopsvn xpnon
KaBapa vepd un SKanTLKd Kal pn eUdAekta, Ywpig
kivduvo yla v uysta aTo naplBuMov un emuoeTika yia
u)\lKu avTAlov, Xwpig va nsplsxouv OTlABthKct oTeped
n lvwén owua‘rlélu Me 6axTu)\161 oq)paylécl oe EPDM n
avTtAia dev eival Kam)\)\n)\n yia xprion pe Aadt.
MEY[OTT] eapHOqucla uypwv:

- amno -15 °C péxpt +110 °C yia MXV(L) kat MXV(L)4,
- amno -15 °C péxpt +120 °C yia MXV(L) 50.
- amnd -15 °C péxpt +90 °C yia MXV-B.

2.2 Auveuapavn Xpfon Aoyma npoBAanopsvn
H OUGKEUI’] OXEDIAOTNKE KAl KATAOKEUAOTNKE AMOKAELOTIKA Yla
™m xpfon rou neptypagetal oy nap. 2.1.
Anayopeletal auotnpd n Xpnon g OUCKEUn
Ayla akatdAAnAoug AOYoug Kai pe aKaTAAANAEQ
ueBOdOUG N
eyxelpidto.
H akat@AnAn xpnon tou TmpoibvTog  ¢Beipel Ta
XAPAKTNPLOTIKA aoqm)\alaq Kar mv cmoéoonq ™mg
OUOKEUNG, N €Talpia Calpeda dev umopel va Bewpndei
urevBuvn ya BAABeg N TNMIEQ oy npOKa)\ouva wg
anoTéAeopa Twv BAABWV R ATUXNUATWY Tou avadEépovTal
mapanave.

TPOPRAEMOUEVEG  OTO  TAPOV

2.3.ZAqpavon
Mapakdtw mapaBétetal éva avtiypago TG Tuvakidag

avayvoplong mapoloa ato eEWTEPIKO TG avTAiag.

1 tUnog avtAiag

| mapadetypa quns)\dm GVTMaq
2 katavailwon

3 Mavopetpikd 1
4 loxug

5 Taon AR XXXXXXXX X000xxx [P
6 ouxvotnta Q min/max XX/XX méh

7 évtaon H max/min XX/XX m

8 mpocpsq ava Asn-ro XXKW (XX Hp)

9 Tlrog urmpsmqq

10 Suxvémta

11 ruotoroinon

12 oslplaKoq
Qplequ

13 quoq

14 onpswuosmq

15 Tdon

16 %popTtio

17 cos ¢

18 anovdoon

19 npootaocia n2900/min S1 Ll F

20 KAGom (kavotnTag V% cosg

400 100 XX

400 75

400 50

|IEC 60034-1

8
n 2900/min /

S1 49kg {13
xvxvRRY AN

XXKW (XX Hp)
2300/400Y V3~50Hz XX/ XXA

3. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

3.1. Texvika dedopsva

AlaoTAoELg Kal Bapn (BAéME TEXVIKA KATAAOYOQ).

OvopaoTtikn taxUtnta 1450/1750 rpm yia MXV(L)4;
2900/3450 rpm yia MXV(L), MXV-B.

I'Ipoamcla IP'55 (IP 54 yia MXV-B)

Taon TpoPodoaciag/ TuxvotnTa:

- HEXPL Kal 240V 1~ 50/60 Hz

- uexpu kat 480V 3~ 50/60 Hz

EAéyEte OTLN KUpL ouxvomm Kat Taon QVTCII'[OKprOVTQl

0Ta NAEKTPIKA XAPAKINPLOTIKA Ta omola avaypagovral

oTo mune)\am mg qvﬂuqq

Ta n)\SKTleG dedopéva nou QVGYpClC])OVTQl OTO TAMMEAAKL

adopoly TV OVOLACTIKNA LOXU TOU HOTEP.

loxUg potép

MXV(B)(L) (2900 1/min) péxpt oe kW:

MXV(L)4 (1450 1/min)

Eminedo nyou oe

EKKIVAOELS avd kpa

0,75/2,2| 4 |75]22
péxproekW: | 11| 3
dB (A) max: | 65 | 65 | 67 | 68 | 82

max: | 35 13020 (15|15

MéEylotn TeAkn Tieon oto o®pa TG avtiiag: 250 m (25
bar) yla MXV(L) kat MXV(L)4, 160 m (16 bar) yia MXV-B kat
MXV(L) O.

Méylot nieon katd v avappodnon: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. MepiBaAAov TomoB£TnONG TNG avTAiag
Eykatdotaon oe XOPO KAAG OEPLOPEVO , TOU va
MpooTaTeVeTal anod Tov Ka 1pd , pe Péylotn Beppokpacia
nepBaAlovTog 40 °C.
4. AZOAAEIA
4.1. evikoi Kavoveg oupmnepipopdag
Mplv amd ™ XpHon Tou MpoidvTog , Ba Mpémel va
A YVwpIileTte OAeQ TIG TANPOPOPIEG OXETIKA e TNV
aodpdaiela.
Oa mpénet va BlaBaoara npooaKrqu Kal va akohoubnoeTe
OAeg TIG TEXVIKEG odnyleg, T Aettoupyia _kat Tig
KATEUBUVOEIG TOU MEPLEXOVTAL OTO TIAPOV YIa TIG BlAPOpeq
PACELG: Ao TIG HETAPOPEG EWG TNV TEAKN 3labeom.
Ot eEeldikeupEvoL TEXVlKOl 6a npsnsl va ouppopqmvovml
HE TOUG KAVOVIOHOUG, TOUG KAVOVEG, TA TPOTUTA Kal TOUG
vOUOUG NG xwpaq otnv oroia n mwAnBnke n avtiia.
H ouokeull OUPpOPGOVETAL KE  TOUG  KAVOVIOHOUG
aodaleiag oe lGXU
H uKuTaMn)\n xpnon unopst va T[pOK(l)\SClSl TPAUMATIONOUG
oe avOpmMoug Kat {wa 1 UAIKEG CNULEG.
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O kaTaokeuaoTng de dépel Kapia eublvn oe mepimrwon
TETOLWV TPAUMATIOU®V N (NULGV N Yia X101 0 CUVONKES
AAAEG amo AUTEG TOU avadEPOVTaAL OTNV TVaKida Kal OTIq
napouoeg odnyieg.
e | Tnpriote 10 XpoOvOBlAYpOpMA NG CUVTAPNONG
| Kal €yKalpn avTikataotaon Twv ¢Bapuevev f
KATEOTPAUMEVWV TUNHATWV , ETUTPETOVTAG OTO
Hnxdvnpa va Aettoupyei mavta umé Tig KaAUTepeg
ouvenqu
Xpnotponomcm QrOKAELOTIKA yvnola AVTAAAAKTIKA TIoU
napsxovwl andé CALPEDA S.p.A am6 e&ouctodotnuévo
dlavopéa.
f Mnv adaipeite N Tpororole(te mvakideg mou

£xouv smKoMnGst and TOV KATAOKEUAOTNH TNG
OUOKEUNG.
H povada dev T[pETIEl va Tebel o€ )\ELTOUleG og mepimwon
EAATTWHATOV 1] KATECTPAPUEVWY EEAPTNHATWV.
Ol TAKTIKEG KAl EKTAKTEG EPYAOIEG OUVTNPNONG,
A oroleq  TPOBAETOUV  GKOHN KAl HEPLKN
QroouVapPHOAGYNON NG  povadag mpémel va
npaypatoroleital uoévo petd amd Tnv SlaKorm
Tpododooiag peUUATOg TNG CUCKEUNG.

4.2, ZuoThpaTta acdaleiag
H ouokeun anoteAeital amnod £éva maiolo Tou eunodicet
NV emadn He Ta ECWTEPLKA dpyava.

4.3. YnoAsméusvm Kivduvol

H oucKeun, )\oyw oxedlaopou  Kat npoopLCopevnq
xpnon (oe cuprlcm HE TNV TIPORAETOUEVN Xpnon
Kat Toug kavoveg aodaleiag), dev Tmapouaotdlel
UTIOAELTIOEVOUG KIVOUVOUG.

4.4. anavoslq qaquemg Kal n)\npocpopnanq
MNa GUTOV ToV TUTIO TOU TPOidVTOG dev TiPoRAEMovTaL
ONMAVOELG OTO TIPOIOV.

4.5. Méoa mopmnq npoomcqu (MAN)

21a r[pu)rcx otdda avapﬁnq AetToupquq meg
€£yKatdotaong Kal ouvthpnong , ouviotatar Otl
Ol €YKEKPLUEVOL XELPLOTEG va aloAoyoUv  TOLEG
elval ol KATAANAEG OUOKEUEQ yla Tnv gpyacia mou
neplypagetal.

211G epyacieq TG TAKTIKAG KAl EKTAKTNG OUVTAPNONG,
MPOBAEMETAL N XPON YAVTIOV Yia TNV TIPOOoTacia Twv
XEPLAOV.

YroxpewTikég onuavoeig MAT
MPOZTAZIA XEPIQN
(yavtia yia tnv mpootacia and xnuiko,
BEPUIKO KAl UNXAVIKO Kivduvo)

5. META®OPA KAI METAKINHZH

To npotov OUOKsuaﬁsmL yia va dwammpndsi n
aKePALOTNTA TOU TIEPLEXOHEVOU.

Katd pemcpopu Ba mpémet va amodelyovtal ot
eTKAAUYELG pE Bapn.

Agv umidpyel avaykn yla e181KA PEoa yia n Jetadopd
TNG OUOKEUAOUEVNG OUOKEUNG.

Tapéoaylava heTaPpEPETE T CUOKEUT) OUOKEUAOUEVN,
TMPEMeL va eival KataAAnAa yia 1o péyebog Kal To
BdApog Tou MPoidVTog TMou €Xel eTUAEYEL (BAETE TEXVIKA
katdAoyog).

5.1. MsruKlvnon

XSlplGTSlTS N ouokeuacia ¢povTida, n oroia dev
npsnst va UTIooTEl XTUTMHaTa.

Oa npsnst va aropeuydei n TKAAUYN Pe AAAO UALKO
ouoKkeuaoiag rou Ba punopolaoe va BAAYEL TNG QVTMQQ
Edv 10 Bdpog UﬂspBQlVSl Ta 25 kg , n ouokeuaoia
TPETEL Va avuwu)vsml 300 dtopa Tautdxpova.
InNK®wOoTe Kal petadpEpeTe TNV avtAia kat avtAia-HoTép
pagi (xwpig Tn ouokeuaoia) 6Twg ¢aivetar oto IX.
1, Movo yia MXV 50, mplv HeTAKIVAOETE TNV avTAia,
ouvdoTe TOUG yaw(ouq (32.78) pe Tig Bideg (32. 80)

otnv $pAdavtia (32.70).
ZnKu)oTs ™V avtAia-potép apyad (Ix.1B), Olyoupsum'rs
oTL dev Ba usm'romlsrs deld kat oplo‘rspa ot og uia
QVSYE,S)\S:KTI'] mnopeia, yla va anoduyeTte Tov Kivduvo
avioopporiag Kat avatpormg.
MNna opl(ovna avuwwon, otmpi€te v avtAia oe éva
aopTAPA KOVTA OTO stmo Bapouq

b

————1
PR

IEr

Zx.1 a AvOywon g avAiag xwpig HoTEP
B AvUywon Tng Kivntnpa xwpig avtiia
¢ AvUgiwon tng avTtAiag pe Hotép

6. EFKATAZTAZH

6.1. AIaOTAOEIG OYKWV
lMa va deite TIG OUVOAKEG dlaOTACELG OYKOU Tng
OUOKEUNG SelTe TEXVIKA KATAAOYOG.

Max 270 kg

6.2.MepIBAAAOVTIKEG  OMAITACEIG KAl TO
psyseoq TOU Xwpou €yKdTaoTaong

O meAamng mpémel  va nposromqom TO XWPO

€£YKATAOTAONG ME oV Ka'm)\)\n)\o TpOMO ya va

dlaopaAlotel n OwOoTH) £yKATAOTAON Kal OUPPWVa

e TIS KATAOKEUOOTIKEG QMALTAOELG TOU TIPOI6VTOG

(NAEKTPLKEG OUVBEDELS , KATT ..

To mepiBdAov oTo omoio 8a £YKATAOTAOETE TN

OUOKEUN TPEMEL va TAnpol TIG amMalTNoelg NG

napaypdgou 3.2 .

AnayopeleTal auotnpd n eykataotaon kat 6éon oe

Aeltoupyia TOU WPNYXAVAMATOG Ot TEPIBAANAOVTA ME

dUVNTIKA EKPNKTIKA aTpoodalpa.

6.3. Anoouoxsuqom
. BsBalwesn’s otn ouoKsun dev €xel umooTel
I {nuLa kata n petadopa.

0 UAIKO OUOKeuaoiag, HETA TNV amocuokeuaoia, Ba
mpémel va eEaleldpBel f/kal va emnavaypnotuornoin el
oUudWVA PE TOUG KAVOVIOROUG TNG XWPAG MPOoopLopoU
™mg povadag.

6.4. EyKaTaowon

Ot qu)\lsq MXV-B, MXV, l'[pEl'[El va TtoroBeTolvTal e
Toug a&oveq ToU poropa oe kdBetn B€on Kal pe
Bdon kAtw and TNV avtAia.

Ot MXV 50., 65. kai 80.. priopouv ermiong va
£yKatacTafolv oe 0pOVTIA BEDN, XPNOLLOTIOIOVTAG
Ta Kam)\)\n)\u ompumm OKe)\n, Ta oroia kat
epappodlovtal hetd anod an‘non (deite rrupuqud)o 6.6.).
ToroBeThote TV avrAa 60o Two Kovta ylvete otnv
™myn avappoéenong (Aappdvovtag urrdoyiy To avTitido
10 NPSH).

Napaxwpeiote Xxwpo yipw ané TV avtlia yia Tov
agpPIOPd TOU POTEP, WOTE va eMTPENETAI O £-AEYXOG
TNG TEPIOTPOPNAG Tou dGfova yia To yipiopa Kal
TO OTéyvwpa Tng avtAiag, 6mwg emiong Kaiyia v
nMEPIOCUAAOYH TOU uypou Tou mipémnel va Byel. (E15IKA
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ota uypa anooTtpayyléng Ta omoia sival B)\QBspa n
éxouv Byel pe GspuOKpaacla usya)\urspn and 60°C).
ZlyoupeuTeite  yld  TUXOV ~mapdTeTapévn
A Bmppon og uvpa mou dev eival BAaBepd oc
a'rouu n oe UAIKA.
Alappon ur[opal va ekdnAwbei oav cmon)\soua
uqu])\nq meong 1 orrr])\alwonq (SLBLKQ ano )\aeoq
KAelollo g Tcmcxc; n g Ba)\[316qq) N arnd AaAAn
akua)\la Aeltoupyiag. EmutpéyTte myv rueavom'ru
pakpdg — dpopoldyong - dlappooluevou uypol
N yla éva QutopATo OUCTNHA QTMOOTPAYYIENG He
GT[SPIOKETITT] 6pouo)\oylcn
Movmpe:'rs v avtAia oe pia eminedn opl(ovno
ST[lCPQVELG (xpnotuonomo‘rs eva a)\cpaél) Onwg |.lld
Bdon ard TolpévTo 1 pia BGpSlG paTa)\)\lKn KQTGOKSUT‘]
Ma va equqm)\lome omeepomw Ba)\re av ElVOl
anapaitnTo, HIKPA METAAANIKA KOMMATIA UOTepa aAmd
T1G 4 Bideg Tng Baong.

6.5. Z0vdeon Tou poTép (u6vo MXV(L), MXV(L)4)
OL avr}\lsq MXV(L), MXV(L)4 sxouv oxedlaoTtel yla
xpnon pe otavtapt n)\aKTleo p0Tap ue (IEC 34-7)
IMV1 pOppoula KATAOKEUNG, dla0TACELG Kl avaAoyia
andédoong cuudwva pe To IEC 72.

Av pia n avrhia dsv ouvodsUcTal amd HoOTEp,
eAéyETe TNV avaloyn umodUvaun Kal TG oTpodEQ
mou avaypdgovTal OTO TAMMEAAKL Kal Ta TEXVIKA
XAPAKTNPLOTIKA Tou divovTtal oTig 0dnyieg.

MPOXOXH: ol KlvnTfpeg Ba mpemel va dlaBeTouv
duo onpeia avaptong oe avTiBeTa SLIAUETPIKES
B£0elg yla Katakopudn aviPwon He TO AKPO
Aa&ova mpog Ta KATw (€1k.1 b)

Mpwv v SYKGTQOTQOT] KGGQplGTS mv 004)0)\810 TOU
a&ovc Kal TI§ GAAVTIEG £TOL WOTE UMOYLA, OKOVN Kal
oEsthGn va anouaKpuveouv

Anaivete To HOTEP W'Eva Tpo (OV pe Bdon Tov ypaditn,
oTépeEo, KATd TG TPLRNG.

Mnv xpnowdorote AAdL ywati propei va BAAyete
TOV UNXAVIKG OTUTLOOAITN Tou BpioKeTal Ao KATW
(BAéTe THApa 8.4.).

Me Tnv avtAia oe kdBetn BO£omn, TOMoOeTAHOTE TOV
4gova Tou poTéP OTNV OUGeuEn, eubuypauuifoviag
TNV aoPpaela Tou Eova e TNV eyKOTm) aKOUNTOVTAG
v pAavtia Tou HOTEP OTNV cpAavrCa TOU svélausoou
rUpLOTE TO HOTEP, pUBUifovVTag T Saon oto TappaTLKo
KOUT{ KaL eUBUYPAPUIZOVTAG TIG TPUTEEG TWV GAAVTIWDV.

MPOXOxH: Ot 4 Bideg TG pAGvTLag (70.18) pe Ta
MAgINAdLa MPETEL Va OQ)ngOVTCll ouonopopcpa pe
8\{10)7\}\0E SlaPETPIKA avTiBeTn B€on (BAETME THAMA

Mpwv  Kkat }mra T0 O¢iEIpo TV Bdwv (70.18),
OIYOUPEUTEITE TN ou(auﬁn uE TOV G€ova avtAiov Kal
TOV quvu unxuvwv unopal va yupiogl sAsuequ n
EAéyETe OTI 0 AEovag KiveiTal eAsuBspa HE TO XEpI.
(Bya)\)rs Kal enavatomofeTnoTe ToVv MPOPUAAKTAPA
32.30

MPOZOXH:yia Tnqupalpsor] ] 'rnvavan'rao'raon
TNG PNXavng d&iTe TRV mapaypadgo 8

6.6. Zw)\r]vwoz:lq

Alaocpa)\lcre p.l(l élapano SHLBSBGLO.)VOVTQQ pia
Taxumw Tapoxng oOxt peya)\urepn ano 1,5m/s yla mv
avappodnon Kat 3m/s yla mv Ka'rae)\upn

Ot BLAHETPOL CWANVOOEWV TIOTE dev TpEneL va elvat
HIKPOTEPEG ATO TA OTOHIA OUVBEONG TNG aVTAlQG.

Ta Bs)\n otn Buon Mg avtAiag (61.00) qvqypacpouv
v eicodo gavappoqmon) Kat my £E0d0 (KClTCle)\lllJT])
SIyOoUpPeUTE(TE OTL TO E0MTEPIKO TWV CWANVOV gival
kaBapod TpLv TNV ouvdeon.

MPO2OxH: Eanq:oa)\loTe o)\aq TG cw)\nvu)celq Tiou
OUVIOTWVTAL KAl OUVSECTE Ta £TOL WOTE va uny elvat
utiepBOAIK& OLYpEVEG Kal yia va unv petadidovrat
éovnoslq otnv avtiia (B)\sns Ix.3).

Zrpayyite Tnv avrthia Xwpig va Xpeialetar va
anooTpayyi&éete oAdkAnpo To oloThpa.

Tonoesmm's OWOoTA oroladnmoTe (Uyapla mu)pnonc;
yla armoppodnan g SOTOARG 1 TNV eunddion
petddoong BopUfou.

Ma MXV-B, MXV(L) 25,32,40 kat MXV(L)4 25,32,40
Bidwote ,Toug ouvésououq n Tg, dAavtleg usoa ota
cnslpww otopia (ISO 228) £10ayovTag usoa otnv
olvdeon éva KataMnAo UAIKO oTeyavoroinong.
Zq;wETe Toug ou))\nvsq N Toug auvésopouq oe
TETOLO Babuo wote va eEaodalioete KATAAANAN
oteyavoroinon.

yriepBoAIKh porrr] pnopst va B)\alpst my avTtAia.

>1a GAaVTIWTA OTOMIA OLlYOUPEUTEITE OTL OL EAACTIKEG
dAAvVTeg deV EEEXOUV OTO EOWTEPLIKO TWV OTOULWV.

Sx. 3 Aldypaupa ouoTARATOG
A = Aettoupyia kGBetng avappdPpnong
B = Aettoupyia BeTikh g avappddnong 5

-

=

393113

D 1dE)

1 ®iATpo

2 ModoRaABida

3 BaABida eAéyxou

4 Mapakaprmplog Bava

5 Bava

6 MeTtpnTng mieong

7 Ynootnpiypata Kat
OBLYKTNPES YIA CWANVEG

6.6.1. ZT6pI0 avappddnong

‘OTav n avtAia eivar Tomo®sTnuévn mavw amoé To
eminedo Tou vepoU (Aettoupyia kGBeTng avappodnong,
2x. 3A), ToroBeTNoTe Wia ModoBaABida pe ¢iAtpo, n
orola MpémneL MAvTa va Tapapével BUBLOPEVN.

O owAfvag avappddnong mpénel va eival andAuta
QEPOOTEYNG Kal Ol TUXOV eYKAWRLOpEVEG PUTAANIDEG
aépa va 0dnyouvTal mpog Ta Mavw.

‘OTav TO €MiNEd0 TOu UypoU amd TNV TAEUpPA TNG
avappodnong, sival mMavw anéd To minedo TnG avrAiag
(etopon katw anod BeTikd UPog avappddnong, Zx. 3B),
ToroBethote pia pava.
AKO)\OUBT]GTE TG Tomqu
napatnpeitat atgnon g mieong.
Tonoesmcm: £éva  ¢iATpo  omn nAsupa ™G
avappédnong Tng avriiag yia va amoglyete Tnv
€10XWpNon £EVeV cwPATWV péca oTnv avtAia.

6.6.2. ZTOpI0 KATABAIYNG

Tonoesmcrrs p.l(] Buva OTO OTOWIO Karae)\uunq ya va
puBpiceTe ™V pon, To UYPOG KaL TV anoppoPoUpevn oxJ.
I'IpoouppooTs éva mefooTdt avaueoa otnv avtiia
Kal v Bava.

mpodlaypadég  edv
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MPO>OxH: TomoBethote pia BaABida eAéyxou
METAEU NG avTAiag kar ™G PBavag ywa va
anopuyeTe TNV TEPIWoN  avTiotpodn g
poNG HeTa TO K)\EIOIKO mg r&ovaﬁaq Kat va
MPOCTATEYETE TNV AVTAia amo M ypata

MNa oeBpolettoupyia HE  KAELOTEG OUOKEUEG,
npounBeuThTe £va doxelo agpog f wa ormoladfnote
GAAN TPOCTATEUTIKY) CUKEUN KATA TNG UYNARG Tiieong
oV Tep{mwon §agvikwy aAlay®v otnv nocdmrta
™G pong.

6.7. HAekTpIKn oUvdeon.

NAEKTPIKN olvdeon mpemet va 'L ektedeltal
Aqne évav 1kavod nAekTpoAdyo kal olpdwva pe
TG oérJylaq AkolouBeiote O6Aa Ta atavrap
ac¢aAswq
H uovuau npsnsl va cival yeiwpévn. ZINdéote éva
YELWPEVO aYwYd OTO TEPHATIKS HE TO ONpadL
ZuprLveTs mv ouxvomm Kar mv KEVTPLKN n)\SKTlen
téon pe_Ta 5edopéva Mou avaypapovIal GTo TAMMEAAKL
KAl OUVBEOTE TOV TPOPOBOTIKO AYwYd OTO TEPHATIKO,
OULP®WVA UE TO KATAAANAO Bldypapua péoa oTo KouTt Tou
TEPHATIKOU.
MPOZOXH : noté Hnv uqmvsre poae)\sg A GAAa
A peTuAMKu uvnxslpsvu va néoouv JIE L
£0WTEPIKO TOU KOUTIOU OUV3eonG avapeca oTo
TEPHATIKO Kal OTO OTATN.
MPOZOxH: MNa potép pe 1oxUG 5.5 kW anoqauysrs
A mv areuBelag ekkivnon. Mpopneuthte éva
nivaka eAéyxou pe Aetoupyia aotépa- Tplywvo fi
ia GAAn ouokeun SKKLVT]OS(DQ
E4v autd oupBei, Alote m pnxavn TOU MOTEP Yl va
BYAAETE TO QVTIKEIHEVO TIOU EXEL ECEL PEDA.
Eav TO Teppatiko KouTi elval  €POSIAOUEVO  pE
OTUTIELOBAITTIN XPNOoLHoToINoTE éva €UKAUMTO KAA®ALO
Tpododooiag Tirou HO7 RN-F , jie To TuApa ToU kaAwdiou
T[EplGGOTSpO anod (ked. 16 TAB 1).
Edv 10 TEquTlKO KouTi eival a¢o§lacusvo e n)\QOTlKr]
POdENA OUVSESTE TO KAADSIO TIAPOXNG HEOW EVOG OWATVA.
la xpfhon oe muolveg (6x1 6Tav umdpxouv dtopa peca
oV ruoiva), oe Apveg KNMwV Kal mapepdepr HEPN, TO
TMAPAPEVWV NAEKTPIKO peupa oe IAN va pnv urepBaivet
Ta 30mA, Tmpénel va Tomobeteital oty Tpododoaia Tou
n)\aKTpLKou KUK)\prToq
ToroBeThote €va pnyaviopé amooUvdeong amoé Tov
KEVTPIKO aywyo (3lakommmn) pe pia anéotaon ToukdxioTov
3 mm arnd Toug NoAoUg.
Ze TPIPAOIKO POTEP OUVDECTE Eva UNXAVIOHO TipooTaciag
unepcpopwonq mgu e Kupnu)\n D pe to avtioTtolo peupa
Tou avaypdpeTal 0To TaPMeAdKL TG avAiag.
Ot povoodaoikég avtAieg MXV-BM, ouvodelovtal amd
TUKVWTN , 0 omoiog givat ouvésésuévoq OTA TEPHATIKA YA
(220 - 240V) Kal Ue EVOWUATWHEVO BEPUOTTATN.

HAekTpIKO S1dypappa (pévo yia kKivnThpeg Calpeda)

A

m 7 02 2 W2 0 o “ 7 02 V2 W2 U2 V2
vt vt wa Em Ew Eww vt v wi) L Rut Tva i
11
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40

MXV-B 50
MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

Avaqaapq'rs onomcénnots AAAeg 0dnyieg (av umapxouv)
yia N XpfHon Tou HoTEp.
MPOZOxH: Otav n avthAla Tpododotntal aro
A JeTatporiea  ouyvotntag(inverter),n  eAaxiotn
ouxvotnta dev Ba mpemel vamedTn KATw aro
25HZ. Kal og kabe meprrwon To JeyLoTo uPog TNg
avTAlag Oev MPETIEL TIOTE VA €LvVaL XAUNAOTEPO ATO
3 petpa.

7. EKKINHZH KAI XPHZH

7.1.’"EAeyxol mpiv and TRV €KKivhon
H uovoéu doev npsna va tebel oe Aettoupyia katd tnv
Tapoucia KATEOTPAPHEVWY EEAPTNHATMV.
Zlyoupsursrrs nwg n oquuEn Je Tov anva ™g avtiiag
KivoUvTat eAéuBepa pe 1o XEpL (BAEME TUAMA 6.5.).
Zlyoupsursrrs Twg ot Bideq (64.25) Tng olZeuEng eivat
odlypéveg (BAEME 'rpnuu 9.2.).
OlVOUpSUTSITS m cppoupa ouleUEewv (32.30)
OTEPEWVETAL OTO UTIOOTNHPLYHA GaAVAPLDV.

Ma MXV-B EAéyEte 6TL 0 AEovag MeploTpédeTal eAelBepa
pe TO xspl

MNa auth mv nepu-rrwcn )(pT]GlpOT[OlSlOTS éva KkAedl
Kam)\)\n)\o yla mv QVTIOTOan £YKOTT) TOU G€ova oTo mow
HEPOG TOU BevTIAaTEp.

7.2. MpwTN €KKivhon

MPOZOxH: moT€ pnv AsiToupyeite TNV avriia os
Enpn Katdotaon, oUTE akOpa Kai yia olvTopn
SOKIMAOTIKA AsITOUpyia.

ZeKkKlVNOTE TNV avtAila adol Tnv yepioete
Tehelwg pe uypa.

‘Otav n QVTMQ ayKoBLcTuml mavw and mv oTatun
TOU vepou (/\eLToupyla Kaesmq avappoqmonq, ZX.
3A) N pe GSTIKT] qvqppoqman n omoia eival TOAU
XapnAn (Myorspo cmo 1 m) ywa va avoi&et n BaABida
QVTETUOTPOPNG, YEUIOTE TO OWANVA avappoPnong Kat
v avtAia dia usoou ™G OMg n}\npwoswq (ZX- 4).

Nna va 5l€UKO)\UVST€ auth TN )\srroupyla
Xpnotgoroteiote €va eUkaurmo owApva ( R pia
KaurUAn) kat éva Xwvi.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40

Kata m Blaszm ysulouuroq o deiktng ™g Bidag
(1417) otnv 'ranq n)\npwcsa)q (1412) MPEMEL va
Kpateital xahapn, £T0L OOTE VA ETUTPETETAL N
sanot\(mVLa METAEU ToOu Bahduou TUECEWS
avappognong (ZX. 49). . )
e mepimwon opllovTtiag eykaraotaong (Hévo yia
MXV 50) neptootpePte TV Bida (14.17) pe kateBuvon
mpog Ta dvw. H Bida xpnotuoroleital yia mpwon Kat
eEaépwon.

Kat

MXV-B, MXV 25-32-40-50

2x. 4c Anocfggvvlﬁn
14.12 1417

)

mai nal 493305

Féplopa kat
eEaépwon 14.04

ALY U]

Sx. 4a Mépopa: 3X. 4B Xelplopodg:
£0WTEPLKN d(0d0G avoiylatog eowTeplkr) 5i0d0G KAELOIHATOG

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

e nmepimoon KatakopuPpng gykaraotaong,
apalpéate 1o dIg (2) Katd mv dladikaoia n)\npmcnq
yla Tov e€agplopd TOU otopi{ou aeplopou. Metd v
aneAeuBeépwon Tou UypoU, avTIKATAOTAOTE TO OIG
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(2). Zuvexiote pe ™V MAfPwWON HEXPL TO UYPO va
€EENDBEL ATIO TO OTOHLO AEPLOHOU (1) OTO EMAVW™ KATAKL.
I'I)\nprTe MEXPL n avtAia va gEagpifetal Mpwg mpv
anod v avTiKataotaon twv g ( ). e mepimrwon
opIGoVTIaG €yKATAOTaoNG, TANP®OTE Kal aepiote
dlapéoou Twv onwv (1) oto n)\almo avtAlov (14.00).

MXV.. 65-80

Il

(1) 1)

-

IT il L
t¢)) ®) ®)

F3x.4 (1) Féuopa kat eEaépwon

(2) mpooANYN e€agplopou
(3) ArooTpayyi&n

493215

‘OTav 1O smnsao TOU uvpou ané Tnv mAsupa NG
uvuppoqmanq, alvul navw amnoé To minedo Tng avrAiag
(aloppon KATw and BeTIKO ULpoq avappodnong, zx. 3
B), yeuiote mv avTAia apya ue Telelwg GVOlKTT] mv

Bava avappdéPnong evd KPATATE AVOIKTA Tnv Bava
KatabAng, n avolkTh orm egaépwong arneAeudbepavet
Tov aépa.

Kata ™myv 5|usz|u TOU vsploputoq, KPATAOTE
A v om &£faépwong avoikTn HOvo av To

cmoppoq:oupsvo VEPO BV MApoUsIatel KIVdUvoug

ané Thv GUOIKN Tou Beppokpaocia A Tieon.
Mévo yia Tig MXV(L)65-80, MXV(L)4 65-80, av elvat
avaykalo, eykataotnoate ouvéerlm ME Hla ouokeun
Tanqu/ch)\Bléqq oTIg oneq 1 kat 2, woTe va s)\syxere
™mv pon sEoBou Tou uypoU Kat TIg KaTEUBUVOEL por]q
Me to oTOMI0 KaTABAWWNG oe opllovTia Béon n otav
auto eival xaunAétepo and v avtAia, kpateiote
Vv Bava KatabAyng KAeloTh KATd TN SldpKeld Tou
yeuiopatog.

7.3. Ekkivnon kail €éAeyxol AsiToupyiag

Close the air vent holes (1), (2) (Zx.4), for MXV-B, MXV(L)
25-32-40 e MXV(L)4 25-32-405¢piyETe TOV deiKTN NG
Bidag (14.17) oV Tama mMinp®oews (14.12) (Zx. 4B) kat
KAsLoTs v unodoxn e€aépwong (14.04).

—smvno‘rs mv avitiia pe v Bava KatabAwyng
KAEWOTA) Kat pe v, Bava avappoenong TeAeing
avolxt. Katéruv avoi€te apéowg Babuaia v Bava
KatdOAWNg, pubuilovrag to onueio g Aettoupyiag
Héoa ota TAaiola mou avaypddovtal 0To TAPMEAAKL.

Kard Tnv ekkivnon, TpidacikoU KivnThpa,
cAéyETe av n ¢opd mepioTpodng cival Onwg
daiveTal ota BEAN Tou ocwpaTog OTAPIENG TOU
KivnTRpa.

ANDG EEOUVOEOTE TNV NAEKTPLKN TAPOXY| Kal
avTLOTPEYTE TNV oUVdEON TWV dUO GACEWV.

E}\sygre oTL N qvﬁuu Aeltoupyel usoa ota maiola
anod00EwV Kal OTL TO AnoppoPOUHEVO pelua Sev
Eemepvd Tnv €vOeLEN Mou paiveTal 0TO TAUMEAAKL.
ANG puBpioTe TNV Bava Tng KaTtabAyng 1 v Beon
TOU msloomm

Av sucpuvu‘nm anw)\sm (achom] ponq oty KGTGG)\U]JT],
qvx—:EaanTq anod TIg avouﬂsq Baveg) n l'[(lpOUOlClOTSl
do6vnon otov melootdtn, otyoupeuTeite OTL OAeg
ol OUVOEDEIG TWV CWANVMWOEWV avappoenong eivat
Telelwg odpaylopépeg kKal odpiyEre v Bida otmv
TAMA TANPWOEWS (ZX. 4).

MPOZ0OxH: '‘Otav n avthia scykaBiotatar maAvw

ané v oTdéun Tou vepol gl\srroupvlu Kuesrnq
avappoonong, Zx. 3A), Kal HETA amo psyuAn rrt.p|o§o
Tpiv_EnavekKIVOeETE TNV povada, eAéygre 6T n
avTAia ival akOpa yepaTn Pe vepo Kal EEaspIopEVN.
Eideun, eAéyETe ya my owoTN )\sn'oupyla (avowpa
Kat KAstcluo) arto mv noéoBaABléa Kal yeplote v
avTtAia pe vepd (BAETE TEAMa 7.2.).

Moté Hnv Asrroupvsrrs ™mv avTtAia yia
napandvw amé mévie Aemrd pe kAeioTq TN
Bava.

H naparsrausvr] )\st'roupylu xwptq a)\)\ayn ToUu
VEPOU 0NV avtAia, npom)\a erukivduvn av&non g
8epuokpaaciag kat g rieong.

Ze ouothpata Tta orola upropel va Aettoupyolv
HE KAELOTH TN Bava katdbAwng, Tonoesmors pla
ch)\Bléa bypass (Zx. 3) ywaa va efaopaiioete pia
€AayioTn mapoxn mepimou:

0,3méh yia MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4m%h ya MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h yia MXV(B) 40, MXV(L 40 MXV(L)4 40,
1,0m¥h  yua MXV-B 50, MXV L) 50, MXV(L)4 50
1,5mh  yua MXV(L 65 MXV(L)4 65

2,6 m¥h  yia MXV(L 80, MXV(L)4 80

2,9 m*h vy MXV(L) 100

‘Otav 10 vepd E€xel unepespuavem pera ano
napateTapévn  Aeltoupyia  pe  KAELOTO  OTOMIO,

oTapatnote TV avrAia mpwv avoigete ) Bava.
MNa va anogplyeTe TOv_Kivduvo oToug XPNOTES Kal
m™m 6muoupylc1 amKlvéuvnq Sspler]q Um:p'raor]q
oTtnv avTAia kat oto oloTnpa anod peyareq dlapopeq
8eppokpagciag, MePIUEVETE PEXPL TO VEPO pEoa OTNV
avTAia va £XELKPUMOEL, TIPLV TNV ETIAVAKLVAOETE 1) TIPLV
Qvo{EeTE TNV TATIA ATOOTPAYYLENG KAl EEAEPLONOU.
npensu VO TIPOOEXETE OTAV Ta uv-r)\oupeva
uypa sxouv uPnAn 9£p|.IOKpOOId Mnv ayyiCeTe
Ta UYpa 6Tav N BeppoKpadia sival uPnAoTEpn
ané Toug 60 °C. Mnv ayyilere Tnv avrhia
| To pHoTép 6TAV Ol eMPAVEIEG TOUG EXOUV
Bcpupokpacia uPpnAéTepn amé 80 °C.

7.4. OFF

v
’ ﬂ
H OUOKEUT| | TPETEL va elvat
arevepyoromyévn  og  kdbe mepimrwon
Katd v orola urmp&av 6u0)\8noupylaq
(BA. AvTipeT@ruon TpoBANUATWY).
To mpoldv €xel oxeél(m'rst yuaa cuvsxn )\srroupyla
n arnevepyoroinon ripaypatonoleitat uovo
arnoouvdéovtag TNV Tpododooia dlapécou  TwvV
MPoBAEMOPEVWY  CUOTNUATWY amaykiotpwong (BA.
napdyp. “6.5 HAekTpikn oUvdeon”).

8. ZYNTHPHZH
Mpwv anod ormoladnnote TapépBaon eivat anapaitnto
va TeBel n ouokeun) ekTOQ Aeltoupyiag pe TNV
arooUvdeon KABe TNyNG EVEPYELAG.
Av XpelaoTel erukolvwvnoate pe évav nAeKTPoAdYo 1y
TEXVIKO.
Kabe ouvmpncm, cheuplopoq n smor(sur] ue
TO NAEKTPIKO OUOTNHA UM TAON, Wropel va
mpokaAéoel coBapd Tpaupatiopd n Bavato oe
avbpwriouc.
E&v To KaAdB10 pelupatog xel pOapei, mpénet va
avTikataoTabel and Tnv kaTaokeudoTpla eTalpeia,
T0 €EOUOLOBOTPEVO KEVTPO OEEPIG WETA TV
NOANON ™G KATAOKEUAoTplag etalpelag 1 evav
eEEIBIKEUNEVO TEXVIKO Yla va arodeuxBel kaBe
KlV5UVOQ atuxhpaTog.
Iy Teplmwon TG  £KTAKING  OUVTAPNONG,
G OuvIAPNOn TOU amalTeitar  kata My
anoauvuppo)\oynor] TwvV s&apmpmmv e&on)\lopou o
ouvinentng Ba mpemel va elval £vag KatapTIoPEVoG
TEXVIKOG O B€on va dlaBdoel Kal va Katavoroel
dlaypappaTa Kat oxedla.
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Oa mpéret va peital éva apxeio 6AwV Twv dpdoewv.
e | Katd m dudpkela g ouvtipnong Ba mpéret va
I do6bel lélalrspn npocoxn ®oTe va cmoq>8uxeel

n ewcaywyn 1 mn eKnoprrn oTo KUKAwpaA Esvwv
OWHATWV HIKP®V BlaOTACEWV TOU UIopel va
ripokaAéoouv BAGBN kat va BEcouv oe kivduvo
Vv acpdAela TNG GUOKEUNG.

f Mnv ekTeAeite KG}JLQ epyaoia e Yupva )geptq

XpNOoLUOTIONOTE YAVTIA AVBEKTIKA OTA KOYIuaTa

Kal avlekTika OTo VvEPO, yla TNV adaipeon

Kat tov Kabaplopd Tou q)l)\Tpou N aAwv

eEqunuava Tou propei va xpmq(ovml

S | Kata ™m dldpkela }\srroupvlwv ouvmpnor]q dev

I 6a mpénel va mapiotatal pn OXeTIKO pe auTh
TPOOWTIKO.

Ou epyaoieq ouvthpnong mou dev Teplypapovral
0TO Mapov eyxelpidlo TpemeL va ekteAolvtal Hovo
aro eEeIBIKEUPEVO TIPOOWTIKO amMooTaABEV amd v
CALPEDA SpA

Ma neploodTEPEG TEXVIKEG TANPOPOPIES OXETIKA E TN
XPANON 1 TN oUVTHPNON TNG HOVADAG, ETIKOLVWVNOTE
pe tnv CALPEDA SpA.

8.1. MpoypapuaTtiopévn ocuvTApnOoN

n)\sKTlen Tpoq>060cna Kat Bsﬁmwemrs oTL 1
avr)\la dev unopei va evepyorotn el Kam AG6og.

Katw ar[o oua)\sq ouvebnkeg n avrtAia-potép dev Ba
xpelaotei ouvthpnon.
AleEadyete TOV €AeyXO pouTivag TAvw oTnv avTtAiia
Kal ota ouvdedepéva péEpN, yia va egaopaiioete pia
TeENeld oTeyavwon,
To edlka XWVoeldEQ er]panapavo avélausoo elval
oxsélqopevo ylava cupraTm oroladnroTe lepn Bmppon
Kpatfiote v aviha kat To  TplyUpw HEPOG
KaBapd, 1ol wote va priope{ auéowg va avixvevet
onotaoénnors EEWTEPLKN Bl pon.
cheuplore T0 diATpO OTO OTOUIO qvqppoqmonq n mv
noéoBa)\Blécl KAl 0 KAVOVIKA Blaomuam s)\sy&'rs TG
TPOJBLaypaPEG Kal TNV arnoppoPoluevn Loxu.
Ta pouAepav oto HOTEP Kat oTnv avTtAia (66.00 - BAéme
TUApa 8.5) va exouv HOVLUN )\mavon
To enava ypaoapiopa dev elval anapaitnTo.
Aeg 116 03NY(eG XELPLOPOU TOU LOTEP (QV MPOUNBEUETE).
BydAte Kaee cmweoupavo ypaooo ano Ta pou)\spav
(66.00) pem anod TNV PO naplo6o )\snoupytuq
2TV NepinTwon nou To vspo nsplsxal XAdpio (xAwplo
N Balacowvd vepd) 1O pioko étaBpwonq au&aveTtat
oe oraeepaq oqunKaq vepoU (emonq auEnon meg
esppor(pamcq Kat rrrwon Tou pH). e QUTEQ TG
MEPUTIOOELG, av 1N avrAia mapapével adpavig yla
usya)\sqq nsploéouq, TMpémeL va aésla(sral Ts)\stwq
ch)\o eiva, OMWG yla MPOCoWELVY| xpnon ue aKaSapTa
uypa )\eLToupysloTs mv qvﬁuc cuvmpa He kabapod
vepo yla va Ty kabapioeTe anod Ta IGNUata.
'H, Wetd v otpdyylomn, mpaypatoromate Ty
dladikacia T\ong,  eloayovtag  kabapd  vepd
(Touhdxlotov 40 Aitpa) péoa otnv ortn TNpwong
1) omv meupd Tmapadoong emTpENovVIag TNV
££000 and TNV o anootpdyylong (3) otnv meploxn
avappodnaong (eik.3).
‘Otav n avriia rrclpupsvsl uapuvng, rrpsm:l va
adsiaeTal Teheiwg av unapxu Kivouvog YuEng (Zx.4).
Mpwv Esmvnosrs TO MOTEP §ava yepiote Vv CIVT)\lCl
Ts}\qu e vepo (BAETE Topga 7.2.) kat owoupSUTslTs
otL o dafovag oOev eivar paykwpévog, OTL Sev
uridpxel KOAANMA oTnv emdAaveld TOU PNXAvikou
oTutoBAIrTIN 1 AAAeg attieg. Av oupBei o a&ovag va
unv priopei va kivnBei pe 1o XEpPL, N avtAia mpénetl va
anoouvapuo)\oynesi Kal va kabaplotei.

f ZeouvdEOTE TNV NAEKTPIKA TIAPOXA TIPIV aTd

f Mpwv ard kdbe ouvrnpnon, cmoouvéam’s mv

orolodATIOTE OEPPIG KAl  OIYOUPETEITE yid
TUXOV enavakivnon.

8.2. Anoouvappvovnon TOU ouompaToq
Mpw amdé v amoouvappoléynon — kAeiote  Tiq
OTPAYYAALOTIKEG avappddnong Kat KaTabAWng.

8.3. Apaipeon Tng avthAiag

Mpwv v anocuvappuoAdynon, anoouvaEaTe T KaA®BIO LoXU0G
amo 1o KOUTE 0UVEDNG, KAELOTE TG BAveg aTnv avapponon
Kat KO.TGG)\[IIJI’] Kat adelaoTe 10 Uépau)\lKo owua. (2x. 4).

MNa anocuvéscn Kat snavacuvéscr] avatpegre oTO
oxséluypapua (BAETE Topsa 14.) ka1 Zx. 5,6.

H aroolvéeon Kat 0 €AeyXoG OAWV TWV ECWTEPIKOY
Hepdv, propel va mpaypatomomBel xwpig va BydAete
TOo oWpa G avrtiiag (eEwTepikd xtwvio 14.02) and
YPAUW CWANVOOEWV.

Awdikaoia qnoouvappo)\oynonq MXV-B:

MeTaklvmvTag Ta naﬁluaéla (61.04) amo Ta unpcszra
(61.02), o JoTEP o)\OKAnpo (99.00) uropei va )\UBSL
tehe{wg pe 6Aa Ta e0wWTEPIKE TURPATA TNG avTAlag, Xwplg
va petakvnBel To obpa ™G avtAiag (EEWTEPIKO XITWVIO
14.02) kat Ta oTOMIA.

Alaéquota cmoauvapuo)\oyncnq MXV(L), MXV(L)4:

1.2n uaéalst ™v B€on Tou KivnThHpa otmv q>)\c1vrCa (32.70)
Katr mv 6¢on NG q>)\c1VT(c1c; 0TO OWua cmplgnq ToU
KivnThpa. (32. 00) kat 601 Tou EVBIAPETOU TAVW OTO
EEWTEPIKO XITGVIO (14.02).

. By@Ate v Bida (32.32) pe v podéeAa (32.31) kat Tov
npocpu)\cthpa oquuEnq (32.30).

. Aq)alpsc'rs qu Bideq (64.25) kal Tnv Bida (64.34) anod To
KOT\EP (64.22).

MPOZOXH: MNa va anopuyete TNV TiEon GOTO

EANATNPLO TOU UNXAVIKOU OTUTIOBAITTN %6 .00)

ano TV agovikn peraromon tou_d&ova (64.00),
ouvicToUpe va AUoeTe TIG Bideg (64.25) rng
eu& G (64.22) akopa KL otav eivat adaipeon i

uv-ru(a'rclo-raan TNG MNXAVAG.

Emita katab&ate Tov agova (64.00) 6mwg deixvel

otov Topéa 9.2.

4. Apaipeote Tig Bldeg (70.18) pe ta magdadia (70.19) ka
aq)alpsors TOV Kvntnpa ano TO KOmAep (64. 22). Na 1g
avthieg MXV50 XPNolLoToLeloTE TG OTIEG He ore{pwpa M10
Tou otnplypatog (32.78) yia va adpalpCeTe ToV KIvnThpa.

la MXV(L) 25-32-40, MXV/(L)4 25-32-40:

5. Byu)\ra Ta nuﬁlpqalu (61.04) ano6 ta unpaKaTa (61.02).

6. BYdAte TO svblupsoo (82.00), puil pe To POUAENAV
(66.00) kat Tnv 6UZeuEn (64.22) am6 Tov dgova (64.00) kat
ano 1o szTsleo XT@vio (14. 02).

Arag kat to svélausoo (32.00) £xel BYS[ o6Aa Ta sowTslea
uépN unopouv va e&€NBouv pe Tov agova (64.00) ano To
EEWTEPIKO XITOVLO (14.02).

7. BaATe 10 snavw KaAuppa (34.02) pe to O-ring (14.20) kat
£MeLTA TO OWUA KAatdBAwng (20.00).

la MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:
5. ApalpeaTe TIg Blésq (61.07) kat adaipéoTe T0 q)uvoq)opo
(32.00), pe Toug TplBSlQ (66.00) kat Ta OUVOETIKA (64.22
?go sTg endvw Karmakt (34.02) kat anoé Tov d&ova (64.00

.Acp(npgcrrs Ta na§pddia (61.04) kat Tig podéeq (61.03)
arné Ta,aykipia (61.02).

. ApaipéoTe TO Avw KuAuupa (34.02) arto Tov G&ova (64. 00)
KaL TO EEWTEPIKO rwplB)\nua (14.02) — N} pe TO EEWTEPLIKO
nep{BAnua ané to maiclo mg avﬂ\laq (14.00) — pe v
Bon6ela piag patoolag f evog poxAou, acKu)VTaq nieon
gs €VAANOKTIKEG TIAPEUBACELG, OF OLAMETPIKA QVTIOETEG

£0€1G.

‘Otav 10 avw Ka)\uupq (34.02) adaipebef, o6Aa Ta

somepma uépn propei va eEaxBouv amd To mMaiolo g

avtAiag (14.00).

la 1ig MXV(L)50-15 kat 50-25:
5. A(D(llpSOTS TIg Bideg (32.74) kat adalpéate mv dAavTla g
avTAlag (32.70) pe To €dpavo (66.00) kat To KOTAEP (64.22)

w N

N o
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ﬂapm1p5¢opavo

(via avtAia pe Kwnmpa peyahitepo ano 4kW agaipeote
TO KOI'[)\Sp 64,30 Kau 64. 28) amd TO OOMA OTAPLENG TOU
Kvntnpea (32. 00) Kat arno Tov anva (64.00) (2x0.5)

la v agaipeon Tou pnxavikoU oTurLoBA(T TUMou
Catridge adaipeate TiG Bideg (32.04) kat Tig BdWHEVEG
oTNnVv M\AKa Tou oturioBA{rtn (42.00)

Aq>alpscm: 116 Bideg (61.04) aro TIg vTiCes (61.02)
A¢0IPEOT8 TO OWHA omplf,nq TOU Klvnrnpu (32.00) ano
Tov akova (64.00) Kat amo Tov eEwTaleo pqvéua (14.02)
pe mv Bonbela uamo)\qq n )\oorou schJvawq mson
pe Blapopeg KWAoELS, ano av-nélausrpu(sq Beoelq.
"6Tav TO avw Ka)\uuuu (34.02) £xel aqmlpsea O6Aa
TA £0WTEPIKA PEPN propolv va agaipeBolv amd Tov
£0WTEPLIKO pavola (14.02)

o

®©N

8.4. AvTikaTdoTaon pnxavikoU oTumoBOAinTn

>lyoupeuTeite OTL TO EAATNPLO TOU KaAIVoUpylou
MnxavikoU oTumo@AinTn eival TornoBeTuévo, ue
TNV KatéuBuvon Tng MePLOTPOPNG Tou A&ova.

Z1youpeUTelTe OTL OAG TA PEPN HE T OTOlA O PNXAVIKOG
OTUTIOBAITTING  £pxetal oe Snaqm, éwvar kabapd kal
eAelBepa and kabe podEAa N YpELL.

(0] 6|0K06c|KTuA|oq oro EPDM (aleu)\swo nponu)\avm)
dev mpénel moTE va £pBen oe srruqm pe AGd1 ypuoao
MNa va dleukoAlvete ™V aviywon Tou pnxavmouu
OTumoe)\lmn Amavetat Tov QEova ™ B€on Tou otabe ou
uspouq Kal Tov 610K060KTU)\10 e Kaeapo vepPoO r|
onotaénm'rs AAAn )\muvnKr] ouacia amnod UAIKO Ue To oroio
e{val KaTaoKeUaopEVog 0 S10K0daKTUALOG.
Xpnotporoteiote KaBe TPOPUAAEN, €TOL MOTE va pnv
npokaAéoeTe nuid oTIg smcpdvalsq TOU OTeyavoUu ue
XTUTMHATA ] QN0 AYApTIo XELPLOWO.

Mévo yia MXV(L), MXV(L)4

BydAte Tov pnxavu(o oturioBAlrtm  (36.00), TO
m»:plchaq)ousvo uspoq ané  Tov anvq (64.00),
ouyoupsust otlo anqu dev elval pBappévog kat éruta
0TaBEPOMOINOTE TO A6 TO EMAVW KAAUpA (34.02).
IMpwETe  TO  TIEPLOTPEPOUEVO  PEPOG  pEXPL  TOV
BLo0K0daKTUAO (36.52) Mavw otov agova (64.00), xwpig
va ruelete 1o eAamplo. EAEYETE TO piKOG MpLv_Kal HETA
NV el0aywyn Kal e&aywyr 1o MeploTpedopevo daxTUAidL
MEXPL TO ApXIKO piKoG (L1 oTo 2. 5).

Me autév Tov Tpbro, n owoth mieon Tou eAatnplou
8a mpaypatorondel otav To pepog Tou orabeporolet
povtaplotel Kal petd tnv acdpdiion Ttou GEova otnv
oUZeugn (L2 oTo Zx.6p).

>TabepoTOMpEVO HEPOG

64.00

£pog!

! 4.93.2261

5X. 5 mapepBailiovag Tn unxaviky oppayida
Mévo yia MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (BAéne TuApa 16.
Zehida 131)

8.4.1. AvTika 0|0'rd)qu TO HNXAVIKO OTUMMO
OAITT TUITOU

) Na v avt, {a MXV 50 EsBléons TIG Bideg (32.04) kau
qu BdwpEVES Blésq otV avw Baon TOoU msyavou (42.00)
yia va 1o adpalpéoete. Metd adatpéate v dvw Baon tou
oTeyavou (42.00) and tov Ggova (64.00), EeBOWOTE TIQ
Bideg (42.12) apalpéaTe To £dpavo (Havdliag oTuttoBAITn
(42.10), TNV podéAa (42.14) wote va adalpedel To 0TabeEPO
TUNUQ TOU unxavtKou OTuruoS)\errn aro v Baon Tou
(42.00). ElOClYSTCll T0 oraespo TUNUA TOU unxuvu(ou
OTUTOBAITTN 08 oWua ompt&nq Tou (42.00), Tonoeamo-rs
TO TEPLOTPEPOUEVO PEPOG TOU UNXavikoU oTurtoBA(rm,
mv poés)\u (42.14) kau snavaouvuppo)\oyno'rs TO £dpavo
(navdlag crsyuvou) (42.10) pe g Bléeq (42.12).
Avtikataotnote To Oring (42.04) ano 1o TMdka Tou

oteyavou (42.00) kat snavouvapuo)\ovnms TO OTeyavo
cartridge otov G&ova (64.00), odpiEte TIQ Bléaq (32.04) pe
dladikaoia evaAAaooouevou avnélauanLKou anELpaToq
lNa 1ig MXV 50-15 kat 50-20 pe Klvnrnpa usyu)\UTspo aro
4kW, pe v avtAia GUVOPHOAOYNHEVN, EthBwOTs T
Bl6sq (82.32) kat v aoparewa (32.30), EeBdwoTE  TIQ
Bideg (32.25 & 64.34). Adalpéote TIC Bideg (62.32) Kal
ouveyiote v dladikaaia oto onpeio (*)

8.5. Replacing the ball bearing MXV(L), MXV(L)4
Av 1O oulepdv  (66.00) xpelaZetal  ahAayn,
Xpnoulorotelote éva Tumou 2RS1 C3, ue usyseoq auTo Tou
avaypccpsmt Mavw oTo pou)\spav mou npsnel va aA\axTel
Kal va MEPLEXEL AMavTKi ouaia (Ypdooo), KaTaAANAN yia
BepUoKpaoLa AeLToUpYLagG.

To péyeBog Tou poulepdv egaptarat and To péyebog Tou
HOTEP:

uéyebog HoTEP Poulepav

80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3

8.6.MpwWTNG ¢Aaong poulecpdv Kai £vdIApeco
pouAspuv MXV(L), MXV(L)4
Ot avtAieg €xouv sva xu'u)vto TPIBNG (64.10) mMavw otov
4Eova (64.00) kai éva TpiBéa oTo 0dNYO TrEPUYLO (25.03)
avapeoa otnv deUTePN MEPWTH (CUPPWVA e TNV SLlATagn
g avappodnang).
Apxitovtag pe Tig avtAieq MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 kai
MXV.. 40-811, MXV 50-1509, MXV 50- 2009 MXV 65-3208 kai
MXV 80- 4806 unapxet KAaroiog svélauscoq TpIBag (BAETE
napdypado 15).
Ma va anocuvappo)\oyloam mpwTa qpprnoTs mv Béon
TOU KABe 03nyou Trepuyiou Kal Ta ama Xitevia TpiBewy
(BAeme, uNKn Kat BECELG TV TPIBEWV 0TV Tapaypago 15)
€TOL WOTE VA €ival LKAV 1 OwWOTN ENAVATOMOBETNON TOU
eEatpnuarog.

9. EmavatomoBéTnon

Na va OVTGlpSTS Ta sEcanpaTc QKo)\ouenOTs mv
dladlkaaola cmoouvaeon g avtioTpoda (BAETe Topéa 8.3.).
E)\eyETs my Ka'raowcr] Twv O-rings (14.20) Kau
QVTIKATEOTIOE Ta av €Xouv ¢pBapel. ZtyoupeuThTe OTL Ta
Orings (14.20) elval owota Tonoeempavq otg 0¢0e1g TOUG,
0TO KATW KAAUUUQA (34.01) kat oTO EMAVO) Ka)\uuua (34.02).
AnaiveTe TOUg dAKTUALOUG OTEYAVWONG e KaBapd vepd i
OTIONTOTE AANO OUUBATO AIMAVTIKO.

9.1. Porm cUo®IENG

Tunog MXV-B MXV...
25-32-40-50 | 25-32-40
na&ladia mepwg (28.04) 8 Nm 8 Nm
nagpadia (61.04) mvw ota prpakéTa 50 Nm 50 Nm
Bideg (64.25) otn 0UTeuEn - 22 Nm
Bideg (70.18) pe ma&uddia (70.19) - 40 Nm
Tumog MXV... MXV...
50 65-80
na&iuddia mepwmg (28.04) 30 Nm 35 Nm
naipadia (61.04) ndvw oTa Unpakéta 50 Nm 50 Nm
Bideg (61.07) lantern upp. cov - 60 Nm
Bideq (32.74) lantern upp. cov 25 Nm -
Bideq (32.04) Bdon Tou oTeyavol 4 Nm -
Bideg (64.25) otn 0UTeuEn 40 Nm 50 Nm
Bideg (64.32) ot pAAvTZa 0UleUEn 25 Nm -
Bideg (70.18) pe ma&pddia (70.19) 40 Nm 40 Nm
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‘Otav ouodiyyete Ta Maguadla (28.04), sival MPooEKTIKA
yla va pnv  ypatoouvicouv ThV GEovwv  kabmg
Xpnotporoleite To deUTePO KAELDL TNV AVTIOETN TAEUPA.
MPOZOxH: Ta mnaZipadia (61.04) mavw oTa
£EWTEPIKA UNPAkKETa (61.02) kai o1 Bideg (70.16)
pe ma&ipaoia (70.19) m £I'ISI He ouonouoptpo
o¢|v§|po Kai ye sva AG§ Tpomo va odiyyovrai

ané SIaPETPIKA AVTIOETEG BEOEIG.

Ix.6a 2x.6P
Zmesponomon poTopa He ama- Avutpwcn pompavla aopalopévo

G R odaliopévo GEova otnv oUleugn. GEova otnv oUCeuEn.
(*

) Z¢rva yia aviywaon Tou agova.

Fig. 6¢

9.2. Aﬁovu(q 6£on poTopa MXV(L), MXV(L)4

e Kaesm 6eon Kal amo TNV otabepn B&on (Zx 6a),
avuymoTe TOV POTOPA, TPABWVTAG ME HOXAS MAvw TNV
opfva Tou elval pEca otV EyKOTT| OTOV aﬁova HéXPL N
odfiva QAKOUTTCEL K&Tw anoé m olZeuln (64.22

Se auth v BEon (2X. 6B), odlyyovtag TIg Blésq (64.25)
opolopopda, o dgovag (64.00) 6a acpallobBel opikTa TNV
ouleuén.

Remove the pin.

Mévo yla MXV 50, oe K&betn Bson Kal ané otabepr|
6¢on BOwoTe TIg Btésq (64.25) xwpig va epnodioete v
TMePLOTPOdN Tou agova (64.00), Bdwate v Bida (64.34)
(oxed.6c) oTo KOMeP (64.22) wg oL Bideg va otnpilovTat. ¢
auTh TN B€on, BdwvovTag Tig Bideg (64.25) opotdpopda, o
AaEovag otabeporoleital 0To KOTAEP.

MovTtdapeTe TO HOTEP OTIWG delXVEL OTOV Mapdypado 6.5

10. AIAGEZH
Eupwmaiky 06 Ea

H Blaescn mg oucKsunq 6a rtpsnsl va avatebel oe
sTalpstsq mou  elldlkeUovtal  didbeon  HETAAKDV
TPoiovVTwY Tou Ba avaldpet 6An v dladikacia.
Mamvanoppuyn mpémnet va akohouBouvtatot dlatd&eig g
vouoBeaiag rmou LloxUouv oTn Xwpea OTou mpaypatonoleital
n dtdAuon, kaBwg Kal oTwg MPOoRAEMETAL AMO To dleBvEQ
dikato yia v mpootacia Tou mMePIBAAOVTOG.

11. ANTAAAAKTIKA

11.1. Aiadikaoieg yia mv anokTnon uvauKanv

Kata v napayyehla aviaAlaktikov, 8a Tmpérel va
avaopepBei To ovoua, o aplBuog g Saonq otnv cxaélaor]
Kat Ta dedopéva otnv mvakida (eidog, nuepounvia kat
apLBUOG UNTPWOU).

HmapayyeAia pnopei va otalei otnv CALPEDA S.p.A. péow
Aedpwvou, dpag, dleubuvon nAekTpovikoU Tayxudpopeiou.

12. npooZSloplouoc, AvTAAAGKTIKQV
No. Teplypadn

13.60 ®Aavt(a pe mpooappoyea
14.00 Pump casing owpa avtAia
14.02 Eﬁwraleo XITOVIO

14.04 Tana

14.06 O-ring

14.12 Tana

14.16 O-ring

14.17 Bideg

14.18 O-ring

14.19 O-ring

14.20 O-ring

14.42 Tana

14.54 EvompaTu)pevo O-ring (1)
16.00 Zwua avappocpnonq

20.00 >opa katabAuwng

22 12 O-ring, meupd avapponong
25.01 Mpwto oﬁnyo repUylo
25.02 O6nyo rrrspuylo

25.03 0dnyo rrepUylo pe TpiBelq
25.05 TeAeutaio 0dnyo TrepuyLo
28.00 HTEpU)TT]

28.04 I'Ia&lpaél TTepWTAHG

28.08 PodéAa

32.00 Evélausoo

32.24 MNeipog sueuypapulonq
32.30 MpopulakThpag

32.31 Pod¢ha

32.32 Bida

32.70 fD)\QVT&a

32.74 Bida

32.78 ZTHPIEN

32.80 Bida

34.01 Katw Ka)\uupa

34.02 Emavw kdAuppua

36.00 Mr]xavu(oq OTUTIOBA(TTING
36.51 AakTUAOG acq:a)\smq msyavou (ddomaoTto)
36.52 AopaAela otayavoU (8akTUALOG)
42.00 MAaka Kq)\uuua oteyavou
42.04 O-ring T1g TAaKag

42.10 aépavo

42.12 Bioeg

42.14 Podéha

42.16 Bioua

42.18 O-ring

61.00 Baon

61.02 Ml'[pOKSTO

61.03 Podéha

61.04 I'Io&luqﬁl

61.07 Bida

61.30 ZKs)\oq OTAPLENG

61.32 Bida

61.34 Podéha

61.36 Maguadt

64.00 AZovag

64.10 Xitwvio TpiBéa

64.13 Avw anootamg xlrumou
64.14 Kavw anootdmg xirwviou
64.15 Anoorarnq TpLpEa

64.18 XiTwvio anootatn tpipéa (avw)
64.19 Xit@vio anootdtn tpiRéa (Katw)
64.22 Zu(su&n

64.25 Bida

64.28 MAeuptko KOTAeP avTAiag
64.30 I'I)\supLKo KOTAEP KlvnTHPA
64.32 Bida

64.34 Bida

66.00 Poulepdv

66.18 AopdaAela 'wpéya'

66.19 AodaAela pouhepav, daktUALog (3)
70.18 Bida

70.19 I'Ia&lpaél

99.00 MoTEp, 0AOKANpO

(1) Neptéxetat 010 0dnyd meplylo (dev mpopunBeleTAl XWPLOTA)

(2) BAéme Toplo 14.
(3) Movo yia potép peyéboug 132

MBavotTa aAAaywy.
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13. NIPOBAHMATA
MPOEIAOMOIHZH : KAeiote TNV r(apoxr] Tou psupm’oq Ly ané onotqﬁnnon»: apyqola

Mnv )\ELTOUpVT]OETE mv avtAia f) To poTép oe Enpr] )\SLTOUleQ KO KAl YIa fHIKPO 6lacm1pa
AkoAoubnote auompa TIg odnyieq XelplopoU Kal av eival anapaitnTo €MKOWwWVNOTE pE éva

.

€E0UOLOBOTNHEVO KATAOTNA.

NPOBAHMA

MIGANEZ AITIEZ

KATAAAHAEZ AYZEIZ

1)
H avtAia dev

1a) AKQTtAAANAn mapoxr peupaTtog
1b) Ad60g NAEKTPIKEG OUVDEDEIQ

1a) EAéyEte OTILN KUpLa ouxvOTNTA KAl TAOT QvTATOKp{vovTal 0Ta NAEKTPIKA
XOPAKTNPLOTIKA T oroia avaypddovTal 0To TAMMEAAKL TG avTAlag.

EeKivael 1c) Yrtepq:optwon avTAiag | 1b) Zuvédeoe To KAAWSL0 MAPOXNG PEUHATOG ME TOV TEALKO TiVAKA OWOTA.
npoo‘rarsu‘nKn OuoKeuN Peiwong E)\évirs OTLN BePUIKN UTEEPPOPTWON TIPOOTACIAG Elval TOTIOOETNHEV
1d) Kapéveg n ENATTWHATIKEG owoTA. (eAEYETE Ta dedopEva OTO TAMMEAAKL), Kal BsBmweal’ra ot o
aopdaieteg mivakag KaAwdinv ™mg avr)\lac; £xel ouvdebel owota.
1e) Mn)\omplcuevoq anvaq 1c) EAéyEte v Tapoxn psuuaroq kat BeBawbeite 611 0 GEovag
1f) EQv ot mopandvw aitieg £xouv mq avtAiag meplotpedetar eAelBepa.EAEYETE OTL  Beppikn
naén eheyxBei n avtAia pailov npootaciag umepdOPTWONG £Xel HMeEL OwOTA (EAEyETe Ta
duoAeltoupyel 5edOUEVA OTO TAUMEAAKL).
1d) AvTiKaTtaoTnoTe TIG AoPAAeEleg, EAeyEE TNV NAEKTPLKY TAPOXT)
ota onpeia a) kat ).
1e) MeTadepbeite yla v altia Tou PMAOKAPIOUATOG, OTO EYXELPIBLO
0dNYLDOV «UMAOKAPLIOPEVT avTAia»
1f) EmuokeVaoe 1) avTikatéotnoe Tnv avtAia pe To va amotabeite oe
£va eEoualodoTtnuévo ouvepyeio
2) 2a) Napatetapévn nep{odog Mg | 2a) H nAekTpikn avtAia Kal To Hikpo HEYEBOUG TNG SEOUNG KaAwdiwv
AvTAia adpdavelag Je OXNHUATIONO OKOUpLag propel va Eepmhokaplotel ge Tnv xpnon katoaBidlol yla va
UrAOKapLoPEVN Héoa oTnv avTAia. EeUmMoKApeL TO MOTEP OTO THOW PEPOG Tou A&ova (Bupnbeite
2b) MNapouociag oTepe®V CWHATWV OTOV va KAeloeTe TNV NAEKTPIKN Tapoxn) 1 €ABete ot emadn pe
poTOpa TNG avTtAiag £€vaeEoUOLOB0TNHEVO OUVEPYE(D.
2c) Mm\okaptopéva poulepdv 2b) Eav eival duvatov anocuvapPoAoynoTe To OMMA TNG avTAia Kat
agalpéote TUXOV OTEPEA Ao Tov Akova 1) EMKOVWVOTE HE Eva
£E0UOLOBOTNUEVO OUVEPYE(D HAG.
2c) Eav ta poulepdv eival ¢Bappéva, aviikataotnote ta n va
arotaBeite oe £va £EoUOLOd0TNPEVO OUVEpYE(O.
3) 3a) MBavn dieioduon puoalidwv aépa | 3a) TOEKAPETE TOLA KOPUATIA BeV eival EMAPKMG BIBWHEVA.
H avTAia Katd v avappognon and To | 3b) Kabdploe 1) avtikatéotnoe v BaiBida kat xpnotporoinoe  pia
Aettoupyel owANVa N anoé v Tana mMnpwong. OWANVA ToU vVa Talpladet.
Al dev 3b) BaABida pn)\omplcpsvn N n | 3c) KaBapioe 1o dikTpo Kat av eival anapaitnTo To avTKATAoTHOTE
Byalet vepd owAnva uvappoqmonq OXL EMAPKDOG T0. BAéme onueio 2b emiong.
BuBtopévn ato vepd
3c) BaABidaavTemoTpodg UMAOKAPLOPEVT)
4) 4a) OL owAfveg kat Ta eEapTpata He | 4a) Xpnotpornoinoe owAnva Kal eEapTAHATA TMOU VA epapHOoUV owoTd

Averapkr) pon

SLAPETPO MIKPOTEPN TOU KAVOVIKOU
dnuoupyolv anMAELA HAVOHETPLIKOU

4b) H mapoucia Hpatog N oTepedv
SWHATWV EOWTEPLKA TOU GEova

4c) BAGBN poTOpa

4d) ®Bapuévog
avTtAiag

4e) YriepBoAlkég yAouwdng ouocieg oTo
uypd TG avtAiag

4f) AavBaopévn  porm)  OTpEYNG TOU
Agova

4g) Enpelo avappoq:ncnq MIKPOTEPO
TOU KaVOVIKoU Tng avTAiag

4h) ZwAnva avappddnong oAl Hakpta

pbétopag 1N ohpa

4b) Kabdptoe Tnv avappodnon Kat eykataotiote éva GIATpo yia va
eprnoditetal Ta EEva ompata

4c) Avtikataomote  Tov  pdtopa
€EOUOLOSOTNHEVO KATAOTNHA

4d) AvTiKaTéoTnoe Tov pOTOPA KAl TO OWUA avTA{ag.

4e) Aev eivat KaTAAANAN n avTtAia

4f) ANGETE TOUG NAEKTPIKOUG TIOAOUG OUVSEDNG OTOV Tivaka 1) otnv
avTAia.

4g) NMpoondbnoe va kAeioelg To onueio Tpodpodoaoiag Kat va HEIDOEL
n dladopd otnv eruddvela TG avriiag ya va yivel owotr
avappoonan

4h) ToroBétoe TV avTtAia mo KovTtd otn de&apevn, £TOL WOTE va
XpnowdorommBel o Kovtog owAfvag. Edv eival amapaitnto
HeYaAUTEPNG SLATOUAG CWATvVa.

eqv  elval avaykaio oe

5)
©06puBog Kat
Aovihoelg and

5a) Meplotpedoueva
gopporia
5b) ®Bapuéva pouhepdv

pépn  xwpig

5a) 'EAeyEe 6TL Sev UTIAPXOUV EEVa OMUATA OTO POTOPA
5b) AVTIKATEOTNOE TA POUAEUAY
5c) ‘EAeyEe kal otabeporoinoe TIG OWANVEG avappodnong Kat

v avtAia 5c) AVTAla Kal OwANvaoelg Oxt KaAd KatabAwng.
SuvoedeUEVEG. 5d) Xpnoiporoinoe peyailtepn dldpuetpo N peiwoe ) por g aviiiag
5d) Por) TOAU duvath yia Tn SlaueTpo | 5e) Meiwoe TN pon e TO va TPOCAPHOCETE OTNV avappoenon 1
TOUu CWARvVa XPNOLLOTIOLOVTAG CWANVA LEYAAUTEPNG SLATOWNG ard TNV i00d0
5e) Aettoupyia oe ormAaiwon g avtAiag.
5f) Mapoxr pedpatog Oxt otabepn 5f) ‘EAeyEe 611N KUpla Taon dv eival owoTod.Se mepirmwon
6) 6a) O PNXavikog OTUTOBARMING Katd | 6a), 6b) Kal 6C) AVTIKATEOTNOE TO UNXAVIKO OTUTLOBARTIN €AV elval
Alappon N Aettoupyia €dv eival oteyvédg 1y | arnapaitnto va ancubuvBeite o eE0UCL0S0TNHEVO KATAOTNHA.
Mnxavikou £€XEL KOANOEL. 6a) ‘EAeyEe OTL N avtAia éxel TMnpwBei and vepd kat dev €xel
SturioBAnm | 6b) Mnxavikdég oTuroBANmNG mapou- $UOAABEG aEPOG EVTOG.

olalel pOopég ota onpeia Aeiavong.
6¢) MnNXavikdg  OTUTLOBAAITING  Tapou
014del pOPRANUa Katd ™V epappoyn
6d) EAappd dlappor) katd 1 didpkela
™G Mhpwong

6b) Eykatéotoe pia modoBaABida Kal Xpnollorow)oTe T0 owoTtd
HNXAVIKO OTUTLOBA{TN.

6¢) eTUAEETE TO KATAAANAO Pnxavikd oturtoBA{rTTm).

6d) Meptpévete yia TNV pUBULION TOU OTEyavou HE TNV MePLOTPOOT)
Tou a&ova, av To MPORANHA CUVEXIOTEL.
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Kivnmpeg Calpeda

M.. V1

OAHFIEZ XPHZHZ

nsplsxopsvu

Otpa

I'Iapaéswpa mvakidag Kvnthpa ..
AVOPWOT i
Eymmomcn Kat svcpﬁn Aettoupyiag
ZuvBnkeg Aettoupylag
Kwntnpeg oe Aettoupyia petaBAnThg TaxluTnTag..
Zuvrnpncn
Yrmpeoia urnootpLEng HeTd TNV MwANon

NoghwNp

e

. Napadeiypa mvakidag KivnTApa
Mapddetyua mvakidag kivntripa 50Hz

[=calpeda CI[ZC €

-13
0204123345 SR I}

taly IT 00142630243 Made in Italy
LB V132 V1-7.

P 5.5kW (7.5 hp)
KW R 3-A/Y 400/690V 50Hz 7.5/3.2A
/ 2850 rpm  S1 I.CL. F

6,7,8 I v % cos¢ 1)
400 100 0.86 88.5
9,10,11,12 400 75 081 89.3 |557kg K
400 50 0.71 89.2 LY — 16
IEC 60034-1 IE2-88.1 R4
1 TOrog 10%¢opTio
2 OvopaoTikn 1oxug 11 cos ¢
3 Tdon tpopodoaiag 12 anédoon

4 Zuxvotta

5 HAekTpIkO Pelpa

6 OvopaoTikn TaxUTTa
7 Timog umpeaiag

8 K)\aon povwong

9 Taon

13 MioTomoincelg,

14 Apleuoq UnTpwou

15 Bapog

16 I'Iﬁoomma

17 KAGon KataAAnAdTnTag

2. 2. Aviyuwon

‘Ohot ot Klvn'n]psq CALPEDA mou sxouv Bapoq peyalltepo
ano6 25 kg 51a8eToUV BNAUKWTA UMOUAGVIA aviPwOoNG.

Ta Ty aviywon Tou Kivnthpa Ba mpénet va xpnatoTon8oiv
o6vo Ta kupla BNAUKWTA pmoulovia, Ta orola Sev Ba TpEneL
OLWG va XpnaoionololvTaL yia Ty aviywon Tou Kivnthpa
otav autog elvat ouvdepévog oy avTAia. To BapUkevtpo Twv
KnThpwv pe 1o (510 UPog dEova Ba mpemet va usmBu)\)\ewl
0g OXeon He TV SLAGOPETIKN LOXU, Kal TIG 0dnyieg yla ty
ouvappoAOYNom Kat TiG BondnTIKEG 0UoKeUES. Ta BNAUKWTA
HMouAovia dev Ba TPETEL VA XPNOILOTOLOUVTAL.

Mpw and v avudwon tou Kivnmpa Beawbeite o1l Ta
ONAUKWTA UMouGvia aviPwong Bev e{val KaTECTPAUMEVA.
Ta (-)n)\Ume unoquvt avupwong Ba mpémel va opiyyovtat
TP Ao Ty

BeBawwbeite onylvaml XPNon katdAAnAwv pécwv aviywong
kal 6Tt ol dlactdoelg Twv, AyKIoTpwv avipwong eivat
KaTaMn)\aq yla Ta BnAUK@TE Umoulovia. A®OTe MPOcoxn
(OTE va pnv Kataotpadouv oL BondnTikEG OUCKEUEG Kal Ta
KaA®BLa TOU Eival OUVBENEVA JE TOV KIVNTNPA.

3.EykataoTaon kai évapén Asrroupvlaq

AMooUVBETTE TOV KIVNTHPA TIPLV OTOLASHTIOTE XEPLOKO
A 0€ QUTOV 1 0NV EVEPYOTIONUEVT GUOKEUN.

3.1 "EAeyyog Tng avriotaong povwonq
nipiv apxiCouv T pnxavi Kat 6tav utoialeote OTL N uypaocia
dlapopdwvel windings.

AmoouVSECTE TOV KIVNTIPa TIPLV OTIOLAGNTOTE XEPLOHO

A 0€ QUTOV 1) OTNV EVEPYOTIONUEVT CUOKEUN.
0WoTN avtioTaon povwang oToug 25°, Ba Mpémet va au 981

MV T avadopag, donAadn: 100 MQ (ue pétpnon ota 500
H Tiun ¢ avTiotaon povwong, 8a LELGVETAL 0TO WIOG Yia Kues
otoug 20°C augnong g Bepuokpacia nepBArlovtog.

To mhaioto Tou KvnThpa Ba mpénel va ouvdéeTal otV
A elwon kat Ta Mvia Ba mpémel va amogoptifovTal

apeoa META amd Kabe PETPNON Yy TV Anopuyn
nAektpomngiag.

Tamvia rou £xouv eumoTioTe( pe Balacoivo vepo Ba mpenet va
avaokeuagovTal.

3.2 Zuvupyo}\ovnon Kal :ueuvpapplon Klvnmpu

BeBaiwBeite OTL yUpw ambd TOV KWNTAPQ UTMAPXEL APKETOG
X®WPOg yla v eyylnon mg kukhogopiag Tou agpa. H owot
eubuypappion elval anapalrncm yia mv npo)\nqm BAaBav ota
KouZIveTaq, éovnoswv Kat meavwv pNnEewv atov agova.
Eueuypauuloa'rs TOV KvnThpa xpnotponotwqu KaTaMn)\sq
useoﬁouq Enavs}\syEaTs mv sueuypauulon UETA ™V TEAWK
OUOPLYEN TWV HMOUAOVIGV ) TV UMOUZOVIGV.

Mnv Esnspvars TIG AMOJEKTES Tlusq doprtiou yla ta KouQwvéta
ToU avaypagovTal 0Toug KATAAGYOUS TWV TPOLOVTWV.

3.3 Mnxavsq ue Tansq eKTovmcnq ™mg uvporromor]q
EAéyETe OTl Ol OMEG EKTOVWONG Kat ol Tarneq mepteAAicovtat
TPOG TA KATW.
2e OKovmpsvo neplﬁa)\)\ov OAeg Ol OTEEG EKTOV®ONG Ba TPETEL
va ElVQl KAELOTEQ.
Av uridpyouv avotypata vepol cULTUKV®ONG, TPETEL va
TIG QVOLYETE TAKTIKA avaAoya pe Tiq
KALLOTOAOYIKEG ouvenqu
H ewoaywyn avTikelpévwv oOTlG OMEG vepoU
OUHMUKVWONG (MPOALPETIKA) MMOPE( va TPOKAAEDEL
Cr]ula [aul% ﬂSpls)\lET] Mropei va npom)\aost TOV
6avato, 0oBapolq TPAUMATIONOUG Kal UAIKEG
TnuES.
Tnpeite TIG MAPAKATW UTIOBE(EELG OXETIKA pe TNV THENON
NG kamyoplag npootaoiag:
° Anoouvéeora TO unxavnpq qno 10 pelpa, mpotol
avo(EeTe TIG OTEEG TOU VEPOU GUNTUKV®ONG.
° K)\leTs Ta avowpcra Tou vspou ouunUKvwor]c; X
He Topata oxnpatog T, Mpv anod Tnv evepyoroinon tou
HNXavNHaTog.
Meiwon tng katnyopiag npootaciag
A6 Un oppaylopeva avolypata vepou ouprnikvaong
Hropel va Tipok et UNKR ZNHLA 0TO pnxavnua.
la mv Tpnon g kamyoplag mpootaoiag mpérel
HETA TV eKKkEvwon Tou vepol OUPTUKVWONG va
odpayilete maAL OAa Ta avolypata eKpong.

3.4 Kahwélwoslq Kal NAEKTPIKEG auvbsaalq
0] orumoe)\lrrrnc, Twv quoﬁeKva TV KlVT]TI']p(DV standard
HOVAG mxummq eunsplsxm K(lVOVlK(l 6 TEPHATIKA TEEPLENENG
kaL TOUNGXIOTOV £vav aKPOBEKTN Yelwang.
MEPav TV TEPUATIKMY KUPLAG TEPLEMENG KAL TWV AKPODEKTGV
yelwong, To koutl OTUTLOBAITIN aKPOdEKT@V Hropel va
EHMEPLEXEL TIG OUVDEDELG yia kABe BeppioTopa, avtiotaong
avrluyponomor]q N AV BonGnTlev oucm}mwv
Ma mv ouvéaoq Ohwv Twv Kiplwv kalwdiwv Ba mpémel va
XpnaiornolouvTal KQTG)\)\T])\Q Ka)\urmKa kahwdiwv. Ta kaAddia
yla ta BonGnTqu ouomuaru priopel va ouvdeBolv dueoa e
Ta O'XETlKG TsppaTlKu Ot }mxavaq npoopiZovtal yia cmespsq
symwomoalq EKToq GAANgG umodelgng, Ta cmsnpw}mm
€l06d0U TWV Ko)\wélwv qu>pu(ovw| 0 METPIKES HOVadEQ.
OL K)\GOS[Q npooraotaq Kat ot K)\GOS[Q IP tav owmoe)\lmwv
8a mpéTel va elval TOUAAXIOTOV (Bleg pe eKelveq TV KOUTIOV
OTUTIOOAUITTOV AKPOBEKTAV.
MNna tg stooéouq Ka)\wﬁlwv xpncluonomo‘rs
orumoe)urrrsq Kat 0Tsyava mou eivat ouuBam
pe tov Tlmo mpootaociag kat Tov TUTO Kal
OldpeTpo Tou kaAwdiou.
H yeilwon Ba mpémel va ekteleital oe ouppwvia pe
TOUG TOTIKOUG KAVOVIGHOUG TIpLY amod v oUvSean Tou
Knpa oy 1popodocia SiKTuou.
BsBmwGsth OTL 0 BaBuoOg rtpocwotaq TOU Klvn'rnpa
eival qu)\)\n)\oq YiaTig neplﬁq)\)\ovnqu Kat K)\lpquKeq
ouvenqu MNa napaéstyua BsBalweslTs OTL dev F.IlVGl
duvato va SLelodUoEL VEPD 0TO E0WTEPLKO TOU KVNTAHPA
N OTa KouTld cKpoésmmv Ta OTeyava TOV Kounwv
akpodekTdv_Ba Tpémel va elodyovral owoTd ota
avtioTolxa £¢dpava yia va Bepalwdel n owotn kAdon IP.

341 Zuv&eouq yia SIapOPETIKEG psaoaouq eKKlvnonq

To KOUTl owmoe)\lmn Ty aKpoésKmv TV Klvn'rnpwv standard
HoVAG TaxuTnTag, EUMEPLEXEL KGVOVlKG £EL Tspparu«x nspla)\linq
kal TouAdxioTov évav akpodéktn yelwong. Me auto Tov Tporo
elvat duvath n mpaypatoroinong ekkivnong DOL 1 Y/D. Acite
v Eikova 1.HAekTpIKO oX€d10 (LOVO yia kivnThpeg Calpeda).
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4. Zuvenxsq AeiToupyiag
4.1 Xprion
EkTog Bthaopenmq UMOBEIENG  OTNV  ETIKETA  TWV
OVOUAOTIK®V ésﬁopsvwv oL KnThpeg cxeéta(ovml yua
TIq naplBaMovnKaq cuvenKa oy akohouBoulv.
Msylcrrn Bepuokpaoia reptBaliovtog aro -20°C oe +40°C.
MsylcTo uwousrpo 1.000 m ano 1o emnedo Tng BAlacoag.
Avoxn yla v Tdon Tpoq)oéocnaq +5% Kal yla tnv
cuxvomra +2% o€ cuuqxnvm pe v EN/IEC 60034-1.
O kwnmpag priopel va xpnoworomBe{ poévo otig
£PAPHOYEG YA TIG OTI0{EG OXEBIAOTNKE. Ol OVOUAOTIKEG
a&leq kat ol )\elToupleeq ouvenqu unoésu(vuovml
OTIG Tuvakideg Tou KlvnTnpa ErurAéov, Ba T[pEl'lEl va
TnpoUvTal 6AA Ta POANAITOUHEVA TIOU UnodelkvUovTal
OTO NMapoV eYXELPIBIO Kal o€ AANeG 0dnyieg.
Av EemepacTouv auTd Ta 6pla efvat avaykaiog o EAeyxog
TV BedOHEVWV_ KVNTNPA Kal Ta XAPaKInploTika
KaTaoKeung. Ma  neplocodtepes — mAnpodopieg,
ETUKOLVWVNOTE PE TNV etalpia CALPEDA
H un ™pENoN TwVv 0dnylLv n mg eMeupnq
ouvINPENONG NG OUCKEUNG  propel  va
énploupynoal r[poB)\r]paTa atmv c10¢c1)\em Kat
va anoTpEYPeL TNV XPNon Tng MNXavng.

4.2 WiEn

EAsyEuTs ot 0 Klvn'rnpaq aepiletal apketd. BaBalwes:m: on
KOVTIVG avTiKeileva 1 1) apeong 3paon Twv NAAKGOV aKTWVGV
dev aKTivoBoAoUv emmeov BepUOTNTA OTOV KIVNTHPA.

5. Kivntipeg og AeiToupyia psruphnmq Tuxum'ruq

Ou svapyonomcslq o€ uem[ﬂ)\nm TaxUTNTa  TPOKaAoUv
peyahUTepeg evraoels goptiou TAONG OE OXEON He TNV
NHITOVOEBN TPOPod0oola 0TO mMVio Tou KWNTipa Kat oe Kade
nepirmwon eivat avaykaia n aitnon yia éva kataAAnAo kwvnthpa
0TNV XpiON TOU HETATPOTEA OUXVOTNTAG.

5.1 Gsppmn rrpooraalu

Ot KlvnTnpag propel va dlabéTouv Ospplowpeq PTC ota
mvia Tou oTatopa av undpxouy. Mpotelvetat n olvdeon oTov
METATPOTEQ OUXVOTNTAG HE KATAANAA pETa.

5.2 EKKlvnan Aeitoupyiag yia  cpappoyég pe  petaBAnth
TaxotnTa

H ekkivnon Aettoupyiag yia acpuppoyeq peTaB)\nmq Tuxummq

6a mpémel va Tpaypartoroteftat akohoubdvTag Tig 0dnyleg yia

TOV HETATPOTEA OUXVOTNTAG Kal TOUG VOHOUG Kal e8VIKOUG

Kavokuouq Emumeov  6a npensl va mpouvwl O\a Ta

TipoarattoUyeva Kaw ot Teploplopol kaBopifovtal ano mv

edappoyh. ‘ONeg ol avaykaleg mapapetpol yia v pisuion

TOU HETATPOMEN Ba MPETEL VA AVAKTAVTAL AT6 TIG ETIKETEG TOU

KwnTfipa. Ot aitoUpeveq MAPAUETPOL YEVIKA eivat:

- OvopchlKn mon TOU Kvntpa

- OvopaoTiki £vtaon peluatog Tou KvnTpa

- OVONAOTIKY GUXVOTNTA TOU KIVNTAHPA

- OVOpAOTIKY TAOT TOU KVNTHpa

- OVOHAOTIKN LOXUG TOU KLvnThpa

SHMEIQSH Stnv mepimrwon AoV ) avaKplev

TANPOGOPLOV PNV EVEPYOTOLE(TE TOV KIVNTNPA XWPIG

TPV vVa €XETE EMPBERALDOEL TIG OWOTEG PUBUIOELG

H etapia CALPEDA T[pOTSlVSl mv xpnon o)\mv Ty
XQPAKTNPLOTIKQV Tipootaciag Tou xopnyolvtal armod
TOoV usm‘rponsct yua v Bs)\'nwon mg (]04)(])\8[(1(,‘
otV edappoyn. Ol peTatporeis eyyudvTal yevika Ta
XAPAKTNPLOTIKA Ta oroia (ovopaoieg kat Blaeeomomm
TWV  XAPAKTNPLOTIKOV egapThvTal  and TOoV
KATaoKEUAOTN Kat arod TO HOVTENO TOU HETATPOTEQ):

- EAéx10tn Taxutnta

- Méyiotn tayimnta

- Xpovol eTitaxuvong kat eruBpaduvong

- Méyiotn évtaon peupatog

- Méylot porrn

- Mpootacia and atuyn akivntoroinon

6. Zuvmpr]on
Kardmy akwvnromnoinon, 0To £0wTEPIKS TOU KOUTIOU
OTUTIOBAITIN  aKpodEKTWY propel va udioTatal
Taon ToOU Xpnotuoroleital yia TV Tpododoocia
avTIOTAoEwV 1 TV dueon B€puavon Tou mviou.

dlatnpnoet eva doptio Tou eudavicetal avapesa ota
TEPUATIKA TOU KIVNTNPA AKOUA KAl 0TAV QUTOG OTapATd.

f O TUKVWTAG TWV HOVOPACIKGV KIVNTAPWY Hropel va

Tpopodooia EVOG  KIVNTApA e HeTaTpOmEd

H
ouXvVOTNTaq WUropel va evepyoronBel kat pe Tov
KIVNTAPQ OTAHATNHEVO.

6.1 Fevikn emBewpnon

1. EmBewpnoate  Tov KWwNTpa 0 Kavovika dlacthuata
TOUAAXIOTOV e €TAOld OuxvéTnTa. H OuxvoTTa TWV
eAéyxwv eEapTartal, yia napadelyua ano To eminedo uypaoiag
mou Uﬂ(leSl aTo nsplBuMov KaL arno Tig lélalTspsq KAlpaTleq
ouvBNnKeg. ApxIka Kaeoplousv EUMELPIKA, Ba TPEMEL va
akolouBeital pe eEaIPeTIKY akpiBeia.

Awampnote Tov KIvNTAPA Kal apo e kaAé aeplgud. Av o
KIVNTNPAG XPNOLMOTOLELTAL 08 OKOVIOUEVO meplBAAAov, TO
0U0oTNHA agpLolol Ba mpénet va KueaplEETal Katva eAéyxeTal
KQVOVIKQ.

EAsyEaTe mv Karacmon TV crsyuvwv Tou agova (L.
dakTuAiou Kat og V 1 GKTIVIKO 0TEYavo Katav eival avaykaio
QVTIKATAOTNOTE.

EAéyEate TV KATAOTAON TWV GUVOEGEWV.

E)\syﬁrs mv Karacwon TV Kou(lvamv divovtag aEalpaTlKn
TPOCOXN OTOUG avpaloug BoplBoug, OTIG SOVNOELS Kal
otnv Beppokpacia.

‘Otav avixvedovtal onudda ¢Bopdg, amoouvappoloynate
ToV KNP, eAEyEATe TA €EAPTAMATA KAl MPAYHATOMOMTE
TG avaykaieq ahhayég. ‘Otav Ta KouZwéta avtikabiotavral
elval avaykaia n Xpnon (Slwv KoulQwéTwv pe ekeiva mou
ouvappoloynBnkav — apxika. TautOxpova paf{ pe mv
QVTIKATAoTaoN Tou KoUZIVEToU Ba Tpémel va avTikataotagolv
Ta oteyava Tou GEova, mou Ba mpémel va eivat g iSlag
ToOLOTNTAG KAl XAPAKTNPLOTIKGV e TA YV O,

[ o

o

6.1.1 KivnTipeg og standby

Av o kKivnTpag peivel oe standby yia peyakn xpoviki nep{odo
oe mepiBaMov pe dovioelg, ival avaykaio va uloBetnBolv ot
aKo)\ouesq MPOGUAGEELS:

0 agovag Ba mpémel va TMePLOTPEPETAL MEPLOBIKA KaBe 2
sBBopa £Q ?sqmppoo—re TIG napepPAacei) akoAouBavTag v
gkkivon Tou oUOTAWATOG. ZTNV MepiTTWon ToU 1) eKKivnan
dev eival duvaty yla orolodNroTe AGYo, TMeplOTPEYATE TOV
&Eova wa dopd v eBdoudda pe TPOMO MOU va Aaupavet
dladopeTikeg BEgelS. Ot dovAoEeLg TIou pokalouvTal aro aMeg
OUOKEUEG ropel va TPOKaAEooUV S1ABpwon oTa KOUZIVETA 1)
orofa uropei va pelwdei aTo eAdx10To 0 Kavoviki Aettoupyian
KATA TNV XELPOKIVNTN TEPLOTPOGN.

6.2 KouQivéTa

H péylot )\SLTOUPX ki) Beppokpacia Tou ypaoou Kat
TwV KouQvétwy, +110°C, dev Ba mpénet va EgmepviETal.
H péylotn ovopaoTikm Taxu‘rnm Tou KivnThpa dev Ba
MPETEL VA EEMePVIETAL

To pEyeB0OG TOU KOUGIVETOU £EaPTATAL MO TO HEYEBOG
TOU KlvnThpa:

MéyeBog Koulwvéto meupd Koulwvéto meupad
Kvnmpa TPoeEoXNg avepoThpa
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. Yimpeoia unoarnpl{nq META TNV MWANON

7.1 AvTaAAaKTIKG

Katd mv napayyeAia Twv avTaAAaKTIKOV evOg Klvn'mpa
urodeigaTe Tov Oelplakod apiBuo, TNV MAfpn ovouaasia Tou
T0Mou Kal Tou KwdKoU MPoiovTog, OTwg UTodeIkvUeTaL
0NV €TIKETA TOU {Blou TOU KIvnThpa.

7.2 EITCIVGITEpIS)\)\IEr]e
H snavaneptthE a npsna va npqyua'ronmsrral navta
anod éva eE0UCLOdOTNHEVO OUVEPYEID.

7.3 Kouélvs:'ra

Ta, kou{lvéTa éxouv avaykn amd edikn dpovtida. Oa
mpémel va adaipolvtal Slapécou eEOAKEWV Kal va
ouvapuoloyouvTal ev Bepu Kal Pe edIKA epyaleia.

AM\ayég pe KGBe eTupUAaEN
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1. OBWAA UHO®OPMALINA

Mepen ncnonb3oBaHem n3penva cnegyet BHUMATENbHO
03HaKOMWUTbCA C Mepamu  MPefoCTOPOXHOCTU U
WHCTPYKLMAMHU, npvBeAeHHbIMN B HacToALeM
PYKOBOACTBE, KOTOPOE [OOJ/DKHO COXpaHATbCA AnA
ncnonb3oBaHvA B ByayLiem.

OpurnHanbHbI A3bIK peaakLym - UTanbAHCKUIA, KOTOPbI
6yneT rnaBHbIM MPU  BbIACHEHUM HECOOTBETCTBUIA
nepesoja.

PykoBoAcTBO ABNAETCA HEOTHEMIEMOM YacTbio U3Aenua,
CyLLeCTBEHHON 1A 6e30MacHOCTM 1 [O/MKHO COXPaHATLCA
[0 KOHLa cpoka cny>x6bl n3nenma.

lMokynaTenb MOXET 3anpocuTb 3K3EMM/IAP TEX. PYKOBOACTBA NpU
notepe, obpaTusLuMC B komnanmio Calpeda S.p.A. n ykasas T1n
U30enA, NPUBELEHHbI Ha 3TWKETKe obopyaoBaHuA (CmoTpK
Pa3pnen 2.3 “MapkumpoBka”).

B cnyyae nameHeHui, nopyn Unn BHECEHUA U3MEHEHMWA
B m3genve Wnn ero vactm 6e3 paspelleHuA 3aBoaa-
narotoBuTenNsa “Oeknapauuna CE” npekpaiaet
[eVicTBOBaTb 1 BMECTE C HeWi rapaHTWA Ha uaaenve.

[aHHbIN anekTponpréop MOXET BbITh
MCNONb30BaH [OeTbMW He Mnaglwe
8 neT ¥ nMuamm ¢ orpaHN4yeHHbIMU
(pU3nMyecKuMmn  CEHCOPHBIMU AN
YMCTBEHHbIMV CMIOCOBHOCTAMM MU HE
obnagaroLwmmMy 4OCTaTOYHbIM OMbITOM
WA 3HaHWeM O paboTe noJobHOro
npubopa, noA HabnogeHNeM nnu
nocne  obyyeHnA  6GesonacHoOMy
NOMb30BaHUIO NPUOOPOM 1 YCBOEHMA
CBA3AHHbIX C HAM ONACHOCTEN.

He paspewanTte getam urpatb C
npnéopom.
Yuctkanyxon3anpmbopoM A0MKHbI
BbINONHATLCA Nonb3oBaTeneM. He
nopyyatb YMCTKY W yxon [eTAM
6€e3 KOHTpPONA.

3anpewaeTca ncnonb3oBaTb

n3genve B npyaax, pesepsyapax

n 0OaccenHax, korga B BOAe

HaxogATCcA Noan.

BHumMaTenbHO uuTanTe pasgen

No yCTaHOBKE, B KOTOPOM

yKasaHo crnegytoulee:

- MakcvmanbHO [onyCcTUMbINA Hanop
B Kopryce Hacoca XF naea 3.1).

- Tunn ce4veHne kabenA I'II/ITaHMFl
grr naBea 6.8).

UN 3NEeKTPUYECKOM 3alnThl,
KoTopas OOMKHBbI 6bITb
ycTaHosreHa. ([nasa 6.8).

1.1. O603Ha4eHunA
[InA  ynyyleHnA BOCMPUATWMA UCMONMBL3YIOTCA CUMBOSbI/

MUKTOrpammbl, NpuBeAEeHHble HWXe C COOTBETCTBYHLWMMN
3Ha4YeHNAMN.
WNHdopmauma n mepbl NPeAoCTOPOXHOCTH, KOTOpbIe
& cnepyeT cobnopats. Mpy HecobnoaeHnn oOHn MoryT
NpUBECTU K NOBPEXOEHUIO N3OeNnA U HapyLLeHnto
6e30nacHOCTM nepcoHana.
WHdopmauna 1 Mepbl  NPesocTOPOXHOCTM MO
A 3neKTpUYecKorn 6e3onacHoCTH, Npu HecobmoaeHUn
KOTOPbIX MOXeT 6bITb NoBpeXOeHo usgenve umm
HapyLueHa 6e30macHoCTb nepcoHana.
o | [lpymeyanna n npeoynpexxaeHna AfA NpaBubHON
l 3KCMJyaTaumm N3Oenva N ero KOMMOHEHTOB.

Onepaumm, KOTOpble MOryT BbIMNONHATLCA KOHEYHbIM
ﬁ nonb3osarenem nsgenvA: nonb3oBateslb M3genua

[O/MKEH O3HAKOMUTLCA C MHCTPYKUMAMM W HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3@ WX COBMIOAEHUE B HOPMasibHbIX
ycnosuAx paboTbl. OH MOXeT BbINOMHATL onepaLyy no
TeKyLLeMy Tex. 06CnyXMBaHMIO.

Onepauun, KOTOpble  AO/MKHbI  BbINOMHATLCA
KBanMULMPOBaHHbIM 3NEKTPUKOM:
Cneumann3MpoBaHHblii  TEXHWK, [ONYLWEHHbIN K

BbINOJIHEHWIO Onepaumin no Tex. 06CNyXMBaHMIO 1

PEMOHTY 3neKTpuyeckon yactn. MoxeT paboTaTtb

C KOMMOHEHTaMU NOA, HaNpAXeHeM.

Onepauuun, KOTOpble  [O/MKHbl  BbINOMHATLCA
KBaNMULMPOBaHHbIM TEXHUKOM:
cneumann3mpoBaHHbIi TEXHUK, CMOCO6HbIN

npaBW/IbHO MCMOMb30BaTb U3AENNE B HOPMasbHbIX
YCNOBWAX, JOMYLWEHHbIN K BbINOSIHEHMIO Onepaumnii
no Tex. 06CNy>XMBaHWIO, PErynvpoBKe U PEMOHTY
MeXaHU4eCKon YacTu.

VkasbiBaeT Ha o06A3aTenbHOE WCMNONb30BaHne
CPeACTB MHAMBMAYaNbHOM 3aLMThl - 3aWwmTa pyK.

Onepaumm, KOTOpble O0/MKHbI BbIMONHATLCA NpU
(o] 128 BbIKNIOYEHHOM annapaTte ¢ ero oTcoeauHeHnem
OT 3NeKTponnTaHuA.

Onepaumm, KOTOpble OO0/DKHbI BbINOMHATLCA Npn
BK/KOYEHHOM annapaTte.

1.2. HasBaHune KomnaHuuM W appec 3aBopa-
usrotosutena

HasBaHwue komnaHum: Calpeda S.p.A.

Appec: Via Roggia di Mezzo, 39

36050 Montorso Vicentino - Vicenza / ltalia

www.calpeda.it
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1.3. OnepaTopbl C AOMYCKOM

M3penve MoXeT Ncnonb3oBaThCA OMNbITHBIMU onepartopamMu,
KOTOpble nogpasfenArTCA Ha KOHEeYHbIX nonb3oBaTenein
nsgennAa 1M cneunannsnupoBaHHbIX Tex. CchneunanucTos
(cmMOTpU CMBONbI BbILLE).

° KoHeuHbI nonb3oBaTtesib He MOXeT
I BbINONMHATb onepauun, npenycMoTpeHHble
TONbKO anAa cneymanm3npoBaHHbIX Tex.
cneunanncTos. 3aBoa-13roToBUTENb He

oTBeYaeT 3a NnoBpexxOeHuA, Bo3HMKarwme npu
HecobnoaeHn 3Toro 3anpeTa.

1.4.TapaHTnA
MHbopmaumAa no rapaHTuvM Ha wn3penuA npueefeHa B
o6LWwmx YCNnoBUAX Npoaaxku.

e | MapaHtna  nogpasymesaet  BECIJIATHbBIE
I 3aMeHy WM PeMOHT  [edeKkTHbIX — YacTein
(NpY3HaHHbBIX 3aBOOM-U3rOTOBUTENEM).

apaHTVA N3AennA NpekpallaeT feficTBoBaTh:

-Ecnn ucnonb3oBaHue u3menuA  BbiMonHAeTcA  6e3
COBMIOAEHNA WHCTPYKUMA U HOPM, MPUBEAEHHbIX B
HacTOALLEM PYKOBOACTBE.

-B cnyyae BHeceHUA uW3MeHeHW/ B u3nenve 6e3
paspelleH s 3aBOfa-13rotToBUTeNA (CMOTpU paaaen 1.5).

- Bcnyyae BbinonHeHyA onepaumii No Tex. 06C/y)XMBaHmio

CO CTOpPOHbl nepcoHana, He wuMewowero [onyck oT
3aBopa-n3rotoBuTens.
-B cnyyae HeBbINOMHEHWA  Tex. OﬁC!’Iy)KMBaHI/IF!,

npegycMoTpeHHOro B HacTtoAlweM pyKoBOACTBE.

1.5. TexHnyeckana noaaep)xKa

Jlo6aa pononHMTenbHanA MHopMaLumna 0 AOKYMeHTaumu,
TEXHUYECKO MOMOLLUM U KOMMOHEHTax U3AenuA MOXeT
6bITb MonyyeHa B komnaHuu: Calpeda S.p.A. (cmoTpm
pasgen 1.2)

2. TEXHUWYECKOE ONMUCAHUE

MHoropagHble BepTVKarbHble MHOFOCTYMeHYaTble Hacochl
CO BCacbiBalOWMM U NOJaLWMM pacTpybamu, UMetowmnmm
OAMHAKOBbIN AnaMeTp 1 PacnonoXeHHbIMA Ha OQHOM U TOM
K€ Bany (MHOropALHOE UCMONTHEHMe).
HanpasnAwowye BTyNKM  YCTOMYMBBI K
CMa3bIBalOTCA NepeKauBaeMon XNAKOCTbIO.
MXV: Hacoc ¢ ynopHbiM MNOALMMHAKOM U COeAVHEHUeM
CO BTYNKOW [NA BO3MOXHOCTU WCMONb30BaHUA No6Oro
CTaHOApTHOro ABUraTena KOHCTPYKTMBHOM Mogeny 1M V1.
MXV-B: MoHOo6M04HbIe BEpTMKaNbHble MHOrOCTyneH4aTble
Hacocsbl.

Kopposum 1

2.1. HasHauyeHune

[INS 4NCTbIX HEB3PLIBOOMACHBIX W HEMErkoBOCMNAMEHSIOLWMXCS
XXUAKOCTEN, He BPEeAHbIX ANS 340pPOBbS 4YenoBeka WM
OKpyXatoleit cpefbl U He cofepxawpmx abpasuBHbIX,
TBEPAbIX MW BONMOKHUCTBIX HaCTWL, W He arpeccuBHbIX K
KOHCTPYKLMOHHBIM MaTepuanam Hacoca.

Mpn 1cnonb3oBaHUM YNAOTHUTENbHBLIX KOMeL 13 aTuneHa—
nponuneHa He gonyckaeTcs paboTta ¢ Macsiom.
Temneparypa »X1UaKoCTu:

-07-15°C po +110 °C gna MXV(L) n MXV(L)4

- 07 -15°C po +120 °C ans MXV(L) 50.

- 07 -15°C po +90 °C ans MXV-B.

2.2. PasyMmHO npepnonaraemoe HerpasuibHOe
npuMmeHeHune
N3penne paspaboTaHo U M3rOTOBIEHO UCKIIIOUUTENBHO
[NA NPUMEHeHNA, yKkasaHHoro B pasgene 2.1.
Kateropuyeck  3anpewaetcA  npuMeHeHue
A N3AeNNA He Mo Ha3HaYEHMIo 1 B pexxume paboThl,
He NpelyCMOTPEHHOM B HACTOALLEM PyKOBOACTBE.
Mpy  HecoOTBETCTBYIOWEM WCMOMb30BAHUN  U3OENUA
YXYOLATCA XapakTepucTukn 6esonacHoctn wn KM
n3genvAa. Komnanwma “Calpeda” He HeceT HukakoWn
OTBETCTBEHHOCTW 3a MOBPEXAEHUA WM Hec4acTHble
cnyyaw, BO3HMKatloLwme n3-3a HecobntoaeHnaA
BblLLEeyKa3aHHbIX 3anpeToB.

2.3. MapkupoBKa

Danee npueoanTCA KonuA VIJJ.eHTI/I(*)VIKaLlVIOHHOVI
TabnuykKy, pacronioXXEHHOW Ha Hapy>XHOM Kopryce
Hacoca.

1 Tun Hacoca Mpumep nnacTuHbl Hacoca

2 pacxoq

3 Hanop

4 HomvHansHaA MOLHOCTb

5 HomuHansHoe

Haan)KeHV]e Q min/max XX/XX m3/h

6 Yactota H max/min XX/XX m

7 HomuHanbHan cuna Toka XXKW (XX Hp)

8 CkopocTb BpalleHna N 2900/min

S1 49kg
XYXYRRY

9 KoathchuumeHt
MCMOMb30BaHMA.
10 Knacc nsonaumm
11 CepTucbukauma
12 MacnopTHbIi Ne

13 Bec
14 Mpumeyanua
15 HanpaxeHne

16 % carico XXKW (XX Hp) XXXXXXXX
17 cos f 230/400Y V3~50Hz XX/ XXA

18 Npoun3BoanTENbHOCTL n2900/min 81 lcl. F

19 3awwuTa V % cosg

20 Knacc ahhekTuBHOCTH 400 100

400 75
400 50

IEC 60034-1

3. TEXHMWYECKWE XAPAKTEPUCTUKU

3.1. TexHuyeckue gaHHbIe

[abapuTbl 1 BEC (CM TEXHUYECKMNIA KaTasor).

HomuHaneHaa ckopoctb 1450/1750 06./MuH gna MXV(L)4;
2900/3450 06./MuH gna MXV(L), MXV-B.

Knacc sawuTbl [P 55 (IP 54 gns MXV-B)

HanpsxxeHne anekTponutanua/ YacrtoTa:

- fo 240V 1~50/60 Hz

- [lo 480V 3~ 50/60 Hz

MpoBepnTb, 4TO ceTeBble YacToTa W  HanpAXeHue

COOTBETCTBYIOT dNEKTPUHECKUM NapameTpam, yka3aHHbIM Ha

Tabnmyke.

OnekTpuyeckne [aHHble, MapKMpOBaHHble Ha AprbIKe,

OTHOCATCA K HOMVHAIbHOM MOLLHOCTY ABUraTena.

HomuHarnbHas MoLHOCTb ABuratens

MXV(B)(L) (2900 1/min) _go kB: |0,75[2,2] 4 [7,5|22
MXV(L)4 (1450 1/min) _ gokBr: | 1,1] 3

AkycTuy. paenenvne ab (A) makc.: | 65 | 65 | 67 |68 |82
BkrniodeHunin B Yac makc.: | 35 |30 20 |15 |15

MakcnmanbHo A0MyCTUMOe KOHeYHoe AaBneHne B Kopryce
Hacoca: 250 m (25 6ap) gnst MXV(L) B MXV(L)4, 160 m (16
bar) ans MXV-B e MXV(L) O.

Makc. naBnenue Ha Bxoge: PN (Pa) - Hmax (Pa).

3.2. YcnoBuA ycTaHOBKM Hacoca
MpenHasHaveHbl ANA paboTbl B MPOBETPMBAEMbIX 3aKPbITbIX
NOMeLLEHVAX C MaKCMManbHOM TemMnepaTtypon Bodayxa 40 °C.

4. BE3OINACHOCTb

4.1. O6wume npasuna no Tb
Mepen ucnonb3oBaHWeM wu3penuAa  HeobxoouMo
A 03HAaKOMUTBCA  CO  BCEMWM  YyKasaHuAMM  NO
6e3onacHocTy.
CnepyeT BHUMATeNbHO O3HAKOMWTLCA U cobmiogath  BCe
VHCTPYKLUMM MO TeXHWKe W paboTe W yKas3aHuA, NpuvBELEHHbIE B
HaCTOALLEM PYKOBOACTBE ANA pasHblx (ha3: OT TPaHCMOPTUPOBKM
[0 YAANEHWA Nocre BbIBOAA 3 3KCNyaTaumm.
TexHuyeckne cneumanncTbl 06A3aHbl cobnogaTb npasuna,
HOPMbI U 3aKOHbI CTPaHbl YCTaHOBKM Hacoca.
W3penne otBevaeT TpebOBaHMAM [ENCTBYIOWMX HOPM MO
6e30nacHocTy.
B niobom cnyyae, HecOOTBETCTBYIOWEE WCMONb30BaHWe
MOXET NPUBECTU K HaHeceHuto yuiepba noaam, UMyLLECTBY
VN XXMBOTHBIM.
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3aB0/-M3roToBUTENb CHMAET C Ce6A BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb
3a TaKow yLepd Uim Npu UCroNb30BaHWM B YCIOBMUAX, OT/IMYHBIX
OT YyKasaHHbIX Ha 3aBOACKOW Tabnnyke W B HACTOALLEM
PYKOBOACTBE.
o | CobniogeHve  nepvogvMyHOCTV  omepauui  no
I Tex. O0OCMYy>XVBaHUIO W CBOEBpPEMeHHaA 3aMeHa
NOBPEXAEHHbIX WU U3HOLIEHHbIX KOMMOHEHTOB
no3BONAET U3fennio paboTaTh BCeraa B HanmyyLwmx
YCNOBUAX.
Mcnonb3oBatb TOMbKO WM UCK/IOYUTENIbHO OpUrMHasbHbIE
3anacHble 4actm oT komnawum Calpeda S.p.Aunn ee
ogpuLmanbHoro AnCTpmbbioTopa.
3anpeljaeTcA CHAMATb WM W3MEHATb Tabnuyku,
A pasmelleHHble 3aBOJIOM-N3roToBUTENEM Ha
nsgenun. Vpenvie He [OMKHO BKOYATbCA MpU
HanmMuMm fedeKToB 1n NOBPEXAEHHbIX YacTen.
f Onepauun Mo Tekyliemy W BHEOYepenHOMy Tex.

o6CnyXuBaHuto, KoTOpble  MpepycmaTpuBaloT
LEMOHTaX (AaXe YacTW4HbIA) U3OennA, LOMKHbI
BbINOMHATLCA TOMBKO MOCNE CHATWA HampPAXEHUA C
nagenvs.

4.2, YctpoiicTBa 6e30nacHOCTU
Mapenve coctont 13 Hapy>XHOro Kopnyca, npenATCcTBYyoLero
KOHTaKTy C BHYyTPEHHUMW opraHamu.

4.3. OcTaToO4HbIE PUCKM

Mo ceoert KOHCTPYKUMM N Ha3Ha4YeHuto
HasHayeHMA W HOpPM no 6630I‘IaCHOCTI/I)
npencTtaenAeT 0CTaTO4YHbIX PUCKOB.

(cobniopeHve
usgenve He

4.4. Npeaynpexaawowme M UMHGOPMALMOHHbIE
Tabnuuku

[nA n3genuin 9TOro TvMa He NpedyCMOTPEHO HUKaKWX

npegynpexaatolwmx Tabnmyek Ha n3nenvu.

4.5. CpeactBa MHAMBMAyanbHou 3awmTbl (CU3)
lMpwn ycTaHoBKe, nycke n Tex. 06CNY>XV1BaHUM onepaTopam ¢
[IOMyCKOM PEKOMEHAYeTCA aHanMaMpoBaThb Kakue 3almTHble
npucrnocobneHna  LenecoobpasHo  ucronb3oBaTb  AJA
BblLLIeyKa3aHHbIX pacoT.
lMpy NpoBeaeHUM onepaumii No TEKYLLEMY 1 BHEOYEPEaHOMY
TeX. 00CNY>XWBaHWO, NPeAyCMOTPEHO  WCMONb30BaHUE
nepyaToK AnA 3almUThl pyK.
CvimBon 06 o6A3aTenbHOM ucnonbaosaHuy CA3

SALLNTA PYK

(I'Iep'~IaTKVI OJ1A 3aWnTbl OT XUMUYECKUX,

TEennoBbIX N MEXaHNYECKUX pI/ICKOB)

5. TPAHCMNOPT U NEPEMELUEHUE
M3penne ynakoBaHO pnAa  3awmThl
COLEP>XKUMOTO.

Bo BpemA TpaHCMOPTUPOBKYM CTapaiTech Ha pas3meLlaTtb
CBEpXy CIIMLWIKOM TAXesble rpy3bl. Y6eauTbcA, YTo BO
BpeMA TPaHCMOPTMPOBKN KOpPobKa He MOXeT ABUratbCA
M 4TO TPAHCMOPTHOE CPeACTBO COOTBETCTBYET HAPYXKHBIM
rabapviTam yrnakoBoK.

LesioCTHOCTU

[nA  TpaHCNOPTUPOBKM  M3pennA He  TpebyloTcA
crneuuasnbHble TPaHCNOPTHbIE CpeacTBa.
TpaHcnopTHoe cpencTBo [O/KHO 6bITb

COOTBETCTBYLOWMM rabaputam 1 Becy u3oenuin (cwm.
TEXHWYECKUIA KaTasor).

5.1. NepemelueHune

ObpallatbCA C YyNakoBKOM OCTOPOXHO. OHa He [omKHa
nopBepraTbcA yaapam.

CnepnyeT ns3beraTb pa3meliaTb CBEpXy YNakoBKW Apyrue
marepwuarbl, KOTopble MOTyT NOBPEAMTb Hacoca.

Ecnn Bec npeBbllwaet 25 Kr, ynakoBka [OOSKHA
NoAHVMMAaTLCA ABYMA JIIOAbMU O[HOBPEMEHHO.
MogHuMaTb M TpaHCMOPTMPOBaTb HAcOC W HACOCHO—
ABUratenbHbll arperaTt (6e3 ynakoBKWM) Kak MOKasaHo
Ha puc. 1. (anAa MXV 50 3akpenuTb MOOAbEMHblE

KPOHLTENHbI (32.78) ¢ nomoubio BUHTOB (32.80)
K naHuy (32.70) nepen Tem Kak nepemeliarb
Hacoc) [logHumaTtb MeaneHHo (puc. 1c), u3beras
HEKOHTPONMPYEMbIX BUOPALWA, HTO MOXET NpUBECTM
K nepesopauvBaHuio. [pu nogHATWM arperata B
rOPVU30HTAIbHOM MOMOXEHWUN 3aLennATh TPOCkl B6IU3M
LigHTpa TSXXecTu.

a

Max 270 kg

Ern

a MogHATue Hacoca 6e3 gpuratens
b MopgHsiTve aBuratens 6e3 Hacoca
¢ MogHsTue Hacoca ¢ Asuratenem

Puc.1

6. YCTAHOBKA
6.1.6.1 MaGapuThbl

[abapuTtbl n3genva ykasatbl B MNpunoxxexnun “Tabaputbl”
(cm TexHuYeckuiA kaTanor).

6.2. Tpe6oBaHUA K OKpY>XaloLWuM yCNOBUAM U
ra6apuTbl B MecTe yCTaHOBKU

3akasumk AO0/DKeH noarotoBuUTb MeECTO  YCTaHOBKU

[ODKHBIM 06pa3oM ANA MPaBUSIbHON YCTaHOBKW W B

COOTBETCTBUN C KOHCTPYKUUOHHbIMA TpeﬁOBaHMHMI/I

(SJ'IEKTpVIHeCKme noaKMNK4yeHnAa n T.J:L.).

[NomelueHne, B KOTOpOM YycCTaHaBnMBaeTCA wusgenue,

OO/MKHO OTBeyaTb TpeboBaHWAM, MPUBEOEHHbIM B

pasgene 3.2.

Karteropuyeckn 3anpewaetcA yCTaHOBKAa W Nyck B

akcnnyaTaumio 060pyA0BaHNA BO B3PbIBOONACHO cpeae.

6.3. PacnakoBka
o) MpoBepuTb, 4TO U3anenue He BbiNo NOBPEXAEHO
I BO BpemsA TPaHCMOPTUPOBKN.

OCNe pacnakoBKW U3OeNnvA YNakoBOYHbIA MaTepuan
[OMmKeH OblTb ydaneH uwunu yTuamM3oBaH COrnacHo
nencTeyowmm TpeboBaHmAM B CTpaHe MCnonb3oBaHuA
nagenvs.

6.4. YcTaHOBKa

Hacocbl cepuin MXV-B, MXV B cTaHgapTHOM WCMOMAHEHUU
npenycMOTpeHbl  AnA  YCTaHOBKM C BanoM potopa B
BEPTUKASIbHOM MOMOXEHUUM U OMOPHBIM OCHOBAHWEM BHU3Y.
Hacocbl cepuin MXV 50.., MXV 65.. e MXV 80.. wmoryT
yCTaHaBNMBaTbCA TaKXe B FOPU3OHTASIbHOM MOMIOXEHUM C
COOTBETCTBYIOLMM OMOPHbIM OCHOBaHWEM, MOCTaBAAEMbIM
noA, 3aKas.

YcTaHaBnMBamTe Hacoc Kak MOXHO Onmxe K Touke
BcacbiBaHuA (yuntbisante napametp NPSH).

OcTaBbTe BOKpPYr arperata MpOCTpPaHCTBO Ans
BEHTUNALUUM ABwUrartesisi, NPoBeAeHUs KOHTpons
BpalleHusl Basa, HanofIHeHMA Hacoca W cnuBa
C BO3MOXHOCTbIO cbopa XugkocTu (gns cnvea
XUOKOCTEW,  coAepXXawux  BpeAHble  BellecTBsa,
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wnn )KI/I,D,KOCTeVI, KOTOpble [OOJDKHbI
Temnepatype 6onee 60 °C).
f CnepguTte 3a Tem, 4TOObl NpogofkKuTenbHas

cnuBaTbcA npu

criyyaiHas yTeyka XWAKOCTM He HaHecna

yujepba nepcoHany mnu o6opyaoBaHuio.
YTeyka >KWAKOCTU MOXeT MNpou3oNTU B pesynbTaTe
4Ype3MepHOro  AaBfieHWs,  rApaBnM4eckoro ygapa
VNN HenpasWibHbIX AENCTBUIA CO CTOPOHbI MepcoHana
(HanpumMep, He3akpbITMe 3arfiylWwku UKW Knanasa) wuam
no ApyrM npuduHam. [pedycMOTpuUTe BO3MOXHOCTH
CTOKa WM aBTOMAaTUHECKYIO CUCTEMY AipeHaxa B cnyyae
3aTOMMEHUI N3—3a YyTEYKMN XXULKOCTU.
YCTaHOBUTE HACcOC Ha MNIOCKOM W  rOpWU3OHTanbHON
NOBEPXHOCTW (C MOMOLLBIO YPOBHS): Ha OCHOBaHUM W3
yXKe 3acCTbIBLUErO LEMEHTA UMW Ha XECTKON U HecyLei
METaNIM4ECKON KOHCTPYKLMK.
[N nony4YeHns yCToNYMBOI ONopbl, Npy HEO6XOAUMOCTH,
BCTaBbTe  PsgoM C 4 aHKepHbiMM  6GonTamu
0TKanUépoBaHHbIe NNACTUHbI.

6.5.YctaHoBKka psuratensa (tonbko MXV(L),

MXV(L)4)
Hacocbl cepun MXV(L), MXV(L)4 coeguHsitoTcs co
CTaHAAPTHLIMU  3NEKTPOABUTATENSIMA  KOHCTPYKLMM

IM V1 (IEC 34-7) ¢ coefuHUTESNIbHbIMM pa3MepaMun u
HOMMWHaSIbHOWM MOLLHOCTbIO cornacHo ctaHgapTy IEC 72.
Mpu noctaBke Hacoca 6e3 pBuratens CMoOTpuTe
MOLLHOCTb 1 HOMUHASTbHOE YKCI0 060POTOB Ha 3aBOACKOM
TabnnyKe, a XapakTEPUCTUKYM B KaTanore.

BHUMAHWE! [Osuratenn p[omxHbl WMeTb ABa
KPIOKa, pPacrosioXXeHHbIE Ha MPOTUBOMOJSIOXKHbIX
KOHLUax arperata W npejHa3Ha4yeHHble Ans
NOAHATUS arperata B BEPTMKAaNbHOM MOMOXEHUN
NPy NONOXXEHUM OKOHEYHOCTIN Bana BHU3Y (puc. 1b).

Mepes ycTaHOBKOW XOPOLUO MOYUCTUTE BbICTYMAIOLLYO
YacTb Bana JBuraTens, npPU3MaTUHECKYIO LUMOHKY,
OMOpHbIe MOBEPXHOCTM Ha dhnaHLax ¢ 3alyTHLIM NIakoM,
ybepuTe rpsasb U pXKaBynHy.

CmaxbTe BbICTynmawuylo 4acTb Bana [Asuratens
aHTWONOKMPOBOYHBIM  MaTepuasnomM, He Kamawowmm,
N3roTOBMIEHHbIM Ha ocHoBe rpacuTta. 3anpeljaetca
MCMoNb30BaTb Macno, Tak Kak 3TO MOXeT MOBPeauTb
Ha)()o,qﬂu.[eMyCFl BHM3Y MeX. YNIOTHEeHUIO (CcM. pasgen
8.4).

Ha Hacoc, HaxoAslmiics B BEPTUKANIbHOM MOJSIOXKEHWM,
BCTaBbTe  BBLICTYMAWOWY0  YacTb  ABuratens B
COeAVHEHME, COBMELLAs LUMOHKY C NasoM, U NpucTaBbTe
¢hnaHey gBuratens K cnaxuy BTYSIKU.

lNoBepHuTe [fBUraTeNnb BOKPYr OCW, YycTaHaBnuBas
32KUMHYIO KOPOOKY B HYXXHOM MONOXEHUN 1 COBMeLLast
0TBEPCTUS Ha hnaHuax.

BHUMAHWME ! 3akpenuTtb 4 BuHTa (70.18) rainkom
hnaHua, 3axumas ux paBHOMEPHO U MOoYepeaHO
B AvameTpasibHO MPOTUBOMOJIOXKHBIX TOYKax (CM.
pasgen 9.1).

Mepen 1 nocne nNpoBeAeHVs onepauun 3axxuma BUHTOB
(70.18) nMpoBepbTe, YTO COEAMHEHME C Banom Hacoca n
Ban ApuraTens cBO60AHO BPALAIOTCA BPYHYHYIO (CHATb
N 3aTeM BEpHyTb Ha MeCTO 3alUTHOe NpUcnocobneHve
32.30).

BHVMAHWE! Onepaunu no cHATUIO 1 3amMeHe aBuratens
onucaHbl B pasgene 9.

6.6. Tpy6bI

Paccuutatb gvameTp Takum o6pasom, HYToObl CKOPOCTb
XMAKOCTY He npeBblwana 1,5 m/c Ha BcacbiBaHuM u 3 mM/c
Ha nopauve.

[vnameTp Tpy6 He pomkeH ObiTb MeHblle AnameTpa
pacTpy6oB Hacoca.

Ctpenkn Ha kopnyce Hacoca (14.00) o6o3Ha4aroT
naTpyoku BCaCbIBaHNS " nogaqu. Mepen
noacoeAnHeHnem Tpyb NpoBepbTe NX YNCTOTY BHYTPU.

3akpennuTb TPybbl Ha COOTBETCTBYIOLMX KpenneHusx
B6/M3N Hacoca M MOACOEAMHUTb UX Takum 06pasom,
4TOObl OHW He nepejaBanyt CUSbl, HaMNPsHKEHUs U
BMOpaLMIO Ha HAcocC (CM. CXeMy YCTaHOBKM Ha puc. 3).
MpegycmoTpuTe BO3MOXHOCTb CIIMBA XWUAKOCTM U3
Hacoca 6e3 He06Xo04MMOCTH OMOPOXXHEHUS CUCTEMbI.
YcTaHoBMTE NPaBMIIbHO BO3MOXKHbIE KOMMeHcaTopbl AN
NOrNOLEHUA PacLUMPEHWIA U LUYMOMOTTIOWEHMS.

Ona MXV-B, MXV(L) 25,32,40 e MXV(L)4 25,32,40
MydTbl v cnaHubl AOMKHbI ObITb  3aKpy4eHbl Ha
pe3b6oBbix natpybkax (ISO 228) ¢ ucnonb3oBaHveM
noAxoAALero ynioTHATEIbHOro maTepuana.
3aTarmBatb TPYObl UMK COEAUHEHUSA TONMbKO [0 CTEeNeHu,
obecneunBaroLent repMeTUYHOCTb.

Ype3mepHblii 3a>KUM MOXET HaHeCTU Hacocy Bpes.

Mpn pa6oTe ¢ ¢hnaHueBbIMM pacTpybamu NpoBepbTe,
YTO NPOKNAZKMN He BbICTYNaloT BOBHYTPb TPYO.

t

Puc. 3 Cxembl cuctem 5
A = paboTa B pexume BcacblBaH!s
B = pa6ota nog rapaBnnyecKum Hanopom 3

-

393,113

D 14R)

. dunbTp

. [JoHHbIA KnanaH

. O6partHbIi Knana

. BaiinacHblin knanaH

. BagBnxka

. MaHomeTp

. Onopbl 1 Kpennexus Tpyo

NoO oA WN =

6.6.1. BcacbiBatowasi Tpyba

B niobom cnyyae, guameTp Tpy6 He [OMKeH ObiTb
MeHblUe ArameTpa naTpybkoB Hacoca.

Mpu MOJSIOXKEHNN Hacoca Bbllle YPOBHS
nepekaynBaemMow Xugkoctu (puc. 3a) ycrtaHoBuTe
[OOHHbBIA KnanaH, KOTOpbIA JOMKEH 6blTb MOCTOSIHHO B
NOrpy>XEHHOM COCTOSHWW.

BcacbiBatowass Tpyba [JofKHa MMETb repMeTudHoe
YNIOTHEHWE ¥ AOJKHA paboTaThb B HAPaCTaIOLEM Pexume
BO 136eXXaHne 06pa3oBaHns BO3AYLUHbIX MELLKOB.

Mpu paboTe nog rupgpasnuyeckum Hanopom (puc. 3B)
YCTaHOBUTE 3aABUXKY.

Mpn BbINOMHEHUM Onepauun yBeNUYeHUs LaBfieHVs B
pacnpefenuTencHon cetu cobnioganTe TpeboBaHUs
MECTHbIX CTaHAapTOB.

Ona npegoTBpaweHuMs nonagaHWA MHOPOAHbIX
npegMeToB B HacoC YCTaHOBUTE Ha BCacCbiBaHMM
unbTp.
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6.6.2. NMopatowas Tpyba

B nogatoLlen Tpybe ycTaHOBUTE 3a4BUXKKY A9 peryMpoBKn
pacxopa, BbICOTbI Haropa 1 NoTpe6nsiemMoin MOLLHOCTY.
Me>xay HacoCOM 1 3aBWXKOW YCTaHOBUTE MaHOMETP.

BHAMAHWME! Mexay HacocoM U  3afBUKKOW
yCTaHOBUTE O06paTHbI KnanaH [ns OCTaHOBKMW
06paTHOro MOTOKa MPU  BbIK/IOYEHUM HACOCHO—
[BUraTesibHoro arperata v Ans 3aWwmTbl Hacoca oT
rMAPaBINYECKUX YAAPOB.

Ecnvn 3aABWXKW WnM KnanaHa WMelT CepBonpuBof,
npegycMoTpuTe  BO3AYLWHbIA  SAWWMK WM Apyroe
YCTPOMCTBO ANA  3alnTbl OT PE3KUX MOBbILLEHWIA
[aBrieHns n3—3a pe3kux U3MeHeHun pacxoga.

6.7. MogknioueHue ANIEKTPU4YeCKNX KOMNOHEeHTOB

OFF

nekTpn4yeckmne KOMMOHEHTbI AO0JDKHbI
nogknt4aTbCA KBaJ'II/ICbI/ILl,I/IpOBaHHbIM
ONEeKTPUKOM B COOTBETCTBUU C TpeﬁOBaHMHMM

MECTHbIX AENCTBYIOLLMX CTaHAAPTOB.

Co6niopanite npaBuna TEXHUKU 6E30MaCHOCTH.
BbinonHuTe 3asemneHue.
MopcoepnHnTb  NpoBOA,  3a3eMNEHUA K KOHTaKTy,

nomeyeHHoMy cumsonom .
CpaBHUTE 3Ha4YEeHNA CETEBOWN YacTOTbl M HANPAXKEHUA CO
3HaYeHVAMY, yKasaHHbIMU Ha Tabnnyke 1 NoACOeANHNUTL
ceTeBble MPoOBOJAa K KOHTakTam B COOTBETCTBMM CO
CXEMOW, HaxoAALencA B 3aXXMMHOI KOpo6Ke.
BHumaHue! LLlai6bi unm Apyrue
A MeTannin4eckue 4acTu HM B KOEM criyyae He
AOJDKHBbI NonapaTh B MPOXoA ANA NPOBOAOB
MeXAY 3aXKMMHOW KOPOGKOW U CTaTOPOM.
BHUMAHME! Tpn pa6oTe ¢ pgBuratenem
A MOLLHOCTbIO OT 5,5 KBT 11 Bblle n3berante npsmoro
nycka. [lpegycMoTpuTe nynbT YynpaBneHns ¢
NycKOM 3Be3fja Ha TPEeYronbHWUK Wnn [pyroe
nycKOBOE YCTPONCTBO.
Ecnn 3axumHaA kopobka ocHalleHa yCTPOWNCTBOM AnA
npwxatvA npoBoAa, Wcnonb3oBaTb MOKUA  Kabenb
nutanmna Tuna HO7 RN-F ¢ ceyeHnem kabenA, paBHbIM
unm bonblue, Yem (pas. 16 TAB 1).
Ecnu 3axunmHaa kopobka ocHalleHa YMnOTHUTENbHbIM
KOMbLIOM, BbINMONHATL COeAVHEHNe Yepe3 Tpyoy.
Mpwn ncnonb3osaHnn B 6accenHax (TONbKO KOraa Tam HeT
nofent), cafoBblX BaHHAX WM MOXOXWUX MecTax B CeTu
nuTaHuA [oMmKeH 6biTb BCTPOEH AuddepeHumanbHbii
BbIKJIlO4aTesNb C 0CcTaTo4HbIM TOKOM (IAN) < 30 mA.
YcTaHoBUTb YCTPOMCTBO ANA pa3beAWHEHUA CeTU Ha
o6oux nontocax (Bblk/loHaTesnb A5A OTK/IIOYEHNA Hacoca
OT CeTU) C MUHMMAsTbHBIM PacKPbITUEM KOHTaKTOB 3 MM.
Mpn pabote ¢ TpexdasHbiM MNUTAHWEM YCTAHOBUTb
COOTBETCTBYIOLMIA C KpuBOW D aBapuiiHbI BbikloyaTenb
[OBUraTens, paccyMTaHHbIi Ha napameTpbl  TOKa,
yKa3aHHble Ha 3aBOACKOW Tabnmuke.
MoHodasHble anekTpoasuratenn MXV-BM, ocHalueHbl
KOHA,EHCATOPOM, COEAMHEHHbIM C KOHTakTamu u (AnA
mopenei 50 'y 220-240 B) BCTPOEHHbIM TENN03aLMTHBIM
yCTPONCTBOM.

AnekTpuyeckaa cxema (TOJIbKO ANA ABUratenen
Calpeda)

A Y A
2 U2 V2 W2 U2 V2 2 2 V2 W2 U2 V2
M ut vt wi Em Ew Eww N ut vt wi Uuw va Uw1
L3 L2 L1 L3 L2 L1 L1 L2 L3 L1 L2 L3
MXV-B 25,32,40 MXV-B 50

MXV(L), MXV(L)4 25,32,40,50 MXV(L), MXV(L)4 65-80

[lpyrve  BO3MOXHblE WHCTPYKLUMW CMOTPU B  TeX.

PYKOBOZACTBE ABWUratens (Mpv HanM4nm pyKkoBoACTBa).
BHUMAHWE: Korpa Hacoc nMTaeTcA OT YacTOTHO-

A perynvpyemoro npuBoga, MUHMManbHas yactora
He Jo/mKHa onyckaTtbeA Huxe 25 'y n B nobom
Cny4yae Hamop Hacoca HMKorga He JO/MKeH ObiTb
HVXXe 3 MeTpOoB.

7. NMYCK W PABOTA

7.1. KOHTpOb nepep BKJIlOYEHUEM
M3penve He [OMKHO  BKJOYATbCA
NOBPEXAEHHbIX YacTen.
MpoBepbTe, 4TO CoeaVHEHWEe C BanoM CBOGOAHO BpalyaeTcs
BPYYHyto (pasgen 6.5). Y6eanTbCs B TOM, YTO BUHTHI (64.25)
coefIMHeHNA 3aTaHyTbl (CM. pasgen 9.2).
Y6eautecb B TOM, YTO 3alUTHOE YCTPOWCTBO
coeauHeHus (32.30) 3akpenneHo Ha BTynKe.

npu  Hann4duun

Ons MXV-B [posepuTb, 4TO Ban Bpaljaetcs CBOOOAHO
BPYYHYIO.

[ins aTOro Mcnonb3yiiTe Bbipe3 Ana OTBEPTOK Ha KOHLE Bana
CO CTOPOHbI BEHTUNIATOPA.

7.2.Myck

BH/MAHWE ! KaTeropudecku 3anpellaeTcs 3anyckarb
HacoC BXONOCTYIO, JaXe C LieMNbio UCTbITaHMS.
3anyckanTe Hacoc TOMbKO MoOcne ero
3arONHEHNS XNAKOCTbIO.

Mpu nonoxeHun Hacoca Bbllle YPOBHA NepeKauynBaemMon
XUAKOCTK (paboTa B pexkume BcacbiBaHus, puc. 3A) unu npm
HEA0CTaTOYHOI BbiCOTe Harnopa (MeHee 1 M) AN OTKPbITUS
06paTHOro KfanaHa HanonHuTe BcacblBalolylo Tpyby u
Hacoc 4epes cooTBeTCTBYtoLiee oTBepcTue (1) (puc. 4).

[na ynobcTBa MOXHO MCMOMb30BATL LUMAHT (MM KONEHO) U
BOPOHKY.

MXV-B, MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40

Bo Bpemsi HanonHeHus BUHT co WTudTom (14.17) B cnvBHOM
npobke (14.12) gomkeH 6bITb OTKPY4eH, 4TOObI MMENochb
COeAMHeHVe Mex/y Kamepow nofatoliei 4acT 1 Kamepown
BCacblBatoLLelt YacTu (puc. 4a).

[Mpy ropn3oHTanbHoOM ycTtaHoBke (Tonbko anA MXV
50) npenyCcMOTPeTb UroMbHbIN BUHT (14.17) cBepxy n
MCNoJIb30BaTb €ro AJ1A HanosIHeHVA 1 crivea.

MOJIHOro

MXV-B, MXV 25-32-40,50

\-J\J

Puc. 4c Cnme xugrocTi

14.12 14.17

£

™)

i janl 490308

Puc. 4a HanonHexve:
BHYTPEHHWIA NPOXO/, OTKPbIT

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80

Mpy BepTMKanbHOW YCTAHOBKE, BO BPEMS HaroNHEeHWs
CHSATb 3arnywky (2), YTobbl BbINYCTUTb BO3AYX CO CTOPOHbI
BcacbiBaHus. [1ocne NosiBNEHUS XUAKOCTY BEPHYTh 3arnyLuKy
(2) Ha mecTo. MpogonxaTtb HanoNHeHne, Noka X1AKOCTb He
[onaeT JO OTAylWMHbI (1) HA BEpPXHEN Kpbiwke. 3anonHATh
Hacoc A0 MOSIHOTO BbIXOZA BO3Jyxa M3 Hacoca W 3arem

Puc. 46 Mpu paboTe: BHyTPEHHWI
npoXoz, OTKPbIT
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BEPHYTb 3arnyLKu Ha MecTo (1).

MpU ropu3oHTaNbHON YCTAHOBKE HamMOMHATb U BbiNyckaTb
BO3yx Yepe3 oTBepcTuA (1) Ha kopnyce Hacoca (14.00).

Mpn paboTe nop ruapaBAM4eCKMM Hanopom (puc. 3B)
HanonHsANTe Hacoc, MeANEeHHO OTKpblBas 3aABWKKY Ha
BcacblBatollen Tpybe A0 MOMHOTO PacKpbITWS; MpU 3TOM,
3afBVKKa B nogatoLyeit Tpybe 1 oTayLWmMHbI (1) 1 (2) AOMKHbI
6bITb MONIHOCTBIO OTKPLITHI (PUC. 4), YTOObI BEINYCTUTH BO3AYX.
MXV.. 65-80

290215

Puc. 4 (1) HanonHeHue n oTaywmHa
(2) OTgywuHa Ha BcacbiBaHUM
(3) Crnus
Bo Bpems HanonHeHWs pAepXuTe OTKPbITbIMU
A oTaywwuHbl (1) n (2) Tonbko B TOoM crniyyae, ecnu
nocTtynawouwjas XuAKocTb, Mo CBOeA npupope,
YYUTbIBas ee Temnepartypy U JaBreHue, He onacHa.
Tonbko MXV(L)65-80, MXV(L)4 65-80, MNMpn HeobxoammocTw,
ycTaHoBuTe Ha otgywwHax (1) n (2) natpybkn ¢ Kpaxom/
KnanaHoMm A1 ynpaBneHns BbIXOAALEN XUAKOCTbIO.
Mpn pabote c nogatowein TPyboi B rOPU3OHTANILHOM
MOMOXEHNN WM HUXKE Hacoca, BO BPEMSi HanofIHeHUs
LEepXuTe 3aABUXKKY B NojatoLeil Tpybe 3aKpbITON.

7.3.Tlyck 1 KOHTpOJIb paboTbl Hacoca

3akpbITb OTAYLWMHBI (1) 1 (2) (puc. 4).

Ons MXV-B, MXV(L) 25-32-40 e MXV(L)4 25-32-40
3aTaHuTe uronbyaTbii BUHT (14.17) B CnmBHOM 3arnylike
(14.12) (puc. 46) n 3akpoWiTe OTBEpCTME AN BbINycKa
Bo3gyxa (14.04).

3anycTuTe Hacoc, 3aKpbIB 3afBVKKY Ha nofaye u NOfHOCTHIO
OTKPbIB 3a/BWKKY Ha BcacbiBaHuM. Cpady e mocne aToro
MeANeHHO OTKpOWTe 3afBuXKy Ha nogadqe, perynupys
pabouve napameTpbl B Npefenax, ykasaHHblx Ha 3aBOACKON
TabnnuKe.

Mpu TpexcdasHOM nNUTaHUM NPOBEPUTb, UTO
HanpasneHue BpalleHnA COOTBETCTBYET
HanpaBfiEHUIO CTPeNIKW Ha COeAUHEHUM Hacoca €
ABuUratenem; B NpoTMBHOM Ciyyae, OTK/OYUTb HACOC
OT CeTV 1 NOMEHATb COeANHEHNA OAByX has.

lMpoBepbTe, 4TO Hacoc paboTaeT B NpeAenax cBOMX paboumnx
napameTpoB U He MOTPebAsieT MOLHOCTM 60nblue, Hem
ykasaHo Ha Tabnuyke. B npoTtusHoM criydae, oTperynupymnrte
3a/BUXKY Ha mopaioljeit Tpybe unu pene aaeneHus (ecnu
TakoBoe 1MeeTcs).

Ecnu 3anvBka npepbiBaeTcs (HEMOCTOSIHHBLIA MOTOK Ha
nogaye npu OTKPbITbIX 3afBWXKKaX) UM €Cnn faBneHue
Ha MaHoMeTpe Konebnetcs, MPOBECTU MOBTOPHbLIN BbIMyCK
BO3[yxa Ha BcacblBaHWM (2), NPOBEPWUTb FEPMETUHHOCTb
BCEX COeAVHEHUA BcacbiBatoleii TpyObl 1 KPenko 3aTsHyTb
BbIMYCKHYIO 3arnylKky (2) v cnvBHble 3arnywku (3) co
CTOPOHbI BCacbiBaHWs (puc. 4).

BHUMAHUE! npu nonoxeHun Hacoca Bbllie
YPOBHSA NepeKkaymsBaeMoun XuakocTtu (pabota B
pexume BcacbiBaHus, puc. 3A) nocne [onroro
NMPoOCTOA Hacoca nepef HOBbIM BKIIIOYEHUEM
npoBepbTe, YHTO HACOC HAamMOJIHEH XXUAKOCTbIO U
BO3/yX CTpaBJieH.

B npoTuBHOM crniyyae, npoBepbTe paboTy (3aKpbiTue
1 repMeTU4HOCTb) AOHHOTO KranaHa W HamosHuTe
HacocC XNAKOCTbIO (pasgen 7.2).

Hukorga He octaBnsiiTe Hacoc pa6oTatb C
3aKpPbITOI 3a7iBUXKKOIA 6oriee, Yem Ha 5 MUHYT.

MpogomxuTtensHasa paboTa Hacoca 6e3 obmeHa BOAbl B
HEM MPUBOAMT K OMAcHOMYy MOBbLILIEHMIO TemnepaTypbl U
[aBneHuns.

B ycTaHoBKax, rae BO3MOXHa paboTa C 3aKpbITON 3a4BUXKON,
ycTaHoBuTe 6alnacHbil knanaH (puc. 3) ans obecneveHus
MUHUMAnbHOrO pacxofa, NPU6IN3NTENbHO PaBHOTO:

0,3m%h ana MXV(B) 25, MXV(L) 25, MXV(L)4 25,
0,4m%h nna MXV(B) 32, MXV(L) 32, MXV(L)4 32,
0,5m%h ana MXV(B) 40, MXV(L) 40, MXV(L)4 40,
1,0m%h ana MXV-B'50, MXV(L) 50, MXV(L)4 50
1.5m¥%h  mna MXV(L) 65, MXV(L)4 65

2,6m¥%h ona MXV(L) 80, MXV(L)4 80

2,9m¥%h gna MXV(L) 100

Korga Bofa neperpeTa BCNeACTBAE NPOAOMKUTENbHOM
paboTbl C 3aKpbITOA 33ABWXKKOW, Nepef OTKpbITUeM
3a/]BVKKN OCTaHOBMTE HACOC.
Bo wn3bexaHnue BO3HWKHOBEHWSI ~ OMacHocTM  Ans
nonb3oBaTeneil U BPeAHbIX TEnnoBbIX BO3AENCTBUA Ha
YCTaHOBKY BCEACTBME O6OMbLION Pa3HOCTW TemmepaTypbl,
nojoXauTe, Mnoka BOfa OCTbIHET, MNpexae 4Yem CHoBa
3anyckaTb HAacoC W OTKPbIBATb CAMBHbIE W  3aMBHbIE
3arnyLKu.
BypabTe BHUMaTeNbHbI NP NepeKa4nBaHum ropsHmx
A XupakocTeid. He npukacaiitecb K XXUAKOCTH, ecnu
ee Temnepatypa npesbiwaet 60 °C. He kacaitecb
Hacoca Wnu ABuraTens, ecnu ero Temneparypa Ha
NoBepXHOCTYH npesbiwaet 80 °C.

7.4. BbikntoyeHue

ol

M3penve OOMKHO 6biTb BbIK/OYEHO B l06OM
A cnydae, korga obHapyxwvsaioTcAa cboun B paboTe
(cmoTpu “Tlonck HemcnpaBHoOCTer”).
M3pnenne npepHasHayeHo ANA  HerpepbiBHOW  paboTbl.
BbIKNtOYEHME NPOUCXOAUT TOMBKO NPY OTKIIOYEHWUN NUTAHNA
C NMOMOLLBIO MPEeyCMOTPEHHBIX CUCTEM OTKIIIOYEHNA (CMOTPY
paspen “6.5 QnekTpuyeckoe coeanHeHne”).

8. TEX. OBCJNTIY>XXUBAHUE
Mepen npoBegexnem no6o  onepauum  Heob6XoaMMO
OTK/IOYUTb U3LeNne, OTCOeAVHUB ero OT BCEX UCTOYHVKOB
3Heprum.
Ecnn Heobxopmmo, o6paTUTLCA 3@ MOMOLLBIO K OMbITHOMY
3NEKTPUKY UMW TEXHMKY.
Jio6as onepauya no Tex. 06CNYXXMBaHMIO, YACTKE U
A PEMOHTY, MPOBOAMMAA NPV 3NEKTPUYECKOI cucTeme
NOA HanpmXeHNeM, MOXET MPUBECTU K Cepbe3HbIM
HECYaCTHbIM Cly4anM, faXKe CMEPTEbHbIM.
Ecnv WHyp nuTaHMA NoBpeXxAaeH, B UenAx
A 6e30MacHOCTM ero 3ameHa A0SKHA BbINOMHATLCA
npoun3BoauTeNeM, B YNOSIHOMOYEHHOM CEPBUCHOM
LIEHTPE M KBanGULMPOBaHHbBIM CeLnanvcToMm.
B cnyyae nposeneHua BHeodepegHoro TO wnm onepauwi,
TpebyloWwmnx OeMOHTaxa 4acTer W3LenuaA, WCTOMHAIOLWMIA
creuvanncT  JOMKEeH  KBaNMULMPOBAHHBIM — TEXHUKOM,
CMOCOBHbLIM YUTATb U MOHUMATbL CXEMbI N YEPTEXW.
LlenecoobpasHo BecTU >ypHan, rae 3anucbiBalTCA BCE
BbINOIHEHHbIE OMepaLy.
e |BO BpemA Tex. obcnyxuBaHuA cnedyeT ObiTb
l npefenbHo  BHMMATENbHbIMM U CNeauTb  3a
TeM, 4ToGbl He BBECTU B KOHTYP MOCTOPOHHWX
npeaMeToB, Aaxe HeboNblUMX pasMepoB, KOTOpble
MOryT MpMBECTU K C60AM B paboTe W HapylmTb
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6e30nacHOCTb U3aenuA.
3anpeLyaeTcA BbINOMHATH ONepaLym ronbIMy pyKamu.
A Vicnonb3oBaTb crieuuanbHble nepyaTkn AnA 3awmThl
OT NMOpe30B, YCTOM4MBbIE K BOAE, NPV AEMOHTaXe U
YyncTKe unbTpa UAKM APYrMX KOMMOHEHTOB, Korpa
3TO HeobX0ANMO.
e | Bo BpemA onepauuii no Tex. OBGCAY>XMBaHMIO
I MOCTOPOHHUM NINLIAM 3arpeLaeTcA HaxoAUTbCA Ha
mecTe paborT.
nepaumy no Tex. 06CNY>XMBaHUIO, HE OMUCaHHble B 3TOM
PYKOBOACTBE,  AO/MKHbI  BbIMOMHATLCA  UCKIIIOYNTENBHO
crneunanvMavMpoBaHHbIM - nepcoHanom komnanuy "Calpeda
S.p.Ac"
[lononHuTenbHylo  TeXHW4Yeckylo  MHcopmaumio Mo
MCMOMb30BAHMIO WM TeX. OBCNyXVBaHWUIO UK3penua
MO>XHO nonyynTb B Komnanum "Calpeda S.p.A.".

8.1. Tekyuiee Tex. o6cnyxuBaHme

OFF

epen npoBefeHnem 06O onepauum No  Tex.

A OﬁCJ’ly)KVIBaHVII'O CHATb 3NIeKTponuUTaHne n yﬁe,ElMTbCﬁ,
YTO HeT pucka cnyqa|7|H0|7| nogayn HanpAXXeHuA Ha

Hacoc.
Mpu  HOpMarnbHbIX  YCMOBMSIX  3KCMyaTauu  HACOCHO—
[BuraTenbHbId - arperaTt He TpeGyeT NpoBefeHus  Tex.
06CcnyXnBaHus.

PerynspHo npoBoAuTe OCMOTP Hacoca U MOAKMIOYEHHbIX K
HEMy YCTPOICTB ANt NPOBEPKMN repMEeTUHHOCTY.

MpoBepbTe  repMeTMYHOCTb  3AlMTHOTO  YCTPOWCTBA
COeMHEHs!, PacroNOXXEHHOr0 Ha Basly C BHELUHEN CTOPOHBI.
CneyvanbHas BOpoHKoo6pa3Has opma BepxHeW KpbIKu
CIYXWUT A1 CAEPXKMBAHUSA HEOONbBLUMX YTEYEK, BOSHUKAIOLLMX
HernocpefCcTBEHHO Nocne nycka.

C uenbto 6bICTPOTO OOGHAPYXXEHWsI yTevek nopgepxueante
HacoC 1 OKpy>XatoLLiee NPOCTPaHCTBO B YNCTOTE.

Yepea perynsipHble NPOMEXYTKM BPEMEHW npoyunLiaiTe
unbTp Ha BcacbiBatowen Tpybe W/WAW AOHHbIA KnanaH;
KOHTpONMpyinTe paboune XxapakTepucTukn n noTpebasemyio
MOLHOCTb. LLlapnkonoAwnnHMK aBuratens M NOAWMMIHUK
Hacoca (66.00, cm. pa3gen 8.5) cmasblBalOTCA HEMPEPBLIBHO.
HeT Heo6xo4MMOCTK B NPOBEEHNM NOBTOPHBIX CMa30K.
BoaMoXHble Mpoyne ykasaHWsi CMOTPUTE B MHCTPYKLWAW MO
aKcnnyartauumn gBuratens (€cnu Takoas UMeeTcs).

Mocne HeKOTOpOro BpemeHW paboThl arperata, YCTPaHUTb
M36bITOYHYIO CMa3KY, BbILLEALLYIO M3 NoAwnnHMKa (66.00).
Mpn pabote c BoAOW, copepxaljel xnopupabl (xrop,
MopcKas BOAA), PUCK KOPPO3UK YBENNYMBAETCS MPpK Hann4mmn
CTOsMen BOAbl (a TakXe C yBENMYEHMeM TemnepaTypbl
M yMEHbLUEHNeM 3Ha4veHus KuCnoTHocTM pH). B Takux
cny4asx, ecnum Hacoc ocTaeTcs 6e3 paboTbl B TeueHue
NPOACIKMUTENbHBLIX  MEpPUOAOB  BPEeMeHW,  HeobXxoaumo
NOSNHOCTBIO CMUTb XXUAKOCTb.

Mo BO3MOXHOCTW, Kak B Cnyyae BpeMeHHoit paboTbl ¢
TPA3HLIMA XKWUAKOCTSMM, NMpoKadyanTe Yepe3 HacoC HEeMHOro
4ucTon BoAbl ANS yAaneHus ocafkos. Jlnbo, nocne cnvea
BO/bl, MPOMbITb HACOC, 3aNnMB He MeHee 40 N YMCTON BOAbI
B 3a/1BOYHOE OTBepcTUe (1) CO CTOPOHbI Nojaqn W aas eit
BbIATU Yepesa CNBHOE 0TBEpPCTME (3) CO CTOPOHbI BCAChIBaHMUS
(puic. 4).

Mpu npopomKuTenbHbIX NPOCTOSIX, KOraa cyliecTeyer
OMacHOCTb 3amMOpaXuBaHWUsA, HeobXoAuMO CnuUTb U3
Hacoca BCHO XXUJKOCTb.

lMepes HOBbIM BKIIIOYEHUEM [BUraTeNst HANOMHNATE MOMHOCTbIO
KOopnyc Hacoca BoAown (cM. pasgen 7.2) u y6eauTech B TOM,
4YTO Ban He 3abnokMpoBaH B pe3ynbTaTe 06nefeHeHus,
NpUAUNaHNs  MOBEPXHOCTEN MeX. YMIOTHEHWA unu o
ApyruMm npudmHam. Ecnn Ban He pasbrnokvpyeTtcs BpyudHyHo,
HeobxoAMMO pa3obpatb U NPOYUCTUTbL HACOC.

Mepeg npoBeaeHueM Tex.  06CAYXUBaHUS
OTKJTI04YMTE HACOC OT CEeTH U ybeauTech B TOM, 4TO

OH He MOXeT 6bITb cnyqaﬁHo BKJTHO4€EH.

8.2. [leMOHTa) Hacoca U3 CUCTEMbI
rlepe.l:l. AEMOHTa>XO0M 3aKpbITb 3aC/IOHKN Ha BXOAe U BbiXone.

8.3. Pas6opka Hacoca

Mepen pa3bopkoii Hacoca 0TCOeAMHUTL NPOBOA, OT 3aXXVMMHOW
KOpOOKM, 3aKporTe 3adBMXKKN Ha BCACbIBaHUM W nogjaye v
CnenTe XuWaKoCTb N3 Kopryca Hacoca (puc. 4).

Mpwn pa3bopke v NOBTOPHON COOPKe Hacoca Monb3ynTech
CXeMOoW, AaHHOW Ha YepTexxe B paspese (paspen 14) - puc.
5, 6.

Pasbopka 1 OCMOTP BCEX BHYTPEHHUX 4YacTel MoryT ObiTb
npoBeaeHbl, He CHManA kopnyc Hacoca (14.00) ¢ Tpy6.

MocnepnoBaTenbHOCTL pasbopku Hacoca MXV-B:

Mocne cHATVA raek (61.04) ¢ aHkepHbix 6onToB (61.02)
MOXHO BbIHYTb ABuratenb B komnnekTe (99.00) co Bcemu
BHYTPEHHUMM YacTAMU Hacoca, He CHUMaA Kopnyc Hacoca
(Hapy>xHbIn Koxyx 14.02) ¢ TpyObl.

MocnepnoBaTenbHOCTL pasbopku Hacoca MXV(L), MXV(L)4:

1. OTmeTuTb nonoxexune ppuratenda Ha dnaHue (32.70),
nonoxenune dnaHua Ha BTynke (32.00), nonoxeHue
BTY/IKW Ha BEPXHEN KpbILKe (34.02), Ha Hapy>XHOM KOXyXxe
(14.02), Ha kopnyce Hacoca (14.00);

2. OTKPYTUTb BUHTHI (32.32) ¢ warboii (32.31) n 3awmTHoe
npucnocobnexue coeguHenna (32.30);

3. Ocnabutb BUHTHI (64.25) 1 BUHT (64.34) mydThl (64.22).

BHumaHue! BO u3bexaHne CxXaTus  NpY>KWHbI
ynnoTHeHns (36.00) u3-3a OceBbIX CMELEHWA Bana
(64.00) pekomeHzyeTcs ocnabnsiTtb BUHTbHI (64.25)
coevHeHVs (64.22) ga)ke NPU BbINOMIHEHUN CHATUA
WY 3amMmeHbl ABuratens.

BepHyTb 3atem Ban (64.00) Ha MecTO, Kak ykasaHo B
pasgene 9.2.

4. OTKpyTUTbL BUHTHI (70.18) ¢ ravikamu (70.19) n n3sneyb
asuratens u3 mydTbl (64.22). Ona Hacocos MXV 50
MCcnonb30BaTh pesbbosble oTBepcTvA M10 nogbeMHbIX
KPOHLUTEHOB (32.78) AnA ussneveHnA asuraTtens.

Ons MXV(L) 25-32-40, MXV(L)4 25-32-40:

5. cHATb ranku (61.04) ¢ aHkepHbix 60nT0B (61.02).

6.cHATb BTynKy (32.00) ¢ nogwwunHukom (66.00) wu
coeavHervem (64.22) ¢ sana (64.00) 1 HapyXHOro KoXyxa
(14.02).

Mocne cHATMA BTYNKK (32.00), BCe BHYTPEHHWNE KOMMOHEHTbI

BbIHUMAIOTCA BMECTE € Baniom (64.00) 13 Hapy>XHOro Koxyxa

(14.02).

7.CHATb BEPXHIO KpbIWKY (34.02) C ynNNOTHUTENbHbLIM
KonbLoM (14.20) 1 3aTem kopnyc nogatouyeit 4actu (20.00).

Ons MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80:

5. CHATb BUHTBI (61.07) M cHATL BTYIKY (32.00) C NOAWNMHUKOM
(66.00) n coeuHeHnem (64.22) ¢ BepxHel Kpbikn (34.02)
n Bana (64.00) - puc. 4b;

6. CHATb raiiku (61.04) c wan6amm (61.03) ¢ aHKepHbIX 60NTOB
( ;
7.CHSITb BEPXHIOID KpblwKy (34.02) c¢ Bana (64.00) wu

Hapy>XHoro Koxyxa (14.02) — unu BMecTe C HapyXHbIM
KOXYXOM M3BreYb 13 kopryca Hacoca (14.00) - ncrnonb3ays
MOIOTOK WA pblYar 1 BbIMOSIHAN N3BEKaloLLne ABIKEHUS
nooYepesjHo B AMameTpasnbHO MPOTUBOMONOXHBIX TOYKaX
(puc. 5¢).

Mocne cHATUA BepxHel Kpbiwkn (34.02) BCce BHYTPeHHWe

YacTu cBO6OAHO 13BneKaTcs n3 Kopnyca (14.00).

[na MXV(L) 50-15 1 50-20:

5. OTKpYTUTb BUHTBI (32.74) 1 CHATb ¢hnaHel, Hacoca (32.70)
B KOMMNNEKTe C NOAWWUNHUKOM (66.00) 1 mychTol (64.22)
(cHATb MycpTy 64.30 1 64.28 anA Hacocos 6onee 4 KBT) co
BTYNKM (32.00) 1 ¢ Bana (64.00) (puc. 5b).
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6. OTKPYTUTb BUHTbI (32.04) 1 BKPYTUTb UX B KPbILLKY YMNOTHEHUA
(42.00), 4T06bI N3BNEYL KAPTPUAX C YMNOTHEHVEM.

7. CHATb raikm (61.04) ¢ BuHTOB (61.02).

8. CHaTb BTYNKy (32.00) ¢ Bana (64.00) n ¢ koxyxa (14.02)
- 3aTeM CHATb BEpXHIO KpbiWwKy (34.02) ¢ Koxyxa -
C MOMOLLbIO MOJIOTKA UMM pbldara YepeaytoymMmca
MaHeBpaMu B AMameTpanibHO  MPOTUBOMOMOXHbIX
NONOXEHMNAX.

Mocne cHATMA BepxHel Kpblwku (34.02), Bce BHYTPEHHMEe

4acTn MOryT 6bITb M3BNEYEHBI M3 KoXyXa (14.02).

8.4. 3ameHa MexaHM4eCcKoro yrnmnoTHeHUs

V6enuteca B TOM, 4YTO TpyXWHa HOBOMN
MeXaHW4YeCKON NPOKMaAKuM UMEeeT HampaBneHve
HamMOTKW,  coBnafaioouiee C  HarpaefeHVem
BpalleHuss Bana, T.e. MPOTMB YacOBOW CTPESIKW,
CMOTPS CO CTOPOHbI HEMOABVXHOMO KOJbLA.

lpoBepbTe, YTO BCE KOHCTPYKLMOHHBIE YacTW, C KOTOPbIMM
6yfieT KOHTaKTUpPOBaTb YMMOTHEHWE, YNCTble U He UMeloT
OCTPbIX 3ayCEeHLeB.

YnioTHUTENbHbIE KONbLia M3 9TUJIEH-TIpONUiieHa Hu B
KOeM cry4ae He J0/KHbl KOHTaKTUPOBaTh CO CMa304HbIM
MacfioM Unu Apyroi cmaskom. [ins o6neryeHus ycTaHoBKM
NPOKNaAKN CMaxbTe Bas, THE3A40 HEnoABKHOW YacTu
W YNNOTHUTENbHbIE KOMblLia YMCTO BOAOW WnM  ApYrum
CMa304HbIM MaTepuasnom, He paspyLlaloLWyM ynnoTHeHNe.
Mpn ycTaHOBKe  cobniogjaite  Heobxoaumble  Mepbl
NPeAoCTOPOXHOCTM, YTOObl HE MOBPEANTb YNIOTHEeHMe
yAapamu nog ocTpbIMK yriamu.

Tonbko gns MXV(L)(4) 25,32,40,50,65,80

CHMMWTE  MexaHuyeckoe  ynnoTHeHue  (36.00) -
BpaLyatoLLytocs HacTb — ¢ Bana (64.00), cneas 3a Tem, YTobbl
He nouapanaTb Ban W HEMOABWKHYIO YaCTb BEPXHEN KPbILLKM
(34.02).

Hacapgwute Bpawaiowytocs 4acTb Ha Ban (64.00) 4o ynopHoro
KonbLa (36.52), ocTaBNsAsA NPYXWHY B pa3aTtoMm COCTOSHUU.
MpoBepbTe [ANMHY [0 W MOcne Hacagku W MoAHUMUTE
BpalLatoLleecst KonbLio 40 HavanbHoit AnnHbl (L1 Ha puc. 5).
Takum o06pa3om obecneynBaeTcs MpaBuUibHOE cXatue
NPYXWHbl MPU YCTAHOBKE HEMOABMXXHOM 4acTu U nocne
3akpenneHus Bana B coegnHeHnn (L2 Ha puc. 6b).

HeI'IO,qBI/I)KHaﬂ 4acTb

64.00

Bpaujatoujascs
HacTe, 34.02
14.20
part
36.52
| 14.02

4.93.226/1

Puc. 5 YcTaHoBKa MEXaHU4eCcKoro YNNoTHEeHUA

8.4.1. 3ameHa KapTpUAKHOrO MEeXaHU4eCcKoro
NJOTHEHUA

) AnAa MXV 50 oTKpyTWUTb BUHTbI (32.04) 1 BKPYTUTL WX B
KPbILWKY YNI0THeHNA (42.00), 4Tobbl N3BMEYb ee BMECTE C
ynnoTHeHneM. [ocne CHATUA KPbIWKKW ynnoTHeHWA (42.00)
¢ Bana (64.00), oTKpPyTUTb BUHTbI (42.12), CHATb KOXYX
MexaHn4yeckoro ynnoTHeHuAa (42.10), wanby (42.14),
TO €CTb CHATb (PUKCYPOBAHHYID 4acCTb MEeXaHW4eckoro
YNNOTHEHNA C KPbIWKK ynnoTHeHuA (42.00). BctaButb
(prKCMPOBAHHYIO YaCTb MEXaHU4ecKoro YMniOTHEHWA B
KpbILWKY ynnoTHeHuA (42.00), pa3MecTuTb BpaLyatoLLytoca
YacTb, Warby (42.14) N yCTaHOBUTb KOXXYX MEXaHNYECKOro
%/I'IJ'IOTI;eHVIH (42.10) c COOTBETCTBYIOWMMIA BUHTaMU
42.12).

3amMeHuTb YNNOTHUTENbHOE KOMbLO (42.04) KPbILKK
ynnoTHeHuA (42.00) n BCTaBUTb COBPaHHbIN y3en B Ban
(64.00), 3aTAHYTb KpenexxHble BUHTHI (32.04), nooyepenHo
BKPY4MBaA BUHTbI, MOKa OHW MOMHOCTbLIO HE 3aTAHYTCA.

[Ona HacocoB MXV 50-15 1 50-20 ¢ mowHocTbio Gonee 4
KBT ¢ ycTaHOBNEHHbIM HAacocoM CHATb BUHTHI (32.32) u
3aWwmTHble peleTky (32.30), 3aTeM OTKPYTUTb KPENEXHble
BUHTbI (64.25 1 64.34). 3aTeM OTKPYTUTb BUHTLI (64.32) 1
NPOLOMKNTL MPOLIeAYPY, ONMUCAHHYIO B MyHKTE (*).

Tonbko ana MXV(L) 100, MXV(L)4 100 (cm. pa3gen 16
ctp. 131)

8.5. 3ameHa wapukonoAWunHuKa
Mpy 3ameHe wapukonofwunHuka (66.00), 3ameHsiATe ero Ha
nogwwunHuk Tuna 2RS1, C3, umetowymin pasmepbl, yKasaHHble
Ha 3aMeHseMOM MOALMMHAKE W WUCMOoMb3ys  CMasky,
COOTBETCTBYHOLLYIO paboyeii Temneparype.

Paamep noAwmnHuka 3aBucuT oT pa3mepa gsuraTens:

Paswvep gsuratens LLlaprkonoAwmnHnK
80 6206, 2RS1, C3
80 (MXV 50) 6207, 2RS1, C3
90 6207, 2RS1, C3
100-112 6208, 2RS1, C3
132 6310, 2RS1, C3
160-180 6313, 2RS1, C3
8.6. MoawunnHuk nepBow CTyrneHu ]

npOME)KyTO'-IHbIﬁ noawunHUK

Hacocbl cepuin MXV umetoT BTYnky nogwwnHuka (64.10) Ha
Bany (64.00) n NOAWMNHUK B Kopryce cTyneHn (25.03) 3a
nepBbIM Pab0o4MM KONIECOM (CHUTAst OT CTOPOHbI BCACHIBAHNS).
Haunnas ¢ mogenen MXV.. 25-212, MXV.. 32-412 n MXV..
40-811, MXV 50-1509, MXV 50-2009, MXV 65-3208 u
MXV 80-4806 B Hacoce WMeeTCsi TakXe MPOMEXYTOYHbIA
noAWunHKK (cM. pasgen 15).

[insa npaBunbHOrO NpoBeAeHUs MOBTOPHOM COOPKM Hacoca
nepes pasbopkoi MpOHyMepyhnTe OTAeNbHble Koprnyca
CTYMeHeln M OTAEeNbHbIX PaCMoOpHbLIX BTYMOK (CM. ANNHY W
NONOXeHWe BTYNIOK Ha YepTexe B paspese, pasaen 15).

9. O6partHasa c6opka

Mpn npoBefeHnn o6paTHO COOPKM  BBLIMOMHANTE  Te
Xe onepauwn, 4TO M nNpu pasbopke, HO B 06paTHON
nocnefoBaTtenibHOCTH (CM. pasgen 9).

MpoBepbTe COCTOSIHME KOMbLEBLIX YNNOTHEHMA (14.20) 1,
©CNN OHM NOBPEeX/eHbl, 3ameHnTe nx. Ybeamtechb B TOM, YTO
ynnotHeHus (14.20) NNOTHO CUAAT B rHe3dax Ha Kopryce
Hacoca (14.00) n Ha BepxHeW Kpbiwke (34.02). Cmouute
YNNOTHUTENbHbIE KOMbL@ YMCTO BOAOW WM [pYyruMm
HepaspyLualoLyiM cMasblBatoLLMM MaTepuanom.

9.1. 3aXXnMHbIe napbl

™n MXV-B MXV..
25-32-40-50 | 25-32-40
Brokuposoy. raifku paboyero koneca (28.04) 8 Nm 8 Nm
['alikn Ha aHKepHbix 6onTax (61.04) 50 Nm 50 Nm
BuHTbI (64.25) B COEMHEHUM - 22 Nm
BuHTbI (70.18) ¢ ravikamm (70.19) - 40 Nm
™n MXV... MXV...
50 65-80
Brokuposoy. raifku paboyero koneca (28.04) 30 Nm 35Nm
['alikn Ha aHKepHbix 6onTax (61.04) 50 Nm 50 Nm
BuHTbI (61.07) Ha BTY/KE - BEPX. KPbILLK3 - 60 Nm
BuHTbI (32.74) BTYNKY BEpXHel kpblwky | 25 Nm -
BuHTbI (32.04) KpbILWKY YNNOTHEHUA 4 Nm -
BuHTbI (64.25) B coeguHeHUn - 40 Nm 50 Nm
BuHTbI (64.32) BO hnaHue koxyxa] 25 Nm -
BuHTbI (70.18) ¢ ravikamm (70.19) 40 Nm 40 Nm
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Mpu 3atarveaHun raek (28.04) cnegute 3a Tem, YToObl He
nouapanartb Ban raeyHbiM KIOHOM Ha MPOTMBOMONOXHOM
CTOpOHe.

BHUMAHUE ! Makn Ha aHKepHbix 6onTax (61.04),
BUHTbI (61.07) Ha BepxHeW KpbIlKe U BUHTbI (70.18)
c raiikamu (70.19) Ha BTyJiKe AOJKHbI 3aTArMBaTbCA
paBHOMEPHO, BbIMOJNHAA 3aTArMBaHue nooyepenHo
B MPOTUBOMNOJIOXHbIX TOYKaX.

Puc. 6B
PoTop noAHsT, noanuus ans
610KMPOBaHMS Basia B COEUHEHN

PoTop Ha onope, Ban He
3a6/10KUPOBaH B COEAMNHEHUN.

(*) Wrudpt ana nogHaTHs Bana

2

;I||
el

64.22

Puc. 6C

9.2. OceBoe MoOXKEHUe poTopa Hacoca AnsA
MXV(L), MXV(L)4
B BepTuKanbHOM MOMIOXKEHUM WU C OMOPHOW NO3uLMKM (puc.
6A) NogHUMKUTE POTOP, AeNast yrnop Ha WTUGT, BCTaBIEHHbIA
B OTBEPCTWE Ha Bany, A0 TOr0 MOMEHTa, MoKa WTUPT He
ynpeTcs CHU3Y B coeuHeHve (64.22).
B Takom nonoxenun (puc. 6B) Ban (64.00) AomxeH 6biTb
3a6/10KMPOBaH B COEAVNHEHUM MOCPEACTBOM PaBHOMEPHOrO
3aTArMBaHus BUHTOB (64.25). MNocne aToro BblHYTh WTUT.
Tonbko ana MXV 50, B BepTUKanbHOM MOMOXEHUN C
no3uummn onopsbl 3aTAHYTb BUHTbI MydhThl (64,25), He
nocturaa 6n1okMpoBkmM Bana (64.00), 3aTeM 3aTAHYTb
BUHT (64.34) (puc. 6cC), pacnosioXXeHHbI B MydTe
(64.22) po KoHua pesbbbl. 3aTAHYTb pPaBHOMEPHO
BUHTbI (64.25) C NpaBWfibHbIM MOMEHTOM 3aTAXKM,
Takum obpasom Ban bygeTt 3ab10KNpoBaH.
YcTaHOBMTL — ABUraTesib, Nnonb3ysaACb  MHCTPYKLMAMM,
npvBefeHHbIMM B pasgene 6.5.

10. YOAJIEHUE
EBponerickne oMpeKkTuBbI

ﬁ 201219/EU (WEEE)

YpaneHue B 0TX04bl U3AENVA AOMKHO 6bITb BbIMONHATHCA

crneuyanmanpoBaHHbiMM - oupMamy Mo yTUAM3aumm
METa/ININYECKUX OTXOAOB, KOTOPble [OMKHbI pellaTbh
npouenypy yaaneHua.

Mpn ypaneHum p[OMKHbI cobnopaTbeA TpeGoBaHUA
nelicTayoLero 3aKoHopaTenbCcTBa CTpaHbl,
roe  ypanAeTcA  u3penvie, a Takke TpeGoBaHuA

MeXAyHapOoAHbIX 3KOTOrn4yecKmnx Hopm.

11. 3ANACHbIE YACTU

11.1. Mpoueaypa 3aka3a 3anacHbIX YacTewn
Mpn 3anpoce 3anacHbiXx 4YacTel cneayeT ykasbiBaTb
Ha3BaHWe, HOMep Mo3vuMKU MO YepTexxy B paspese u
[aHHble MAEHTUMMKALMOHHOW Tabnuukn (Tun, paTta u
nacnopTHbI HOMEp).

3aka3 moxeT 6bITb HanpasneH B komnaHuio “Calpeda
S.p.A.” no TenedoHy, hakcy v 3NeKTPOHHON noyTe.

12. HA3BBAHUE KOMMNOHEHTOB
Nr. HaumeHoBanne

13.60 ®nanew ¢ naTpybKom

14.00 Kopnyc Hacoca

14.02 Hapy>XHbIii KOXyX

14.04 3arnywka c waiboit

14.06 YNNOTHUTENBbHOE KOMbLIO

14.12 3arnywka c waiboin

14.16 YnnoTHUTENbHOE KOMbLIO

14.17 Bunt

14.18 YnnoTHUTenbHoe KombLo

14.19 YnnoTHUTENbHOE KOMbLO

14.20 YNnoTHUTEnNbHOEe KOmbLo

14.20 YnnoTHUTENbHOE KOMbLo

14.42 3arnywika c wanbon

14.54 YnnoTHuTensHoe KonbLo (1)
25.01 Kopnyc nepBsoii cTynexu

25.02 Kopnyc cTyneHn

25.03 Kopnyc CTyneHu ¢ NoALUnH1KOM
25.05 Kopnyc nocnepnHeit cTynexu
28.00 Pabouee koneco

28.04 BnokupytoLan raiika paboyero koneca
28.08 Llaiba

32.00 CoepuHuTeENbHAA BTYIKA

32.24 Bunka

32.30 3awuTHOe ycTpoicTBO

32.31 Waitba

32.32 BuHt

34.70 ®Onaxey

32.74 Bunt

32.78 Kpenex

32.80 BuHT

34.01 HWxHAA Kpbllwka

34.02 BepxHAA KpbliLKa

36.00 MexaHuyeckoe ynioTHeHne
36.51 CtonopHoe KonbLo, 2 YacTn
36.52 CTonopHoe KonbLio

42.00 Kpbilka ynnoTHeHua

42.04 KonbLieBoe ynioTHEHWe ANA KPbIWKW YN0THEHNA
42.10 BTynka MexaHn4eckoro ynnoTHeHuA
42.12 Bunt

42.14 UWairboit

42.16 3arnywwka

42.18 YNnoTHWUTENbHOE KObLO

61.00 OcHoBaHue

61.02 AHKepHbI 6onT

61.03 LLlaitba

61.04 laika

61.07 Bunt

61.30 OnopHan HoXkKa

61.32 BuHt

61.34 LLlaiiba

61.36 laika

64.00 Ban

64.10 BTynka nogwmnHuka

64.13 BepxHAA pacnopHanA BTyNKa
64.14 HuxHAA pacnopHanA BTyNKa
64.15 PacnopHaA BTynKa

64.18 PacnopHaA BTyKa NoAWnnHMKa (BepXHAA)
64.19 PacnopHaA BTynKa NoAWvnHMKa (HWKHAR)
64.22 CoenvHeHve

64.25 BuHT

64.28 MyTa co CTOPOHbI Hacoca
64.30 MyTa co CTOpPOHbI ABUraTena
64.32 KpenexxHblin BUHT

64.34 PerynnmpoBOoYHbIi BUHT

66.00 LLlapykonoawmnnHmuk

66.18 lNpefoxpaHnTenbHoe KOMbLo
66.19 CTonopHoe KonbLio (3)

70.18 Bunt

70.19 lanka

99.00 [isuraTens B cbope

(1) BcTpoeH B kopnyc CTyneHu (0TAeNbHO He NocTaBnseTcs)

(2) Cm. pasgen 15
(3) Tonbko ans pasvepa asuratens 132

B03MOXHbI M3MEHEeHMA.
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13. Mouck HeucnpaBHOCTEN
BH/MAHWE: nepen npoBeaeHvieM Kakon-nnbo onepaummn cnegyeT CHATb HanpAXeHue.

3anpeLuaeTca 0CTaBNATb paboTaTb HAacoc 6e3 BoAbl Aaxe Ha KOPOTKOe BPeMsA.

CTporo cnefoBaTbh VHCTPYKLVAM 3aBOAA-U3rOTOBUTENA; NP HEOOXOAMMOCTK, 0bpaLLaThecA B 0hULMANbHbIN

OFF lﬁl

CEpPBVCHbI LEHTP.

CEO/i B PABOTE

BO3MOXXHbIE MPUYUHbI

CrnoCoOBbl YCTPAHEHMA

1)

a) HecooTBeTcTBYylOLIEE SN1EKTPONUTaHNE

a) npOBepI/ITb, YTO CeTeBble YacToTa W HanpAXeHwe COOTBEeTCTBYIOT

[svratens He | 6) HenpaBunbHble anekTpuyeckne 3M1eKTPUHECKUM NapamMeTpam, yKasaHHbIM Ha Tabnnuke.
BK/lOYaeTcA coeaunHeHnA 6) MopcoeavHUTb NPaBUNbHO CeTeBON Kkabenb K KIEeMMHOW Kopobke.
B) CpabaTbiBaHne  ycTponctsa  AniA MpoBepuTb NpaBUsIbHYIO KanMOPOBKY TennosalunTbl (CMOTPU AaHHbIe
3almMThl ABUraTena oT neperpyskn Ha Tabnuyke aBuratena) v y6eauTbCcA B TOM, YTO 3NEKTPOLUMT nepen
r) Mnaekue npenoxpaHuTenu [Burartenem noak/toHeH npaBubHO.
neperopenv UIn HeucnpasHble B) MpoBepuTb JNEKTpoNuTaHNe 1 y6eauTbCA B TOM, YTO Ban Hacoca BpallaeTcA
n) Ban 6nokuposaH ¢B060AHO. MpoBEpUTL KaNMBPOBKY TENN03aLLUTLI (CMOTPY TabnnyKy ABUraTens).
e) Ecnu Bce BbllleyKasaHHbIe MPUYMHBI | ) 3aMEHUTb NpefoXPaHNTeNN, MPOBEPUTL 3MIEKTPONUTAHNE U MapaMeTpbI,
MpoBepeHbl, BO3MOXHO, [ABUraTesnb yKasaHHble B MyHKTax a) u B).
HevcrnpaBeH n) YCTpaHuTb  MpUYMHbI - GNIOKMPOBKM  Kak ykasaHo B naparpade
«BnokunpoBka Hacoca».
e) OTpemMoHTVpOBaTb WM 3aMeHWTb ABWratefls B OULMANTBHOM
CEPBUCHOM LIEHTpE.
2) a) MpopomknTensHble npocTou c | a) He6onblwme MOHOGMOYHbIE HACOChI MOryT OblTb Pa3b6noKMpPOBaHbl C
Bnokuposka 06pa3oBaHeM pPXKaBuWHbl BHYTPUW MOMOLLbIO OTBEPTKM (MCMOJb30BaTL CreumanbHylo npopesb B 3afHei
Hacoca Hacoca OKOHEeYHOCTU Bana). B cnyyae 6onee KpynHbIX arperatoB MOXHO
6) MonapaHve TBepAbiX MPeAMeToB B nonpo6oBaThb NPOKPYTUTbL HAMPAMYIO Bas WU COEANHUTENBHYIO MythTy
pabouee Koneco Hacoca (He 3abynbTe npeABapuTENbHO OTKIIOYNUTE JNEKTPonMTaHue) Wam
B) BnokupoBka noALVnHUKOB 06paTUTLCA B OhMLIMANBHDBIA CEPBUCHBIN LEHTP.
6) Ecnn Bo3aMoxkHO, pa3obpaTb KOoprnyc Hacoca U yaanvMTb NOCTOPOHHME
TBEpAble npeaMeTbl U3 paboyero Koseca; Mpu HeoBXOAMMOCTM,
06paTUTLCA B 0hMLIMANBHBIN CEPBUCHBIV LEHTP.
B) Ecnn  noBpexaeHbl  MOAWMMHMKKA,  3aMEHUTb WX  Wau,  npu
HeobXxoAMMOCTU, 06PaTUTLCA B OhULIMAIBHBIA CEPBUCHBIN LEHTP.
3) a) BosmoxHoe nonapanne Bo3dyxa | a) HaiTu  mMecTo, rAe  repMeTMYHOCTb  HapylleHa W XOpoLwo
Hacoc yepes COeAMHEHVA BcacblBaloLLel repmMeTV3vpoBaTh.
paboTaeT, HO Tpy6bl, CNVBHbIE 3arnylwku, Npobku | 6) MoYNCTUTL  WAM  3aMEHWUTb  [OHHbIA  KnamaH W MCMonb30oBaTb
He Ka4aeT [ONA 3anofHeHWA  Hacoca  wau BCacbiBaiollylo Tpyby C mapameTpamu, MOAXOAAWMMMU ANA AaHHOro
BOJY. YNNOTHEHWA BCacbiBaloLwein Tpy6bl TUNa padoThbl.
6) JoHHbIA  KnanaH 3acopeH  unn | B) MoyncTuTb huibTp; NpU HEOGXOAMMOCTM, 3aMeHUTb. CMOTPU Takxe
BcacbiBalowlan Tpyba He MOSHOCTLIO NYHKT 2-a.
norpy>keHa B Bogy
B) OUNbTP Ha BCacbiBaHWUWN 3aCOPEH
4) a) Tpybbl M uTUHrM  cnuwkom | a) Micnonb3oBaTtb TPY6bl ¥ (PUTUHIW, NOAXOAALIME ANA AAHHON paboTbl
HenocrarouHbiit ManeHbKoro avameTpa, 4To BeaeT K | 6) Mounctutb paboyee KoNeco 1 ycTaHoBUTL OUNLTP Ha BCACbIBaHUW A
pacxon, Ype3mepHoI NoTepe Hanopa npefoTBpaLleHnA nonaaaHnA TBEPAbIX NpeameTos
6) MpucyTcTBME OTNOXEHWA WAW TBepAbiX | B) 3amMeHWTb paboyee Koneco; npu HeobxoaMmocTW, o6paTuTbeA B
npenMeToB B Npoxoaax paboyero koneca ohrumanbHbIA CEPBUCHBIN LEHTP.
B) Paboyee K0neco N3HoLWeHo r) 3ameHuTb paboyee KONeco 1 Kopnyc Hacoca.
r) VI3HOLWEeHbl KOHTaKTHbIE MOBEPXHOCTU | A) Hacoc He noaxoauT AnA AaHHOW XXUOKOCTU.
pabouero koneca 1 Kopryca Hacoca e) MoMeHATb 3NeKTPUYECKNe COeaVHEHUA B KIIEMMHON KOpobke unu B
1) YpesmepHaa BA3KOCTb aMneKTpoLmTe.
nepekaynBaemMoin Xmakoctn (ecnm | ) Monpo6oBaTb YaCTUYHO 3aKPbITb 3ACIOHKY Ha BbIXOAE W/WW CHU3UTb
nepeKayvBaeTCcA He BOAa) pasHuLly BbICOTbI MeX/y HACOCOM U YPOBHEM XMAKOCTU.
e) HenpasurbHoe Hanpaenexue BpalieHua | 3) MpubnmnsnTb Hacoc K MECTy BCacbiBaHWA, 4TOGbI MOXHO 6blNo
>K) BbicoTa BcacblBaHIA Ype3mepHan OTHOCUTENbHO ucnonb3oBath  6onee  KopoTkyio  Tpyby. Ecnu  Heobxoammo,
BCACbIBAIOLL|eI! CrIoCOBHOCTI Hacoca MCnosb30BaTh BCachiBatoLLyto Tpy6y 6osbluero auameTpa.
3) YpeamepHaa AnvHa BcachiBaloLLeii Tpyobl
5) a) Hapywena 6anaHcmpoBka | a) MpoBepuTb, YTO TBEPAbIe NMPeaMEThl He 3aCOPAIOT paboyee Koneco
Lym n BpallaioLLeinca HacTu 6) 3aMeHVTb NOALIMMHUKA
Bubpaumna 6) V3HoLWweHbI NoAWUMHUKK B) 3aKpenuTb A0KHbIM 06pa30M BCaCbIBaIOLLYIO U MOJAtOLLY0 TPY6bI
Hacoca B) Hacoc v Tpy6bl Nnoxo 3aKpenseHb! r) Mcnonb3oBaTb 60M1bLIMIA ANaMeTP UK CHU3UTbL NPON3BOAUTENBHOCTL Hacoca
r) Cnvwkom 6onblwoii  pacxoa  AnA | A) CHU3WUTL pacxop C NOMOLLBIO BbIXOAHOW 3aCNOHKM W/MN UCNIONb30BaTh
[AviameTpa BbIXOAHOW TPyObl TPY6bl C 6ONbLWNM BHYTPEHHUM AnaMeTPoM. CMOTPY Tak>Ke MyHKT 4-XK.
n) PaboTa B cOCTOAHWUM KaBUTauumn e) MpoBepuTb COOTBETCTBIE CETEBOrO HAMPAXEHWA.
e) HenpasunbHoe anekTponutaHue
6) a) MexaHunyeckoe ynnotHenve | B cnyyaAx a), 6) 1 B) 3amMeHWTb MPOKNaaKy; Mpv HeobXoauMocTu,
YTeuka uepes pa6otano 6e3 Boabl Unn 3anunna 06paTnTLCA B OhULIMANbHBINA CEPBUCHBIN LIEHTP.
MexaHunyeckoe | 6) MexaHuyeckoe ynnoTHeHve | a) Y6eanTbcA B TOM, 4TO KOPNyC Hacoca (1 BcacbiBawowan Tpyba, ecnu
YNNOTHEeHne nouapanaHo abpasnBHbIMM HaCOC He CaMOBCACbIBAIOLLMWIA) 3anOSIHEHbI XKUAKOCTLIO U YTO BO3AYX
YyacTmuamu, MpUCYTCTBYIOLMMU B MONHOCTbIO yaaneH. CMOTpy Takxe MyHKT 5-7.

nepeka4nBaemMom XXUAKOCTH
B) MexaHunyeckoe  ynnoTHEHMe  He
COOTBETCTBYET [JaHHOMY Tumy paboTbl
I') Heb6onblwoe HavanbHoe KanaHve npu
3anoHeHnn Unu npu nycke

6) YcTtaHoBUTL (DUNbTP Ha BCACbIBAHUM W UCMONb30BaTb YMNIOTHEHMWE,
COOTBETCTBYIOLLEE XapaKTePUCTKaM nepeKaqnBaemMon XnaKocTu.

B) Vicnonb3oBaTb ynnoTHEHWe, COOTBETCTBYIOLEee Tuny paboTbl

r) Mopoxpaath, Noka yrnioTHEHWe OcALET MIOTHEE MpW BpaLleHUn Bana.
Ecnn npobnema octaetcA, CMOTPU MNyHKTbl 6-a, 6-6 wnu 6-B wnnm
06paTUTLCA B OOMLIMATIBHBIA CEPBUCHBIV LIEHTP.
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[suratenu Calpeda

M.. V1

PYKOBOACTBO MO 3KCMJTYATALIUK

Ykasarenb

Paspen CrpaHuua
1. O6paseL, TABNNYKN OBUTATEIMA ....ovevreeeeerieereeierenieees 108
2. MNoobem ..108

3. YcTaHoBKa 1 nyck
4. Pabouvie ycnosua
5. PaboTa ¢ nepeMeHHO CKOPOCTbIO .
6. Tex. obcny>xnsaHue .
7. MocnenpopaxHoe 06CnyXuBaHue .

1. O6pa3sew, TabnuyKu aBuratensa
O6pasey Tabnunyku guratens 50Hz

[= calpeda C [ ZC €
Montor ) Italy IT 0014 43 Made in Italy
B wis2vi7sT  ozoatzssa

PR 5.5kW (7.5 hp)
W W 3~/\/Y 400/690V 50Hz 7.5/3.2A
Ty

-13
0204123345 R V]

2850rpm S1 I.CL.F
6,7,8 / VRN
400 100 0.86 88.5
9,10,11,12 400 75 0.81 893 |557kg [EENE)
400 50 0.71 89.2 LEYSN — 16
IEC 60034-1 IE2-88.1 W4
1. Tun 10. % Harpy3kmu
2. HomuHanbHaA mowHocTb 11, MokasaTens cos f
3. HanpsaxeHune nutaHuna 12. KNg
4. YactoTa 13. CepTuchukauma
5. Cuna Toka 14. NacnopTHbI Ne
6. HomrHanbHaa ckopocTb Bpawerna 15, Bec
7. Pexxnm paboTl 16. 3awmTta
8. Knacc nsonauum 17. Knacc 3HeproadhdeTvBHOCTH
9. HanpaxeHnne
2. Mopgbem

Bce npuratenm Calpeda Becom 6onee 25 Kr oCHalLEHbl PbIM-
6ontamu.

[nA  nogvema pABuratenA  cnegyet | UCMONb3oBaTb
VCKIIIOYMTESNBHO TNaBHble NOABEMHbIE PbIM-60NTbI, KOTOPbIE
He [OMKHbI UCNONb30BaThCA AS1A NOAbEMA ABUraTens, Koraa
OH MOACOEAMHEH K HAcoCy.

BapvueHTp aBurateneli ¢ 04MHaKOBOW BbICOTON Bana MOXeT
MEHATbCA B 3aBWCMMOCTU OT MOLUHOCTM, PACMONOXKEHWA
MOHT&XXHbIX 3/IEMEHTOB W BCIOMOraTebHbIX KOMMOHEHTOB.
3anpellaeTcA NCNob30BaTh MOBPEXAEHHbIE PbIM-60NThI.
Mepen nopgbemom AsuratendA ybeauTbCA B TOM, YTO PbIM-
60NTbl HEe NOBPEXAEHbI.

PbIM-60N1TbI LOMKHBI 6bITb 3aTAHYTHI NEPES, MCMOML30BaHVEM.
CnepwnTe 3a TeMm, 4T06bI NCMONb30BANNCL COOTBETCTBYHOLLME
nogbeMHble  CpeAcTBa M YTOBGbl  pasmepbl  KPIOKOB
COOTBETCTBOBA/IN pa3Mepam pbiM-60N1TOB.

CnegnTb 3a Tem, 4To6bl HE NMOBPEAWTb BCriOMOraTesbHble
KOMMOHEHTbI U Kabena, NoACoeavHEHHbIe K ABUraTento.

3. YctaHoBKa 1 nyck
OTCOGHI/IHI/ITb apuratenb nepeq  BbIMNOHEHUEM
onepaumﬁ B HEeM win B COOTBETCTBYHLUNX
NPMBOAHBIX YCTPONCTBAX.

3.1. KoHTponb conpoTUBNEHNA U30NALMK
Mepen nyckom B aKCnnyaTaumio v NpU Hanmymm Nofo3peHnin
B 0OpasoBaHuM Bnarv B 0OMOTKax crieayeT MpoBepUTh
COMPOTMBJIEHNE U3ONALMN.

OTcoeauHUTL  ABuraTenb nepefd,  BbiNOMHEHWEM

onepauMii B HEM WM B COOTBETCTBYHOLIMX
NPVBOAHbIX YCTPOCTBAX.
ConpoTmBReHNE U30NMALMM - C KOPPEKTUPOBKOM Ha 25°C
- OOMKHO NpeBbIaTh KOHTPOSbHOE 3HayeHve - 100 MOm
(npn 500 B nocT.). 3HayeHWe COMPOTMBIEHUA WU30NALMK

yMeHbliaeTCcA BABOe Ha Kaxaple 20°C  yBenuueHuA
Temneparypbl BO3ayXa.

3a3eMSIeHNEM 1 0BMOTKM AOMKHbI BblTb paspAXeEHb!
cpasy nocne Kaxaoro 3amepa Bo 13bexaHvie pucka
NopaeHVA TOKOM.
Mpn nonagaHvnm B 0BMOTKY MOPCKOM BOAbl OHa, 0ObIYHO,
[oMKHa 6bITb NepemMoTaHa.

f Kopnyc peuratenAa [omkeH ObiTb COEAVHEH C

3.2. MoHTax 1 BbipaBHUBaHWe ABUraTensa

Y6eoutbcA B TOM, YTO BOKpYr [ABuratens uMeeTcA
[OCTATOYHO MPOCTPaHCTBA AJSIA 0BecneyveHVa LMpKyNnAumm
BO3ayxa.

TouHOE BbIpaBHWBAHUE CAYXWUT ANA  NpeaynpexaeHns
NOMOMKM NOALWWNHUKOB, BUGPALMM 1 NOIOMKM Bana.
BbIpOBHATL ABUraTenb COOTBETCTBYIOWMM CMIOCOGOM.

ocne okoHYaTenbHOro 3aTArmBaHnA 60N1TOB UK Pe3bbOBbIX
LUNUNeK cneayeT elle pa3 NPOBEPUTH BbipaBHUBaHWE.
Henb3A npesbiwaTth AONYCTUMbIE HArpy3kW Ha MOALLMMHVIKY,
yKasaHHble B KaTtasnorax npoayKLumm.

3.3. Annapartbl ¢ Npo6Kamu AnA cnMBa KOHAEHcaTa
MpoBepnTb, YTO CNVBHBIE OTBEPCTVA U NPOOKN OBpaLLeHb!
BH3.

B nbinbHOW cpefie BCe CRMBHbIE OTBEPCTUA AOMKHbI BbITh

3aKpbIThI.

Ecnun umetotca oTBepCTHA ANA CIMBa KOHAEHCATA, PerynapHo

OTKpbIBaNTE X B 3aBNCUMOCTU OT KIIMMATWNYECKMNX YCIOBUIA.

MocTopoHHVe npeameTbl B OTBEPCTUAX ANA CivBa
KOHAeHcaTa (orumA) MOryT MNOBPeanTb OOMOTKY.
CreacTerem 3TOro MOryT cTaTb CMepTb, TAXesble
TpaBMbl 1 MaTepuasibHbIn yilepo.

[lnA cobniopeHnA CTeneHu 3alumThl cobniogaiite cneaytolme

yKasaHuA:

+Mepen OTKPbITVEM OTBEPCTUA ASIA CnMBA KOHAeHcaTa
obecTo4bTe ABUraTenb.

*Mepen BBOAOM [pBMraTenA B 3KCNayaTaumio 3akpoiTe
0TBepCTUA ANA CMBa KOHAEeHcaTa, K NpyuMepy, C MOMOLLbO
T-3arnyuwek.

CHWXKEeHMe CTeneHn 3awmTbl

He 3akpbiTble 0TBEpCTVMA ANA CAvMBa KOHAeHcaTta
MOTyT MPUBECTWN K MOBPEXAEHUIO NEKTPUHECKON
MaluHbl. [nA nopAepXaHWA CTeneHn 3awwmThl
Heo6x0AMMO CHOBA 3aKPbITb BCE CNVBHbIE OTBEPCTUA
nocne cnmBa KOHAeHcara.

3.4. AnekTponpoBoaka

KnemmHaa kopobka cTaHAaapTHbIX AuraTteneii ¢ OAHOMN
CKOPOCTbIO MMeeT, 06bl4HO, 6 Knemm 0BMOTKM U MUHUMYM
OfiHY K/IEMMY 3a3eM/NeHVA.

MoMMMO Knemm rnaBHOR OBMOTKU W KNEMM 3a3eMneHua B
KNeMMHOW KOpobKke MOryT 6bITb KOHTaKTbl A/1A TEPMUCTOPOB,
NPOTUBOKOHAEHCATHbIX 3NEeKTPOTEHOB mnu opyrux
BCMOMOraTesibHbIX YCTPOCTB.

[lnA nopcoeamHEHNA BCEX OCHOBHbIX MPOBOAOB HEOOXOAUMO
MCMoNb30BaTh COOTBETCTBYIOWME BbIBOALL. [lpoBoga AnA
BCMOMOraTesibHbIX YCTPOWCTB MOryT ObiTb MOACOEAMHEHDI
HanpAMYIO K COOTBETCTBYIOLLMM KIIeMMaMm.

AnnapaTbl NpeAHa3HayYeHbl TONMbKO [ANA  HEMOABMXKHOW
YCTaHOBKM.

[pn OTCYTCTBUM MHBIX YKa3aHui pe3bba Ha BXoae NpoBOAoB
BblpaXXeHa B METPUYECKMX eavHuLax. Knace sawmTbl 1 knacc
IP He poMXKHbI 6bITb MEHbLUE Klacca KEMMHbIX KOPOBOK.
[inA BX0OOB MPOBOAOB CnefdyeT WUCMoNb3oBaTb MPUKUMBI
N YNNOTHEeHWA, COOTBETCTBYIOLUME TUMY 3aLMTbl U TUNY 1
AvnameTpy Kabens.

3asemneHne [OMKHO ObiTb BbIMOMHEHO C COBMIOAEHUEM
MECTHbIX HOPM Nnepea, NoACOEANHEHNEM ABUraTENA K CeTU.
Y6eoutbcA B TOM, YTO Kfacc 3awmrta jAsurartena
COOTBETCTBYET OKPYXXatOWMUM 1 KIMMaTUHECKUM YCNOBUAM,
Hanpumep, NPOBEPUTb, YTO BHYTPb ABUraTeNA NN KNEMMHbIX
KOPOBOK He MOXeT nonaaatb BoAa.

YNNOTHEHWA KNEMMHbBIX KOPOBOK AOMKHbI ObiTb NMPaBUIbLHO
yCTaHOBMEHbl B COOTBETCTBYIOLMX rHe3aax AnA obecneyeHna
npasunbHOro knacca IP.

3.4.1 CoeguHeHUA anA Apyrux cxem nycka

KnemmHaA Kopobka CTaHBapTHbIX ABuraTteneii € O[HON
CKOPOCTbIO VIMeeT, 06bI4HO, 6 KneMM OBMOTKW 1 MUHUMYM
OfHY KnemMmy 3a3emneHvA. Takum 06pasom, MOXHO
BbINONMHATL Nyck DOL nnmn Y/D.
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4. Pa6oune ycnosua
4.1. dkcnnyatauma
Ecnn HeT MHbIX yKa3aHWii N0 HOMUHAMbHBIM 3HAYEHUAM Ha
3aBofckon Tabnuyke, AsuraTenn paspaboTaHbl C y4eTOM
cnenytowwmx pabounx yCnoBuii:
- Temnepatypa Bo3fyxa oT -20°C no +40°C
- Makc. BbicoTa mecTa yctaHoBku: 1000 M Hag, ypOBHEM MOpA
- [lonycku: N0 HanpAXeHWo NuTaHnA +5%, No yactoTe +2%
cornacHo ctangapta EN/IEC 60034-1.
[lBuratens MOXeT MCMOMb30BaTbCA WCKIIOYUTENBHO MO
HasHaueHuo. HomnHanbHble 3HaueHuA 1 paboyne ycrnosuA
yKasaHbl Ha 3aBOACKOI Tabnuuke apuratena. Kpome aToro,
[OMKHbI cobniopatbcA Bce TpeboBaHWA, MpuBefeHHble B
HacTOALLEeM PyKOBOACTBE U APYTVX UHCTPYKLIMAX.
Ecnm 9T 3HayYeHUA nNpeBbIWAIOTCA, CReayeT npoBepuTb
napameTpbl ABUraTesA U KOHCTPYKLIMOHHbIE XapaKTepUCTUIKK.
3a [oNONHMTENBHONM MHbopMaLvein npocum obpaliaTbea B
komnaHuio CALPEDA.
HecobniogeHne WHCTPYKUMA WKW HEBbLINOHEHNE
Tex. 06CNYXMBaHWA MOXET HapyLIMTb 6@30MacHOCTb
W, CcnepoBaTenbHo,
annapara.

nomewarb  UCMNONIb30BaHUO

4.2, OxnaxpeHune

Y6eputbcA B TOM, 4YTO ABUraterb MMeeT [OCTaTovHOe
npoBeTpuBaHve. [poBepuTb, YTO HAXOAALMECA PAAOM
npeameTbl UM NpAMOe BO3LENCTBME COMHUA He co3maeTt
OOMNONHUTENbHOrO U3Ny4YeHUA Tenna Ha asuratesib.

5. iBuratenu ¢ nepeMeHHON CKOpPOCTbio

B CpaBHEHUN C CUHycoupasnbHbIM NUTAHWEM MpuMBOAObl C
NepeMeHHON CKOPOCTbIO CO3pJaloT 6onblue  Harpysku Mo
HanpA>XXeHuto Ha 06MOTKy Apuratena v no3aTomy HeOﬁXOJJ.VIMO
3akasaTb COOTBETCTBYIOWMIA [BUraTeNb C  BapuaTopoM
4acToTbl.

5.1. Tepmo3zawmTa

[suratenn MoryT 6biTb OCHalleHbl Tepmuctopamm PTC
B 06MOTKe cTatopa (ecnu wumetoTcA). PekomeHpyeTtcA
NOACOEAVHUTE WX  COOTBETCTBYIOWWMM  CrOcoBoM K
npeo6pasoBaTento 4acToTbl.

5.2 Myck B akcnnyaTtauuio npu pa6oTtax ¢ nepemMeHHOW
CKOpOCTbI0

Mpn nycke ppurateneit B MPUIOXKEHUAX C MEPEMEHHON

CKOpOCTblO ~ cnepyeT  cobmnopgaTb  MHCTPYKUMWM  AnA

4acTOTHOro npeobpasoBaTena U TpeboBaHVA HALMOHAMbHBIX

cTaHpapToB. KpoMme aToro, crnefyeT yunTbiBaTh TpeboBaHUA

1 OrpaHnyeHnA, co3aaBaemble CamyM NPUNoXKEeHNeM.

Bce napameTpsbl, HeobxoanMble onsa HaCTPONKM

npeobpasoBaTesnA AOMKHbI 6paTbCA C TAONMYKK ABUraTens.

O6bI14HO, TpebytoTcA cneaytoLme napameTpb:

- HommHanbHoe HanpAxeHue asuratena

- HommHanbHana cvna Toka asuratens

- HommHanbHana yactoTa aurarena

- HomvHanbHaA ckopocTb ABuratena

- HomvHanbHaA MOWHOCTbL ABMraTena

MPUMEYAHWE: Mpwn 0TCyTCTBUM TOYHOWN MHDOPMaLn
3anpeLLaeTcA BKAOYaTh ABUratesib, He MMeA TOYHbIX
napameTpoB.

Komnanua Calpeda pexkomengyeT —uncnonb3oBaTb BCE
3aWNTHbIe napameTpbl npeobpasoBaTend A/A MOBbILEHUA
6e30MacHOCTU BCeVi CUCTEMbI.

OG6bI4HO,  4acTOTHble npeobpasoBaTenn obecneynBaoT
crefylolme napameTpbl (3aBUCAT OT Mapku U Mopenu
npeobpasoBaTens):

- MMHUManbHaA CKOpPOCTb

- MakcuMmMasnbHan CKOpoCTb

- BPEMA pasroHa 1 3aMmenneHua

- MaKcumMarnbHanA cuna Toka

- MaKCUMaJTbHbIV KPYTALLUIA MOMEHT
- 3aWwmTa oT CNy4anHbIX OCTAHOBOK

6. Tex. o6cnyxxmBaHue

Bo BpemA npocToeB B KNEMMHOV KOpobGKe MOXeT
NPUCYTCTBOBATb  HampAXeHWe  AfA  MUTaHuA
3NIeKTPOTEHOB U/ NPAMOro Harpesa 06MOTOK.

B MoHO(asHbIx [ABUraTenax KOHAEHCaTop MOXeT
nofAepXuBaTb 3apAfd, NPUCYTCTBYIOWNIA  Mexay
KOHTaKTamu [BuratenA paxe, Korpa [Asuratesib
oCcTaHaBnvBaeTcA.

MuTaHve aBMraTenAcy4acToTHbIMNpeobpasoBartenem
MOXET MpWUCYTCTBOBAaTb AaXe Mpu OCTaHOBKE
npuratena.

6.1. O6WMiA KOHTPONb

. Heobxoanmo perynApHO NpoBOAUTb KOHTPONb ABUraTens,

MUHAMYM pa3 B rod. Yactota KOHTPONA 3aBUCKT,

HanpumMep, OT BNAXHOCTU BO3AyXa W KAMMATUHECKUX

ycnosuit. HeobxooMMO M3HaYanbHO  OMbITHBIM - MyTem

onpefennTb 3Ty NEPUOAMYHOCTb M 3aTeM CTPoro ee

cobnopatb.

MoppepxviBath [Buratenb B YMCTOM COCTOAHWUW U

obecneynTb XOpowWylo BeHTunAumo. Ecnu  psurartens

MCMONb3YeTCA B MbIJILHOW Cpeae, cucTema BEeHTUNIALMK

[l0/KHA perynAapHO YNCTUTLCA 1 MPOBEPATLCA.

MpoBepATb COCTOAHWE YMNOTHEHW Bana (Hanpuvep,

V-06pasHoe KObLo Unv pagnanbHoe ynnoTHEHNe) W, npu

HeobX0ANMOCTU, 3aMEHATb.

4. MNpoBepATb COCTOAHNE COEANHEHWIA.

5. MNMpoBepATb COCTOAHME NOALUMMHMKOB, 06pallan BHUMaHne
Ha aHOMasbHbIN LWyM, BUBpaLWio, TemMneparypy.

Mpwn obHapy>xeHun cnefos M3Hoca cneayeT AeMOHTUPOBaTb

aBuratenb, NpoBepuTb U 3aMEeHUTb  HeobXxoaumble

KOMMOHEHTbI.  [lp  3aMeHe MOALIMMHUKOB  HEob6XxoauMo

MCMoNb30BaTh MOAWMMHUKK, WOEHTUYHbIE OPUrUHAMBbHBIM.

OpHOBPEMEHHO C 3aMeHOM MOAWWMNHMKA cnegyeT MeHATb

1 yNNoTHEeHUA Bana, KOTOpble AOMKHbI VMETb Takoe Xe

KayveCTBO U TaKMe Xe XapaKTepUCTUKN, Kak 1 OpUrnHanbHble.

—_

rn

w

6.1.1. iBuratenu B peXxxume oXXuaaHuA

Ecnn ppuratenb octaeTcA B pexuMe OXWAAHUA Ha

LMTENbHbIN CPOK MPU Ha/IM4nmn B1bpaumu, cnegyet NpuHATbL

cnepytolme Mepbl NPeA0CTOPOXHOCTU:

1. Ban pomkeH NpoKpy4nBaTbCA PErynApHO Yepes Kaxable
2 Hepenu (menatb OTMeTKM 06 oOmepauLmAx), BbIMOMHAA
BK/IIO4EHNE CUCTEMbI. ECnn BKIOYEHNE HEBO3MOXHO, MO
Nto60i1 NpUYMHe, cneayeT NPOKPY4YMBaTh Ban BPY4HYIO pa3
B HEAe/0 TaK, YTOObl OH OCTABA/ICA B PA3HbIX MOMIOXEHNAX.
BubpaumuA OT [pyrux YCTPOWCTB MOXET NpUBECTU K
TOYEYHOW KOPPO3UM MOALIMIMHUKOB, KOTOpPaA MOXeET 6biTb
cBeAeHa K MUHVMYMY NPV HOPMasIbHOM BK/IOYEHUW UNn
PYYHOM NPOKPYYMBAHUN.

6.2. MoaWwmnnHUKK
MakcumanbHaA paboyan Temnepartypa KOHCUCTEHTHON
cMaskum U nogwmunHukos - +110°C - He pomkHa
npeBbIWaTHCA. HomuHanbHanA MakcumanbHaA
CKOpOCTb  BpalLeHna [OMKHA
NpeBbILWATHLCA.

gsuratenA  He

Pasmep noAWnnHNUKa 3aBUCUT OT pasmepa asuratena:

Tunopasmep | lMoAwmnHYK co MoawunHuk co
[BuratenAa  |CTOPOHbI BbICTYNa | CTOPOHbI BEHTUNATOPA
80-90 6205 2Z/C3 WT 6204 2Z/C3 WT
100-112 E2 6306 2Z/C3 E2 6206 2Z/C3
132 E2 6208 2Z/C3 E2 6207 2Z/C3
160 E2 6310 2Z/C3 E2 6308 2Z/C3
180 E2 6310 2Z/C3 E2 6309 2Z/C3

7. MocnenpopaxHoe o6cnyXxusaHme

7.1. 3anacHble yactu

Mpn 3akase 3an. yacten AnA Asuratena Heob6xoaMMo
yKaablBaTb CEPUIHBI HOMEP, MOMHOCTLIO TVM W KOA, U3AeNnA,
Kak yka3aHo Ha 3aBOACKON Tabnuuke.

7.2. O6moTKa
O6mMoTKa [o/mKHa Bcerga BbIMOMHATHCA  OhULManbHBIM
CEPBUCHBIM LIEHTPOM.

7.3. MoAWwnnHUKK

3a nopwwunHukamy TpebyeTcA cneumanbHblid yxod. OHu
[OMKHbI  AE@MOHTUPOBATLCA C  MOMOLLBIO  CrieumanbHbIX
BbIT/IKMBATENEN N YyCTAaHaBIMBATbCA HA MECTO B rOpAYeM
COCTOAHUW MW C MOMOLLBIO CNELMAnbHOro MHCTPYMEHTA.

B03MOXHbI M3MEHEHMA.
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14.  Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning fér demontering och montering
Onderdelentekening
YepTex Ana geMOHTaxa u cOopKu
HESHEE

MXV-B 25-32-40-50

.00 /%}il
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14.  Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning fér demontering och montering
Onderdelentekening
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14.  Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning fér demontering och montering

Onderdelentekening

YepTex Ana geMOHTaxa u cOopKu
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Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning fér demontering och montering

Onderdelentekening

YepTex Ana geMOHTaxa u cOopKu

RS S HE

MXV(L) 65-80, MXV(L)4 65-80
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14.  Disegno per lo smontaggio ed il rimontaggio
Drawing for dismantling and assembly
Zeichnung fir Demontage und Montage
Dessin pour démontage et montage
Dibujo para desmontaje y montaje
Ritning fér demontering och montering
Onderdelentekening
YepTex Ana geMOHTaxa u cOopKu
HESDBE

MXV(L) 100

)

N
()
1
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15. Composizione stadi, giranti e bussole
Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufrader- und Hiilsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises
Composicién elementos, rodetes y distanciadores

Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning

Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling

0dnyd nreplyla, TITEPWTEG Kal XITOVIA oUVBeONg
CocTtaB cTyneHen, pabo4nx Kojiec u BTyJ10K

BE - HRIAELE O

20.00 Corpo premente 36.52
Delivery casing

@ Druckgehause 6415 <
Corps de refoulement 3
Cuerpo impulsién s
Pumphus, trycksida 64.10 ©
Pershuis o
Shpa katabAWwng 64.19 —
Kopnyc nogatoueit yactu m

25.01  Corpo primo stadio, senza canale di ritorno
% First stage casing, without return channel

Stufengehause erste Stufe, ohne Rickfiihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour

Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel forsta steget, utan returkanal

Waaierhuis eerste trap, zonder terugstroomkanaal
Mp®To 08NYO MTEPUYLO XWPIG KAVAAL ETILOTPOPTG
Kopnyc nepsoii cTynenu, 63 BO3BPaTHOroO kaHana

25.02 Corpo stadio con canale di ritorno
Stage casing with return channel

|:| Stufengehause mit Richfihrkanal
Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal
Waaierhuis, met terugstroomkanaal
OdnYo6 ITePUYLOo PE KAVAAL ETLOTPOPNG MXV-(B) 25-204
Kopnyc cTyneHu ¢ Bo3BpaTHbIM KaHanoMm  vxv-(B) 32-404 05 06

25.08 Corpo stadio con cuscinetto
Stage casing with bearing
D Stufengehause mit Lager
Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager
Waaierhuis met lager
0dnYo rTepUylo e TPIREIQ
Kopnyc cTyneHm ¢ noALWMnHUKOM

4.93.30012

25.05 Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta
Last stage casing without wear ring
M Stufengehause letzte Stufe ohne Spaltring
Corps dernier étage sans bague d'usure
Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre
Mellandel sista steget utan slitring
Waaierhuis laatste trap, zonder slijtring
TeAeutaio odnyo MTEPUYLO XwpPig SAKTUALO Bpopag
Kopnyc nocnegeit CTynexu 6e3 ynnoTHATENbHOMO KofbLa

28.00 Girante

Impeller
[ ] Laufrad

Roue
Rodete
Pumphiul
Waaier
Mrepwn
Pabouqee koneco

MXV-(B) 40-804 05

MXV-(B) 25-2
MXV-(B) 32-4

4.93.299/1

4.93.299/1

126 /136
www.calpeda.su

MXV, MXV-B Rev6



15. Composizione stadi, giranti e bussole
Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufréader- und Hilsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises
Composicion elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling
O3nya nTepuyLa, MTEPWTEG KAl XITOVIO oUvBeong
CocTaB CTyneHeu, pabo4mx KoJiec U BTYJI0K
RE - RN ELENE

20.00 Corpo premente

Delivery casing
@ Druckgehéuse MXV'B 50'1 8
Corps de refoulement
Cuerpo impulsion
Pumphus, trycksida
Pershuis
Zmpa KatédbAwng
Kopnyc nogatouein 4actu

25.01 Corpo primo stadio, senza canale di ritorno
First stage casing, without return channel

% Stufengehause erste Stufe, ohne Riickflihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour
Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel forsta steget, utan returkanal
Waaierhuis eerste trap, zonder terugstroomkanaal
Mp®To 08NYO MTEPUYLO XWPIG KAVAAL ETIOTPOPNG
Kopnyc nepBoii cTynexn, 6e3 BO3BPaTHOro kaHana

25.02 Corpo stadio con canale di ritorno
Stage casing with return channel

|:| Stufengehause mit Richfiihrkanal
Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal
Waaierhuis, met terugstroomkanaal
OdnYO TITEPUYLO HE KAVAAL ETILOTPOPNG
Kopnyc cTyneHm ¢ Bo3BpaTHbLIM KaHasiom

25.03 Corpo stadio con cuscinetto MXV-B 50-1803 04
Stage casing with bearing
D Stufengehduse mit Lager
Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager
Waaierhuis met lager
0dnYo TTepUYLo pE TPIREIG
Kopnyc cTyneHm ¢ NoALW1IHUKoM

36.51

85/2B

25.05 Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta 36.52

Last stage casing without wear ring 4.93.2
H:HM Stufengehause letzte Stufe ohne Spaltring 64.13

Corps dernier étage sans bague d'usure

Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre 64.15

Mellandel sista steget utan slitring '
Waaierhuis laatste trap, zonder slijtring 28.00
TeAeutaio 0dnyod MTepUYIo XWPIG SAKTUALO Bpopdag

Kopnyc nocnegHeit cTynenu 6e3 ynioTHUTENLHONO KonbLa 64.19

28.00 Girante 64.10
Impeller
® Laufrad 6418 |
Roue

Rodete 64.14

Pumphjul

Waaier 28.08 |
Mtepwtn P
Paboudee koneco 28.04

36,12 20,16

12
T

24

|7,2.83

[

-
(=)

-
(3]

-
s

-
©w

-
N

-
e

-
o
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Composizione stadi, giranti e

bussole

Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufréader- und Hillsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises
Composicion elementos, rodetes y distanciadores

Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning

Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling
0Odnya mreplyla, TepwTEG KAl XITOVIAa ouveeong
CocTaB CTyneHen, pabo4ynx Kosec u BTYJI0K

T MR ELGE

Corpo primo stadio, senza canale di ritorno
First stage casing, without return channel

Stufengehause erste Stufe, ohne Riickfiihrkanal

Corps premier etage, sans canal de retour
Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel forsta steget, utan returkanal

Kopnyc nepsoi cTynexu, 6es Bo3BpaTHOro

Corpo stadio con canale di ritorno

Stage casing with return channel
Stufengehéuse mit Riichfiihrkanal

Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal

Kopnyc cTyneHu ¢ Bo3BpaTHbLIM KaHanom

Corpo stadio con cuscinetto
Stage casing with bearing
Stufengehéuse mit Lager

Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager

Kopnyc cTynenu ¢ noALMNHUKOM

Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta
Last stage casing without wear ring
Stufengehéuse letzte Stufe ohne Spaltring
Corps dernier étage sans bague d'usure
Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre
Mellandel sista steget utan slitring

Kopnyc nocneawei cTynenu 6e3
YNNOTHUTENBHOTO KOMbLA

50-1501 02
50-2001

20.00 Corpo premente

@ Delivery casing

KaHana

28.00 Girante
Impeller
[ Laufrad
Roue
Rodete
Pumphjul
Pa6ouee koneco

2 [o]e[s]e[s[<]s]eEX]

36.51

36.52
64.15

25.10

64.10

64.19

1112
t
|
23 23

28.00

19

64.14 3
28.08

28.04 MXV 50-1501

MXV 50-2001

36.51

36.52
64.15

28.00

64.10

64.19

28.00

64.14

28.08

28.04

MXV 50-15
MXV 50-20

HO— = (N|w|d|o|o|N|o|o

23

23

1112
t

19
I

MXV 50-1502 >
MXV 50-2002 >
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Composizione stadi, giranti e bussole

Stages, impellers and sleeves composition

Stufen-, Laufrader- und Hiilsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises

Composicion elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling

0dnya mreplyla, MrepwTéG KalL XITvia ouvBeong

CocTaB CTyneHen, pabo4ymx Kosec u BTyJI0K

RE - M ELAE

Corpo primo stadio, senza canale di ritorno

First stage casing, without return channel
Stufengehéuse erste Stufe, ohne Riickfiihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour

Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel forsta steget, utan returkanal

Kopnyc nepBoit cTynexu, 6e3 BO3BpaTHOro kaHana

N
a
I

Corpo stadio con canale di ritorno

Stage casing with return channel
Stufengehéuse mit Riichfiihrkanal

Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal

Kopnyc cTynenu ¢ Bo3BpaTHbIM KaHanom

n
Dsﬂ
(=3
o

n
o
Q
@

Corpo stadio con cuscinetto
Stage casing with bearing
Stufengehéuse mit Lager

Corps d'étage avec coussinet
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager

Kopnyc cTyneHu ¢ NOALUMMHUKOM

(]

Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta

Last stage casing without wear ring

Stufengehéuse letzte Stufe ohne Spaltring

Corps dernier étage sans bague d'usure

Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre

Mellandel sista steget utan slitring

Kopnyc nocneanei cTynenu 6e3 ynnoTHUTENBHOTO KofbLia

n
%‘m
o
&1

28.00 Girante
Impeller
[ ) Laufrad
Roue
Rodete
Pumphijul
PaBouee koneco MXV65-3202 03 04 05 06 07 08
36.51
36.52 4.93.286/2
64.13
8
28.00 2
ml
o
64.18 o
Mjozéii 3
64.19 o
N
o
64.14 o
28.08
28.04

MXV 65-3202

36.51

36.52

64.13

64.15

28.00

64.18

64.10

64.19

64.14

28.08

28.04

MXV 65-32

-
N

-
=y

-
=)

©

= N|lw|s oo (N|o

12 o o

4.93.286/1

4.93.286/3

€

—
7
;

19.05
=

MXV 65-3203 >
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15. Composizione stadi, giranti e bussole MXV 80-48
Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufrader- und Hillsenzusammensetzung
Composition des étages, roues et entretoises
Composicion elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling
O3nya mrepuyla, MTEPWTEG KAl XITOVIA oUvOeong
CocTaB CTyneHeu, pabo4umx Kosiec u BTYJI0K
BE - HRMAELEHE

Corpo primo stadio, senza canale di ritorno

First stage casing, without return channel
Stufengehéuse erste Stufe, ohne Riickfiihrkanal
Corps premier etage, sans canal de retour

Cuerpo primera etapa, sin canal de retorno
Mellandel forsta steget, utan returkanal

Kopnyc nepBoii cTynexu, 6e3 Bo3BpaTHOro KaHana

N
a
2

Corpo stadio con canale di ritorno

Stage casing with return channel
Stufengehéuse mit Riichfiihrkanal

Corps d'étage avec canal de retour
Cuerpo elemento con canal de retorno
Mellandel med returkanal

Kopnyc cTynenu ¢ Bo3BpaTHbLIM KaHanom

n
Dp‘
(=3
o

N
a
Q
@

Corpo stadio con cuscinetto
Stage casing with bearing
Stufengehéuse mit Lager e
Corps d'étage avec coussinet FEEHEEE
Cuerpo elemento con cojinete T
Mellandel med lager

Kopnyc cTyneHu ¢ NOALUMMHUKOM

(]

Corpo ultimo stadio senza anello di tenuta

Last stage casing without wear ring

Stufengehéuse letzte Stufe ohne Spaltring

Corps dernier étage sans bague d'usure

Cuerpo ultimo elemento sin anillo cierre

Mellandel sista steget utan slitring

Kopnyc nocneaHei cTynenu 6e3 ynnoTHUTENBHOTO KombLia %

28.00 Girante
Impeller
[} Laufrad
Roue
Rodete
Pumphijul
Pa6ouee koneco 4.93.287/4

36.51
36.52
64.13 }
4.93.287/3 64.15 f
36.51
36.51 36.52 .
4.93.287/2
36.52 64.13 } 28.00
64.13 2 64.18 s 64.18 } .
64.10 64.10 6010 :’
I
64.19 i 64.19 i 64.19 |

;i ¥
28.00 28.00

64.14 64.14 6414

28.08 ] 28.08 ] 28.08 q
28.04 28.04 28.04

MXV 80-4801 MXV 80-4802 MXV 80-4803 >

n
%Fﬂ
o
&

= Nlw|(slo|o(N|e

MXV 80-4801 02 03 o i d

4.93.28711

27.25
omm—

N S

—
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15. Composizione stadi, giranti e bussole MXV 100-65
Stages, impellers and sleeves composition
Stufen-, Laufrader- und Hiilsenzusammensetzung MXV 100-90
Composition des étages, roues et entretoises
Composicion elementos, rodetes y distanciadores
Mellandelarnas, pumphjulen och slitringarnas sammanséttning
Trappen-, waaiers-, en bussensamenstelling
03nya nreplyia, MTEPWTEG Kal XITOVIa olvBsong
CocTtaB cTyneHei, Pa6oyee Koneco U BTyJ0K
RY - HRAFHELSBE

25.03 Corpo stadio con cuscinetto :
Stage casing with bearing
[] Stufengehause mit Lager aoss

Corps d'étage avec coussinet e
Cuerpo elemento con cojinete
Mellandel med lager

Kopnyc cTyneuu ¢ noawmnH1ukom

(o]
(o]
. o]
Yy o o
[ ] Laufrad
Roue n o o
Fodet o AT e ]
Pumphiul
Pa6ouee koneco El n n n n n L U
02 03 04 05 06 07 08

MXV 100-6501 ol d
MXV 100-9001 02 03 04 05 06 ‘ 5

4.93.2871
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MXV(L) 100
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16. Sezione minima dei conduttori

Minimum cross-sectional area of conductors

Tab. 1

TAB 1IEC 60335-1

Corrente nominale dell'apparecchio
Rated current of appliance

Sezione nominale
Nominal cross-sectional area

Bemessungsstrom des Gerates | Nennquerschnitt
Dimensiestroom van apparaat | Nominale dwarsdoorsnede
HomuHanbHI Tok npubopa HomuHanbHoe ceveHne
W HUE LT SHARUE R
A mm 2

>3 + <6 0,75

>6 + <10 1,0

>10 + <16 1,5

>16 + <25 2,5

>25 + <32 4

>32 + <40 6

>40 + <63 10
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IT DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Noi CALPEDA S.p.A. dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che le Pompe MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
tipo e numero di serie riportati in targa, sono conformi a quanto prescritto dalle Direttive 2006/42/CE, 2009/125/CE, 2014/30/EU,
2014/35/EU e dalle relative norme armonizzate. Regolamento della Commissione N. 547/2012, 640/2009.

GB DECLARATION OF CONFORMITY

We CALPEDA S.p.A. declare that our Pumps MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, with pump type and serial number as shown
on the name plate, are constructed in accordance with Directives 2006/42/EC, 2009/125/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU and
assume full responsibility for conformity with the standards laid down therein. Commission Regulation No. 547/2012, 640/2009.

D KONFORMITATSERKLARUNG

Wir, das Unternehmen CALPEDA S.p.A., erklaren hiermit verbindlich, daB die Pumpen MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
Typbezeichnung und Fabrik-Nr. nach Leistungsschild den EG-Vorschriften 2006/42/EG, 2009/125/EG, 2014/30/EU, 2014/35/
EU entsprechen. ErP-Richtlinie N. 547/2012, 640/2009.

F DECLARATION DE CONFORMITE

Nous, CALPEDA S.p.A., déclarons que les Pompes MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, modéle et numero de série marqués
sur la plaque signalétique sont conformes aux Directives 2006/42/CE, 2009/125/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Réglement de
la Commission N° 547/2012, 640/2009.

E DECLARACION DE CONFORMIDAD

En CALPEDA S.p.A. declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que las Bombas MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
modelo y numero de serie marcados en la placa de caracteristicas son conformes a las disposiciones de las Directivas 2006/42/
CE, 2009/125/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Reglamento de la Comision n.° 547/2012, 640/2009.

DK OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Vi CALPEDA S.p.A. erkleerer hermed at vore pumper MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pumpe type og serie nummer vist pa
typeskiltet er fremstillet i overensstemmelse med bestemmelserne i Direktiv 2006/42/EC, 2009/125/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU
og er i overensstemmelse med de heri indeholdte standarder. Kommissionens forordning nr. 547/2012, 640/2009.

NL CONFORMITEITSVERKLARING

Wij CALPEDA S.p.A. verklaren hiermede dat onze pompen MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pomptype en serienummer
zoals vermeld op de typeplaat aan de EG-voorschriften 2006/42/EU, 2009/125/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU voldoen.
Verordening van de commissie nr. 547/2012, 640/2009.

SF VAKUUTUS

Me CALPEDA S.p.A. vakuutamme ettd pumppumme MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, malli ja valmistusnumero
tyyppikilvestd, ovat valmistettu 2006/42/EU, 2009/125/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU direktiivien mukaisesti ja CALPEDA ottaa
tayden vastuun siita, etta tuotteet vastaavat naita standardeja. Komission asetus (EY) N:o 547/2012, 640/2009.

S EU NORM CERTIFIKAT

CALPEDA S.p.A. intygar att pumpar MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pumptyp och serienummer, visade pa namnplaten
ar konstruerade enligt direktiv 2006/42/EC2009/125/EC, 2014/30/EU, 2014/35/EU. Calpeda &tar sig fullt ansvar for
Overensstdammelse med standard som faststéllts i dessa avtal. Kommissionens férordning nr 547/2012, 640/2009.

GR AHAQZH ZYMOQNIAZ

Epeiq wg CALPEDA S.p.A. dnA®@voupe 6Tl oL avTAieg pag autég MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, pe TUMo Kat aptopod
oelpdg Kataokeung Omou avaypddete otv ruvakida g avtiiag, katackeudZovtal oUppwva e TIg 0dnyieg 2006/42/
EOK, 2009/125/EOK, 2014/30/EU, 2014/35/EU kat avaraupdavoupe mrjpn urneubuvotnta yia cupdwvia (cuppdpdwan), he
TA OTAVTAPG TWV TPOdlaypad®v autawv. Kavoviopodg Ap. 547/2012, 640/2009 tng ETutpormg.

TR UYGUNLUK BEYANI

Bizler CALPEDA S.p.A. firmasi olarak MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4, Pompalarimizin, 2006/42/EC, 2009/125/EC,
2014/30/EU, 2014/35/EU, direktiflerine uygun olarak imal edildiklerini beyan eder ve bu standartlara uygunlug“una dair tim
sorumlulugu Ustleniriz. 547/2012, 640/2009 sayili Komisyon Yénetmeligi.

RU OEKNAPALIMA COOTBETCTBUA

Komnanus “Calpeda S.p.A.” 3asBnsieT ¢ NONHOM OTBETCTBEHHOCTBIO, 4TO Hacockl cepuit MXV-B, MXV, MXVL, MXV4, MXVL4,
TUM 1 CEPUIAHBIN HOMEP KOTOPbIX YKa3blBaeTCs Ha 3aBOACKON Tabnnyke COOTBETCTBYIOT TpeboBaHUAM HopmaTneos 2006/42/
CE, 2009/125/CE, 2014/30/EU, 2014/35/EU. MocTaHoBneHne Komuccum Ne 547/2012, 640/2009.

3 =
HMBSHER W FR D AFBAHNHIEAIMXV-B > MXV - MXVL » MXV4 » MXVLA(#E4R R ER B SFFFIS) UHFAUT
FRERIHEEL B $:2006/42/EC,2009/125/EC,2014/30/EU,2014/35/EU. & /A B S E IR B IR IBIEM M EE. ZR S K6
No.547/2012, 640/2009

Montorso Vicentino, 10.2018 Il Presidente
Marco|Mettifo
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CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

SAVE THESE INSTRUCTIONS

DIESE BETRIEBSANLEITUNG AUFBEWAHREN
CONSERVER CES INSTRUCTIONS
CONSERVAR ESTAS INSTRUCCIONES
SPARA DENNA INSTRUKTIONEN

DIT BEDIENINGSVOORSCHRIFT BEWAREN
OYAA=TE AYTEZ TIX OAHIEZ

COXPAHANTE JAHHBIE MHCTPYKLNW !

[==] calpeda

Calpeda s.p.a. - Via Roggia di Mezzo, 39 - 36050 Montorso Vicentino - Vicenza / Italia
Tel. +39 0444 476476 - Fax +39 0444 476477 - E.mail: info@calpeda.it www.calpeda.com
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